
รายงานการประชุมสภาเทศบาล 
สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓  ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๒ 

เมื่อวันที่  ๒๒  เดือน กรกฎาคม   พ.ศ. ๒๕๖๒ 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง อ าเภอสว่างแดนดิน จังหวัดสกลนคร 

เริ่มประชุมเวลา ๑๔.๐๐ น. 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
ล าดับที่ ลงช่ือ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายชาติ ชุติกรณ์ ประธานสภา ชาติ  ชุติกรณ์   
๒ นายบุญชู  พรมชัย รองประธานสภา บุญชู  พรมชัย  
๓ นางมลิวรรณ  ทุมประสิทธิ์ สมาชิกสภา มลิวรรณ  ทุมประสิทธิ์  
๔ นายคานค้าย    ยันตะพันธ์ สมาชิกสภา คานค้าย  ยันตะพันธ์  
๕ นายประเสริฐ วงษ์สาวัต สมาชิกสภา ประเสริฐ วงษ์สาวัต  
๖ นายธนวัฒน์    สุทธิอาจ สมาชิกสภา ธนวัฒน์  สุทธิอาจ  
๗ นายบุญโฮม    เสนาชัย สมาชิกสภา บุญโฮม  เสนาชัย  
๘ นายชัยยุทธ    อักษรดี สมาชิกสภา ชัยยุทธ  อักษรดี  
๙ นางเกษร        ไชยรบ สมาชิกสภา เกษร    ไชยรบ  

๑๐ นายแสวง       อุปโคตร สมาชิกสภา แสวง    อุปโคตร  
๑๑ นายอัมไพร     ภูผานม สมาชิกสภา อัมไพร   ภูผานม  
๑๒ นางศรีประไพ  ใจบุญธรรม สมาชิกสภา  -  
๑๓ นายประทีป    สุทธิอาจ เลขานุการสภา นายประทีป   สุทธิอาจ  

 
ผู้ไม่มาประชุม  ๑.นางศรีประไพ  ใจบุญธรรม สมาชิกสภา 
ผู้เข้าร่วมประชุม  ๑.นางทองพูน  จอกทอง นายกเทศมนตรี 
   ๒.นายสมเดช  ไชยมาตร รองนายกเทศมนตรี 
   ๓.นายพิซิต    แซ่ตั้ง  รองนายกเทศมนตรี 
   ๔.นายบุญชู  ยันตะพันธ์ ที่ปรึกษานายกเทศมนตี 
   ๕.นางบุบผา  บุญตาวัน เลขานุการนายกเทศมนตรี 
   ๖.นายบูรชัย   นัดทะยาย หัวหน้าฝ่ายปกครอง 
   ๗.นางสุพักตร์  คูณอาจ  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานคลัง 
   ๘.นางชัชฎา   ศรีทองสุข นักบริหารงานการศึกษา รักษาการแทน 
        ผู้อ านวยการกองการศึกษา 
   ๙.นางสาวนิตยา  ช่างสอน  หัวหน้าส านักปลัด 
. 

/..๑๐.นายกฤชชัยฯ. 



-๒- 
 
   ๑๐.นายกฤชชัย  สมบัติดี  หัวหน้าฝ่ายแบบแผนฯ 
   ๑๑.นายชัยสิทธิ ์  นาชัยเพชร ปลัดเทศบาล 
   ๑๒.นางรุ่งนภา  ยนต์พันธ์ นักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ 

๑๓.นางฌานิกา  คูสว่างวงค์ นายสัตวแพทย์ 
๑๔.นางสาวสรัญญา อินทร์ค าน้อย หัวหน้าฝ่ายพัฒนารายได้ 
๑๕.นายวัฒนา  ขันประมาณ เจ้าพนักงานป้องกันและบรรเทาฯ 
๑๖.นายธวชัชัย  รักษาแสง พนักงานดับเพลิง 
๑๗.นายอุบล  แสนโคตร ผู้ช่วยนักวิชาการคอมพิวเตอร์ 

   ๑๘.น.ส.เทียนทอง พรมจรรย์ นักจัดการงานทั่วไปปฎิบัติการ 
   ๑๙.นางปัญจา  โสมศรีแพง คนงาน  
นายประทีป  สุทธิอาจ ขณะนี้เวลา ๑๔.๐๐ น.  นะครับผมได้ตรวจสอบรายชื่อของท่านสมาชิกแล้วนะครับ
เลขานุการสภา  สมาชิกก็ได้ลงชื่อเข้าร่วมประชุม จ านวนทั้งหมด ๑๑ ท่านนะครับซึ่งถือว่าสมาชิก
   ที่มาประชุมวันนี้ ถือว่าครบองค์ประชุมนะครับ ผมขออนุญาตอ่านประกาศสภา 
   เทศบาลต าบลดอนเขืองนะครับประกาศสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง  เ รื่ อ ง เ รี ย ก
   ประชุมสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ประจ าปีพุทธศักราช 
   ๒๕๖๒ สภาเทศบาลต าบลดอนเขืองได้มีมติให้มีสมัยประชุมสามัญประจ าปี 
   พุทธศักราช ๒๕๖๒  จ านวน ๔ สมัยและแต่ละสมัยมีก าหนดเวลา ๓๐ วันและมี
   ก าหนดให้วันเริ่มมีการประชุมสมัยสามัญประจ าปี ๒๕๖๓  ในเดือนกุมภาพันธ์ม ี
   ก าหนดระยะเวลา ๓๐ วันนั้นอาศัยอ านาจตามมาตรา ๒๓ มาตรา ๒๔  
   มาตรา ๒๕ แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ. ศ. ๒๔๙๖  และแก้ไขเพ่ิมเติม ถึงฉบับ
   ที่ ๑๓   พ. ศ. ๒๕๕๒ และกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา 
   ท้องถิ่น พุทธศักราช ๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ ๒ พ. ศ. ๒๕๕๔ ข้อ  
   ๒๐,๒๑,๒๒ จึงเรียกประชุมสภาเทศบาล เทศบาลต าบลดอนเขืองสมัยสามัญสมัยที่ 
   ๓ ประจ าปีพุทธศักราช ๒๕๖๒  มีก าหนดระยะเวลา ๓๐ วันนับตั้งแต่วันที่ ๒๒  
   กรกฎาคมถึงวันที่ ๒๐ สิงหาคมพุทธศักราช ๒๕๖๒ จึงประกาศมาให้ทราบโดยทั่ว
   กัน ประกาศณวันที่ ๑๕ เดือนกรกฎาคมพุทธศักราช ๒๕๖๒ นายชาติ    ชุติกรณ์
   ประธานสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง และในโอกาสนี้ขอเรียนเชิญท่านประธานสภา
   ได้จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและได้ท าการประชุมตามระเบียบวาระต่อไปขอ 
   เชิญครับ 
 

/....นายชาติฯ.. 
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นายชาติ   ชุติกรณ์  เชิญนั่งครับ ครับขณะนี้เวลา ๑๔.๐๕ น.นะครับผมนายชาติ  ชุติกรณ์ประธานสภา
ประธานสภา  เทศบาลต าบลดอนเขืองขอเปิดประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญสมัยที่ ๓ ประจ าปี
   พุทธศักราช ๒๕๖๒ วันที่ ๒๒ เดือนกรกฎาคมพุทธศักราช ๒๕๖๒ เวลา๑๔.๐๐ น 
   ณห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลดอนเขืองอ าเภอสว่างแดนดินจังหวัดสกลนคร ครับ
   เข้าสู่ระเบียบวาระท่ี ๑ นะครับ 
ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่องท่ีประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 
นายชาติ  ชุติกรณ์   เรื่องที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุมก็มีอยู่  ๓ เรื่องนะครับ ครับเรื่องที่ ๑ ได้ประสาน
ประธานสภา  จากนายอ าเภอสว่างแดนดินได้ก าหนดกิจกรรมเนื่องในวันเฉลิมพระชนมพรรษา 
   พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวประจ าปีพุทธศักราช ๒๕๖๒ เพ่ือแสดงออกถึงความ
   จงรักภักดีในวันอาทิตย์ที่ ๒๘ กรกฎาคม ๒๕๖๒ ตั้งแต่เวลา ๐๗.๓๐นเป็นต้นไป ณ 
   อ าเภอสว่างแดนดินจังหวัดสกลนครขอร้องให้ท่านสมาชิกของเรานะครับได้เข้าร่วม 
   กิจกรรมครั้งนี้ตามวันเวลาด้วยนะครับ เรื่องที่ ๒ ก็มีสมาชิกสภาของเรานะครับคือ
   คุณศรีประไพร  ใจบุญธรรม นะครับได้ยื่นใบลานะครับ เรื่องที่ ๓ นะครับเนื่องจาก
   มูลนิธิโรงพยาบาลสมเด็จพระยุพราชสว่างแดนดินร่วมกับชมรมปั่นจักรยานเพื่อ 
   สุขภาพอ าเภอสว่างแดนดินขอเชิญร่วมปั่นร่วมใจภักด์รักในหลวงเฉลิมพระเกียรติ
   เนื่องในโอกาสมหามงคล พระราชพิธีราชาภิเษกระยะทาง ๑๓๖ กิโลเมตรเพ่ือ 
   ติดตามเยี่ยมผู้สูงอายุและผู้ป่วยติดเตียงจ านวน ๖๗ รายวันศุกร์ที่ ๒๖ กรกฎาคม 
   ๒๕๖๒ เวลา๐๘๐๐น.  ณ  โรงพยาบาลสว่างแดนดิน ไม่มีค่าใช้จ่ายใดๆนะครับการ
   แต่งกายก็ชุดปั่นสีเหลือง โดยจะเริ่มออกจากโรงพยาบาลจะขึ้นไปทางบ้านถ่อนบ้าน
   สามแยกดอนเชียงยืนบ้านนาดินจี่บ้านหนองหมากแซวบ้านปลวก จะมาจุดพักที่ของ
   เรานี้จะมีจุดเทศบาลต าบลดอนเขืองของเราประมาณเวลา ๑๕.๓๐ นประมาณนะ
   ครับอยากจะขอร้องสมาชิกของเราให้มาต้อนรับด้วยนะครับสงสัยจะเป็นผู้ว่าครับจะ
   มาครับ ใส่เสื้อเหลืองครับ 
ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล  
นายชาติ ชุติกรณ ์ สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ประจ าปี ๒๕๖๒ เมื่อวันที่ ๒๙ เมษายน ๒๕๖๒ 
 ประธานสภา   มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขค าพูดหรือพิมพ์ตกไปไหมครับมีไหมครับถ้ามีขอเชิญเลย   
   นะครับ คงจะไม่มีนะครับถ้าไมม่ีก็ถือว่าท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านได้ 
   รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญสมัยที่ ๒ ประจ าปี ๒๕๖๒      
   เมื่อวันที่ ๒๙ เมษายน ๒๕๖๒ นะครับ การประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญสมัยที่ ๒ 
   ประจ าปี ๒๕๖๒ เมื่อวันที่ ๒๙ เมษายน ๒๕๖๒  นะคับ 
 



 ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทู้ถาม 
นายชาติ  ชุติกรณ์  ไม่มีนะครับ 
ประธานสภา 
ระเบียบวาระท่ี ๔   เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
นายชาติ ชุติกรณ ์ ไม่มีนะครับ 
ประธานสภา 
ระเบียบวารที่ ๕  เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
นายชาติ ชุติกรณ ์ ข้อ ๕.๑ ญัตติเรื่องขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ
ประธานสภา  พุทธศักราช ๒๕๖๒ ( ค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง )  ก็ขอเชิญท่านนายก 
   นายกเทศมนตรีต าบลดอนเขืองอ่านค าแถลง 
นางทองพูน  จอกทอง ญัตติเรื่องขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พุทธศักราช 
นากเทศมนตรี  ๒๕๖๒ ข้าพเจ้าในฐานะคณะผู้บริหาร ของเทศบาลต าบลดอนเขือง ขอเสนอญัตติ
   ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ   พุทธศักราช ๒๕๖๒ 
   ของส านักปลัด     กองการศึกษา และกองช่าง เพ่ือไปด าเนินการตั้งจ่ายเป็นรายการ
   ใหม่ในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ซึ่งรายการที่ขออนุมัติโอนครั้งนี้ได้ 
   บรรจุไว้ในแผนพัฒนาท้องถิ่น (๒๕๖๑  -๒๕๖๕ )     ไว้เปน็การเรียบร้อยแล้ว 
          ดังนั้น เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบ แบบแผน ของทางราชการ คณะผู้บริหาร 
          เทศบาลต าบลดอนเขือง จึงขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
    งบประมาณ พุทธศักราช ๒๕๖๒ ตามรายการดังต่อไปนี้ 
    โอนเพิ่ม 
    ส านักปลัดแผนงานบริหารทั่วไปหมวดค่าครุภัณฑ์ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
    -อุปกณ์กระจายสัญญาณ (L๒ Switch) ติดตั้ง ณ ห้องส านักปลัดเทศบาล  จ านวน      
    ๑ ชุด เป็นเงิน ๒,๘๐๐ บาท (สองพันแปดร้อยบาทถ้วน ) 
    กองการศึกษาแผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา 
    หมวดค่าครุภัณฑ์ครุภัณฑ์ส านักงาน 
    -เครื่องปรับอากาศแบบแยกส่วนชนิดแขวน ขนาด ๒๔,๐๐๐ บีทียู พร้อมติดตั้ง   
    จ านวน ๒ เครื่อง เป็นเงิน ๖๔,๘๐๐ บาท (หกหมื่นสี่พันแปดร้อยบาทถ้วน ) 
    กองช่างด้านการเศรษฐกิจ แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
    งานก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน 
    หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
 

 
 



   -โครงการก่อสร้างถนน คสล.ทางเข้าส านักสงฆ์พุทธธรรมบ้านดอนเขือง ขนาดกว้าง ๔    
   เมตร ยาว ๒๒๐ เมตร หนาเฉลี่ย ๐.๑๕ เมตร หรือพ้ืนที่ คสล.ไม่น้อยกว่า ๘๘๐ 
    ตารางเมตร เป็นเงิน ๕๐๐,๐๐๐ บาท (ห้าแสนบาทถ้วน )หมวดค่าวัสดุ วัสดุก่อสร้าง 
   -เพ่ือจ่ายเป็นค่าวัสดุก่อสร้าง คงเหลือ ๘๒,๒๘๐ บาท ( แปดหมื่นสองพันสองร้อย-           
   แปดสิบบาทถ้วน ) ขอโอนเพิ่ม ๑๕๑,๐๐๐ บาท ( หนึ่งแสนห้าหมื่นหนึ่งพันบาทถ้วน) 
      รวมโอนเพิ่ม ๗๑๘,๖๐๐ บาท (เจ็ดแสนหนึ่งหมื่นแปดพันหกร้อยบาทถ้วน) 
   โอนลดส านักปลัดเทศบาล แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป 
   หมวดค่าใช้สอยรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะราย 
   จ่ายหมวดอื่นๆ  
   -โครงการอบรมพัฒนาบุคลากรเทศบาล คงเหลือก่อนโอน ๒๙,๓๐๐ บาท (สองหมื่นเก้า 
   พันสามร้อยบาทถ้วน ) ขอโอนลด ๒,๘๐๐ บาท ( สองพันแปดร้อยบาทถ้วน ) คงเหลือ  
   หลังโอน ๒๖,๕๐๐ บาท  (สองหมื่นหกพันห้าร้อยบาทถ้วน ) 
   กองการศึกษา แผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา 
   หมวดเงินเดือน-เงินเดือนพนักงาน ขอโอนลด ๑๘,๘๐๐ บาท(หนึ่งหมื่นแปดพัน 
   แปดร้อยบาทถ้วน ) หมวดค่าครุภัณฑ์ครุภัณฑ์ส านักงานเครื่องปรับอากาศแบบแขวน   
   ขนาด ๑๓,๐๐๐ บีทียู พร้อมติดตั้ง จ านวน ๒ เครื่อง ขอโอนลด ๔๖,๐๐๐ บาท  
   ( สี่หมื่นหกพันบาทถ้วน ) 
   กองช่าง ด้านการเศรษฐกิจ แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้างโครงสร้าง  
   พ้ืนฐาน หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
   -โครงการก่อสร้างผนังกั้นตลิ่ง ล าห้วยยามบ้านสร้างแป้น จุดที่ ๒ ขอโอนลด 
    ๒๘๙,๐๐๐ บาท ( สองแสนแปดหมื่นเก้าพันบาทถ้วน ) 
   -โครงการเสริมผิวจราจรแอสฟัลติกส์คอนกรีตถนนประปาบ้านดอนเขือง ตั้งไว้ 
    ๓๖๒,๐๐๐ บาท (สามแสนหกหมื่นสองพันบาทถ้วน )  ขอโอนลด ๓๖๒,๐๐๐ บาท 
    (สามแสนหกหมื่นสองพันบาทถ้วน ) 
   รวมโอนลด ๗๑๘,๖๐๐ บาท (เจ็ดแสนหนึ่งหมื่นแปดพันหกร้อยบาทถ้วน ) 
   เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการจัดท างบประมาณขององค์กร   
   ปกครองส่วนท้องถิ่น พุทธศักราช ๒๕๔๑ แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ ๓ พุทธศักราช ๒๕๔๓   
   หมวด ๔ ข้อ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
   ที่ท าให้ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ให้เป็นอ านาจหน้าที่  
   ของสภาท้องถิ่น ดังนั้นคณะผู้บริหารเทศบาลต าบลดอนเขือง โดยนายกเทศมนตรี จึงขอ  
   เสนอญัตติเรื่องขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พุทธศักราช    
   ๒๕๖๒ ต่อสภาเทศบาลต าบลดอนเขืองเพ่ือพิจารณาให้ความเห็นชอบอนุมัติต่อไป 
 



 
 
          ลงชื่อ นางทองพูน จอกทอง นายกเทศมนตรีต าบลดอนเขือง 
นายชาติ  ชุติกรณ์  ครับขอบคุณครับท่านนายก ก่อนที่เราจะลงมตินะครับก็ให้ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ
ประธารสภา  ทุกท่านนะครับอภิปรายนะครับ   ครับเชิญท่านแสวง ครับ 
นายแสวง อุปโคตร  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาผู้ 
สมาชิกสภา  ทรงเกียรติทุกท่าน ผมนายแสวงอุปโคตสมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง ผมจะ
   พูดเรื่องโอนเพิ่มของส านักปลัดนี้ที่ผมเข้าใจวันนี้ว่าต้องโอนอยู่แล้ววันนี้แต่ยังไม ่
   เข้าใจว่าโอนเพ่ิมอะไรครับอุปกรณ์สัญญาณ l to swith  ตั้งที่ส านักปลัดนี้มีความจ า
   เป็นมาก น้อยขนาดไหนและใช้ประโยชน์ส่วนไหนผมว่าตรงนี้ส่วนมากผมไม่ค่อยรู้
   ครับโปรดชี้แจงด้วยครับข้อ 2 ครับโครงการกองการศึกษาเครื่องปรับอากาศตัวเก่า
   ที่ตั้งไว้นี้ ๑๓,๐๐๐ CPU  แบบแขวน 2 ตัวนี้จะตั้งใหม่ ๒๔,๐๐๐ CPU ก่อนที่จะ
   โอนมานี้หมายความว่าห้องนั้นไม่เย็นหรือยังไงหรือเป็นยังไงหรือมันเสียถ้าเสียต้อง
   โอนเพิ่มในส่วนนี้อยากให้ ท่านมีส่วนเกี่ยวข้องในกองการศึกษาชี้แจงด้วยนะครับ
   ครับขอบคุณครับ 
นายชาติ  ชุติกรณ ์ ครับขอบคุณครับท่านแสวงครับ ขอเชิญฝ่ายบริหารชี้แจงครับ เชิญหัวหน้านิดครับ 
ประธานสภา 
นางสาวนิตยา ช่างสอน  เรียนประธานสภาเทศบาลดอนเขืองและสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านตัวที่ว่านี้
หัวหน้าส านักปลัด จะเป็นตัวสัญญาณสัญญาณกระจ่าย WiFi ค่ะที่ให้แต่ละคนใช้ได้ค่ะก็ตัวเก่ามันเสีย
   ค่ะก็เลยจะซื้อใหม่ค่ะ ขอบคุณค่ะ 
นายชาติ ชุติกรณ ์ ครับขอบคุณครับคุณ   นิตยาช่างสอน   เชิญท่านปลัดเทศบาลต าบลดอนเขืองครับ 
ประธานสภา   
นายชัยสิทธิ์ นาชัยเพชร เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ผมอยากให้ท่าน 
ปลัดเทศลาล  ประธานได้ยินเสียงสาวๆใสๆคือดูสายตาแล้วท่านสมาชิกก็ยังจะไม่เข้าใจนะครับก็
   คือ ณ ปัจจุบันนี้นะครับการท างานราชการดอนเขืองใช้ระบบ Wifi กันนะครับ ทุก
   เครื่องคอมพิวเตอร์แล้วและทุกกอง แต่ส านักปลัดตัวปล่อยสัญญาณนะเสีย  ก็เลย
   ต้องซื้อใหม่แต่วว่าตอนนี้ เครื่องที่แต่ละห้องนี้เขาจะกระจายไปหากัน แล้วตัว 
   กระจายสัญญานนี้มันเสีย และให้ช่างมาดูแล้ว ช้างบอกว่ามันซ่อมไม่ได้ครับ มันจะ
   เป็นกล่องสี่เหลี่ยมข้างบนนะครับ ทุกห้องจะเป็นเหมือนกันหมดนะครับ เพียงแต่ว่า
   ใช้คนละเบอร์คนละกองนะครับ ขอบคุณครับ     
นายชาติ  ชุติกรณ์ ครับขอบคุณครับท่านปลัดครับ เชิญท่านเลขาสภา 
ประธานสภา 



นายประทีป  สุทธิอาจ ครับท่านประธานครับและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านนะครับผมประทีปสุทธิอาจ
เลขานุการสภา  เลขานุการสภาเทศบาลต าบลดอนเขืองผมขออนุญาตเพ่ิมเติมในส่วนค าถามที่ 
   ท่านสมาชิกได้สอบถามในเรื่องเครื่องปรับอากาศเพราะเมื่อสักครู่หัวหน้าส านัก 
   ปลัดและท่านปลัดได้ชี้แจงเรื่องของ l to swith  ที่เป็นสัญญาณแล้วซึ่งในส่วน 
   เครื่องปรับอากาศที่สมาชิกได้สอบถามนะครับเครื่องปรับอากาศนี้จะติดตั้งที่กอง
   การศึกษานะครับซึ่งเครื่องเก่ากองการศึกษาได้ช ารุดนะครับมันจะเป็นครุภัณฑ์ 
   เครื่องปรับอากาศนะครับคือเครื่องเก่ามันใช้มานานนะครับมันช ารุดเสียหายก็เลย
   ต้องมาเปลี่ยนเครื่องใหม่นะครับทีนี้พอเปลี่ยนเครื่องใหม่นะครับเครื่องที่ช่างมา 
   เปลี่ยนนะครับมันก็ยังใช้ไม่ได้ครับคือมันยังไม่เย็นครับซึ่งในส่วนนั้น ทางเทศบาลก็
   ยังไม่ได้มีการ ด าเนินการจัดซื้อจัดจ้างตามระเบียบพัสดุแต่อย่างใดนะครับมี 
   ค่าใช้จ่ายใดๆนะครับพอดีเปลี่ยนเครื่องใหม่นะครับช่างเขาแนะน าว่าให้เปลี่ยน แล้ว
   ก็เลยเป็นที่มาของการเพ่ิม ขนาด BPU เข้าไปแล้วก็เพ่ิมจ านวนเงินงบประมาณเข้า
   ไปจากที่อันเก่าที่ซื้อแล้วนะครับคือช่างเขาจะเอาเครื่องใหม่ให้ก็เลยเป็นที่มาของการ
   โอนนะครับขอให้ สมาชิกได้พิจารณาด้วยนะครับโอนงบประมาณการจัดหาครุภัณฑ์
   ส านักงานเครื่องปรับอากาศคือเครื่องเก่ามันใช้ไม่ได้จริงๆครับซึ่ งในส่วนครุภัณฑ์ ก็
   จะเป็นไปตามส่วนที่ส านักงานก็ต้องมีอยู่แล้วนะครับก็ข้ึนอยู่กับความจ าเป็นซึ่งอันนี้
   ก็มาให้ทางสมาชิกสภาได้พิจารณาผมก็ขออธิบายชี้แจงเพียงแค่นี้ครับขอบคุณครับ 
นายชาติ ชุติกรณ์  ขอบคุณครับท่านเลขาสภานะครับมีอีกไหมครับท่านสมาชิกท่ีจะอภิปรายครับเชิญ 
ประธานสภา  เลยนะครับ  เชิญท่านชัยยุทธครับ 
นายชัยยุทธ อักษรดี เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลดอนเขืองและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านผมนาย
สมาชิกสภา  ชัยยุทธอักษรดีสมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอนเขืองท่านประธานครับท่าน 
   ประธานครับใครเป็นคนเขียนกระดาสองแผ่นนี้ครับไม่ให้เกียรติสภาเลยนะครับนี่
   เป็นครั้งที่ ๒ แล้วนะครับไม่ทราบว่าใครเขียนนะครับ เห็นชอบก็ไม่ไปเขียนอะไรมานี้
   ครับเทศบาลต าบลดอนเขือง คราวหน้าคราวหลังนะครับตรวจสอบด้วยนะครับท่าน
   ปลัด จริงๆแล้วแบบแปลนนี้นะครับก็ให้มันส าเร็จลุล่วงลายชงลายเซ็นอะไรนะครับ
   ให้มันเรียบร้อยนะครับ ใช่ไหมครับประธานเมื่อก่อนก็เหมือนกันไม่ได้เซ็นเสนอเข้า
   สภา สภากาแฟงัยครับท่านปลัด  นี้ครั้งที่ ๒  นะครับท่านประธานอย่าให้เป็นครั้งที่ 
   ๓ นะครับท่านปรธาน ขอบคุณมากครับ 
 นายชาติ ชุติกรณ์ ครับขอบคุณครับท่านชัยยุทธ   อักษรดี  ครับ มีใครอีกไหมครับ 
ประธานสภา  เชิญท่านอัมไพร  ภูผานม ครับ 
นายอัมไพร ภูผานม   เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านผม นายอ าไพร  
สมาชิกสภา  ภูผานม  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง เกี่ยวกับเรื่องการเซ็นอนุมัติผมก็เห็น
   ด้วยกับท่านชัยยุทธอักษรดีครับ ที่พูดมาเม่ือกี้นี้ผมอยากเพ่ิมเติมรายละเอียด 



   เกี่ยวกับ โครงการก่อสร้างถนนทางเข้าส านักสงฆ์พุทธรรมบ้านดอนเขืองนะครับ ที่
   ออกแบบมานี้นะ ครับผมอยากให้ท่านที่เกี่ยวข้องตรวจสอบดูนะครับเวลาเขาท านะ
   ครับไปดูด้วยนะครับแต่เท่าที่ผ่านมาแล้วไปดูแล้วรู้สึกว่ามันจะไม่ตรงกับที่เขาท าแล้ว
   ช่วงกั้นระหว่างช่องนะครับมันจะมีเหล็ก rv ๑๒  ครับยาว๕๐ เซ็นติเมตร  นะครับ 
   ช่วงกั้นนะครับ และเหล็กไวเล็ตด้วยนะครับและก็เหล็กช่วงกั้นรางยาวนะครับมันจะ
   มีเหล็ก rv๑๒ ยาว ๕๐ เซ็นติเมตรนะ นะครับนี้แหล่ะตัวส าคัญเขาเรีบกหล็กโคเบว
   กั้นนะครับตัวนี้ตรวจสอบดูด้วยนะครับ การที่ลงทรายก็เหมือนกันครับทรายก่อนที่
   จะเทนะครับจะระบุไว้เลยว่า ๕ cm นะครับทรายรองพ้ืนก็ท า ให้ได้ตามสเต็ปด้วยนะ
   ครับแรงก าลังอัดปูนนะครับ ๒๔๐  จะได้ไม่ได้ก็เวลาบินออกมาก็ได้ ค รั บ  ๒ ๔ ๐
   ตามสเปคปูนคุณนะครับแป๊บเดียวนะครับรอบเดียวนะครับกะมนโอกโลกนะครับ
   โปรดพิจารณาด้วยนะครับ เพราะว่าจะได้คงทนถาวรการใช้งานจะอยู่ได้ยืนยาวนะ
   ครับและอีกประเด็นหนึ่งนะครับประเด็นที่ส าคัญที่สุดประเด็นหนึ่งนะครับเวลาเทไป
   แล้วนะครับยังไม่ถึง ๒ วันด้วยซ้ านะครับรถบรรทุกผ่านจืด นะครับ เป็นล่องเลยนะ
   ครับ เราควรน่าจะมีมาตรการออกมานะครับแผงกั้นไปเลยนะครับ ๗ วัน ๕ วัน ๑๐ 
   วันก็แล้วแต่ รถบรรทุกห้ามผ่านรถหนักห้ามผ่านนะครับไม่ใช่เทเสร็จปุ๊ปขี่ผ่านปุ๊บ
   มอเตอร์ไซค์สามล้อก็พอว่านะครับ แต่นี้รถบรรทุกนะครับ อันนี้ก็ขอฝากด้วยนะครับ 
   ขอบคุณครับ  
นายชาติ ชุติกรณ์  ครับขอบคุณครับท่านอ าไพร  ภูผานมครับก็เห็นด้วยนะครับก็ช่วยกันดูเวลา
ประธานสภา  ด าเนินการก็ช่วยกันดูด้วยนะครับครับมีใครอีกไหมครับ ครับเชิญท่าน ธนวัฒน์      
   สุทธิอาจ ครับ 
 นายธนวัฒน์ สุทธิอาจ  เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผม นายธนวัฒน์  
สมาชิกสภา  สุทธิอาจ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง  ตามที่ท่านสมาชิกได้ชี้แจงไปเมื่อ
   กี้นี้เรื่องลายเซ็นผมก็เห็นด้วยนะครับ ผมติดใจเรื่องการโอนลดงบประมาณครับ มัน
   จะติดขัดกับโครงการเก่าที่เราอนุมัติไว้หรือเปล่าครัลอย่างเช่น    ขอโอนลดของกอง
   ช่าง โครงการก่อสร้างผนังกั้นตลิ่ง ล าน้ ายามบ้านสร้างแป้น กับโครงการ เสริมผิว
   จราจร แอสฟัลติกต์คอนกรีตประปรานะครับ  ๒ โครงการนี้ ขอโอนลดทั้งหมดแล้ว
   ท าไมไม ่ท าล่ะครับ ท าไมมาขอลดหรือประชาชนเขาไม่เดือดร้อน ท่านท าไมถึงมา
   โอนลด  ๒ โครงการนี้นะครับ และอีกอย่างหนึ่งของกองการศึกษา หมวดเงินเดือนก็
   ขอโอนผมก็ ยังไม่เข้าใจนะครับว่าท่าน จะไปตัดเงินเดือนพนักงาน หรืออย่างไรหรือ
   ท่านมีมากอยู่แล้ว หรือท่านจะโอนลดการตัดลงมา ก็ขออธิบายให้ผมได้เข้าใจหน่อย
   ครับ ขอบคุณครับท่านประธาน 
 นายชาติ ชุติกรณ์ ครับขอบคุณครับ ท่านธนวัฒน์สุทธิอาจ เชิญท่านปลัด  ชี้แจงนะครับเชิญครับ  
ประธานสภา 



นายชัยสิทธิ์ นาชัยเพชร เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านผมนายชัยสิทธิ์นาชัยเพชร
ปลัดเทศบาล  ปลัดเทศบาลต าบลดอนเขือง ผมขออนุญาตน าเรียน ผ่านท่านประธานสภาฝากไปยัง
   ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ นะครับก็ขอขอบพระคุณท่านที่ห่วงใย ชีวิตของพ่ีน้อง 
   ประชาชนเป็นส าคัญนะครับจริงๆแล้วเรื่องนี้นะครับเราได้คุยกันมาหลายครั้งแล้วนะ
   ครับ ท่านอาจจะไม่สบายหรือเปล่าครับช่วงนั้นผมไม่มั่นใจอันแรกเลยนะครับตัวที่
   เราโอนมา ก็คือถนนลาดยางด้านข้างเทศบาลไปบ้านงิ้วนะครับ เนื่องจากว่าเส้นทาง
   ตัวนี้นะครับท่านผู้บริหารได้ขอเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ มาท าตลอดสาย ล้านบาทเศษ
   นะครับ ก็คือเราท าไปแล้ว เมื่อท าไปแล้ว ไม่มีความจ าเป็นที่เราจะต้องมาท าทับไป
   อีกนะครับอันที่หนึ่ง อันที่สองก็คือโครงการก่อสร้างเขื่อนกั้นตลิ่ง พัง ที่ตลิ่ง สาม
   แยกล าน้ ายามบ้านสร้างแป้นนะครับอันนั้นเราได้ท าการจัดซื้อจัดจ้างมาสองรอบนะ
   ครับ แต่ ว่าไม่มีใครมาท าให้นะครับ แต่ก็มีผู้รับเข้าไปท าลองดูนะครับเอาแม็คโคเข้า
   ไปขุดลอกนะครับแล้วเขาก็ไม่ท าเหตุผลเขาก็ว่าท างานในน้ า มันจะมีปัจจัยเสี่ยง 
   มากมาย นะครับ ขนาดที่วงเงินเราไม่กี่บาทเขาไม่คุ้มทุนที่เขาจะก่อสร้างนะครับ  
   เราไม่สามารถหาผู้รับจ้างได้ ก็เลยต้องโอนออกมานะครับซึ่งทั้งสองตัวนี้ได้หารือกับ
   ท่าน ผู้บริหารและตัวแทนสมาชิกสภาทั้งสองเขตแล้วอาจจะประสานงานกันอาจจะ
   ยังไม่ทั่วถึง  ก็ต้องขออนุญาตอภิปรายอีกครั้งหนึ่ง จริงก็ได้ประสานงานกับทางฝ่าย
   บริหารและตัวแทนสมาชิกแล้วละครับ ส่วนที่ท่านเป็นห่วงว่าแล้วที่มันไม่มีความ
   จ าเป็นหรือยังงัยมีความจ าเป็น นับมันจ าเป็นอย่างมากเลย ปีที่แล้วรถสิบล้อก็ตีลังกา 
   สาม ครั้ง ไปแล้วนะครับแต่ว่าเราได้ตั้งใจไว้ในงบประมาณปี ๒๕๖๓ วันที่ ๓๐  
   กรกฎาคม ๒๕๖๒ ที่จะถงึนี้นะครับ โดยเราได้ไปออกแบบตรวจสอบใหม่นะ 
   ครับเพ่ือที่จะให้วงเงินที่เราจะสร้างไดั  เพ่ือที่จะเข้าในเทศบัญญัติงบประมาณ๒๕๖๓  
   ที่จะประชุมกันในวันที่ ๓๐ กรกฎาคม ๒๕๖๒ นี้นะครับ ก็ส่วนเรื่อง ที่บอกว่าโอน
   เงินเดือนมาเป็นค่าแอร์นะครับน าเรียนอย่าง นี้นะครับหลักการโอน ผมได้มอบให้กับ
   ทุกกองไปถ้ามีความจ าเป็นนะครับ ว่าตัวไหนมีความจ าเป็นนะครับกองใดก็ตามที่มี
   ความจ าเป็นให้แต่ละกองหาเงินตัวเองมา อย่าให้กองอ่ืนเดือดร้อนนี่คือหลักการนะ
   ครับ ไม่ว่าปีใดก็ตามนะครับให้ไปดูในวงเงินของกองตัวเองก่อนนะครับซึ่งอย่างเช่น 
   สป .ต้องการโอนเงิน ไปซื้อตัวจ่าย WiFi ก็ต้องไปหาเงินในกองของตัวเองก่อนว่ามี
   หรือไม่ ของ กองการศึกษาก็เหมือนกันเกินว่าของการศึกษามีเงินต าแหน่ง  
   ผู้อ านวยการกองการศึกษา แต่ยังไม่มีคนมานะครับก็คือผอ. กองนะครับซึ่งต้องตั้ง
   กันได้ทุกเดือนนะครับต้องกันเงินไว้ตลอดเพราะมันเป็นกฎหมายนะครับเพราะว่า 
   เป็นข้อบังคับว่าอัตราเหล่านี้นี่ต้องตั้งเตือนไว้เพราะว่าไม่ทราบว่าเมื่อไหร่ว่าราชการ
   ส่วนกลางจะ มีผู้จัดดูแลจะส่งผอกองมา นะครับ เพราะฉะนั้นก็ต้องตั้งเงินเดือนไว้
   ของผอ. กองที่กฎหมายก าหนด ก็เงินส่วนนี้มันไม่ได้จ่ายนะครับมันก็พอมีอยู่นะครับ



   แต่ทุกปีที่เราตั้งเผื่อไว้นะคนับ เผื่อมีคนโอนมาจริงๆนี้ เงินอาจจะไม่พอก็ได้ อาจจะ
   ได้โอนเพิ่มก็ได้นะครับหรือเงินอาจจะเกินก็ได้เพราะว่าเราตั้งไว้ตามระเบียบ 
   กฎหมาย ตามระเบียบกฎหมายเงินเดือนข้าราชการฐานเงินเดือนในต าแหน่งนั้น
   เท่าไหร่ นะครับอันนี้คาดการณ์ครับก็ต้องคาดการณ์ไว้นะครับเพราะตอนนี้กอง 
   การศึกษายังไม่มีคนมาในต าแหน่งผู้อ านวยการกองการศึกษา นะครับก็ 
   ขอบพระคุณท่านสมาชิกผ่านท่านประธานสภาอีกครั้งหนึ่งนะครับที่ห่วงใยพวกเรา
   กลัวพวกเราไม่มีเงินเดือน ก็ ในการโอนงบประมาณ ในส่วนของวัดพวกเราก็จะท า
   กันในประมาณนี้นะครับ ก็มี ท่าน สท.ผมขอออกนามเลยนะครับ ท่านประเสริฐ 
   วงษ์สาวัต ท่านก็บอกว่าท าไมไม่ท าถนน สุดเลยครับ ถนนเข้าวัดนะครับวัดนี้เป็นวัด
   ของเทศบาลเรานะครับแล้วก็มีความจ าเป็นนะครับ และทุกคนก็เห็นดีด้วย ถ้า  
   สมาชิกทุกท่านก็เห็นดีด้วยนะครับ จากทุกคนชาวบ้านชุมชนทุกคนก็เห็นดีด้วยครับ 
   ก็เลยน า เรียนท่านไปว่าเราไม่มีงบประมาณ ที่เราโอนงบประมาณมานี้ ตัวเงินเราไม่
   แน่ใจว่า จะมีหรือไม่ น าเรียนให้ท่านทราบว่างบประมาณ ของเรา ณขณะนี้เพ่ิงเข้า
   มา สามสิบหกล้านกว่าบาท ที่เราตั้งไว้ สามสิบสองล้านนะครับ แต่เนื่องจากว่า เรามี
   ระยะเวลาในการท า บริหารงบประมาณ ตอนนี้เป็นปลายปีงบประมาณ เราจะต้อง
   เตรียมความพร้อมทุกอย่าง ไว้เมื่อเงินเข้าเราก็ จะสามารถด าเนินการได้เลย นะครับ
   ก็เลยเรียนท่านไปว่า มันท าสุดไม่ได้ เพราะเป็นเงินก้อนใหญ่ถ้าเงินไม่เข้าแล้วก็ท า
   ไม่ได้เลย ไม่สามารถท าได้เลยนะครับ เพราะฉะนั้นก็เลยแบ่งเป็น ๒ ช่วงนะครับ 
   หนึ่งก็คอืท าปีนี้  อีกช่วงหนึ่งที่เหลือก็ ท างบ ตัวที่จะเข้าสภาต่อไปนะครับนี่คือ เอา
   ฝ่ายเลขาก็ ครับเชิญท่านปลัดเลยครับ พยายามคิดช่วยทางผ่านสภาผู้ทรงเกียรติ
   ด้วยว่าการบริหารงบประมาณให้ประโยชน์สูงสุดท่านสามารถ เกิดขึ้นได้จริงเป็นไป
   ได้จริง นี้ควรจะท าอย่างไร ก็หน้าตาก็เลยเอามาอย่างที่ท่านเห็นนี่แหละครับขอบคุณ
   ครับท่านประธานครับ 
 นายชาติ ชุติกรณ์ ขอบคุณครับท่านปลัดเทศบาลต าบลดอนเขืองมีใครจะอภิปรายเพ่ิมอีกไหมครับ  
ประธานสภา  เชิญท่านบุญโฮมเสนาชัยครับเชิญเลยครับ 
นายบุญโฮม เสนาชัย เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านกระผมนายบุญโฮม  
สมาชิกสภา  เสนาชัยสมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง  เกี่ยวกับเรื่องของ คสล. ทางเข้าวัด
   ใหม่ดอนเขืองนะครับ ผมว่าด่วนไปหรือเปล่านะครับเพราะว่าทางเขาเพ่ิงท าไม่กี่ปี 
   ถนนก็ยังไม่สูง ผมกลัวมันจะพังได้เร็วนะครับมันน่าจะลงหินลูกรังก่อนเพ่ิมอีกให้มัน
   สูงขึ้นอีกนิดนึง ปีไหนน้ ามากผมว่ามันท่วมแน่นอนครับแค่สูงแค่ขณะเองนะครับผม
   ว่าน่าจะลงเป็นลูกรังก่อนให้มันแน่นส่วนมากคนที่เขาท าก็จะไม่ได้ท าอัดบดอะไร 
   เพียงแต่เขาก็มาปรับแล้วเขาก็ลงทรายก็ตีแบบก็เทไปผมว่ากลัวจะพังเร็วนะครับผม
   ว่ามันน่าจะส าหรับผมแล้วนี่มันเป็นการด่วนนะครับ กลัวมันจะไม่ถาวรนะครับ การ



   ที่เราท าไปตามทุ่งนาออกใหญ่ส่วนมากก็จะแตกนะครับเพราะว่าแคบนะครับน้ าเซาะ
   ทั้งสอง ข้างมันก ็จะพังเร็วๆนี้แหล่ะครับผมว่าอันนี้ก็แนวความคิดของผมนะครับ
   ขอบคุณครับ 
นายชาติ  ชุติกรณ์ ครับขอบคุณครับท่านบุญโฮม  เสนาชัย   มีใครจะอภิปรายเพ่ิมอีกหรือไม่ครับ  
ประธานสภา  เชิญท่านปลัดเลยครับ 
นายชัยสิทธิ์ นาชัยเพชร เรียนประธานสภาที่ เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผมนายชัยสิทธิ์
ปลัดเทศบาล  นาชัยเพชร    ปลัดเทศบาลต าบลดอนเขือง ครับที่ผมต้องขออภัยเพราะว่ามันจะ
   มันกระทบจิดใจต่อท่านทั้งสิบเอ็ดท่านะครับกรณีเรื่องที่สมาชิกได้เรียนถามว่า อยาก
   ให้ชะลอ โครงการนี้นะครับซึ่งทางฝ่ายสภาไม่ติดใจนะครับแต่ว่าจะอธิบายให้ทราบ 
   ข้อเท็จจริงว่าถนนเส้นนั้นเราลงลูกรังทั้ง ๒ รอบแล้วครับของเราครับไม่รวมทั้งของ
   วัดนะครับ ซึ่งจะโดนอัดมาท้ัง ๒ ครั้งแล้วนะครับ น่าจะแน่นเต็มที่แล้วน่าจะสามารถ
   ไม่มีปัญหาน่าจะท าได้นะครับน่าจะมีปัญหาในเรื่องมั่นคงแข็งแรง ส่วนมากจะท าสูง
   กว่านั้นนี้โดยส่วนตัวไม่เห็นด้วยอย่างยิ่งนะ ครับเพราะว่าจะเป็นการท าเขื่อนยิ่งจะ
   ระบายน้ าเซาะอะไรขึ้นมานะครับยิ่งจะล าบากนะครับ ที่อยากจะให้ส่ง ยกตัวอย่าง
   ถนนเส้นที่อยู่โรงพยาบาบลนะครับ เส้นนั้นก็เหมือนกันนะครับถ้าท าสูงก็เรียบร้อย
   เลยนะครับจริงๆ  ได้ให้ค าแนะน าไปกับทางช่าง ว่ามันควรจะท าเป็นทางน้ าผ่านด้วย
   ซ้ าไป นะครับ เพราะว่าถ้าท าสูงน้ าท่วมแน่นอนครับ คือปัญหาของการระบายน้ า
   ทั้งหลายที่เกิดขึ้นปัจจุบันนี้จากการท าถนนสูงกว่าปกติเกินความจ าเป็นนะครับท าให้
   เป็นการกีดขวางทางน้ านะครับซึ่งจะมีปัญหาของประเทศไทยและประเทศไทยจะมี
   ปัญหาเรื่องนี้เลย ครับส่วนของทางเข้าที่เราจะท านี้นะครับ ครั้งหลังสุดเราได้ไป 
   ถวายเทียนเราก็ได้ดูนะครับและทางฝ่ายเอกสารผมก็เชื่อว่าไม่มีปัญหานะครับ ก็เพ่ือ
   ความสบายใจของสมาชิกของเรานะครับ ผมก็ขอน าเรียนเทคนิคครับขอบคุณครับ 
นายชาติ ชุติกรณ ์ ครับก็ขอขอบคุณท่านปลัดนะครับ มีอีกไหมครับใครจะอภิปรายเพ่ิมครับ เชิญท่าน
ประธานสภา  ประเสริฐ วงษส์าวัต ครับ 
นายประเสริฐ วงษ์สาวัต  เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านผมนายประเสริฐ  
สมาชิกสภา  วงษ์สาวัต สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง  ผมอยากยืนยันอีก ครั้งหนึ่งนะครับ
   เรื่องถนนเข้าเส้นส านักสงฆ์พุทธรมนะครับเราเคยสอบถามนะครับสอบถามทางวัด
นะ   ครับครูบาอาจารย์หรือผู้ที่เปลี่ยนแปลงทางนาที่ติดเส้นทางนะครับว่าระดับน้ าปีที่มัน
ท่วม   มันอยู่ระดับไหนนะครับ ก็คิดว่าคงจะไม่มีปัญหานะครับก็เราได้สอบถามอยู่ 
   เหมือนกันนะครับก็เลยเห็นจุดนี้เหมือนกัน ปีที่น้ าท่วมนะครับก็คงจะไม่มีอีกนะครับ 
   คิดว่าคงจะหลายปีนะครับ กว่าจะมีเหตุกว่าจะเกิดเหตุการณ์แบบนี้อีกนะครับแต่เรา 
   ก็ไม่ได้ทิ้งจุดนี้ไปนะครับเราสอบถามอยู่นะครับว่าทางระดับทางอยู่ขนาดไหนสูง 



   ระดับไหนเพ่ือเราท าเสร็จนะครับก็ขอยืนยันอีกคนนึงนะครับว่าให้ท าเลยไม่มีปัญหา
   ตรงนี้นะครับครับขอบคุณมากครับท่านประธานที่เคารพ  
นายชาติ  ชุติกรณ์ ครับขอบคุณครับท่านประเสริฐ วงษ์สาวัต จะมีใครจะอภิปรายเพ่ิมไหมครับ 
ประธานสภา   เชิญท่าน ชัยยุทธ   อักษรดี ครับ 
 นายชัยยุทธ อักษรดี เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านกระผมนายชัยยุทธ
สมาชิกสภา  อักษรดี สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง ท่านประธานครับ พูดแล้วก็พูดอีกครับ
   ท่านประธานครับแบบแปลนนี้นะครับท่านประธานครับ สังเกตดูนะครับครับท่าน
   ประธานครับที่นาผมก็มีท่อ ๒,๓ จุดเหมือนกันนะครับ แต่ตรงนี้เบบแปลนท าไมไม่มี
   ท่อล่ะครับท่านประธานเวลาน้ ามานะครับท่านประธานจะเอาถนน ที่ไหนจะให้มัน
   ระบายได้ใช่ไหมครับท่านประธาน ปกติต้องออกแบบมีท่อมั่งกองช่างน่ะ หัวหน้า
   ก๋อยแล้วครับฝากไว้ด้วยนะครับไป ส ารวจขอให้มีท่อด้วยนะครับประมาณ ๒หรือ ๓ 
   จุดก็ยังดีนะครับท่านประธานครับถ้าเป็นที่นาผมอยู่ใกล้ผมโวยแล้วครับไม่มีท่อ 
   ระบายน้ าให้เขาครับ ผมว่าเดี๋ยวน้ าท่วมข้าวหญ้าเกิด แล้งครับท่านประธานฝากทาง
   กองช่างไปด้วยนะครับขอบคุณมากครับ 
นายชาติ ชุติกรณ์  ครับขอบคุณครับท่านชัยยุทธ   อักษรดี เชิญช่างก๋อยครับ 
ประธานสภา 
นายกฤชชัย สมบัติดี เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผมนายกฤชชัย สมบัติดี 
ผอ.กองช่าง   ผมขอ พูดเกี่ยวกับรายละเอียดเกี่ยวกับแบบแปลนที่ท่านสมาชิกได้ติงไว้นะครับ 
   ตั้งแต่แรกๆนะครับ แบบแปลนที่เอามาให้ดูนี้นะครับคือเอามาให้ดูรายละเอียดแบบ
   แปลน ในการด าเนินงานที่เราจะก่อสร้างแล้วเสร็จมันจะเป็นลักษณะนี้แล้วก็การ
   ค านวณรายละเอียดของโครงสร้างถนนจะเป็นลักษณะแบบนี้ให้ท่านสมาชิกได้รู้ว่า
   การค านวณจะเป็นแบบนี้ได้เงินงบประมาณขนาดนี้แล้วก็รูปแบบเป็นอย่างนี้ไม่ใช่ว่า
   แบบตัวนี้ไม่มีลายเซ็นเพราะว่าโครงการนี้ยังไม่ได้อนุมัติให้ด าเนินงานนะครับนี้ผมให้
   ดูตัวอย่างรายละเอียดที่ผมค านวณ งบประมาณแล้วก็รูปแบบเป็นอย่างนี้นะครับ
   ส่วนเรื่องท่อระบายน้ าไม่ต้องเป็นห่วงนะครับเพราะว่าผมได้ส ารวจไปแล้วว่าใส่ท่อ
   ระบายน้ าไป ๒ จุดนะครับถนนเส้นนี้นะครับก็ไม่ไม่ต้องเป็นห่วงไม่ต้องกังวลนะครับ
   ก็มีแค่นี้ครับขอบคุณมากครับ 
นายชาติ ชุติกรณ ์ ครับขอบคุณมากครับผู้อ านวยการกองช่าง   ใครจะอภิปรายเพ่ิมอีกไหมครับ 
ประธานสภา   ครับก็คงไม่ติดใจนะครับมีอีกไหมครับมีท่านใดไหมครับ ถ้าไม่มีผมก็จะขอลงมติเลย
   นะครับ ข้อ ๕.๑.ญัตติเรื่องขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
   งบประมาณพุทธศักราช ๒๕๖๒ (ค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ) นะครับ   
   ก่อนที่จะลงมต ิครับก่อนที่จะลงมตขิอเช็คดูว่าสมาชิกของเราครบองค์  
   ประชุมไหมครับขณะนี้มีสมาชิก ๑๑  ท่านนะครับผอขอมติเลยนะครับ ท่านใด 



   เห็นชอบ ๕.๑ ญัตติเรื่องขออนุมัติโอนงบประมาณ รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
   ๒๕๖๒ หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ยกมือครับ 
 นายประทีป สุทธิอาจ ๑๑ เสียงครับ 
เลขานุการสภา 
นายชาติ ชุติกรณ ์  ครับก็ขอเชิญท่านนายกขอบคุณสมาชิกครับ 
ประธานสภา 
นางทองพูน จอกทอง  ก็ต้องขอขอบคุณเป็นอย่างสูงนะคะทางท่านสมาชิกทุกท่านที่ได้อนุมัติให้ทาง 
นายกเทศมนตรี  ทีมงานบริหารได้ท าตามระเบียบได้ถูกต้องแล้วก็ท าให้ดีที่สุดค่ะขอบคุณมากค่ะ  
นายชาติ ชุติกรณ ์ ขอบคุณท่านนายกครับ ครับต่อไปก็จะเป็นระเบียบวาระท่ี ๖ นะครับ  
ประธานสภา 
ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ 
นายชาติ  ชุติกรณ ์ เชิญท่านมลิวรรณ 
ประธานสภา 
นางมลิวรรณ ทุมประสิทธิ์  เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านดิฉันนางมลิวรรณ  
สมาชิกสภา  ทุมประสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง ดิฉันมีเรื่องอยากจะถามอีกแล้วก็
   ยังติดใจเรื่องเก่ากับตอนที่มาประชุมคราวก่อนที่ ท าโครงการของเทศบาลนะคะคือ
   ถามช่าง ชุมชนที่เก้าอยากท าบ่อพักน้ าเสียไม่ใช่ท าบ่อบ าบัดน้ าเสียนะคะหมายถึงว่า
   ตอนนี้น้ าเสียมันไหลลงไปเลยมันไม่มีที่พักถ้าเป็นไปได้ให้ขุดลงประมาณซัก ๒ ท่อ
   หรือท่อหนึ่งก็ประมาณเมตรนึงนะคะประมาณซัก ๒ ท่อก็คงจะลึกไปซัก  ๒ เมตรถ้า
   ดีก็ ๓ เมตรก็ได้ก็ดีนะ น้ ามันจะไหลลงมาพักไว้ ถ้าหน้าฝนหน้าอะไรน้ าล้นก็ค่อยๆ
   ล้นไปไมต่้องไหลลงให้มันหมดนะคะคืออยากจะได้แบบนั้นไม่ใช่ว่าให้ไปบ าบัดน้ าเสีย
   อะไรอย่างช่างว่ามันก็ยุ่งยากแต่ถึงจะยุ่งยากถ้าเราอยากได้ท่านก็ต้องไปท าให้เราอยู่
   แล้ว เพราะว่าเป็นความต้องการของประชาชนประชาชนเดือดร้อน และอีกอย่าง     
   นะคะ ดิฉันดูเห็นใน YouTube ของเทศบาลต าบลท่าแร่ เห็นนายกท่านเขาท าขุด
   ขุดเป็นวงกว้างเหมือนท่อเรานี่แหละแล้วเขาก็เอาหินทุบลงหินคลุกลงแล้วก็เขาจะท า
   ท่อเป็นจุดเป็นจุด ค่ะ เห็นเขาท าอย่างนั้นมันก็จะง่ายและคงจะดีนะค่ะ ถ้าเป็นไปได้
   ก็น่าจะไปศึกษาดูงานค่ะขอบคุณค่ะ 
นายชาติ ชุติกรณ ์ ขอบคุณครับท่านมลิวรรณ ครับ เขาเรียกว่าธนาคารน้ าใต้ดินนะครับธนาคาร
ประธานสภา     น้ าใต้ดินเคย ได้ไปฟังอยู่ที่สกลนครนะครับท่านนายกท่านนายกทองพูน ที่บ้าน      
   ค าสะอาดนะครับ เชิญท่านปลัดครับ 
นายชัยสิทธิ์  นาชัยเพชร เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติผมนายใช้ชัยสิทธิ์  นาชัยเพชร
ปลัดเทศบาล  ปลัดเทศบาลต าบลดอนเขือง ขออนุญาตรบกวนท่านประธานนะครับเพราะผมดู
   เวลาแล้ว เวลาอีกเยอะครับเราก็ก าลังจะท าการอบรมธนาคารน้ าใต้ดินอยู่นะครับไม่



   เกินเดือนถัดไปนะครับตอนนี้เราก าลังส ารวจคนสนใจอยู่นะครับขอบพระคุณอย่าง
   สูงที่ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติได้เสนอมานะครับเพราะว่าผมกับหัวหน้านิตยา ก าลัง
   หาสถานที่อยู่ว่านอกจากการอบรมและการดูงานแล้วนิมันต้องท าจริงด้วยนะครับ
   ก็จะเอามาทดลองใช้เลยนะครับที่ในจังหวัดสกลนครเราที่ท าธนาคารน้ าใต้ดิน ที่
   ประสบความส าเร็จมากท่ีสุดก็อยู่ที่เชียงเครือครับเชียงเครือรื้อร่องระบายน้ าทิ้ง 
   ทางเทศบาลเลยนะครับมาท าธนาคารน้ าใต้ดินทั้งหมดครับรื้อทิ้งไม่ท าเลยไม่ท าเลย
   นะครับประหยัดงบประมารด้วยนะครับ  ทุกอย่างท าธนาคารใต้ดินหมดแล้วครับ
   ตอนนี้ของเชียงเครือนะครับประหยัดงบประมาณด้วยแก้ไขปัญหาได้ถูกจุดและ  
   ๑๐๐% ด้วยนะครับของเราก็ ก าลังจะทดลองในปีนี้นะครับงบประมาณในปีนี้ครับ
   ตอนนี้หัวหน้าก้องก าลังไป ส ารวจว่าใครที่สนใจก็ให้สมัครเข้ามานะครับคาดว่า 
   ประมาณต้นเดือนหน้า น่าจะได้ท ากันนะครับท าจริงๆในเรื่องนี้นะครับธนาคารน้ าใต้
   ดินนะครับ แต่ว่าถ้าใครอยากดูก่อนก็ไปดูใน YouTube ก่อนนะครับก็มีเยอะแยะนะ
   ครับธนาคารใต้ดิน ก็จะเป็นที่เหมาะป้องกันน้ าท่วมขังนะครับขณะเดียวกันก็จะซึม
   ซับน้ าไม่ให้ ระเหยไปได้เร็วนะครับ เดี๋ยวเรื่องนี้ทางเทศบาลเราก าลังจะน าเข้ามา
   แก้ไขปัญหาในจุดที่ของเรานะครับในเรื่องต่างๆนะครับเรื่องแล้งเรื่องน้ าท่วม 
   ประมาณเดือนหน้า นะครับที่เราจะอบรม ขอบคุณท่านสมาชิกด้วยนะครับเพราะ
   เราก าลังหาสถานที่ว่าจะเอาตรงไหนที่มันมีปัญหาจริงๆนะครับเราจะไปท านะครับ
   ซื้อมาลงทุนน้อยนะครับจริงๆก็ไม่เท่าไหร่หรอกครับก็จะท าครั้งเดียวมันก็ต้องซื้อหิน
   ใหญ่ถ้าไม่มีหินใหญ่ก็จะเป็นหินแม่แรงบ้านเรานี้แหล่ะครับ แล้วก็หินทุบนะครับก็ 
   เอาลงไปก่อน ก าลังจะทดลองนะครับน่าจะได้ผลนะครับเพราะว่าที่อ่ืนเขาทดลอง
   กันหมดแล้วครับขอบคุณครับ 
นายชาติ ชุติกรณ ์ ครับขอบคุณท่านปลัดครับ ครับก็คือเป็นเรื่องดีอีกเรื่องหนึ่งนะครับจะได้แก้ปัญหาได้
ประธานสภา  ถูกจุดมีท่านใดไหมครับขอเชิญท่านบุญชูครับ 
นายบุญชู  พรมชัย  เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านกระผมนายบุญชู  
สมาชิกสภา  พรมชัย สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง อยากถามฝ่ายบริหารก่อนแต่ก็ยังไม่
   ถามและขอขอบคุณสมาชิกทุกท่านและทุกคนบุคลากรทุกคน ในวันที่ผมป่วยผมยัง
   ไม่ได้ขอบคุณเลยถ้าไม่มีพวกท่านผมคงไม่ได้อยู่แล้วได้ไปดูท่านแล้ว นะครับ ถ้าไม่มี
   พวกท่านผมอยากจะแน่ผมก็ขอขอบคุณพวกท่านนะครับผมก็ไม่มีอะไรตอบแทนนะ
   ครับผมก็มีแค่น้ าใจ ถ้าไม่มีพวกท่านนี้ ผมไม่ได้พูดมาสามปีแล้วที่ผมไม่ได้พูดในที่
   ประชุมสภานะครับแล้วจะฝากถามฝ่ายบริหารว่า  ถนนซอยมิ่งขวัญ รองไปก็บอกว่า
   จะได้ไฟฟ้า นายกไปก็บอกว่าจะได้ เวลาผมไปเขาก็จะถามว่าจะได้หรือไม่ได้ นายกก็
   น้องสาวผมผมก็ขอถามตรงๆ  เวลาผมถามก็ว่าจะได้ท่านรองสมเดช นายกไปผม



   ถามก็ตอบว่าน่าจะได้นะเพราะซอยทุกซอยมีไฟฟ้าหมดยกเว้นซอยมณีชัย ซอยเดียว
   ในบ้านสร้างแป้นที่ไม่มีนะครับ ขอบคุณครับท่านประธาน 
นายชาติ ชุติกรณ ์ ครับขอบคุณครับท่านบุญชู  พรมชัย   เชิญท่านบุญโฮมครับ 
ประธานสภา 
นายบุญโฮม เสนาชัย เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
สมาชิกสภา  กระผมนายบุญโฮม   เสนาชัย   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง ผมขอติงอีก
   นิดหนึ่งกับเรื่องของโครงการท าถนนแอสฟัลท์ติกคอนกรีต อะไรที่ไปทางอบตแวง
   แทนที่จะท าสายตรงไปให้สุดแนวนะครับ ออกไปโค้งออกไปเป็นทางเลี่ยงนะครับ ผม
   ว่าไม่เห็นมีในโครงการ เอ๊ะท าไม่เอาไปหบลๆไว้ตรงนั้นผมว่านี้ ท าไมไม่เอาตรงไป
   เลยหรือไม่ก็ออกไปทางสายไปทาง จุดถนนนิตโยเลยทางออกจากโรงเรียนแวงไปเลย
   ครับผมว่าอันนี้เป็นทางเลี่ยงนะครับไม่ค่อยห็นหรอกและก็ไม่มีคนเทียวด้วยนะครับ 
   เขาก็ติงอยู่ แล้วก็อีกโครงการหนึ่งว่าทางเข้าวัดป่าโนนแสงทองกว้าง ๓  เมตรนี้ผม
   ไม่เห็นตรงไหนเลยที่ท า คสล. ไม่เห็นแบบมาวันนี้นะครับว่าไม่มีโครงการก็อยากจะ
   ถามท่านประธานว่า  ทางเข้าวัดป่าโนนแสงทองมีตรงไหนอีกที่จะท า คสล.เท 
   คอนกรีต ผมไม่ เห็นมีในโครงการนี้นะครับ มีแค่นี้นะครับ 
นายชาติ ชุติกรณ ์ ครับขอบคุณครับท่านบุญโฮม    เสนาชัย เชิญท่านปลัดครับ 
ประธานสภา 
นายชัยสิทธิ์ นาชัยเพชร  เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านกระผมนายชัยสิทธิ์ 
ปลัดเทศบาล  นาชัยเพชร ปลัดเทศบาลต าบลดอนเขือง ท่านประธานอย่าเพ่ิงเบื่อนะครับ 
   เพราะจะเข้าใจมากที่สุดนะครับน่าจะเป็นผู้ประสานกับทุกเรื่องนะครับก็ได้รวดเร็ว
   ด้วยนะครับยกเว้นว่าจะมีเรื่องที่สาวๆตอบก็จะขออนุญาตให้ท่านประธานให้สาวๆ
   ตอบแทนถนนที่ท่านเรียนถามนะครับขออนุญาตตอบอย่างนี้นะครับ ตอนที่ท่าน
   ผู้บริหารท่านนายกได้ขอไปทั้หมดสิบโครงการนะครับ ขอไปครอบคลุมพ้ืนที่ทั้ง 
   เทศบาล เลยนะครับ แต่ปรากฏว่ารัฐบาลอนุมัติมาแค่ ๒  เส้นนี้นะครับเราไม่ได้เลือก
   เขาเลือกให้เราเราเสนอไป ๑๐ โครงการ ไล่ไปหมดเลยตั้งแต่ทางเข้าน้องโบว์ฝั่งตรง
   ข้างน้องโบร์ไปยาวไปออก โรงเรียนไปยังฝั่งตรงข้ามยามไปจนถึงบ้านแป้น นะครับ
   เราขอไปหมดทั้ง ๑๐ โครงการปรากฏว่าเขาเลือกอนุมัตให้ แค่ ๒ โครงการก็คือ 
   ถนนข้างเทศบาลเราไปบ้านงิ้วล้านหนึ่งกับโครงการถนนอ้อมโนนแสงทอง ที่ท่านว่า
   ไม่เห็นด้วย แต่ว่าเขาอนุมัติให้แล้วนะครับก็เลยเอาเลยนะครับ เพราะเขาให้มาแล้ว 
   แล้วตอนนี้เราก็ขอไปอีก ๑๐ โครงการเหมือนกันนะครับ รวมทั้งโครงการถนนลูกรัง
   เลียบล าน้ ายามตลอดสาย แต่ไม่รู้ ว่ามันจะให้เราอ้อมไปถึงไหนอันนี้เราไม่ทราบ 
   หรือจะอ้อมไปถึงบ้านสร้างดู่ก็ได้เราไม่ทราบนะครับ เวลาอนุมัติเงินนะครับจะป่า
   หรือแบบไหนเราไม่ส่งคืนแน่ๆครับ ให้เรามาเราก็เอา น าเรียนให้ท่านทราบนะครับ 



   ส่วน ที่ท่านบอกว่า คสล. เข้าวัดป่าโนนแสงทองอันนั้นมันอยู่ในแผนเฉยๆนะครับ  
   อันนี้ก็คือขยายผิวจราจรนะครับนะครับเข้าไป ขยับเข้าไปรั้วสมุนไพร เข้าไป ๓  
   เมตร ครับแล้วก็ขายเพ่ิมเข้าไป เพ่ือให้มันโอ่อ่านะครับแต่ว่าอยู่ไหน แผนเฉยๆครับ
   งบประมาณที่จะเข้านี้ก็ยังไม่มีนะครับแต่จะอยู่ในแผนเฉยๆนะครับคือรบกวนทุก
   ท่านประธานว่าแผนกับงบประมาณอย่าปนกันนะครับตัวแผนเรามีเยอะมากแต่ตัว
   งบประมาณเราไล่ตามแผนนะครับ ขอบคุณครับ ส่วนครับส่วนที่ท่านบอกว่าเข้าป่า
   นะครับ แหวนทองพลอยไม่ได้อยู่ ขอมันอยู่ในแผนนะครับ 
นายชาติ ชุติกรณ ์ ขอบคุณครับท่านปลัด เชิญท่านคานค้ายครับ 
ประธานสภา 
นายคานค้าย ยันตะพันธ์ เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติผมนายคานค้าย ยันตะพันธ์
สมาชิกสภา  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง เรื่องที่ผมจะพูดผมจะขอถามฝ่ายทางบริหาร
   ของเราเครื่องสูบน้ าใหญ่ของเรานี้มันช ารุดใช้ไม่ได้ผมอยากจะถามว่าจะซ่อมเสร็จ
   หรือยังทางชาวบ้านเดือดร้อนอยากสูบน้ า ข้าวเขาก็จะตายหมดแล้ว ขอให้ฝ่าย 
   บริหารของเราไปซ่อมให้หน่อยนะครับเรื่องที่ ๒ ไฟฟ้าซอยมิ่งขวัญ แผนก็อยู่แล้ว
   อยากจะ ให้ฝ่ายบริหารของเรา ไปท าให้หน่อยครับขอบคุณครับ 
นายชาติ ชุติกรณ ์ ครับขอบคุณครับท่านคานค้าย   เชิญท่าน   ผอ.  กองช่างชี้แจงเลยนะครับ 
ประธานสภา 
นายกฤชชัย สมบัติดี   เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านผมนายกฤชชัย สมบัติดี 
ผอ.กองช่าง  ผู้อ านวยการกองช่างครับผมขอชี้แจงเรื่องไฟฟ้านะครับไฟฟ้าโรงสูบน้ านี้เราคือว่ามัน
   หมดเขตรับประกันของ ชลประทานนะครับ แต่ก่อนเวลาเสียอะไรมานี้เราจะ 
   โทรศัพท์หรือให้แจ้งให้ชลประทานช่างชลประทาน เข้ามาด าเนินการซ่อมแซมนะ
   ครับแต่เดี๋ยวนี้ระยะประกันสัญญาหมดแล้วก็เป็นหน้าที่ของเทศบาลเราต้อง 
   ด าเนินการซ่อมแซมเองซึ่งในการซ่อมแซมนี้ทางช่างเรายังไม่มีความรู้ในในการ 
   ด าเนินงานจึงต้องคอยปรึกษาทางชลประทานแล้วก็ทางไฟฟ้านะครับแต่ขณะนี้เรา
   ได้ด าเนินการเข้าไปซ่อมแซมแล้วคาดว่าคงไม่ขอคาดก็แล้วกัน เพราะว่ายังไม่ม ี
   ประสบการณ์ในการท างานตัวนี้นะ ครับแต่ว่าผมขอพูดว่าจะให้ด าเนินการแล้วเสร็จ
   เร็วที่สุดนะครับอันนี้นะครับเดี๋ยวนี้ก็ก าลังด าเนินการอยู่นะครับ เรื่องท่ี ๒ เรื่อง 
   ไฟฟ้าซอยมิ่งขวัญที่ท่านสมาชิกได้พูดถึงว่าให้ด าเนินการติดตั้งไฟส่องสว่างอันนี้ผมก็
   ได้รับเรื่องจากท่านสมาชิกแล้ว ๒,๓ ครั้งนะครับแต่นี้เรื่องเดียวกับการเกี่ยวกับขยาย
   ไฟฟ้าขึ้นอยู่กับทางผู้บริหารว่าจะเลือกเอาจุดไหนแต่ละปีว่าจะเลือกเอาจุดไหนที่จะ
   ด าเนินการนะครับ ก็ขอให้ทางสมาชิกเสนอโครงการเข้ามาเลยนะครับว่าจุดไหนจุด
   ไหนก็ต่อไปก็ทางผู้บริหารก็จะเป็นคนด าเนินการครับผมก็มีได้แค่นี้ครับขอบคุณครับ  



นายชาติ ชุติกรณ ์ ครับขอบคุณครับผู้อ านวยการกองช่าง ก็บอกชาวบ้านเรารอนะครับฝนก าลังมานะค
ประธานสภา  ครับเชิญท่านแสวง ครับ 
นายแสวง อุปโคตร เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ผมนายแสวง อุปโคตร
สมาชิกสภา  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง ก่อนอ่ืนผมก็ขอบคุณท่านปลัดด้วยที่พูดเรื่อง 
   ถนนยางมะตอยเนาะ ที่ได้เปรียบคือผมนี่แหล่ะ ท าไปเลยครับท่านเป็นไรครับเงิน
   มาแล้วท าไปเลยครับผมขอบคุณมากครับแล้วก็เรื่องอ่ืนนะครับเรื่องอ่ืนๆอันนี้ก็ผม 
   ขอถามท่านโดยตรงเลยนะครับโดยผ่านไปทางท่านประธานสภาเรื่องกล้องวงจรปิด
   ตามที่ผมได้เสนอที่ประชุมหลายครั้งแล้วกล้องวงจรปิดตามเส้นทางหลักจากสร้างดู่
   ไปหาบ้านสร้างแป้น ผมกับท่านประธานนี้ได้ไปตรวจสอบ ว่าจุดไหนเป็นจุดที่ส าคัญ
   ที่จะลง และผมก็ได้ท าแบบแปลนให้ท่านนายกแล้ว นะครับไม่เห็นมันไปไหนมาไหน
   เลย จะท ายังงัยกล้องนี้มันยากบ่มันแพงบ่น้อ ผมยกตัวอย่างเช่นสองวันเมื้อกี้นี้พี่น้อง
   บ้านโนน เสาขวัญมีเหตุเกิดคือมีการขโมยรถต ารวจวิ่งเลยนะครับวิ่งมาดูกล้องร้านผม
   นี่แห่ละที่ร้านผม มันก็แค่ดูในร้านแต่ตามสายทางมาดูไม่ได้เรื่องนี้ กล้องวงจร  ต้อง
   มีนะครับเรื่องนี้ผมขอฝากท่านปลัดด้วยนะครับ อย่าท าเป็นเฉยนะครับแล้วก็เรืองที่ 
   ๒ ครับ  ช่วงนี้เป็นช่วงฤดูฝนตลาดสดเทศบาลต าบลดอนเขืองรางระบายน้ าข้างบน
   ครับไม่ใช่ข้างล่างนะครับ มันรั่วนะครับแม่ค้าพ่อค้าคนที่ใช้บริการในเขตตลาดเขา
   บอกว่า มันรั่วครับจะท าอย่างไรจะซ่อมแซมอย่างไรหรือจะเปลี่ยนใหม่ใช้ 
   งบประมาณส่วนไหนมาใช้ตรงนี้ผมก็ไม่รู้แต่ก็ขอฝากผ่านไปท่านประธานให้ฝ่าย 
   บริหารหรือฝ่ายที่เกี่ยวข้อง เข้ามาดูหน่อยครับว่าจะใช้งบประมาณส่วนไหนไอ้ผมก็
   ไม่รู้ผมรู้แค่ผมเป็นตัวแทนประชาชน เป็น สท.ประชาชนบอกมายังไงผมก็พูดอย่าง
   นั้น เรื่องระเบียบผมไม่รู้ ขอฝากผ่านท่านประธานบอกท่านฝ่ายบริหารบอกทางฝ่าย
   ผู้ที่เกี่ยวข้องด้วยปท าด้วยนะครับ ไม่ใช่ว่า สท.จะไปวางแต่ผ้าหน้าโลงศพ นะครับ
   ครับแค่นี้นะครับขอบคุณครับ 
นายชาติ  ชุติกรณ์ ครับท่านแสวง    อุปโคตร ครับขอเชิญท่านเลขาสภา ชี้แจงครับ 
ประธานสภา 
นายประทีป สุทธิอาจ เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านกระผมนายประทีป 
เลขานุการสภา  สุทธิอาจ เลขานุการสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง ที่ทางท่านสมาชิกนะครับได้ 
   น าเรียนปัญหาที่เกิดขึ้นนะครับ ซึ่งเรื่องนี้อยู่ในส่วนของกองสาธารณสุขนะครับซึ่งมี
   ผมท าหน้าที่รักษาการผู้อ านวยการกองนะครับซึ่งปัญหาตัวนี้ เราก็ไม่นิ่งนอนใจนะ
   ครับมัน เป็นปัญหาก็ปัญหานะครับเราก็พยายามแก้ไข มาหลายวิธีนะครับซึ่งเราก็
   คือๆเราไปสร้างอาคารที่มันมาบรรจุกันพอดีนะครับชายคานะครับ ซึ่งเป็นรางน้ าที่
   อยู่ตรงกลางนะครับซึ่งเราก็คิดว่าเป็นปัญหานะครับซึ่งปัญหานี้ตั้งแต่อดีตท่านนายก
   กองนะครับ ที่เราได้ไปท านะครับณตอนนี้นะครับรั่วนะครับที่มันรั่ว ก็ไม่ได้รั่วนะ



   ครับเท่าที่ดูนะครับ  ท่านสมาชิกครับผมอยากให้ท่านเข้าใจว่าเราก าลังคุยกับทีมงาน
   พนักงานกองสาธารณสุขแล้วว่าจะเข้าไปแก้ไขให้เมื่อสัปดาห์ที่แล้วนะครับเราก็ได้
   เชิญแม่ค้าเข้าร่วมประชุมเพือ่ที่จะท าโครงการตลาดสดน่าซื้อนะครับเราได้เชิญ 
   ผู้ประกอบการเข้ามาประชุมที่เทศบาลนะครับเขาก็ได้รับทราบปัญหาหลายเรื่องนะ 
   ครับซึ่งท่านนายกอาจจะรู้จักเราก็ได้เอาปัญหาที่เกิดขึ้น เตรียมไว้เรียบร้อยแล้วรอ
   ด าเนินการแก้ไขให้นะคับ การด าเนินงานนะครับอยากให้ท่านสมาชิกได้เข้าใจนะ
   ครับแต่ว่าเรื่องรั่วก็ไม่รั่วเยอะนะครับก็รั่วเป็นจุดนะครับว่าจะน าเรียนตามนี้นะครับ
   ขอบคุณมากครับ 
นายชาติ ชุติกรณ ์ ครับขอบคุณครับท่านเลขานุการสภา  ครับเชิญท่านเกษร  ไชยรบครับ 
ประธานสภา 
นางเกษร  ไชยรบ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และสมาชิกผู้ทรงเกียรตทุกท่านดิฉันนางเกษร 
สมาชิกสภา  ไชยรบ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง ก่อนอ่ืนดิฉันต้องขอกราบขอบพระคุณ
   ทางเทศบาลต าบลดอนเขืองนะคะที่ได้ไปติดตั้งเครื่องเล่นที่สนามเด็กศูนย์อบรมเด็ก
   ก่อนเกณฑ์ในวัดโพธิ์ชัยของเราค่ะ มีชาวบ้านเขาถามว่า วันที่ผู้รับเหมาไปท าเขาถาม
   ว่างบประมาณเท่าไหร่ค่ะของแค่นี้ก็เท่าไหร่ เขาบอกว่า เก้าหมื่นกว่าบาทเขาเลย
   ถามว่า ทั้งสองศูนย์หรือศูนย์เดียวดิฉันก็ไม่รู้ค่ะก็บอกว่ามี ๒ ศูนย์ก็เลยว่าจะรับปาก
   ว่าจะมาถามทางเทศบาลให้ค่ะดิฉันจึงอยากจะเรียนถามท่านนายกค่ะว่ามันศูนย์
   เดียวหรือสองศูนย์ค่ะ  
นายชาติ ชุติกรณ ์ ครับขอบคุณครับท่านเกษร   เชิญท่านเลขานุการสภาครับ 
ประธานสภา 
นายประทีป สุทธิอาจ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรตครับ ผมนายประทีป   
เลขานุการสภา  สุทธิอาจ เลขานุการสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง  ส าหรับเครื่องเล่นนะครับที่ทาง
   ท่านสมาชิกสอบถามเป็นราคาเครื่องทั้งสองศูนย์ครับ ซึ่งงบประมาณในส่วนนี้เป็น
   งบประมาณของเทศบาลนะครับที่ทางท่านสมาชิกได้อนุมัติผ่านทางสภา เพ่ือบรรจุ
   ในเทศบัญญัติงบประมาณ ๒๕๖๒ นะครับ เราติดตั้งทั้งสองศูนย์ครับ ซึ่งเราก็ได้
   ด าเนินการติดตั้ง เท่าท่ีได้ติดตามนะครับ ผมก็ได้สอบถามทางผู้รับผิดชอบและ 
   ผู้ปกครองนะครับเห็นว่า เด็กๆก็ใช้ได้คุ้มค่านะครับเกิดประโยชน์ส าหรับเด็กๆ 
   พอสมควรครับเพราะว่าเป็นของเล่นใหม่ ครับผม เด็กๆก็ใช้อยู่นะครับขอบ 
   คุณมากครับ 
นายชาติ  ชุติกรณ์ ครับขอบคุณครับท่านเลขานุการสภา    เชิญท่านประเสริฐ วงษ์สาวัต ครับ 
ประธานสภา 
 
 



นายประเสริฐ วงษ์สาวัต เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านกระผมนายประเสริฐ 
สมาชิกสภา   วงษ์สาวัต สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอนเขืองครับ ท่านประธานครับผมมีเรื่องหนึ่ง
   นะครับเรื่องเดียวนะครับก่อนที่จะพูดนะครับผมออกไปข้างนอกที่ฝนก าลังจะตก
   ครับ ดีใจได้เลยนะครับซัก ๑๐ นาทีครับผมตกมืดมาเลยนะครับ ครับ เรื่องอยากจะ
   ให้ท านะครับท่านประธานหอประชุมเทศบาลต าบลดอนเขืองของเรานะครับรู้สึกว่า 
   จะได้ต้อนรับแขกข้างนอกอยู่เป็นประจ านะครับไม่ว่าจะเป็นงานอะไรก็ตามนะครับ
   เร็วๆนี้ก็คงจะเป็นงานจักรยานอ าเภอนะครับที่ท่านประธานแจ้งนะครับผมคิดว่า
   อยากจะให้ปรับปรุงนะครับอนาคตนะครับอนาคตข้างหน้านะครับปีงบประมาณปี
   ต่อไปนะครับไม่ว่าจะปีไหนก็แล้วแต่นะครับ คิดว่าอยากให้ท าปรับปรุงให้มันเป็น
   ห้องใหญ่สะดวกสบายให้มันเย็นนะครับพูดยังไงจะได้ห้องแอร์ครับ ผมว่าคงจะ 
   เป็นไปได้นะครับในอนาคตข้างหน้านะครับเพราะว่าเทศบาลของเราเป็นจุดศูนย์รวม
   ศูนย์กลางนะครับที่ได้ต้อนรับงานอ่ืนๆเป็นประจ าเมื่อกี้เข้าไปงาน ธกส. นะครับรู้สึก
   ว่าคนเยอะพอสมควรนะครับ ช่วงหน้าร้อนก็ร้อนนะครับพัดลมร้อนนะครับอยากจะ
   ปรับปรุงให้ดูดีกว่านี้นะครับในอนาคตข้างหน้านะครับเราวางแผนงานไว้นะครับ 
   อยากให้ฝ่ายบริหารพิจารณาด้วยนะครับตัวนี้นะครับครับขอบคุณมากครับท่าน 
   ประธาน ครับ  
นายชาติ ชุติกรณ ์ ครับขอบคุณท่านประเสริฐ ครับ ก็ขอฝากไว้ด้วยนะครับ ฝ่ายบริหารครับ มีอีกไหม
ประธานสภา  ครับ เชิญท่าน อัมไพร ภูผานม ครับ 
นายอัมไพร ภูผานม เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติครับผมนายอัมไพร ภูผานม 
สมาชิกสภา  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง วันนี้นะครับ มีเรื่องอยากจะฝากไว้ในสมัย 
   สามัญ  สมัยที่ ๓ ประจ าปี พุทธศักราช ๒๕๖๒ วันที่ ๒๒ กรกฎาคมวันนี้นะครับ
   เรื่องอ่ืนนั้นผมอยากจะขอฝากไว้เพ่ือเสนอเป็นแนวทางแล้วก็ข้อคิดนะครับข้อคิด
   แล้วก็ปรับปรุงแก้ไขนะครับ คือหมวดครุภัณฑ์นะครับหมวดครุภัณฑ์ผมอยากเสนอ
   เกี่ยวกับเรื่องรถ ขยะนะครับคนทิ้งขยะใหม่นะครับ เพราะว่า มันมีอยู่ครั้งหนึ่งนะ
   ครับที่มันเก่าแล้ว ผมอยากจะให้ทดแทนนะครับซื้อมาทดแทนคันใหม่นะครับ เท่าที่
   เห็นนะครับเท่าท่ี เห็นเท่าที่ดูนะครับ ผมว่ารู้สึกว่าจะ ได้ไปนะครับรถขยะของเรานะ
   ครับพิจารณาดูนะครับ เป็นจริงเทศบาลต าบลดอนเขืองจะเท่ากับเทศบาลเมืองนะ
   ครับในตอนนี้นะ ครับของเรานะครับ อยากได้รถขยะใหม่นะครับรวมถึงขยะใหม่
   ด้วยนะครับ ขยะตัวเก่ามันจะสั้นไปนะครับผมจะขอโทษอย่างนึงนะครับที่จะพูด
   เรื่องหมานะครับ เรื่องหมาๆ มาเกี่ยวข้องสถานที่ดีนะครับ เพราะว่าถ้ายางมันเก่า
   แล้วครับแล้วมันต่ านะครับ มันต่ าไปนะครับมันก็ไปคุ้ยเขี่ยนะครับเวลาตอนเช้าก็ไป
   เก็บนะครับโทษที ครับคนเก็บขยะ ก็คนเหมือนกันนะครับ ก็คนเหมือนกันเขาก็คงจะ
   สะกิดอยู่บ้างก็มันเป็นหน้าที่ของเขานะครับฉะนั้นผมอยากให้ซื้อถังขยะใหม่มีฝาปิด



   มิดชิดนะครับให้มันสูงขึ้นโทษนะครับผมเป็นคนสังเกตนะครับเวลาตอนเช้า คนยังไม่
   ตื่นหรอกครับผมจะขี่มอเตอร์ไซค์ครับ รอบๆด้านนะครับ ปรากฏว่าแต่ละถัง ห่าง
   จากตัวทางก็แล้วแตห่มามันจะชอบล้วงคุย้ไปหมดหลายที่หลายแห่งนะครับเกือบทุก 

/..ที่ก็ว่าได้นะครับฯ.. 
 

-๑๙- 
   ที่ก็ว่าได้นะครับ ร้านสวนนี้นะครับผมขอฝากไว้เอาแบบไม่ทันเลยนะครับ แล้วผมขอ
   ฝากให ้ สมาชิกและผู้บริหารทุกท่านนะครับ ค านึงถึงส่วนนี้ด้วยนะครับฝากไว้ให้
   พิจารณานะครับรถขยะครับมีแค่นี้ครับขอบคุณมากครับ 
นายชาต ชุติกรณ ์ ครับขอบคุณครับท่านอัมไพร ภูผานม  ก็ดูงบของเราไปก่อนนะครับเรื่องส าคัญมันก็
ประธานสภา  ส าคัญอยู่ครับก็ส าคัญทุกเรื่องล่ะครับ มีท่านใดอีกไหมครับ เชิญท่านธนวัฒน์ครับ 
นายธนวัฒน์ สุทธิอาจ   เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกทุกท่านผมนายธนวัฒน์  สุทธิอาจ 
สมาชิกสภา  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง ได้ฟังเพ่ือนสมาชิกได้อภิปรายและ พูดแสดง
   ความคิดเห็นก็ดีใจด้วยนะครับเป็นสิ่งดีๆทั้งนั้นนะครับท าเถอะครับคณะผู้บริหาร
   ครับแต่ที่ผมอยากจะฝากให้คณะผู้บริหารเอาไปคิดนะครับว่า บางครั้ง ผมก็ได้ยิน    
   ถ้าบ่มีเฮากะบ่ได้ดอก ผมเป็นผู้เอามาด้วยครับ เป็นคนท าหรือใครซึ่งฟังแล้ว ผมรับ
   ไม่ได้ครับท่าน โครงการทุกโครงการก็สมาชิกทุกท่านที่นั่งอยู่ตรงนี้ล่ะครับเห็นชอบ
   ท่านถึงได้ลงไปท าผมถึงอยากจะฝากนะครับทุกท่านคิดดีท าดีแล้วครับขอให้คิดดีท า
   ดีต่อไปเถอะครับท่านพูดอย่างที่ผมพูดไปผมคนเดียวผมคนเดียวผมก็ขอร้องล่ะครับ
   อย่าไปพูดเลยครับมันไม่สบายใจนะครับ ผมก็จะขอ ไปเรื่อง ไฟฟ้าแล้วครับขยาย
   เขตไฟฟ้า ปี ๖๑ ก็ผ่านมาแล้วนะครับนี้ก็คงจะปี ๖๒  ก็จะเข้ามาแล้วครับคือขยาย
   เขตไฟฟ้าผมก็จะขอฝากซอยมณีชัยด้วยนะครับจะท าหล่นบ่อยนะครับท่านกองช่าง
   ท่านผู้บริหารนะครับแล้วก็ไปสร้างหินอีกด้วยนะครับ ตามไปดูด้วยนะครับ แล้วมา
   ประมาณช้าครับช้าครับก็ติดต่อให้มาติดต่อเร็วกว่านี้นะครับ แล้วไปเก็บตกใส่ไม่ได้
   ใช้ตะกี้นี้ผมไปดูแล้วนะครับ โครงการเสานะครับท าไมต้องใช้เสาตัวเก่าครับไปลื้อเสา
   เก่ามา ไปดูแล้วครับ ไปถอนมานะครับ คือถอนมาใช้ช่วยอธิบายให้ผมฟังหน่อยครับ 
   งบประมาณเทศบาลต าบลดอนเขืองท าไมเขาต้องไช้ของเก่าเอาของเก่ามาใช้ เขาขอ
   เสาใหม่นะครับฝากไว้ด้วยนะครับ ผมก็มีแค่นี้นะครับที่ฝากไว้ขอบคุณมากครับ 
นายชาติ  ชุติการณ์  ขอบคุณครับท่านธนวัฒน์  สุทธิอาจ เชิญท่านบุญโฮมครับ 
ประธานสภา 
นายบุญโฮม  เสนาชัย เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านกระผมนายบุญโฮม 
สมาชิกสภา  เสนาชัย  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง เคยมีเรื่องที่จะน าเสนอนะครับแล้ว
   ก็เกี่ยวกับเรื่องของโครงการนะครับโครงการที่ผมจะพูดไปแล้วครั้งหนึ่งนะครับใน



   เรื่องของก็อยากจะฝากไว้กับสมาชิกเทศบาลทุกท่านนะครับเวลาท าแผนตาม 
   ข้อเสนอด้วยนะครับเผื่อ ตัวไหนลืมไปนะครับเกี่ยวกับเรื่องขอ ขอท าถนนคอนกรีต 
   จากสามแยกของบ้านสร้างดู่ที่ออกไปทางดอนปู่ตาไปที่ห้วยนกแก้วนะครับทางไปนา
   ของคุณพ่อสร้อยนั่นแหละคือมันเป็นเขตของอบตแวงนะครับ เพราะว่าเราเป็นคนใช้ 

/..ถนนเส้นนั้นฯ.. 
-๒๐- 

   ถนนเส้นนั้นนะครับเขาไม่ได้ใช้ถนนเส้นนั้นหรอกครับคนเดียวก็บ้านเราแล้วครับบ้าน
   สร้างดู่ดอนเขืองนะครับที่เทยีวนะครับล าบากนะครับช่วงนั้นเป็นหลุมเป็นบ่อนะครับ
   ก็อยากจะฝากสมาชิกเวลาเสนอแนะน าทางด้วยนะครับก็คือประปาที่ผ่านมาตะกี้
   บอกว่าตรงไปหน่อยเด้อฝั่งตรงโน้นน่ะมันมีสายปรับๆไป ไปถึงนู่นแหล่ะครัวพูนสุข
   นั่นแหละ ประปา เขาไม่มี เขาใช้บ่อยนะครับที่สูบขึ้นท าเป็นประปานะครับอาจารย์
   เป้ยก็ท าลอดถนนใหญ่นะครับประปาตรงนั้น เรียกร้องนะครับดอนปู่ตาของมาฟังดู
   นะครับ รอรับเป็นคอนกรีตไปประมาณ ๓ และ ๔ ตัวนะครับอีกส่วนหนึ่งก็เป็น 
   คอนกรีตเหมือนกันนะครับแต่มันต่ าเสนอว่าให้เอาดินไปลง ตัวนี้มันตัดไม่เสมอกัน 
   หรือจะปลูกเป็นต้นไม้ เป็นสวนหย่อมด้วยแล้วก็ได้อย่างนี้นะครับที่มันเป็น เงินอยู่
   ทุกวันเป็นต่างๆอยู่เสมอกันแล้วเอาต้นไม้ไปปลูก เป็นไม้ดอกไม้ประดับหรือจะเป็น
   ไม้ยืนต้น ผมว่าดอนปู่ตานี้ไม่มีต้นไม้สักต้นเลยนะครับแถวนั้นนะครับผมอยากให้เป็น
   สวนหย่อมนะครับอยากให้เป็นต้นไม้นะครับมันจะดูดีนะครับ ส าหรับสมาชิกใหม่
   ด้วยนะครับเวลา เดี๋ยวปู่ตา นะครับ ก็อยากเสนอ สท.ในเขตนั้น เข้าโครงการนี้ด้วย
   นะครับเวลา คราวต่อไปนะครับ 
นายชาติ  ชุติกรณ์ ครับขอบคุณครับท่านบุญโฮม  เสนาชัยครับ   มีอีกไหมครับขอเชิญท่าน 
ประธานสภา  เลขานุการสภา 
นายประทีป สุทธิอาจ เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านผมนายประทีป 
เลขานุการสภา  สุทธิอาจ   เลขานุการสภาเทศบาลต าบลดอนเขืองผมอยากน าเรียนท่านสมาชิกไห้
   ทราบนะครับซึ่งเราประชุมกันวันนี้นะครับเราจะมีการประชุมสมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๒ 
   นะครับผมขออนุญาตน าเรียนท่านประธานสภานะครับขอนัดประชุมกับท่านสมาชิก
   ในวันที่ ๓๐ กรกฎาคม ๒๕๖๒  เวลา ๑๔.๐๐ น. นะครับซึ่งผมเป็นเลขานุการสภาก็
   จะท าหนังสือนัดประชุมอีกครั้งนะครับซึ่งคราวนั้นเราก็จะมีการพิจารณาในเรื่องของ
   รบัวาระหลักการรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖๓ นะครับอยู่ในฮ้วงสมัย 
   ประชุมสามัญสมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๒ นะครับซึ่งผมเรียนขออนุญาตเป็นตัวแทนของทาง
   สภาแจ้งให้สมาชิกทราบนะครับในการประชุมนะครับและก็อีกเรื่องหนึ่งก็คือ เรา
   ประชุมกันในวันนี้นะครับซึ่งปกติในการประชุมในคราวต่อไปเราก็จะมีการให้ท่าน
   สมาชิกได้รับรองรายงานการประชุมนะครับตามระเบียบวาระนะครับซึ่งเราจะ 



   ประชุมกันในวันที่ ๓๐ นะครับเราก็ต้องมีการรับรองรายงานการประชุมในครั้งนั้นใน
   วันนี้นะ ครับซึ่งผมขอ อนุญาตแจ้งให้ทางสมาชิกทราบว่า ในการประชุมครั้งนี้การ 
 

/..ประชุมฯ.. 
 

 
-๒๑- 

   ประชุมครั้งหน้าเราจะไม่มีเรื่องประชุมในวันนี้เราจะรับรองในคราวหน้านะครับคือ
   เหตุผลก็คือเราจะประชุมวันที่ ๓๐ ซึ่งหนังสือนะครับหนังสือก็ต้องส่งรายละเอียด
   เอกสารต่างๆให้ท่านสมาชิกเราจะส่งได้ก็คือไม่เกินวันที่ ๒๔ นะครับซึ่งในวันนี้ เรา
   ประชุมน้องเขาก็คงถอดรายงานการประชุมไม่ทันด้วยระยะเวลาที่ก าหนดก็ไม่ 
   สามารถที่จะถอดรายงานการประชุมได้ทันนะครับก็เลยอยากจะเอาเรื่องในการ 
   ประชุมในวันนี้เข้าให้ท่านสมาชิกรับรองรายงานการประชุมในช่วงของการแปรญัตติ
   นะครับผมก็น าเรียนให้ท่านสมาชิกได้ทราบ ซึ่งในการประชุมคราวหน้าก็จะประชุม
   ในเรื่องของการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีรายจ่ายปี  
   2563 ซึ่งเราจะจัดส่งให้ท่านสมาชิกไม่เกินในวันที่ 24 นะครับซึ่งเอกสารทุกอย่าง
   ทางฝ่ายเลขาเราได้จัดเตรียมไว้เรียบร้อยแล้วอันนี้ก็น าเรียนให้ท่านสมาชิก ทราบนะ
   ครับครับผมก็คงจะมีเรื่องที่อยากจะน าเรียนให้ท่านสมาชิกได้ทราบเพียงแค่นี้ครับผม
   ขอบคุณมากครับ 
นายชาติ ชุตกรณ ์ ครับขอบคุณเลขานุการสภาครับขอเชิญท่านปลัดจะชี้แจง เรื่องขยะนะครับ 
ประธานสภา  เชิญเลยครับ 
นายชัยสิทธิ์  นาชัยเพชร  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านผมก็ขอขอบคุณทุก
ปลัดเทศบาล  ท่านนะครับที่ให้ความส าคัญกับเรื่องขยะนะครับผมต้องขออนุญาตน าเรียนให้ทราบ
   ปัญหาเรื่องขยะไปพร้อมกันเพ่ือจะได้ช่วยกันแก้ไขปัญหานะครับทุกท่านทราบดีอยู่
   แล้วว่าเราไปซื้อที่ดินอยู่ในเขตอบตแวงนะครับเป็นบ่อขยะของเราเนื้อที่ ๗ ไร่นะ
   ครับแต่จริงๆก็มีปัญหาแต่เราก็แก้ปัญหามาตลอดนะครับ ไม่ว่าจะเป็นปัญหาขยะ
   ของเราปลิวเข้าไปในสวนยางเขาหรือว่าน้ าเน่าเสียจากขยะลงไปในทุ่งนาหรือไฟที่มา
   เผาขยะลามไปสวนเขาเราก็แก้ไขมาตลอดนะครับท าก าแพงสูง ๔ เมตรทั้ง ๔ ด้าน
   เป็นที่เรียบร้อยมีฝาปิดกั้นเรียบร้อยข้างหน้านะครับและตลอดระยะเวลาที่ผ่านมา
   ประตูของเราจะ โดนพังตลอดนะครับแล้วก็ณปัจจุบันที่มีอยู่นะครับเราก็ปิดประตู
   และเนื่องจากว่ามีรถขยะจากทั่วสารทิศนะครับไปทิ้งขยะของเรานะครับในเขต 
   เทศบาลของเราและนอกเขตเทศบาลของเรานะครับเอาไปทิ้งตรงนั้นเราก็เลยใส่
   กุญแจไว้ครับเพ่ือไม่ให้เข้าไปใช้กุญแจไม่เข้าไปก็มาทุบกุญแจเราทุกวัน ท่านรองก็



   รายงานผมอยู่ตลอดนะครับผมก็บอกว่าไม่เป็นไรทุบเราก็ซื้อมาใส่ใหม่นะครับปัญหา
   ก็มีแค่นั้นนะครับแต่ตอนนี้เป็นปัญหาใหญ่เลยครับก็คือมันไปกระทบกับชุมชนที่เขา
   อยู่ในละแวกนั้นนะครับชุมชนละแวกนั้นก็เอามาท้ิงด้วยเพราะเขามีความรู้สึกว่าเป็น 

/..ของเขาฯ.. 
 

-๒๒- 
   ของเขานะครับเขาก็เลยเอามาทิ้งด้วยเอามาทิ้งจริงๆครับเอามาทิ้งไว้ข้างนอก เอามา
   ทิ้งนอกรั้วนะครับจากปากทางกสกปรกมากไม่ใช่ดอนเขืองแล้วท าสกปรกนะครับว่า
   ยังท าสกปรกครับเราได้รับการขนานนามว่าเป็นเราทั้งที่เราไม่ได้กระท าเรานะไปท า
   บ้านเขาตรงนั้นให้สะอาดสะอ้านงามตามาตลอดและผมก็เข้าไปคุยทั้ง ๑๑ หมู่บ้าน
   ผมเข้าไปคุยในเรื่องนี้ผมก็ได้ไปท าความเข้าใจกับชาวบ้านก็ก็ตอนแรกก็เข้าใจดีแต่ 
   วันนี้เริ่มจะไม่เข้าใจกันแล้วครับ ชาวบ้านเริ่มมีกิริยาต่อต้านแล้วนะครับตอนนี้ ซึ่งถ้า
   เป็นเช่นนี้จะไม่เป็นผลดีต่อเราจะไม่เป็นผลดีต่อดอนเขืองนะครับในทางกฎหมายนี้
   เราเป็นต่อในทางกฎหมายท ายังไงก็ท าดอนเขืองไม่ได้เพราะดอนเขืองได้ขอ 
   ด าเนินการตามกฎหมายเต็มรูปแบบทั้งทางสภาอบตแวงทางสภาเทศบาลต าบลดอน
   เขืองเราได้อนุมัติให้ใช้ได้คือรูปแบบเราสมบูรณ์ตรงนั้นก็คือเป็นบ่อของเทศบาล 
   ต าบลดอนเขืองแต่ไปอยู่ในเขตของอบตแวง เท่านั้นเองตัวนี้คือของเทศบาลเลยนะ
   ครับถ้าตามกฎหมายแต่ว่าเราจะอ้างอย่างอ่ืนไม่ได้ไม่ได้เด็ดขาดก็เลยหารือกัน 
   เบื้องต้นว่าน่าจะรู้เพราะทางทาง อบต. แวงทราบว่าตอนนี้นายกก็ทะเลาะกันนะ
   ครับน่าจะคุยกันไม่ได้แล้วครับแต่ยังไงก็ตามนะครับเราก็จะพยายามพูดคุยต้องอย่าง
   นี้ครับว่าถ้าชาวบ้านเขาถามว่าท าไมไม่ให้เขาไปทิ้งนะครับท าไมถึงไม่เข้าไปทิ้งอยาก
   ให้ท าความเข้าใจอย่างนี้ครับว่า เทศบาลต าบลดอนเขืองมีขยะต่อวัน ประมาณ ๗-๘ 
   ตันนะครับเรารู้ดีว่าจะถึง ๘ ตันต่อวัน นี้เรามีที่ทิ้งแบบกลบอยู่แค่ ๗ ไร่ ไม่เกิน ๑๐ 
   ปีแล้วเต็มเลยครับเอาเต็มเลยดอนเขืองเราน าโดยท่านเลขานี่แหละและทีมงานของ
   ท่านกับพี่น้องประชาชนเดินรณรงค์ลดขยะด้วยการคัดแยกขยะท่ีต้นทางจากปริมาณ 
   ๗-๘ ตันนะครับต่อวันตอนนี้ลดเหลือประมาณ ๒ ตันถึง ๓  ตันนะครับต่อวันนะครับ
   จากที่เราช่วยกันแยกขยะนะครับพวกเรา ท างานอย่างเหน็ดเหนื่อยเพ่ือให้ขยะ 
   ลดลงนะครับที่นี้ถ้าใครก็ตามที่อยากไปทิ้งกับเรานะครับไม่ใช่ว่าเราท าแทบตายคน
   อ่ืนอยากมาทิ้งอยากเอาอะไรมาทิ้งก็เอามาทิ้งไม่ควรจะเป็นเช่นนั้นผมได้คุยกับท่าน
   ปลัดแวงว่าจริงๆแล้วไม่ขัดข้องที่แวงจะมาทิ้งขยะกับเราด้วยแต่ต้องมีมาตรการที่ดี
   ช่วยเหลือตัวเองก่อนเช่นท าวิธีคัดแยกขยะเหมือนเทศบาลดอนเขืองให้เรียบร้อยนะ
   ครับเสร็จแล้วก็ค่อยมาทิ้งแล้ว การที่นั้นจะทิ้งกันแบบไหนก็ต้องมาคุยกันอีกทีนึงนะ
   ครับแล้วเรื่องจะคิดค่าใช้จ่ายยังไงจะเอายังไงแต่เห็นว่าควรจะให้แบ่งมาทิ้งกับ 



   เราด้วยเพราะอะไรครับเพราะแวงจะได้มีความรู้สึกว่าบ่อนั้นเป็นบ่อของแวงด้วย
   ไม่ใช่ของดอนเขืองที่เขาท าอุจจาดตาอย่างทุกวันนี้เพราะว่าเขามีความรู้สึกว่ามัน
   ไม่ใช่ของเขา เขาไม่ได้ช่วยรักษานะครับถ้าเขาเห็นว่าเป็นของเขาเราก็ต้องท าความ
   เข้าใจกับเขาเพ่ือที่จะให้เขาช่วยรักษารถที่ขนขยะผ่านบ้านโนเสาขวัญกับบ้านโนน 

/..แสนสุขฯ. 
-๒๓- 

 
   แสนสุขทุกสัปดาห์ รถ ๖ ล้อเขาก็ไปทิ้งแต่เขาเข้าไปทิ้งข้างในนะครับ ซ่ึงทางเราก็ปิด
   กั้นไม่ให้เข้าไปนะครับ เขาก็กาทางเข้าไปจนได้ครับ  เท่าที่ผมทราบมานะครับแต่เขา
   ก็ดียังหนึ่งเขาทิ้งน้อยกว่าข้างนอกไปทิ้งนะครับข้างนอกไปทิ้งเยอะกว่าแต่เขาไม่ท า
   อุจาดตานะครับก็คือเขาขับรถเข้าไปทิ้งข้างในนะครับหลายครั้งคนของเราก็เข้าไป
   เจอ เพราะรองปลัดให้คนของเราเข้าไปสอดแนมดูถ้าไปเจอเขาค้อก็เอาไปทิ้งที่อ่ืนที่
   ไหนแล้วก็ไม่ทราบแต่ถ้าไม่เจอเราเขาก็เอาไปทิ้ง แต่เขาก็ไม่ทิ้งสมประสงค์ปุ้ยแบบพ่ี
   น้องในเขตแรงเขาจะทิ้งข้างนอกเขาจะไม่ทิ้งข้างในมันก็จะกระจายทั่วไปหมดนะ
   ครับซึ่งต้องแก้ไขถ้าแม่แก้ไขมันก็จะเหมือนกับท าตะกร้าอากาศอ านวยต้องได้มาทิ้งที่
   พังโคนเพราะไปใช้ในพ้ืนที่ของคนอ่ืนแล้วเขาก็โดนขับไล่ปิดกั้นถนนไม่ให้รถเข้าไปทิ้ง
   ขยะนะครับต้องได้มาจ้างเทศบาลพังโคนครับเพ่ือจะได้มาทิ้งกับเขาตันละเยอะมาก
   เลยนะครับ ซึ่งจริงๆถ้าอบตหรือท้องถิ่นไปลงทะเบียนทิ้งกับบางคนก็ได้แต่เขาคิดตัน
   ละ ๑,๕๐๐ บาทนะครับที่นี้ในส่วนของเรา ในมุมมองของผมที่อยากน าเรียนท่าน
   ประธานและสมาชิกเบื้องต้นนะครับอันนี้เป็นการหารือระหว่างผมกับท่านรองนะ
   ครับในเบื้องต้นซึ่งเกินว่าประชุม สภาก่อนเลยไม่รายงานท่านนายกครับเพราะเมื่อ
   วันศุกร์ท่านยกเลิกกันกับผมไว้แล้ว ในเรื่องนี้นะครับ ก็น่าจะได้คุยกับแฟนเรื่องหารือ
   ทิ้งร่วมกันและมีแนวโน้มก็คงจะให้ แรงมาทิ้งกับเราแต่ต้องด าเนินกระบวนการอย่าง
   ที่เราคัดแยกขยะก่อนปัญหาก็คือว่ายังไม่มีบุคลากรที่จะออกไปท าเรื่องนี้เพราะว่าไม่
   มีกองสาธารณสุขก็คุยกับท่านรองว่าที่จะเป็นไปได้เราจะสนับสนุนบุคลากร 
   ผู้ช านาญการลงไปช่วยท านะครับไม่อย่างนั้นก็จะกระทบในภาพรวม ทราบจากท่าน
   นายกว่าตอนนี้เรื่องทะเลาะกันแล้วนะครับท่านนายกกับท่านนายกนะครับยังมีว่าท่
   ท่านปลัดยังไม่ทะเลาะกัน ก็เลยน า เรียนเบื้องต้นเพ่ือท่านสมาชิกสภาอาจจะได้ยิน
   ค าพูดนะครับจากวันสองวันนี้ท่านจะได้ยินแน่นอนครับชาวบ้านก็จะเริ่มโวยวายนะ
   ครับถ้าท่านได้ยินก็อยากให้ท่านได ้ข้อเสนอแนะน าเขาได้อย่างถูกต้องว่าที่เราห้าม
   ในปัจจุบันนี้ไม่ใช่ห้ามเพ่ือตัวเองหรอกนะครับห้ามเพ่ือไม่ว่าใครก็ตามที่มาทิ้งโดยที่
   ไม่มีระเบียบวินัยนะครับ แล้วก็ตนเองนี่แหละที่สกปรกเลอะเทอะที่อุจาดตาไม่ใช่
   ดอนเขืองเพราะเป็นบ่อของเราแต่ ยังไงก็ตามเราก็ต้องรับผิดชอบดอนเขืองเป็น 



   สุภาพบุรุษเรายินดีที่ท าตรงนั้นให้มันสวยงามแต่ว่าต้องร่วมมือกันทั้งสองฝ่ายทั้งเรา
   และก็ทางนั้นต้องท าไปคู่กันและมา แก้ไขปัญหาร่วมกันแต่ถ้าจะบอกว่าไม่เอาไม่เอา
   อย่างเดียวเลยปิดอย่างเดียวมันจะ แก้ปัญหาไม่ได้ซึ่งแก้ปัญหาไม่ได้ปัญหาสุดท้ายก็
   จะมาตกท่ีดอนเขือง นะครับเพราะว่ายังไงเราทั้งสองฝ่ายก็ต้องมาจับมือกันก็น าเรียน 

/..เป็นเบื้องต้นฯ.. 
-๒๔- 

   เป็นเบื้องต้นเพ่ือจะได้พูดคุยกับชาวบ้านได้ถูกต้องคุยกับพ่ีน้องข้างเคียงเราได้อย่าง
   ถูกต้องถูกทิศถูกทางนะครับทุกทิศทุกทางผมก็น าเรียนท่านประธานเพียงแค่นี้เพียง
   เบื้องต้นไว้ก่อนในอนาคตคงจะได้ขอท่านประธานและตัวแทนเข้าไปเจรจาร่วมกัน
   อีกครั้งหนึ่งครับขอบคุณครับ 
นายชาติ  ชุติกรณ์ ครับขอบคุณครับท่านประธาน ครับมีท่านใดอีกไหมครับถ้าไม่มีผมขอปิดประชุมนะ 
ประธานสภา   ครบัปิดการประชุมสมัยสามัญสมัยที่ ขอบคุณครับ 

 
 

       ปิดประชุมเวลา ๑๑.๑๐ น. 
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(นายอัมไพร  ภูผานม )     ( นายประทีป  สุทธิอาจ ) 
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ต่อจากท่านบุญโฮม 
นายชาติชุติกรประธานสภา ครับขอบคุณครับท่านบุญโฮมเสนาชัยครับมีอีกไหมครับขอเชิญท่านเลขาฯสภา
ครับ 
นายประทีปสุทธิอาจเลขานุการ เรียนประธานที่ เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านผมนายประทีปสุทธิอาจ
เลขานุการสภาเทศบาลต าบลดอนเขืองผมอยากน าเรียนท่านสมาชิกได้ทราบนะครับซึ่งเราประชุมกันแบบนี้นะ
ครับเราจะมีการประชุมสมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 นะครับผมขออนุญาตน าเรียนท่านประธานสภานะครับขอนัดประชุม
กับท่านสมาชิกในวันที่ 30 กรกฎาคมเวลา 14.00 นนะครับซึ่งผมเป็นเลขา การสภาก็จะท าหนังสือนัดประชุม
อีกครั้งนะครับซึ่งคราวนั้นเราก็จะมีการพิจารณาในเรื่องของลับวาระหลักการรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
2563 นะครับอยู่ในเมืองสมัยประชุมสามัญสมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 นะครับซึ่งผม 
ผ_เรียนขออนุญาตเป็นตัวแทนของทางสภาแจ้งให้สมาชิกทราบนะครับในการประชุมนะครับและก็อีกเรื่องหนึ่ง
ก็คือ เราประชุมกันในวันนี้นะครับซึ่งปกติในการประชุมในคราวต่อไปเราก็จะมีการให้ท่านสมาชิกได้รับรอง
รายงานการประชุมนะครับตามระเบียบวาระนะครับซึ่งเราจะประชุมกันในวันที่ 30 นะครับเราก็ต้องมีการ
รับรองรายงานการประชุมในครั้งนั้นในวันนี้นะครับซึ่งผมขอ อนุญาตแจ้งให้ทางสมาชิกทราบว่า ในการประชุม
ครั้งนี้การประชุมครั้งหน้าเราจะไม่เรื่องประชุมในวันนี้เราจะรับรองในคราวหน้านะครับคือเหตุผลก็คือเราจะ
ประชุมวันที่ 30 ซึ่งหนังสือนะครับหนังสือก็ต้องส่งรายละเอียดเอกสารต่างๆให้ท่านสมาชิกเราจะส่งได้ก็คือไม่
เกินวันที่ 24 นะครับซึ่งในวันนี้ เราประชุมน้องเขาก็คงถอดรายงานการประชุมไม่ทันด้วยระยะเวลาที่ก าหนดก็
ไม่สามารถท่ีจะถอดรายงานการประชุมได้ทันนะครับก็เลยอยากจะเอาเรื่องในการประชุมในวันนี้เข้าให้ท่าน
สมาชิกรับรองรายงานการประชุมในช่วงของการแปรญัตตินะครับผมก็น าเรียนให้ท่านสมาชิกได้ทราบ ซึ่งใน
การประชุมคราวหน้าก็จะประชุมในเรื่องของการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณประจ าปีรายจ่ายปี 2563 
ซึ่งเราจะจัดส่งให้ท่านสมาชิกไม่เกินในวันที่ 24 นะครับซึ่งเอกสารทุกอย่างทางฝ่ายเลขาเราได้จัดเตรียมไว้
เรียบร้อยแล้วอันนี้ก็น าเรียนให้ท่านสมาชิก ทราบนะครับครับผมก็คงจะมีเรื่องที่อยากจะน าเรียนให้ท่านสมาชิก
ได้ทราบเพียงแค่นี้ครับผมขอบคุณมากครับ 
นายชาติชุติกรประธานสภาเทศบาลต าบลดอนเขืองครับขอบคุณครับท่าน ประทีปสุทธิอาจครับขอเชิญท่าน
ปลัดจะชี้แจงเรื่องขยะนะครับเชิญเลยครับ 
____ นายชัยสิทธิ์นาชัยเพชร ปลัดเทศบาลต าบลดอนเขือง เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรง
เกียรติทุกท่านผมก็ขอขอบคุณทุกท่านนะครับที่ให้ความส าคัญกับเรื่องขยะนะครับผมต้องขออนุญาตน าเรียนให้
ทราบปัญหาเรื่องขยะไปพร้อมกันเพื่อจะได้ช่วยกันแก้ไขปัญหานะครับทุกท่านทราบดีอยู่แล้วว่าเราไปซื้อที่ดิน
อยู่ในเขตอบตแวงนะครับเป็นบ่อขยะของเราเนื้อท่ี 7 ไร่นะครับแต่จริงๆก็มีปัญหาแต่เราก็แก้ปัญหามาตลอด
นะครับ ไม่ว่าจะเป็นปัญหาขยะของเราปลิวเข้าไปในสวนยางเขาหรือว่าน้ าเน่าเสียจากขยะลงไปในทุ่งนาหรือไฟ
ที่มาเผาขยะรามไปสวนเขาเราก็แก้ไขมาตลอดนะครับท าก าแพงสูง 4 เมตรทั้ง 4 ด้านเป็นที่เรียบร้อยมีฝาปิด
กั้นเรียบร้อยข้างหน้านะครับและตลอดระยะเวลาที่ผ่านมาประตูของเราจะ โดนพังตลอดนะครับแล้วก็ณ
ปัจจุบันที่มีอยู่นะครับเราก็ปิดประตูและเนื่องจากว่ามีรถขยะจากทั่วสารทิศนะครับไปทิ้งขยะของเรานะครับใน
เขตเทศบาลของเราและนอกเขตเทศบาลของเรานะครับเอาไปทิ้งตรงนั้นเราก็เลยใส่กุญแจไว้ครับเพื่อไม่ให้เข้า



 _ นายธนวัฒน์สุทธิอาจ สมาชิกสภาเทศบาล เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผม 
นายธนวัฒน์ สุทธิอาจ ตามท่ีท่านสมาชิกได้อภิปรายไปเมื่อกี้นี้เรื่องลายเซ็นผมก็เห็นด้วยนะครับ ผมติดใจเรื่อง
การโอนรถงบประมาณครับ มันจะ ติดขัดกับโครงการเก่าหรือเปล่าครับอย่างเช่น ขอโอนรถของกองช่าง 
โครงการก่อสร้างผนังกั้นตลิ่ง ล าน้ ายามบ้านสร้างแป้น กลับ โครงการ เสริมผิวจราจร exhausted to จราจร
ประปานะครับ 2 โครงการนี้ พระโอรสทั้งหมดแล้วท าไมไม่ท าล่ะครับ ท าไมมาขอรถหรือประชาชนเขาไม่
เดือดร้อน ท่านท าไมถึงมาอ่อนนุช 2 โครงการนี้นะครับ และอีกอย่างหนึ่งของกองการศึกษา หมวดเงินเดือนก็
ขอโอนผมก็ยังไม่เข้าใจนะครับว่าท่าน จะไปตัดเงินเดือนพนักงาน หรืออย่างไรหรือท่านมีมากอยู่แล้ว หรือท่าน
จะโอนรถการตัดลงมา ก็ขออภิปรายให้ผมได้เข้าใจหน่อยครับ ครับขอบคุณครับท่านประธาน 
_ นายชาติชุติกร ประธานสภาเทศบาลครับขอบคุณครับ ท่านธนวัฒน์สุทธิอาจ เชิญท่านปลัดชี้แจงนะครับเชิญ
ครับ  
_ นายชัยสิทธิ์นาชัยเพชรประเทศบาล เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านผมนายชัย
สิทธิ์นาชัยเพชรปลัดเทศบาลต าบลดอนเขือง ผมขออนุญาตน าเรียน ผ่านท่านประธานสภาฝากไปยังท่าน
สมาชิกผู้ทรงเกียรติ นะครับก็ขอขอบพระคุณท่านที่ห่วงใย ชีวิตของพ่ีน้องประชาชน เทศบาลนะครับจริงๆแล้ว
เรื่องนี้นะครับเราได้คุยกันมาหลายครั้งแล้วนะครับ ท่านอาจจะไม่สบายหรือเปล่าครับข่วงนั้นผมไม่หมั่นใจอัน
แรกเลยนะครับตัวที่เราโอนมา ก็คือถนนลาดยางข้างเทศบาลไปบ้านงิ้วนะครับ เนื่องจากว่าเส้นทางตัวนี้นะ
ครับท่านผู้บริหารได้ขอเงินอุดเฉพาะกิจ มาท าตลอดสาย ล้านบาทเศษนะครับ เมื่อท าไปแล้ว ไม่มีความจ าเป็น
ที่เราจะต้องมาท าทับไปอีกนะครับอันที่ 1 อันที่สองก็คือโครงการก่อสร้างเข่ือนกั้นตลิ่ง พัง ที่ตลิ่ง สามแยกล า
น้ ายามบ้านสร้างแป้นนะครับอันนั้นเราได้ท าการจัดซื้อจัดจ้างมาสองรอบนะครับ แต่ว่าไม่มีใครมาท าให้นะครับ 
แต่ก็มีผู้รับเข้าไปท าลองดูนะครับเอาแม็คโคเข้าไปขุดลอกนะครับแล้วเขาก็ไม่ท าเหตุผลเขาก็ว่าท างานในน้ า นะ
ครับ ขนาด เขาไม่กี่บาท อุณหภูมิคือ ไม่สามารถหาผู้รับจ้างได้นะครับ มานะครับ 2 ตัวนี้ได้หารือกับท่าน 
ผู้บริหารและสมาชิกสภาทั้งสองเขตแล้วนะครับผมก็ขออภิปรายเพิ่มนะครับส่วนที่ท่านเป็นห่วงว่าแล้วที่มันไม่มี
ความจ าเป็นหรือยังงัยมีความจ าเป็น นับมันจ าเป็นอย่างมากเลย ปีที่แล้วรถสิบล้อก็ตีลังกา 3 ตัวไปแล้วนะครับ
แต่ว่าเราได้ตั้งใจไว้ในงบประมาณปี 2563วันที่ 30 กรกฎาคม 2562 ที่จะถึงนี้นะครับ โดยเราได้ไปออกแบบ
ไหนตรวจสอบใหม่นะครับ เพื่อที่จะเข้าในเทศบัญญัติงบประมาณ 2563 ที่จะประชุมกันในวันที่ 30 กรกฎาคม 
2562 นี้นะครับ ก็จะอภิปรายให้ท่านสมาชิกได้ทราบผ่านไปยังท่านประธานสภานะส่วนเรื่อง ที่บอกว่าโอน
เงินเดือนมาเป็นค่าแอร์นะครับน าเรียนอย่างนี้นะครับหลักการโอน ผมได้มอบให้กับทุกกองไป ว่าตัวไหนมี
ความจ าเป็นนะครับกองใดก็ตามท่ีมีความจ าเป็นให้แต่ละกองหาเงินตัวเองมา อย่าให้กองอ่ืนเดือดร้อนนี่คือ
หลักการนะครับ ไม่ว่าปีใดก็ตามนะครับให้ไปดูในวงเงินของกองตัวเองก่อนนะครับอย่างเช่น Soft ต้องการโอน
ไปซื้อตัวจ่าย WiFi ก็ต้องไปหาเงินในกองของตัวเองก่อนว่ามีหรือไม่ ของ กองการศึกษาก็เหมือนกันเกินว่าของ
การศึกษามีเงินต าแหน่ง ผู้ อ านวยการกองการศึกษา แต่ยังไม่มีคนมานะครับก็คือผอ. กองนะครับซึ่งต้องตั้งกัน
ได้ทุกเดือนนะครับต้องต้องเงินไว้ตลอดเพราะมันเป็นกฎหมายนะครับเพราะว่าเป็นข้อบังคับว่าอัตราเหล่านี้นี่
ต้องตั้งเตือนไว้เพราะว่าไม่ทราบว่าเมื่อไรว่าราชการส่วนกลางจะ ดีผู้จัดดูแลจะส่งผอกองมา นะครับ 
เพราะฉะนั้นก็ต้องตั้งเงินเดือนไว้ของผอ. กองที่กฎหมายก าหนด ก็เงินส่วนนี้มันไม่ได้จ่ายนะครับมันก็พอมีอยู่



 
 
 
 
 
 



 _ นายธนวัฒน์สุทธิอาจ สมาชิกสภาเทศบาล เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผม 
นายธนวัฒน์ สุทธิอาจ ตามท่ีท่านสมาชิกได้อภิปรายไปเมื่อกี้นี้เรื่องลายเซ็นผมก็เห็นด้วยนะครับ ผมติดใจเรื่อง
การโอนรถงบประมาณครับ มันจะ ติดขัดกับโครงการเก่าหรือเปล่าครับอย่างเช่น ขอโอนรถของกองช่าง 
โครงการก่อสร้างผนังกั้นตลิ่ง ล าน้ ายามบ้านสร้างแป้น กลับ โครงการ เสริมผิวจราจร exhausted to จราจร
ประปานะครับ 2 โครงการนี้ พระโอรสทั้งหมดแล้วท าไมไม่ท าล่ะครับ ท าไมมาขอรถหรือประชาชนเขาไม่
เดือดร้อน ท่านท าไมถึงมาอ่อนนุช 2 โครงการนี้นะครับ และอีกอย่างหนึ่งของกองการศึกษา หมวดเงินเดือนก็
ขอโอนผมก็ยังไม่เข้าใจนะครับว่าท่าน จะไปตัดเงินเดือนพนักงาน หรืออย่างไรหรือท่านมีมากอยู่แล้ว หรือท่าน
จะโอนรถการตัดลงมา ก็ขออภิปรายให้ผมได้เข้าใจหน่อยครับ ครับขอบคุณครับท่านประธาน 
_ นายชาติชุติกร ประธานสภาเทศบาลครับขอบคุณครับ ท่านธนวัฒน์สุทธิอาจ เชิญท่านปลัดชี้แจงนะครับเชิญ
ครับ  
_ นายชัยสิทธิ์นาชัยเพชรประเทศบาล เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านผมนายชัย
สิทธิ์นาชัยเพชรปลัดเทศบาลต าบลดอนเขือง ผมขออนุญาตน าเรียน ผ่านท่านประธานสภาฝากไปยังท่าน
สมาชิกผู้ทรงเกียรติ นะครับก็ขอขอบพระคุณท่านที่ห่วงใย ชีวิตของพ่ีน้องประชาชน เทศบาลนะครับจริงๆแล้ว
เรื่องนี้นะครับเราได้คุยกันมาหลายครั้งแล้วนะครับ ท่านอาจจะไม่สบายหรือเปล่าครับข่วงนั้นผมไม่หมั่นใจอัน
แรกเลยนะครับตัวที่เราโอนมา ก็คือถนนลาดยางข้างเทศบาลไปบ้านงิ้วนะครับ เนื่องจากว่าเส้นทางตัวนี้นะ
ครับท่านผู้บริหารได้ขอเงินอุดเฉพาะกิจ มาท าตลอดสาย ล้านบาทเศษนะครับ เมื่อท าไปแล้ว ไม่มีความจ าเป็น
ที่เราจะต้องมาท าทับไปอีกนะครับอันที่ 1 อันที่สองก็คือโครงการก่อสร้างเข่ือนกั้นตลิ่ง พัง ที่ตลิ่ง สามแยกล า
น้ ายามบ้านสร้างแป้นนะครับอันนั้นเราได้ท าการจัดซื้อจัดจ้างมาสองรอบนะครับ แต่ว่าไม่มีใครมาท าให้นะครับ 
แต่ก็มีผู้รับเข้าไปท าลองดูนะครับเอาแม็คโคเข้าไปขุดลอกนะครับแล้วเขาก็ไม่ท าเหตุผลเขาก็ว่าท างานในน้ า นะ
ครับ ขนาด เขาไม่กี่บาท อุณหภูมิคือ ไม่สามารถหาผู้รับจ้างได้นะครับ มานะครับ 2 ตัวนี้ได้หารือกับท่าน 
ผู้บริหารและสมาชิกสภาทั้งสองเขตแล้วนะครับผมก็ขออภิปรายเพิ่มนะครับส่วนที่ท่านเป็นห่วงว่าแล้วที่มันไม่มี
ความจ าเป็นหรือยังงัยมีความจ าเป็น นับมันจ าเป็นอย่างมากเลย ปีที่แล้วรถสิบล้อก็ตีลังกา 3 ตัวไปแล้วนะครับ
แต่ว่าเราได้ตั้งใจไว้ในงบประมาณปี 2563วันที่ 30 กรกฎาคม 2562 ที่จะถึงนี้นะครับ โดยเราได้ไปออกแบบ
ไหนตรวจสอบใหม่นะครับ เพื่อที่จะเข้าในเทศบัญญัติงบประมาณ 2563 ที่จะประชุมกันในวันที่ 30 กรกฎาคม 
2562 นี้นะครับ ก็จะอภิปรายให้ท่านสมาชิกได้ทราบผ่านไปยังท่านประธานสภานะส่วนเรื่อง ที่บอกว่าโอน
เงินเดือนมาเป็นค่าแอร์นะครับน าเรียนอย่างนี้นะครับหลักการโอน ผมได้มอบให้กับทุกกองไป ว่าตัวไหนมี
ความจ าเป็นนะครับกองใดก็ตามท่ีมีความจ าเป็นให้แต่ละกองหาเงินตัวเองมา อย่าให้กองอ่ืนเดือดร้อนนี่คือ
หลักการนะครับ ไม่ว่าปีใดก็ตามนะครับให้ไปดูในวงเงินของกองตัวเองก่อนนะครับอย่างเช่น Soft ต้องการโอน
ไปซื้อตัวจ่าย WiFi ก็ต้องไปหาเงินในกองของตัวเองก่อนว่ามีหรือไม่ ของ กองการศึกษาก็เหมือนกันเกินว่าของ
การศึกษามีเงินต าแหน่ง ผู้ อ านวยการกองการศึกษา แต่ยังไม่มีคนมานะครับก็คือผอ. กองนะครับซึ่งต้องตั้งกัน
ได้ทุกเดือนนะครับต้องต้องเงินไว้ตลอดเพราะมันเป็นกฎหมายนะครับเพราะว่าเป็นข้อบังคับว่าอัตราเหล่านี้นี่
ต้องตั้งเตือนไว้เพราะว่าไม่ทราบว่าเมื่อไรว่าราชการส่วนกลางจะ ดีผู้จัดดูแลจะส่งผอกองมา นะครับ 
เพราะฉะนั้นก็ต้องตั้งเงินเดือนไว้ของผอ. กองที่กฎหมายก าหนด ก็เงินส่วนนี้มันไม่ได้จ่ายนะครับมันก็พอมีอยู่



ประทีปสุทธิอาจขณะนี้เวลา 14:00 นนะครับผมได้ตรวจสอบรายชื่อกับท่านสมาชิกแล้วนะครับสมาชิกก็ได้ลง
ชื่อเข้าร่วมประชุมแล้วนะครับ จ านวนทั้งหมด 11 ท่านนะครับซึ่งถือว่าสมาชิกท่ีมาประชุมวันนี้ ถือว่าครบองค์
ประชุมนะครับ ผมขออนุญาตอ่านประกาศสภาเทศบาลต าบลดอนเขืองนะครับประกาศสภาเทศบาลต าบล
ดอนเขือง เรื่องเรียกประชุมสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง สมัยประชุม สมัยที่ 3 ประจ าปีพุทธศักราช 2562 
ครับสภาเทศบาลต าบลดอนเขืองได้มีมติให้มีสมัยประชุมสามัญประจ าปีพุทธศักราช 2562 จ านวน 4 สมัยและ
แต่ละสมัยมีก าหนดเวลา 30 วันและมีก าหนดให้วันเริ่มมีการประชุมสมัยสามัญประจ าปี 2563 ในเดือน
กุมภาพันธ์มีก าหนดระยะเวลา 30 วันนั้นอาศัยอ านาจตามมาตราที่ 23 มาตรา 24 มาตรา 25 แห่ง
พระราชบัญญัติเทศบาลพ. ศ. 2497 และแก้ไขเพ่ิมเติม ถึงฉบับที่ 13 พ. ศ. 2552 และกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่นพุทธศักราช 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ 2 พ. ศ. 2554 ข้อ 20 21 22 
จึงเรียกประชุมสภาเทศบาล เทศบาลต าบลดอนเขืองสมัยสามัญสมัยที่ 3 ประจ าปีพุทธศักราช 2562 มีก าหนด
ระยะเวลา 30 วันนับตั้งแต่วันที่ 22 กรกฎาคมถึงวันที่ 20 สิงหาคมพุทธศักราช 2562 จึงประกาศมาให้ทราบ
โดยทั่วกัน ประกาศณวันที่ 15 เดือนกรกฎาคมพุทธศักราช 2562 นายชาติชุติกรประธานสภาเทศบาลต าบล
ดอนเขือง และในโอกาสนี้ขอเรียนเชิญท่านประธานสภาได้จุดธูปเทียน ได้จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและได้
ท าการประชุมตามระเบียบวาระต่อไปขอเชิญครับ นายชาติชุติกร ประธานสภา เชิญนั่งครับ ครับขณะนี้เวลา 
14:00 นนะครับผมนายชาติชุติกรประธานสภาเทศบาลต าบลดอนเขืองขอเปิดประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญ
สมัยที่ 3 ประจ าปีพุทธศักราช 2562 วันที่ 22 เดือนกรกฎาคมพุทธศักราช 2562 เวลา 14.00 นณห้องประชุม
สภาเทศบาลต าบลดอนเขืองอ าเภอสว่างแดนดินจังหวัดสกลนคร รับเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 1 นะครับนายชาติชุติ
กรประธานสภาเทศบาลเรื่องที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุมก็มีอยู่ 3 เรื่องนะครับ ครับเรื่องที่1ได้ประสานจาก
นายอ าเภอสว่างแดนดินได้ก าหนดกิจกรรมเนื่องในวันเฉลิมพระชนมพรรษาพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว
ประจ าปีพุทธศักราช 2562 เพ่ือแสดงออกถึงความจงรักภักดีในวันอาทิตย์ที่ 28 กรกฎาคม 2562 ตั้งแต่เวลา 
07.30 นเป็นต้นไปประชุมอ าเภอสว่างแดนดินจังหวัดสกลนครขอร้องให้ท่านสมาชิกของเรานะครับได้เข้าร่วม 
กิจกรรมครั้งนี้ตามวันเวลาด้วยนะครับ เรื่องท่ี 2 ก็มีสมาชิกสภาของเรานะครับคืนท่านใดใจบุญธรรมนะครับได้
ยินเวลานะครับ ครับที่ 3 นะครับเนื่องจากมูลนิธิ ครับ สมเด็จโรงพยาบาลสมเด็จพระยุพราชร่วมกับชมรมปั่น
จักรยานเพื่อสุขภาพอ าเภอสว่างแดนดินขอเชิญร่วมใจครับรักในหลวงเฉลิมพระเกียรติเนื่องในโอกาสมหามงคล
พระราชพิธีราชาภิเษกระยะทาง 136 กิโลเมตรเพ่ือติดตามเยี่ยมผู้สูงอายุและผู้ป่วยติดเตียงจ านวน 67 รายวัน
ศุกร์ที่ 16 กรกฎาคม 2562 เวลา 08.00 นเวลา 08.30 นโรงพยาบาลสว่างแดนดิน ไม่มีค่าใช้จ่ายใดๆนะครับ
การแต่งกายก็ชุดปั่นสีเหลือง สูงจะเริ่มออกจากโรงพยาบาลออกจากโรงพยาบาลจะข้ึนไปท าบ้านถ่อนบ้านสาม
แยกดอนเชียงยืนบ้านดินจี่บ้านหนองมะแซวบ้านปลวก 2 ทุ่มจะมาจุดพักท่ีของเรานี้จะมีจุดเทศบาลต าบลดอน
เขืองของเราประมาณเวลา 15.30 นประมาณนะครับอยากจะขอร้องสมาชิกของเราในมาต้อนรับด้วยนะครับ
สงสัยจะเป็นผู้ว่าครับหรือว่าจะมาครับ ใส่เสื้อเหลืองครับ ครับนายชาติชุติกรประธานสภาเทศบาลเรื่องรับรอง
รายงานการประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญสมัยที่ 2 ประจ าปี 2562 เมื่อวันที่ 29 เมษายน 2562 มีสมาชิก
ท่านใดจะแก้ไขค าพูดหรือพิมพ์ตกไปไหมครับมีไหมครับถ้ามีขอเชิญเลยนะครับ คงจะไม่มีนะครับถ้ามีก็ถือว่า
ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านได้รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญสมัยที่ 2 ประจ าปี 2562 



วาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม่ก็ 5.1 ญัตติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 2562 หน่วยงานที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง นายชาติชายนิกร ประธานสภาเทศบาล ก็ขอเชิญท่านนายกนายกเทศมนตรีต าบลดอนเขืองญัตติ
เรื่องขอโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 2562(ยัตตินายกอ่าน) นายชาติชุติกร ประธานสภา
เทศบาลครับขอบคุณครับท่านนายก ก่อนที่เราจะลงมตินะครับก็ให้ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน อธิบายนะ
ครับครับ 
นายแสวงอุปโคตร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ
ทุกท่าน ผมนายแสวงอุปโคตสมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง ผมจะพูดเรื่องโอนเพิ่มของส านักปลัดนี้ที่ผม
เข้าใจวันนี้ว่าต้องโอนอยู่แล้ววันนี้แต่ยังไม่เข้าใจว่าโอนเพิ่มไปอย่างไรสัญญาณ to sleep ตั้งที่ส านักปลัดนี้มี
ความจ าเป็นมากน้อยขนาดไหนและอยู่ส่วนไหนผมว่าตรงนี้ส่วนมากผมไม่ค่อยรู้ครับโปรดชี้แจงด้วยครับข้อ 2 
ครับโครงการกองการศึกษาเครื่องปรับอากาศตัวก่อนที่ตั้งไว้นี้ 13000 BTU แบบแขวน 2 ตัวนี้จะตั้งใหม่ 2400 
CPU ก่อนที่จะโอนมานี้หมายความว่าห้องนั้นให้เย็นหรือยังไงหรือเป็นยังไงหรือมันเสียถ้าเสียต้องโอนเพ่ิมใน
ส่วนนี้อยากให้ท่านมีส่วนเกี่ยวข้องในกองการศึกษาชี้แจงด้วยนะครับครับขอบคุณครับ 
_ นายชาติชุติกร ประธานสภา เทศบาลครับขอบคุณครับท่านแสดงนะครับ 
_ นางสาวนิตยาช่างสอน หัวหน้าส านักปลัด เรียนประธานสภาเทศบาลดอนเขืองและสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ
ทุกท่านตัวที่ว่านี้จะเป็นตัวสัญญาณสัญญาณใช้ WiFi ค่ะที่ให้แต่ละคนใช้ได้ค่ะก็ตัวเก่ามันเสียค่ะกลัวจะซื้อใหม่
ค่ะ ขอบคุณค่ะ 
_ นายชาติชุติกรประธานสภาเทศบาลครับขอบคุณครับคุณนิตยาช่างสอน 
_ นายชาติชุติกรประธานสภาเทศบาลต าบลดอนเขืองเชิญท่านปลัดครับ 
_ นายชัยสิทธิ์นาชัยเพชรปลัดเทศบาลต าบลดอนเขืองขอบคุณครับท่านประธานครับท่านประธานได้ยินเสียง
สาวๆใสๆคือดูสายตาแล้วท่านสมาชิกก็ยังจะไม่เข้าใจนะครับก็คือณปัจจุบันนี้นะครับราชการพร้อมเครื่องใช้
ระบบ Wifi เครื่องคอมพิวเตอร์แล้วนะครับทุกกองและท่ีกองส านักปลัดเป็นตัวกระจายสัญญาณมันเสียนะครับ
ก็เลยต้องซื้อใหม่ครับคือตอนนี้คอมพิวเตอร์ทุกเครื่องที่แต่ละห้องนี้เขาจะกระจายสัญญาณปัญหากันทุกเครื่อง
นะครับตัวกระจายสัญญาณมันเสียครับช่างมาดูแล้วซ่อมไม่ได้ครับ ทุกห้องจะเป็นเหมือนกันหมดครับคือใช้ 
WiFi เพียงแต่ว่าตัวนี้จะเป็นตัวแม่ปล่อยสัญญาณครับขอบคุณครับ 
_ นายชาติชุติกรประธานสภาเทศบาลครับขอบคุณครับท่านปลัดครับ 
_ นายประทีปสุทธิอาจเลขานุการสภาครับท่านประธานครับและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านนะครับผมประทีป
สุทธิอาจเลขานุการสภาเทศบาลต าบลดอนเขืองผมขออนุญาตเพิ่มเติมในส่วนตอบค าถามที่ทางท่านสมาชิกได้
สอบถามในเรื่องเครื่องปรับอากาศเพราะเม่ือสักครู่หัวหน้าส านักปลัดและท่านปลัดได้ชี้แจงเรื่องของที่เป็น
สัญญาณแล้วซึ่งในส่วนเครื่องปรับอากาศ พ่ีสมาชิกได้สอบถามนะครับเครื่องปรับอากาศนี้จะติดตั้งที่กอง
การศึกษานะครับซึ่งเครื่องเก่าความการศึกษาได้ช ารุดนะครับมันจะเป็นครุภัณฑ์เครื่องปรับอากาศนะครับคือ
เครื่องเก่ามันใช้มานานนะครับมันช ารุดเสียหายก็เลยต้องมาเปลี่ยนเครื่องใหม่นะครับทีนี้พอเปลี่ยนเครื่องใหม่
นะครับเครื่องที่ช่างมาเปลี่ยนนะครับมันก็ยังใช้ไม่ได้ครับคือมันยังไม่เย็นครับซึ่งในส่วนนั้น ทางเทศบาลก็ยัง
ไม่ได้มีการ ด าเนินการจัดซื้อจัดจ้างตามระเบียบพัสดุแต่อย่างใดนะครับมีค่าใช้จ่ายใดๆนะครับพอดีเปลี่ยน



ต่อจากท่านบุญโฮม 
นายชาติชุติกรประธานสภา ครับขอบคุณครับท่านบุญโฮมเสนาชัยครับมีอีกไหมครับขอเชิญท่านเลขาฯสภา
ครับ 
นายประทีปสุทธิอาจเลขานุการ เรียนประธานที่ เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านผมนายประทีปสุทธิอาจ
เลขานุการสภาเทศบาลต าบลดอนเขืองผมอยากน าเรียนท่านสมาชิกได้ทราบนะครับซึ่งเราประชุมกันแบบนี้นะ
ครับเราจะมีการประชุมสมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 นะครับผมขออนุญาตน าเรียนท่านประธานสภานะครับขอนัดประชุม
กับท่านสมาชิกในวันที่ 30 กรกฎาคมเวลา 14.00 นนะครับซึ่งผมเป็นเลขา การสภาก็จะท าหนังสือนัดประชุม
อีกครั้งนะครับซึ่งคราวนั้นเราก็จะมีการพิจารณาในเรื่องของลับวาระหลักการรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
2563 นะครับอยู่ในเมืองสมัยประชุมสามัญสมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 นะครับซึ่งผม 
ผ_เรียนขออนุญาตเป็นตัวแทนของทางสภาแจ้งให้สมาชิกทราบนะครับในการประชุมนะครับและก็อีกเรื่องหนึ่ง
ก็คือ เราประชุมกันในวันนี้นะครับซึ่งปกติในการประชุมในคราวต่อไปเราก็จะมีการให้ท่านสมาชิกได้รับรอง
รายงานการประชุมนะครับตามระเบียบวาระนะครับซึ่งเราจะประชุมกันในวันที่ 30 นะครับเราก็ต้องมีการ
รับรองรายงานการประชุมในครั้งนั้นในวันนี้นะครับซึ่งผมขอ อนุญาตแจ้งให้ทางสมาชิกทราบว่า ในการประชุม
ครั้งนี้การประชุมครั้งหน้าเราจะไม่เรื่องประชุมในวันนี้เราจะรับรองในคราวหน้านะครับคือเหตุผลก็คือเราจะ
ประชุมวันที่ 30 ซึ่งหนังสือนะครับหนังสือก็ต้องส่งรายละเอียดเอกสารต่างๆให้ท่านสมาชิกเราจะส่งได้ก็คือไม่
เกินวันที่ 24 นะครับซึ่งในวันนี้ เราประชุมน้องเขาก็คงถอดรายงานการประชุมไม่ทันด้วยระยะเวลาที่ก าหนดก็
ไม่สามารถท่ีจะถอดรายงานการประชุมได้ทันนะครับก็เลยอยากจะเอาเรื่องในการประชุมในวันนี้เข้าให้ท่าน
สมาชิกรับรองรายงานการประชุมในช่วงของการแปรญัตตินะครับผมก็น าเรียนให้ท่านสมาชิกได้ทราบ ซึ่งใน
การประชุมคราวหน้าก็จะประชุมในเรื่องของการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณประจ าปีรายจ่ายปี 2563 
ซึ่งเราจะจัดส่งให้ท่านสมาชิกไม่เกินในวันที่ 24 นะครับซึ่งเอกสารทุกอย่างทางฝ่ายเลขาเราได้จัดเตรียมไว้
เรียบร้อยแล้วอันนี้ก็น าเรียนให้ท่านสมาชิก ทราบนะครับครับผมก็คงจะมีเรื่องที่อยากจะน าเรียนให้ท่านสมาชิก
ได้ทราบเพียงแค่นี้ครับผมขอบคุณมากครับ 
นายชาติชุติกรประธานสภาเทศบาลต าบลดอนเขืองครับขอบคุณครับท่าน ประทีปสุทธิอาจครับขอเชิญท่าน
ปลัดจะชี้แจงเรื่องขยะนะครับเชิญเลยครับ 
____ นายชัยสิทธิ์นาชัยเพชร ปลัดเทศบาลต าบลดอนเขือง เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรง
เกียรติทุกท่านผมก็ขอขอบคุณทุกท่านนะครับที่ให้ความส าคัญกับเรื่องขยะนะครับผมต้องขออนุญาตน าเรียนให้
ทราบปัญหาเรื่องขยะไปพร้อมกันเพื่อจะได้ช่วยกันแก้ไขปัญหานะครับทุกท่านทราบดีอยู่แล้วว่าเราไปซื้อที่ดิน
อยู่ในเขตอบตแวงนะครับเป็นบ่อขยะของเราเนื้อท่ี 7 ไร่นะครับแต่จริงๆก็มีปัญหาแต่เราก็แก้ปัญหามาตลอด
นะครับ ไม่ว่าจะเป็นปัญหาขยะของเราปลิวเข้าไปในสวนยางเขาหรือว่าน้ าเน่าเสียจากขยะลงไปในทุ่งนาหรือไฟ
ที่มาเผาขยะรามไปสวนเขาเราก็แก้ไขมาตลอดนะครับท าก าแพงสูง 4 เมตรทั้ง 4 ด้านเป็นที่เรียบร้อยมีฝาปิด
กั้นเรียบร้อยข้างหน้านะครับและตลอดระยะเวลาที่ผ่านมาประตูของเราจะ โดนพังตลอดนะครับแล้วก็ณ
ปัจจุบันที่มีอยู่นะครับเราก็ปิดประตูและเนื่องจากว่ามีรถขยะจากทั่วสารทิศนะครับไปทิ้งขยะของเรานะครับใน
เขตเทศบาลของเราและนอกเขตเทศบาลของเรานะครับเอาไปทิ้งตรงนั้นเราก็เลยใส่กุญแจไว้ครับเพื่อไม่ให้เข้า



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นายประทีป  สุทธิอาจ ครับขณะนี้เวลา ๑๔ นาฬิกา หนึ่งนาทีนะครับ  มีสมาชิกได้ลงชื่อเข้าร่วมประชุม
เลขานุการสภา  ทั้งหมด ๑๑ ท่านนะครับ ถือว่าครบองค์ประชุมนะครับตามระเบียบประชุมสภานะ
   ครับผมขออนุญาตอ่านประกาศสภาเทศบาลต าบลดอนเขืองนะครับประกาศสภา
   เทศบาลต าบลดอนเขืองเรื่อง เรียกประชุมสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง สมัยสามัญ 
   สมัยที่ ๑  ประจ าปีพุทธศักราช ๒๕๖๒ตามที่สภาเทศบาลต าบลดอนเขือง ได้มีมติ
   ก าหนดให้มีสมัยประชุมสามัญประจ าปีพุทธศักราช ๒๕๖๑ สี่สมัย แต่ละสมัยมี 
   ก าหนดระยะเวลา ๓๐ วัน และก าหนดให้มีวันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจ าปีของ    
   ปีพุทธศักราช ๒๕๖๒  ในเดือน กุมภาพันธ์ มีก าหนดระยะเวลา  ๓๐ วันนั้น 
   อาศัยอ านาจตามความในมาตรา ๒๓ มาตรา  ๒๔ มาตรา ๒๕ แห่งพระราชบัญญัติ
   เทศบาล  พุทธศักราช ๒๔๙๖ แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๑๓ ) พุทธศักราช ๒๕๕๒ และ
   ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พุทธศักราช 



   ๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติม ฉบับที่ ๒ พุทธศักราช ๒๕๕๔ ข้อ ๒๐   ข้อ ๒๑ ข้อ ๒๒ จึง
   เรียกประชุมสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง สมัยสามัญ สมัยที่ ๑ ประจ าปีพุทธศักราช 
   ๒๕๖๒ มีก าหนดระยะเวลา ๓๐ วัน นับตั้งแต่วันที่ ๑ กุมภาพันธ์  พุทธศักราช  
   ๒๕๖๒  เป็นต้นไปจึงประกาศมาให้ทราบโดยทั่วกัน ป ร ะ ก า ศ  ณ  วั น ที่  ๒ ๕       
   เดือน มกราคม พุทธศักราช ๒๕๖๒  นายชาติ   ชุติกรณ ์ประธานสภาเทศบาล 
   ต าบลดอนเขือง และในล าดับต่อไปเรียนเชิญท่านประธานสภาได้จุดธูปเทียนบูชา
   พระรัตนตรัยและด าเนินการตามระเบียบวาระการประชุมต่อไปขอเรียนเชิญครับ 
 

/..นายชาติฯ.. 
-๓- 

 
นายชาติ   ชุติกรณ์ เชิญนั่งครับ ครับขณะนี้เวลา ๑๔ นาฬิกา ๕ นาที  ผมนายชาติ ชุติกรณ์ ประธาน 
ประธานสภา  สภาเทศบาลต าบลดอนเขืองขอเปิดประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญสมัยที่ ๑  
   ประจ าปีพุทธศักราช ๒๕๖๒ ในวันที่ ๑๘ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๒ เวลา ๑๔.๐๐ น.       
   ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง อ าเภอสว่างแดนดิน จังหวัดสกลนคร  
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 
นายชาติ ชุติกรณ ์ ครับก็มีอยู่ ๓ เรื่องนะครับ เรื่องท่ี ๑ นะครับ ในเขตเทศบาลของเรานะครับคือก าลัง 
ประธานสภา จะมีการท าถนนสี่เลนผมจะพูดถึงเรื่องร่องระบายน้ าเสีย น้ าทิ้ง หรือน้ าฝนนะครับ   

ก็อยากจะฝากทางกองช่างนะครับอยากให้ส ารวจทุกจุดนะครับที่เชื่ อมต่อกับทาง
หลวงนะครับ เพราะกลัวบกพร่องแล้วจะแก้ไขยากนะครับ ขอบคุณครับ เรื่องที่ ๒ 
นะครับเทศบาลของเราจะจัดพบปะประชาชนนะครับเราก็ท ากันมาทุกปีนะครับ
บ้านสร้างดู่เป็นวันที่ ๒๐ นะครับ บ้านสร้างแป้น ๒๒ กุมภาพันธ์นะครับ บ้านดอน
เขืองวันที่ ๒๕ นะครับผมก็อยากให้สมาชิกทุกท่านเข้าร่วมนะครับ ครับเรื่องที่ ๓     
นะครับ ก็มีสมาชิกของเราได้ลาป่วย ๑ ท่านนะครับคือท่านศรีประไพร ใจบุญธรรมก็
มีหนังสือรับรองแพทย์ส่งมาด้วยนะครับผมก็ได้เซ็นแล้ว ครับ 

ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล 
นายชาติ  ชุติกรณ์ สมัยสามัญสมัยที่ ๔ ประจ าปี ๒๕๖๑ เมื่อวันที่  ๒๙ ตุลาคม ๒๕๖๑  มีสมาชิกท่าน 
ประธานสภา  ใดที่จะแก้ไขค าพูดที่ตกไปหรือตกหล่นนะครับหรือพิมพ์ตก เชิญได้นะครับ มีไหม 

ครับถ้าไม่มีก็ขอถือว่าท่านสมาชิกรับรองการรายการงานประชุมสภาเทศบาลต าบล
ดอนเขือง สมัยสามัญสมัยที่ ๔ พุทธศักราช ๒๕๖๑  วันที่ ๒๙ ตุลาคม พุทธศักราช 
๒๕๖๑ นะครับ 

ระเบียบวารที่ ๓ กระทู้ถาม 
นายชาติ  ชุติกรณ ์ ไม่มีนะครับ 
ประธานสภา 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
นายชาติ  ชุติกรณ์ ไม่มี 



ประธานสภา 
ระเบียบวารที่ ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
นายชาติ ชุติกรณ ์ ๕.๑ การก าหนดสมัยประชุมสามัญประจ าปี ระยะเวลาและเริ่มต้นประชุมสมัย 
ประธานสภา ประชุมสามัญประจ าปีของแต่ละสมัยในปี พุทธศักราช ๒๕๖๒ และวันเริ่มสมัย

ประชุมสามัญประจ าปีระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจ าปีสมัยแรกของปี 
พุทธศักราช ๒๕๖๓ นะครับ ก็ขอเชิญท่านเลขานุการสภาชี้แจงนะครับ 

นายประทีป  สุทธิอาจ ครับเรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง และท่านสมาชิกสภาเทศบาล 
เลขานสุภา ต าบลดอนเขืองผู้ทรงเกียรติ ขออนุญาตน าเรียนในระเบียบวาระที่ ๕ นะครับ เรื่องที่

เสนอใหมก่ารก าหนดสมัยประชุมสามัญประจ าปี ระยะเวลาและเริ่มต้นประชุม 
/..สมัยฯ.. 

-๔- 
 สมัยประชุมสามัญประจ าปีของแต่ละสมัยในปี พุทธศักราช ๒๕๖๒ และวันเริ่มสมัย

ประชุมสามัญประจ าปีระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจ าปีสมัยแรกของปี 
พุทธศักราช ๒๕๖๓ นะครับ ซึ่งตามระเบียบข้อกฎหมายและข้อบังคับนะครับผมจะ
น าเรียนท่านสมาชิกให้ทราบก่อนนะครับก่อนที่เราจะไปก าหนดสมัยประชุมนะครับ 

 ระเบียบข้อบังคับของการประชุมสภาท้องถิ่นนะครับ หมวดเรื่องของการประชุมนะ
ครับข้อ ๒๑  การก าหนดจ านวนสมัยประชุมสามัญประจ าปี ระยะเวลาและวัน
เริ่มต้นประชุมสมัยสามัญประจ าปีของแต่ละสมัยในปีนั้น วันเริ่มสมัยประชุมสามัญ
ให้ประจ าปีของปีถัดไป และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจ าปีสมัยแรกของปี
ถัดไปประธานสภาท้องถิ่นน าปรึกษาในที่ประชุมสามัญประจ าปีสมัยแรกของแต่ละปี
โดยให้น าความในข้อ ๑๑ มา ใช้บังคับโดยอนุโลม และข้อ ๑๑ เขาจะบอกไว้อย่างนี้
นะครับเมื่อมีประธานสภาท้องถิ่นแล้ว ให้สภาท้องถิ่นเลือกรองประธานสภาท้องถิ่น 
เลขานุการสภาท้องถิ่น และให้ประธานสภาท้องถิ่นน าปรึกษาในที่ประชุมเกี่ยวกับ
การประชุมสมัยสามัญดังนี้ ( ๒ ) นะครับบอกว่าให้เทศบาลก าหนดว่าการประชุม
สมัยสามัญประจ าปีแต่ละสมัยในปีนั้นจะเริ่มเมื่อใด แต่ละสมัยในปีนั้นมีก าหนดกี่วัน 
กับให้ก าหนดวันเริ่มประชุมสมัยประชุมประจ าปีสมัยแรกของปีถัดไปและมีก าหนดกี่
วันและก็วรรคสองนะครับการก าหนดสมัยประชุมและวันประชุมให้เป็นไปตามที่
กฎหมายว่าด้วยองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้นก าหนดนะครับซึ่งว่าด้วยกฎหมาย
องค์กรปกครองท้องถิ่นนะครับในพระราชบัญญัติของเทศบาลนะครับซึ่งเป็น
กฎหมายของท้องถิ่นนะครับมาตราที่ ๒๔ ในปีหนึ่งให้มีสมัยประชุมสามัญสี่สมัย 
สมัยประชุมสามัญครั้งแรกและวันเริ่มประชุมสมัยสามัญประจ าปีให้สภาเทศบาล
ก าหนดวรรคที่สี่นะครับเขาบอกว่า สมัยประชุมสามัญสมัยหนึ่ง ๆ ให้มีก าหนดไม่
เกินสามสิบวัน แต่ถ้าจะขยายเวลาออกไปอีกจะต้องได้รับอนุญาตจากผู้ว่าราชการ
จังหวัดนะครับอันนี้ก็คือในระเบียบข้อกฎหมายในการก าหนดการประชุมสภา      
นะครับ ผมก็อยากให้สมาชิกได้รับทราบและไห้มีความเข้าใจเหมือนกันนะครับว่า
ข้อบังคับและข้อกฎหมายที่ให้ทางสภาได้ก าหนดการประชุมสภานะครับและผมก็
ขอให้ท่านสมาชิกได้ดูเอกสารแผ่นนี้นะครับที่เป็นเอกสารหมายเลขหนึ่งนะครับที่ผม
ให้ทางผู้ช่วยผมได้แจกให้ท่านสมาชิกดูนะครับในเรื่องของการก าหนดการประชุม



สภาของเทศบาลนะครับจะแบ่งออกเป็นสองช่องนะครับ ช่องแรกจะเป็นเดิมนะครับ
และประจ าปี พ.ศ.๒๕๖๑ และ พ.ศ.๒๕๖๒ และก็ใหม่นะครับประจ าปีพ.ศ.๒๕๖๒ 
และต่อเนื่อง พ.ศ.๒๕๖๓ นะครับท่านจะเห็นว่าในช่องเดิมจะแบ่งออกเป็นสามช่อง
ย่อยนะครับหัวข้อมันก็จะเป็นสมัยสามัญนะครับสมัยที่ ๑ ถึงสมัยที่ ๔ นะครับและก็
ระยะเวลานะครับแต่ละสมัยจะมีระยะเวลาสามสิบวัน และวันเริ่มประชุมนะครับ
เดิมก็จะเริ่มสมัยที่หนึ่งเริ่มเดือน ๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๑  สมัยที่ ๒  ๑ เมษายน 
๒๕๖๑  สมัยที่ ๓ ๑ สิงหาคม ๒๕๖๑ สมัยที่ ๔ ๑ ตุลาคม ๒๕๖๑ และในสมัยที่๑ 
ของปีถัดไปนะครับก็คือ ๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๒ ก็คือสมัยนี้นะครับที่ท่านประชุมใน
วันนี้นะครับ ทีนี้ใหม่นะครับในสมัยประชุมสภาของปี ๒๕๖๒ และ ๒๕๖๓ ต่อเนื่อง 

/..นะครับฯ.. 
-๕- 

 นะครับและผมได้ก าหนดเพ่ือให้สภาได้พิจารณา ดังนี้นะครับตามที่ข้อก าหนดเขา
ก าหนดให้ได้สี่สมัยนะครับ และของปีถัดไปนะครับวันเริ่มประชุมนะครับ จะมีการให้
ท่านสมาชิกและท่านประธานนะครับ ก าหนดห้วงระยะเวลานะครับก็จะมี  สมัยที่ ๓ 
กับสมัยที่ ๔ นะครับปี๖๒ นะครับเป็นช่องที่อยู่ด้านขวามือสุดนะครับ ซึ่งสมัยที่ ๓ 
เดิมนะครับก าหนดในวันที่ ๑ สิงหาคม ๒๕๖๑ และสมัยที่ ๔ วันที่ ๑ ตุลาคม 
๒๕๖๑ นะครับ พอมาขอใหม่นะครับก็ขอให้สมาชิกได้พิจารณานะครับ สมัยที่ ๓ ก็
จะเป็นห้วงวันที่ ๒๒ กรกฎาคม –๒๐ สิงหารม ๒๕๖๒ นะครับซึ่งก็มีระยะเวลา     
๓๐ วัน เหตุผลที่ขอเปลี่ยนนะครับเปลี่ยนเป็น ๒๒ กรกฎาคม –๒๐ สิงหาคม 
๒๕๖๒ นะครับเพ่ือให้ท่านได้ พิจารณาห้วงนี้นะครับก็จะเป็นห้ วงพิจารณา
งบประมาณคือเทศบัญญัตินะครับซึ่งการร่างเทศบัญญัตินะครับ ก็จะบอกว่าให้ทาง
สมาชิกพิจารณาภายในวันที่ ๑๕ สิงหาคม คือในวาระแรกนะครับเราจะเอาเข้าใน
ห้วงไม่เกินวันที่  ๑๕ สิงหาคม ขออนุญาตเปิดในวันที่  ๒๒ กรกฎาคมนะครับ
เพราะว่าการตรวจการประเมินของท้องถิ่นนะครับหรือว่า LPAนะครับ ประสิทธิผล
การท างานของท้องถิ่นนะครับเขาบอกว่าถ้าเทศบาลสภาท้องถิ่นแห่งใดที่เอา เทศ
บัญญัติเข้าที่ประชุมสภาได้ในห้วงระยะเวลาเดือนกรกฎาคม ก็จะได้คะแนนในตรงนี้
เพ่ิมเข้าไปนะครับมันจะถูกต้องตามเงื่อนไขหลักการที่เราจะถูกประเมินนะครับใน
ส่วนนี้ผมก็ได้หารือกับท่านนายกและท่านปลัดแล้วนะครับเห็นควรที่จะให้สภาได้
พิจารณาคือขอเปิดประชุมสภาในสมัยที่ ๓ เริ่มตั้งแต่วันที่ ๒๒ กรกฎาคม – ๒๐ 
สิงหาคม ๒๕๖๒ นะครับอันนี้ก็น าเรียนให้ท่านสมาชิกได้ทราบและก็สมัยที่ ๔         
นะครับจากเดิมเป็นวันที่ ๑ ตุลาคม ตัวใหม่เป็นวันที่ ๑ พฤศจิกายน ตัวนี้ก็ไม่มีการ
เปลี่ยนแปลงอะไรนะครับเปลี่ยนแค่เดือนเท่านั้นเพราะว่าในช่วงของเดือน
พฤศจิกายนจะสรุปผลการท างานขององค์กรปกครองท้องถิ่นนะครับซึ่งอยู่ในงาน
วิเคราะห์นโยบายและแผนนะครับระเบียบที่ออกมาใหม่นะครับเขาจะให้แจ้งให้พ่ี
น้องประชาชนรับทราบปีละครั้งแค่นั้นเองนะครับย้อนกลับมาใหม่นะครับจากเดิมจะ
เป็นปีละสองครั้งนะครับห้วงในการจัดท าเจ้าหน้าที่ในการจัดท านั้นหลังจากสิ้น
ปีงบประมาณเดือนตุลาก็จะเป็นการให้คณะกรรมการมาสรุปการติดตามการ
ด าเนินงานและก็ท าเป็นเปอร์เซ็นต์เสร็จแล้วก็จะแจ้งให้นายกน าเสนอต่อที่สภาของ



เราแห่งนี้นะครับว่าจะขอรายงานการปฏิบัติงานในแต่ละปีนั้นในห้วงเดือน
พฤศจิกายนให้ทางท่านสมาชิกได้ทราบและก็จะเป็นการประกาศให้พี่น้องประชาชน
ได้รับทราบมันก็จะเป็นการต่อเนื่องกันไปตุลาคมก็จะเป็นการสรุปคณะกรรมการ
ติดตามและก็ท าเป็นรูปเล่มพฤศจิกายน ก็จะเป็นการให้ท่านผู้บริหารรายงานต่อสภา
นะครับส่วนสมัยที่ ๑ ของปี ๒๕๖๓ ก็จะเป็นเดือนกุมภาพันธ์ของปีถัดไปนะครับ 
ครับตอนนี้ก็อยากให้ท่านสมาชิกได้ดูช่องปี ๒๕๖๒ และปี ๒๕๖๓ และให้ท่าน
ประธานได้ปรึกษาหารือกับท่านสมาชิกว่าท่านได้เห็นด้วยกับที่ได้แจ้งกับท่านสมาชิก
หรือเปล่าครับถ้าท่านใดเห็นด้วยให้ท่านประธานได้ขอมติในที่ประชุมต่อไปนะครับ 

 
/..เพ่ือที่จะได้ฯ.. 

-๖- 
 เพ่ือที่จะได้ประกาศให้พ่ีน้องประชาชนได้รับทราบต่อไปนะครับผมขออนุญาตน า

เรียนแต่เพียงแค่นี้ครับ ขอบคุณมากครับ 
นายชาติ  ชุติกรณ์ ครับขอบคุณครับท่านเลขานุการสภา ผมก็จะถามท่านสมาชิกนะครับจะเห็นด้วยกับ 
ประธานสภา ท่านเลขาชี้แจงมานี้ก็จะมีการเปลี่ยนอยู่ จะเอาตามนี้ไหมครับหรือว่าจะมีท่านใด

เสนอครับ เชิญท่านประเสริฐ ครับ 
นายประเสริฐ วงษ์สาวัต ครับขอบคุณมากครับท่านประธานที่เคารพกระผมนายประเสริฐ วงษ์สาวัต 
 สมาชิกสภา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง ก่อนที่ท่านประธานจะลงมตินะครับผมขอ

อภิปรายเล็กน้อยนะครับ ครับที่ผมได้ดูแล้วนะครับแบบเดิมคือของเก่านะครับก็ดีอยู่
แล้วนะครับแบบใหม่ก็ดีกว่านะครับ สรุปเลยนะครับเพราะว่าแบบใหม่นี้มันจะ
สอดคล้องกันกับรายการประเมินแผนต่างๆนะครับผมคิดว่าท่านเลขานุการสภาคง
พิจารณาดีแล้วนะครับเพราะว่าเหตุผลส่วนตัวนะครับตัวเก่าก็ดีอยู่นะครับ และตัว
ใหม่ก็ดีกว่าตัวเก่านะครับสรุปเลยนะครับผมเห็นด้วยกับแบบใหม่นะครับขอบคุณ
มากครับท่านประธาน  

นายชาติ ชุติกรณ ์ ครับขอบคุณครับท่านประเสริฐ ครับ มีท่านใดอีกไหมครับ ถ้าไม่มีผมขอมติเลยนะ 
ประธานสภา ครับ ถ้าจะเอาแบบที่ท่านเลขาชี้แจงนะครับผมขอมติท่านสมาชิกท่านใดเห็นด้วยยก

มือนะครับ 
นายประทีป สุทธิอาจ ครับ ๑๐ เสียงครับ 
เลขานุการสภา 
นายชาติ  ชุติกรณ์ ครับขอบคุณครับถือว่าผ่านนะครับ ข้อ ๕.๒.นะครับ แจ้งการแก้ไขเปลี่ยนแปลงขุด 
ประธานสภา ลอกห้วยโพนทองนะครับ ลดปริมาณงานค่างานขุดลอกขอเชิญท่านนายกชี้แจงครับ 
นางทองพูน จอกทอง เรียนท่านประธานที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรตินะค่ะนายกจะให้ทางฝ่ายกองช่าง 
นายกเทศมนตรี ชี้แจงค่ะเชิญค่ะ 
นายชัยสิทธิ์ นาชัยเพชร ครับผมขออนุญาตท่านประธานผมนายชัยสิทธิ์ นาชัยเพชร ปลัดเทศบาลนะครับ 
ปลัดเทศบาล ขออนุญาตชี้แจงนะครับเพราะว่าทราบเรื่องนี้มาแต่ต้นแล้วก็ได้น าเสนอปัญหาและ

ข้อบกพร่องนะครับรวมถึงท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติที่อยู่ในที่นี้นะครับฝ่ายสร้างดู่นะ
ครับเพราะท่านจะรู้ดีมาตลอดนะครับก็คือโครงการนี้เป็นโครงการปีที่แล้วนะครับ
เราไม่สามารถด าเนินการได้โดยมีเหตุปัจจัยมีข้อขัดข้องอยู่เรื่อยมานะครับแต่ว่าทาง



สมาชิกผู้ทรงเกียรติทางฝ่ายบ้านสร้างดู่ก็ยืนยันว่าอยากให้ด าเนินการต่อนะครับ
เทศบาลเราก็เลยได้ด าเนินการผมจะขออนุญาตให้ข้อกฎหมายไปด้วยจริงๆถนนกับ
ห้วยสาธารณะนี้นะครับข้อกฎหมายก็จะเหมือนกันนะครับก็จะมีระยะห่างจาก       
กึ่งกลางของล าห้วยหรือล าคลองหรือถนนไปจนถึงที่ ที่ควรจะออกโฉนดหรือ นส.๓       
นะครับที่เราสร้างเทศบาลเราได้มอบหมายให้เจ้าหน้าที่กองช่าง ผู้อ านวยการกอง
ช่างและเจ้าหน้าที่ได้ออกไปด าเนินการตามข้อกฎหมายทุกประการทุกคนได้ให้ความ
ยินยอมทุกประการพอเราไปท าก็เกิดข้อบกพร่องขึ้นนะครับว่ามีพ่ีน้องบางส่วนไม่
อยากให้ทิ้งที่ดินในฝั่งล าคลองในฝั่งล าห้วยด้วยเหตุผลส่วนตัวต่างๆซึ่งจริงๆแล้วถ้า
ตามข้อกฎหมายนะครับไมส่ามารถขัดขวางเราได้เลยแม้กระทั่งต้นไม้ยูคาทั้งหลาย 

/..เหล่านั้นเราท าฯ.. 
-๗- 

 เหล่านั้นเราท าลายได้หมดเลยโดยข้อกฎหมายนะครับแต่ในนี้พื้นแผ่นดินนี้เราไม่เคย
คิดท่ีจะไปบังเอียดอะไรกับพ่ีน้องประชาชนไม่เคยคิดที่จะพาท่านประธานสภาผู้ทรง 

 เกียรติไปทะเลาะกับพ่ีน้องประชาชน เราอยากให้ที่นี้เป็นที่สงบสุขและร่มเย็นที่สุด
เท่าที่เราจะท าได้นั้นคือเจตนารมณ์ของข้าราชการทุกคนในที่นี้ ร่วมทั้งท่านนายกก็
เช่นเดียวกันนะครับเพราะฉะนั้นเมื่อพ่ีน้องประชาชนไม่ให้เราทิ้งดินเราก็เลย
เปลี่ยนแปลงการทิ้งดินตามหลักการขุดลอกล าห้วยเราต้องทิ้งดินไปสองข้างฝั่งอย่าง
สวยงามเราอยากให้เกิดความสวยงามในอนาคตนั้นทางท่านนายกท่านสมาชิกผู้ทรง
เกียรติอาจจะลงหินลูกรังให้ไปสุดทางทั้งสองฝั่งแต่นี้นี้มีพ่ีน้องประชาชนของเรา
บางส่วนไม่ต้องการให้เราท าเช่นนั้นก็ไม่เป็นไรนะครับในเมื่อพ่ีน้องไปพร้อมเทศบาล
เราก็ยินดีก็เลยทิ้งในฝั่งคืนแพในประยุกต์เดียวกันถนนกับล าห้วยล าคลองนี้คือใช้สิ่ง
เดียวในการวัดนะครับคือปริมาตรวัตถุประสงค์ของข้าราชการคือขุดลอกถ้าสมมุติ
หนึ่งพันคิวก็คือหนึ่งพันคิวส่วนถ้าจะเอาไปทิ้งที่ไหนก็เป็นอีกเรื่องหนึ่งแต่เจตนาเดิม
ของเราก็คือท้องทั้งสองข้างให้เป็นถนนเพ่ือให้พ่ีน้องทั้งสองฝากฝั่งได้เที่ยวไปมาได้
อย่างสะดวกสบายที่นี่พอพ่ีน้องเราส่วนหนึ่ งไม่ประสงค์เช่นนั้นนะครับ เราก็
เปลี่ยนแปลงใหม่นะครับในเมื่อไม่ให้ก็ไม่เป็นไรนะครับเราจะไม่ทะเลาะด้วยแม้ข้อ
กฎหมายเทศบาลจะเป็นต่อก็ตามซึ่งสมาชิกผู้ทรงเกียรติทางฝ่ายบ้านสร้างดู่เข้าใจ
และทราบดีมาตั้งแต่ต้นและก็ขออนุญาตให้อีกฝ่ายหนึ่งที่ยังไม่ทราบให้รับทราบผมก็
ขอน าเรียนปัญหาเพียงแค่นี้ครับ ขอบคุณครับ 

นายชาติ ชุติกรณ ์ ครับขอบคุณท่านปลัดครับก็ล าบากใจนะครับเพราะผมก็อยู่ในเหตุการณ์ด้วยนะครับ 
ประธานสภา ก็ไม่เป็นไรนะครับมีท่านใดมีข้อสงสัยอีกไหมครับ ครับเชิญท่านแสวงครับ 
นายแสวง อุปโคตร ครับท่านประธานที่เคารพผมนายแสวง อุปโคตร สมาชิกสภาเทศบาลต าบล 
สมาชิกสภา ดอนเขือง ผมได้นั่งฟังท่านปลัดพูดผมก็เห็นใจท่านเป็นอย่างยิ่งครับจริงๆโครงการนี้

เป็นโครงการที่ดีที่พวกเราสมัยฝั่งบ้านสร้างดู่เห็นด้วยเป็นอย่างยิ่งแต่จะมีเฉพาะ
ประชากรน้อยนิดแค่นั้นเองผมก็ทราบปัญหาที่แรกผมก็จะถามเหมือนกับที่ท่านตอบ
มาและปัญหาตัวนี้เราจะแก้ไขปัญหาแบบไหนถึงจะให้เป็นมาตรฐานเดียวกันทั้งสอง
ฝั่งและก็อันนี้ผมขอกราบเรียนว่าผมขอถามจะใช้มาตรฐานเดียวกันท าแบบเดียวกัน
ไปเลยเพราะว่านี้ เป็นประโยชน์ของพ่ีน้องประชาชนในเขตเทศบาลดอนเขือง       



ครับท่าน ขอบคุณครับ 
นายชาติ ชุติกรณ ์ ครับก็ขอขอบคุณท่านแสวงนะครับ ท่านปลัดจะชี้แจงอีกไหมครับเชิญเลยครับ 
ประธานสภา 
นายชัยสิทธิ์ นาชัยเพชร ผมนายชัยสิทธิ์ นาชัยเพชร ปลัดเทศบาลขออนุญาตท่านนายกขอตอบนะครับ 
ปลัดเทศบาล ผมขออนุญาตตอบกลางนะครับท่านประธานครับก็คือที่นี้เป็นแผ่นดินของดอนเขือง

ต้องให้ดอนเขืองเลือกเองว่าจะให้เราท าอย่างไรโดยข้อกฎหมายมันมีข้อก าหนดว่าที่
ของคุณจะกึ่งกลางล าห้วยสาธารณะมากน้อยแค่ไหนซึ่งผมเชื่อว่าทุกคนต้องรู้แต่ก็จะ
มีคนอยู่หลายๆคนอาจจะนั่งอยู่ในที่นี้ด้วยซึ่งไม่ยอมรับในข้อกฎหมายตรงนั้นซึ่งจะ
ให้พวกเราหรือท่านนายกเข้าไปตรงนั้นผมไม่เห็นด้วยที่จะเข้าไปตรงนั้นก็ปล่อยเขา 

/..ไปก่อนนะครับฯ... 
-๘- 

 
 ไปก่อนนะครับไปกี่ปีเขาก็ตายหรอกไม่เราก็เขาแหล่ะก็ข้อกฎหมายนะคุณไม่มีทาง

เลยจะไปออกโฉนด ออก นส.๓ มันก็ไม่ใช่ที่ของคุณ คุณจะไปปลูกยูคาลิปตัสมันก็ไม ่
 ท าให้ที่ตรงนั้นเป็นที่ของคุณได้ไม่มีทางโดยข้อกฎหมายแต่ว่าท่านสมาชิกผู้ทรง

เกียรติได้ถามผ่านทางท่านประธานมาเหมือนกับว่าจะให้ผมไปทะเลาะผมไม่เอาด้วย
นะครับก็ปล่อยไว้อย่างนั้นแห่ละครับและผมก็เชื่อว่าท่านประธานที่เคารพก็ไม่อยาก
ทะเลาะด้วยเหมือนกับท่านนายกก็ไม่อยากทะเลาะด้วยฉะนั้นอันใดก็ตามที่เราท า
แล้วเป็นประโยชน์ต่อบ้านเมืองนี้ได้เราก็ท าอย่างเต็มก าลังอะไรที่ท าไม่ได้เราก็วางไว้
ตรงนั้นแหล่ะครับ มันมีที่ท าเยอะแยะครับท่านประธานครับเหนื่อยครับท่าน
ประธานครับน้องๆผมก็เหนื่อยครับเขาท างานอย่างเต็มที่ครับเขาท างานเขารายงาน
ผมตลอดนะครับต้องขอบคุณทางฝ่ายกองช่างครับเขายิ่งกลัวผมต าหนิยิ่งกลัวผมว่า
นะครับเขาท าอย่างเต็มก าลังนะครับขอให้ข้อคิดแต่เพียงเท่านี้ครับ  ขอบคุณครับ
ท่านประธาน ขอบคุณครับ 

นายชาติ ชุติกรณ ์ ครับขอบคุณครับท่านปลัดครับ ก็ไม่รู้จะว่าอย่างไรนะครับช่างเขาเถอะครับก็คง 
ประธานสภา เข้าใจนะครับก็ผ่านไปสู่ระเบียบวาระท่ี ๖ นะครับ 
ระเบียบวาระท่ี ๖ อ่ืนๆ 
นายชาติ ชุติกรณ ์ มีสมาชิกท่านใดจะเสนออะไรไหมครับเชิญท่านธนวัฒน์ ครับ 
ประธานสภา 
นายธนวัฒน์ สุทธิอาจ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพผมนายธวัฒน์ สุทธิอาจ สมาชิกสภา 
สมาชิกสภา เทศบาลต าบลดอนเขืองเรื่องที่ผมจะมาพูดและขอท่านผู้บริหารคือท่านนายกนะครับ

คือสถานที่ฌาปนกิจศพ คือป่าช้าดอนขาวบ้านสร้างแป้นนะครับเมรุมันช ารุดนะครับ
หมายความว่าเวลาเขาเอาศพเข้าไปเผานะครับมันไม่ไหม้หรือไหม้ยากนะครับแถม
ควันไม่ออกท าให้เพดานทะลุระเบิดก็ขอร้องขอความอนุเคราะห์จากท่านนายกให้
งบประมาณสักก้อนเพ่ือไปบ ารุงรักษาซ่อมแซมให้ใช้ได้ตามปกติตั้งแต่แรกทางที่ทาง
เทศบาลต าบลดอนเขืองของเราท าให้ใช้ได้ดีแต่ทุกวันนี้มันช ารุดก็ขอให้เทศบาลของ
เราได้ติดตามซ่อมแซมรักษานะครับนี้คือค าขอร้องจากชาวบ้านสร้างแป้นโดยเฉพาะ
ผู้ใหญ่บ้านท่านได้ท าหนังสือมาหรือยังก็ไม่ทราบนะครับและอีกเรื่องต่อไปที่ผมจะ



พูดคือเกี่ยวกับถนนคือท่านประธานก็ได้พูดแล้วล่ะคือถนนเส้นไหนที่เชื่อมต่อกับ
ถนนที่ก าลังก่อสร้างเราท าอยู่ทุกวันนี้ให้ดูช่วยกันเส้นไหนที่มันช ารุดคือถนนเข้าไป
โรงเรียนชุมชนบ้านสร้างดู่ดอนเขืองนะครับคือมันช ารุดเยอะมากเลยครับทั้งสองทาง
ครับทางติดถนนที่เข้าไปโรงเรียนบ้านสร้างดู่และอีกทางหนึ่งขออนุญาตครับที่หน้า
บ้านท่านประทีปนี้แหล่ะครับ พังหมดนะครับกรุณาไปดูแลหน่อยนะครับผมก็มีเรื่อง
แค่นี้ครับท่านประธานที่เคารพครับ 

นายชาติ ชุติกรณ ์ ครับขอบคุณท่านธนวัฒน์ ครับ เชิญผู้อ านวยการกองช่างครับ 
สมาชิกสภา 
 

/..นายกฤชชัยฯ.. 
-๙- 

นายกฤชชัย สมบัติดี เรียนท่านประธานที่เคารพผมนายกฤชชัย สมบัตดี ผู้อ านวยการกองช่าง 
ผู้อ านวยการกองช่าง ที่สมาชิกได้พูดเกี่ยวกับถนนเส้นเข้าไปโรงเรียนบ้านสร้างดู่นะครับถนนเส้นนี้ช ารุด

มาแล้วสามครั้ง และได้เข้าไปด าเนินการซ่อมแซมแล้วสามครั้ง และครั้งนี้เป็นครั้งที่สี่ 
ได้ท าหนังสือไปให้กรมทางหลวงแล้วนะครับให้เขามาซ่อมแซมบ้างเพราะว่าการ 

 ช ารุดเสียหายมันเป็นการท างานก่อสร้างของเขตทางหลวงซึ่ง ใช้งบประมาณเรา
ซ่อมแซมให้เขาแล้วเขาก็ไม่มาสนใจอะไรเลยผมก็เลยจะขอให้หยุดซ่อมแซมตรงนี้
ก่อนนะครับ เราจะดูก่อนว่าเขาจะด าเนินการอย่างไร ถ้าเขายังไม่มาเราค่อยเข้าไป
ด าเนินการครับ ขอบคุณครับ  

นายชาติ ชุติกรณ ์ ครับขอบคุณครับท่านผู้อ านวยการกองช่าง เชิญท่านคานค้ายต่อเลยนะครับ 
ประธานสภา 
นายคานคา้ย ยันตะพันธ์ เรียนประธานสภาที่เคารพผมนายคานค้าย ยันตะพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภา ต าบลดอนเขือง ผมเห็นด้วยกับท่านธนวัฒน์ครับ ป่าช้าดอนขาวเมรุ ควันมันไม่ออก

ข้างบนครับมันออกข้างล่างครับมันล าบากมากครับเผาจะไม่ไหม้ทางเทศบาลไปดูแล
ให้หน่อยนะครับและสหกรณ์สาขาสองหลังคามันสูงเกินครับบางครั้งมันแดดครับ
ล าบากมากครับอยากให้เทศบาลท ากันสาดให้หน่อยนะครับ ขอบคุณครับ 

นายชาติ ชุติกรณ ์ ครับขอบคุณครับท่านคานค้ายครับ ก็ฝากทางกองช่างไว้ด้วยนะครับ 
ประธานสภา ท่านนายกมีอะไรจะชี้แจงอีกไหมครับ เชิญช่างก๋อยครับ 
นายกฤชชัย สมบัติดี เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติท่านสมาชิกท่ีได้กล่าวถึง 
ผู้อ านวยการกองช่าง เกี่ยวกับการซ่อมแซมเมรุนะครับคือผมก็ได้ไปดูแล้วอันนี้ผมก็ไม่ได้มีความรู้นะครับที่

จะประเมินราคาก่อสร้างตัวนี้นะครับผมอยากให้ติดต่อผู้มีความรู้เข้ามาประเมิน
ซ่อมแซมหรือก่อสร้างตัวนี้นะครับและก็ให้เสนอเข้าแผนต่อไปนะครับและกันสาดนะ
ครับผมขอเข้าไปส ารวจดูก่อนว่าประเมินราคาเท่าไหร่แล้วก็จะเสนอเข้าแผนต่อไป
นะครับ 

นายชาติ ชุติกรณ ์ ครับขอบคุณครับ ก็ให้ทางท่านธนวัฒน์ ปรึกษากับทางผู้ใหญ่บ้านด้วยนะครับจะมี 
ประธานสภา ช่างเกี่ยวกับพวกนี้อยู่นะครับแถวเราไม่ค่อยมีนะครับเกี่ยวกับการสร้างเมรุนะครับ

ต้องหาช่างทางอ่ืนนะครับถ้ามียังไงก็ค่อยติดต่อมานะครับมีท่านใดอีกไหมครับเชิญ
ท่านธนวัฒน์ ครับ  



นายธนวัฒน์ สุทธิอาจ เรียนประธานสภาที่เคารพสมาชิกสภาผู้ทรงเกียนติ ผมนายธนวัฒน์ สุทธิอาจ  
สมาชิกสภา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง คืออย่างนี้นะครับตามที่ท่านผู้อ านวยการกอง

ช่างท่านได้ชี้แจงผมก็ยังไม่ได้เข้าใจเท่าไหร่ครับเอาคนที่มีความรู้เกี่ยวกับเมรุมา
ประเมินผลราคาเสร็จแล้วก็ยังจะเอาเข้าแผนอีกหรือครับผมไม่เข้าใจครับเรามีอยู่
แล้วแผนเก่าๆตั้งแต่ก่อสร้างห้าหกปีคืนหลังครับครั้งนี้เรายังจะเอาเข้าแผนอีกหรือ
ครับผมยังงอยู่ครับกรุณาตอบให้ผมได้เข้าใจหน่อยครับอีกเรื่องต่อไปนะครับฝากไป
ยังกองช่างนะครับซอยมนตรีนะครับที่ท่านเอาชื่อป้ายไปติดก็ขอขอบคุณมากนะครับ
ทางบ้านเรือนที่อยู่ซอยมนตรีทั้งสองฟากฝั่งนะครับคือเขาอยากได้รางระบายน้ าพอ
ฝนตกมาแถวนั้นมันจะน้ าขังไหลเข้าใต้ถุนบ้านของเขาคนละแวกนั้นคือผมคิดว่ามัน 

/..คงไม่ได้ใช้งบฯ.. 
-๑๐- 

 คงไม่ได้ใช้งบประมาณมากมายเท่าไหร่ครับเราไม่ได้ท าสุดซอยนะครับท าครึ่งซอย
เท่านั้นครับประมาณสามสิบสี่สิบเมตรนะครับกว้างก็ประมาณห้าสิบเซ็นได้นะครับ
ผมก็เลยฝากทางกองช่างทางนายกด้วยนะครับให้กรุณาไปดูไปส ารวจด้วยครับเขา
เดือดร้อนมากครับนายกคงไม่รู้ซอยมนตรีเพราะติดใหม่นะครับเดียวผมจะอธิบายไป 

 อีกต่อหนึ่งซอยมนตรีคือซอยเข้าบ้านคุณยายไพร นั้นเหล่ะครับสองฟากฝั่งเลยครับ
ท่อระบายน้ าท่อเก่าเขาใช้ท่อ ยู พี ซี อยากได้ท่อที่เป็นมาตรฐานอยากให้ เอาตัวนี้
ออกเขาบอกนะครับทั้งสองฟากฝั่งนะครับ ขอบคุณครับท่านประธานครับ 

นายชาติ ชุติกรณ ์ ครับขอบคุณครับท่านธนวัฒน์ ครับเชิญทางฝ่ายกองช่างชี้แจงเรื่องเมรุก่อนะครับ 
ประธานสภา เชิญครับ 
นายชัยสิทธิ์ นาชัยเพชร ครับขออนุญาตท่านประธานนะครับผมนายชัยสิทธิ์ นาชัยเพชร ปลัดเทศบาลต าบล 
ปลัดเทศบาล ดอนเขือง ได้รับอบหมายจากท่านนายกให้ชี้แจงนะครับก็ขอตอบมากหน่อยนะครับ

เพราะนานๆทีได้คุยกันก็ขออนุญาตตอบเรื่องแรกก่อนนะครับคือว่าก่อนที่เทศบาล
จะด าเนินการต้องมีในแผนก่อนไม่ว่าเรื่องใดก็ตามนะครับมีอยู่สองเรื่องที่เทศบาลจะ
ไม่ได้อยู่ในแผน ๑.คือภัยพิบัติ สองเรื่องซ่อมแซมซึ่งค าว่าการซ่อมแซมคือซ่อมแซม
จริงๆคืออะไรก็ตามที่มันมีมูลค่าเงินมากๆนี้เราจะตีว่ามันเป็นงานก่อสร้างงาน
ปรับปรุงไม่ใช่งานซ่อมแซมฉะนั้นเมื่อไหร่เป็นการปรับปรุงมันจะอยู่ในแผนทันที
แม้ว่าจะเป็นการเกิดจากการเสียหายแบบใดก็ตามไม่ว่าจะเกิดจากภัยพิบัติหรือ
วงเงินเยอะๆอะไรแบบนี้เราก็จะเข้ามาในหมวดปรับปรุงและเข้าแผนนะครับผมก็
อยากฝากท่านประธานผ่านไปยังท่านสมาชิกนะครับอันที่สองนะครับซอยมนตรีทาง
กองช่างก็ได้ออกไปส ารวจเรียบร้อยแล้วนะครับต้องเอาเข้าแผนนะครับเพียงแต่ว่า
ท่านจะเอาตอนนี้ไม่ได้นะครับซึ่งผู้อ านวยการกองช่างก็บอกอยู่ตลอดนะครับว่าต้อง
อยู่ในแผนซึ่งผมฝากผ่านท่านประธานด้วยนะครับว่ายังไงก็ต้องอยู่ในแผนนะครับไม่
สามารถด าเนินการได้เลยนะครับก็ต้องขออนุญาตน าเรียนเพ่ือทราบอีกครั้งครับ
ขอบพระคุณครับ 

นายชาติ ชุติกรณ ์ ครับขอบคุณครับท่านปลัดครับเชิญท่านประเสริฐ ครับ 
ประธานสภา 
นายประเสริฐ วงศ์ษาวัต ครับขอบคุณมากครับท่านประธานสภาที่เคารพผมนายประเสริฐ วงษ์สาวัต 



สมาชิกสภา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง พอดีมีท่านสมาชิกอภิปรายเกี่ยวกับเรื่องถนน
นะครับผมก็มีซอยหนึ่งนะครับซึ่งเมื่อวันที่ ๑๔ กุมภาพันธ์ ที่ผ่านมาได้มีชาวบ้าน
ชุมชนที่สองนะครับร้องเรียนถนน คสล.ซอยพรเจริญคือซอยสุดบ้านสร้างแป้นไป
บ้านนาเตียงนะครับอยู่ขวามือที่เขาซื้อขายมะเขือเทศนะครับซอยพรเจริญมีชาวบ้าน
ร้องเรียนมาว่าถนนมันแตกและก็ช ารุดนะครับเสียหายนะครับผมก็ได้เข้าไปดูแล้ว
และถ่ายรูปไว้อยู่นะครับอยากฝากผ่านท่านประธานนะครับอยากให้ฝ่ายผู้ที่
เกี่ยวข้องฝ่ายผู้บริหารให้เข้าไปดูนะครับก็แล้วแต่จะพิจารณานะครับเขาร้องเรียน
มานะครับซอยพรเจริญนะครับ ไปเรื่องที่สองเลยนะครับเรื่องโครงการต่างๆนะครับ
ไม่ว่าจะเป็นโครงการจากทางเทศบาลหรือจากทางสมาชิกสภาได้อนุมัติผ่าน 

/..พิจารณาฯ. 
-๑๑- 

 พิจารณาไปแล้วผมไม่อยากให้โครงการบางโครงการหลุดไปหรือไม่ท าเพราะว่าได้
ผ่านการพิจารณาจากสมาชิกสภาให้แล้วผมยกตัวอย่างโครงการศึกษาดูงานนะครับ
อันนี้ตัวนี้ก็มีประโยชน์อยู่นะครับอาจจะมีบางท่านไม่เห็นประโยชน์ก็เป็นสิทธิของ
ท่านนะครับส่วนประโยชน์ผมมองเห็นอยู่นะครับก็ได้มีการไปศึกษาดูงานเป็นกลุ่มนะ 

 ครับไม่ใช่แต่สภานะครับทั้งคณะผู้บริหาร ข้าราชการในเทศบาลของเรานะครับ
ชาวบ้าน กลุ่ม อสม.ต่างๆนะครับกรรมการชุมชนต่างๆก็ได้ไปร่วมอย่างน้อยๆก็เกิด
ความสามัคคีหรือเราได้ไปเห็นสถานที่ต่างๆนะครับไปเห็นโครงการมาไม่ใช่ว่าเราจะ
เอามาท าทุกอย่างนะครับว่าไปดูมาแล้วไม่เกิดผลอะไรท่านคาดหมายเอาโครงการ
เขามาท าเอาตัวอย่างเขามาท ามันก็ไม่ได้นะครับตัวนี้ผมก็เข้าใจท่านก็เข้าใจนะครับ
เราไปดูเราไปศึกษาความแตกต่างเราเห็นประโยชน์ตรงนั้นถึงเราท าไม่ได้วันนี้เราก็ได้
ไปดู ไปเห็นนะครับอย่างน้อยๆก็ได้พักผ่อนหย่อนใจนะครับชมสถานที่ต่างๆนะครับ
อันนี้ผมเห็นประโยชน์นะครับโครงการก็เหมือนกันนะครับโครงการที่ผ่านไปจากสภา
แล้ว โครงการ คสล.หรือโครงการไฟฟ้านะครับ โครงการไฟฟ้าที่ยังรออยู่นะครับ
ทางเข้าป่าช้าดอนขาวนี้นะครับยังรออยู่ครับในศาลาพักศพต้องการไฟนะครับหน้า
ร้อนก็ต้องเปิดพัดลมนะครับหรือเครื่องขยายเสียงนะครับ อันนี้ทางเรายังรออยู่นะ
ครับอยากฝากด้วยนะครับทางฝ่ายผู้บริหารครับอันนี้จ าเป็นครับทางชาวบ้านสร้าง
แป้นยังต้องการอยู่นะครับอยากให้ท่านด าเนินการตามห้วงตามระยะเวลานะครับไม่
อยากให้ตัดออกไปไม่อยากให้มีเหตุผลว่าเลยเวลานะครับทุกสิ่งทุกอย่างนะครับสรุป
แล้วก็คืออยากให้ท าทุกโครงการนะครับที่ผ่านสภามาแล้วนะครับนอกจากจะมีฝน
หรืออะไรที่ขัดข้องมากๆหรืออย่างห้วยโพนทองนะครับผมก็เข้าใจนะครับเพราะตัวนี้
คือหลีกเลี่ยงไม่ได้เราก็ไม่ท านะครับปลัดได้อภิปรายไปแล้วนะครับผมเห็นด้วยเราไม่
จ าเป็นต้องไปทะเลาะไปเอาตามกฎหมายให้มากเกินไปก็ต้องดูสภาพด้วยนะครับดู
สภาพพ่ีน้องเขาไม่พร้อมเราจะไปบังคับยังไงเขาก็มีทางไปของเขาเหมือนกันมันจะ
เกิดการทะเลาะกันเกิดการแตกความสามัคคีนะครับผมไม่อยากให้ทะเลาะกันนะ
ครับในความคิดของผมนะครับผมเห็นด้วยกับท่านปลัดขอบคุณท่านประธานครับ 

นายชาติ ชุติกรณ ์ ครับขอบคุณท่านประเสริฐ ครับ เชิญท่านบุญโฮมครับ 
ประธานสภา 



นายบุญโฮม เสนาชัย เรียนท่านประธานสภาที่เคารพผมนายบุญโฮม เสนาชัย สมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภา ต าบลดอนเขือง ครับตามที่ท่านสมาชิกได้น าเรียนไปนะครับเกี่ยวกับโครงการและก็

ท่านปลัดได้ชี้แจงเกี่ยวกับเรื่องของโครงการมาจริงๆแล้วนี้ผมอยากให้ปลัดไปชี้แจง
แล้วก็ไปท าความเข้าใจให้เขาทราบผมเองก็ตั้งแต่เกิดจนตายอย่างเจ้าหน้าที่ก็ไม่แน่ก็
วันไหนวันหนึ่งย้ายไปนะครับไม่ได้ตายเพราะว่าพวกผมเป็นสมาชิกสภาก็พูดรุนแรง
ไม่ได้นะครับเดี๋ยวเสียคะแนนนะครับมันก็ต้องอาศัยเจ้าหน้าที่ไปชี้แจงนะครับ
กฎหมายยังไงในที่สาธารณะเพราะว่าอยากให้เจ้าหน้าที่นั้นแหล่ะไม่ใช่ว่าให้ สท.ไป
พูดก็กลัวเสียคะแนนก็ไม่กล้าจะพูดนะครับอีกเรื่องหนึ่งนะครับทางท่านปลัดชี้แจง
บอกว่าเรื่องการซ่อมแซมเล็กๆน้อยๆนะได้อยู่นะครับถ้าเป็นงบประมาณเยอะก็ท า 

/..เป็นโครงการฯ.. 
-๑๒- 

 เป็นโครงการนะครับถ้างั้นผมก็ขอความกรุณาซ่อมแซมประตูห้องน้ านะครับ 
 ศาลาเอนกประสงค์ห้องน้ าบ้านสร้างดู่นะครับใช้ไม่ได้สักห้องนะครับถ้าจะไปท าเองก็

เห็นท่านปลัดว่าทุกอย่างที่เป็นของเทศบาลเอาก็เลยไม่ท าครับไม่อยากล่วงเกินครับ
ทางช่างก๋อยไปดูให้ด้วยนะครับไปซ่อมแซมให้ด้วยนะครับใช้ไม่ได้เลยนะครับประตู
ห้องน้ าขอบคุณครับ 

นายชาติ ชุติกรณ ์ ครับขอบคุณครับ ก็ฝากด้วยนะครับข่างก๋อย เชิญท่านแสวงอุปโคตร  
ประธานสภา 
นายแสวง อุปโคตร เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ผมนายแสวง อุปโคตร สมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภา ต าบลดอนเขือง ที่ผมฟังมานี้ก็ถูกของท่านบุญโฮมนะครับให้ สท.ไปพูดมากก็เสีย

คะแนนนะครับก็เลยขอใช้สิทธิของท่านสักหน่อยนะครับเรื่องห้วยโพนทองนี้จ าเป็น
จริงๆนะครับปล่อยปละละเลยไปนี้นะครับสมมุติว่าปีนี้มันผ่านไปแล้วก็ไม่ว่ากันสมัย
หน้าก็ต้องท าและให้ประชาชนเขารู้สะบ้างว่าท าแบบนี้ๆนะครับเพราะท่านจะรู้เรื่อง
กฎหมายมากกว่าพวกผมครับและอีกเรื่องหนึ่งเรื่องก้ลองวงจรปิดที่ผมเคยฝากไว้แต่
งวดก่อนด าเนินการไปถึงไหนแล้วครับถ้าด าเนินการไปถึงไหนแล้วจะได้ดูเรื่องนี้ มัน
จ าเป็นจริงๆนะครับ ครับขอฝากไว้ด้วยนะครับ  

นายชาติ ชุติกรณ ์ ครับขอบคุณครับท่านแสวง ครับ เชิญท่านมลิวรรณครับ 
ประธานสภา 
นางมลิวรรณ ทุมประสิทธิ์ เรียนประธานสภาที่เคารพ ดิฉันนางมลิวรรณ ทุมประสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภา ต าบลดอนเขือง ตามท่านบุญโฮม พูดมาถูกใจมากค่ะยังไงๆมันก็ทะเลาะกันไปแล้ว

อยากกราบเรียนท่านปลัดไปชี้แจงให้เขาฟังอยู่เหมือนกันค่ะวันนั้นมีไปสองคน      
สท.มะลิวรรณและ สท.ชาติ ใส่กันยกใหญ่เลยค่ะแต่ก็ไม่กับคนอ่ืนหรอกค่ะพ่ีน้องของ
ตนเองแต่เราไม่รู้ข้อกฎหมายมากเราก็เลยไม่อยากจะพูดมากก็เลยพูดกันสักยี่สิ บ
นาทีช่างบอกหยุดเราก็เลยต้องหยุดไม่ท าก็ไม่ท าเราอยากให้ความเจริญไปหาเขาถ้า
เขาไม่อยากได้ความเจริญก็ไม่เป็นไรค่ะขอบคุณค่ะ 

นายชาติ ชุติกรณ ์ ครับขอบคุณท่านมลิวรรณ ครับเชิญท่านเกษร ครับ  
ประธานสภา 
นางเกษร  ไชยรบ เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางเกษร ไชยรบ 



สมาชิกสภา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง ส าหรับเรื่องโฉนดที่ดินนะค่ะชาวบ้านเขาจะ
ไม่ได้ไปชี้เองหรอกค่ะมีแต่ที่ดินมาเขาบอกว่าเขาดูภาพถ่ายทางอากาศ เขาก็มาชี้มา
ปักหลักโฉนดให้มันก็ไม่รู้จะปฏิบัติอย่างไรนะค่ะเรื่องที่ดินที่เราไปขอที่ห้วยโพนทอง
นะตอนแรกเขายอมให้เราท าอยู่แล้วเราให้ท าเซ็นหนังสือเป็นลายลักษณ์อักษรไว้
หรือเปล่าเขาถึงไม่ยอมให้เราท าค่ะก็มีแค่นี้ค่ะขอบคุณค่ะ 

นายชาติ ชุติกรณ ์ ครับขอบคุณครับท่านเกษร ครับ ตัวนี้ก็เป็นประเด็นเหมือนกันนะครับตัวนี้แต่รู้ๆว่า 
ประธานสภา ท านะผมก็ได้ยินกับปากด้วยแต่พอจะท าจริงไม่รู้เป็นไงเสียดายต้นไม้ ก็ถือว่าเป็น

บทเรียนของเรานะครับ ครับมีอีกไหมครับ เชิญท่านอัมไพร ครับ 
 

/..นายอัมไพรฯ.. 
-๑๓- 

 
นายอัมไพร ภูผานม เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติผมนายอัมไพร ภูผานม 
สมาชิกสภา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง ผมขอยกตัวอย่างห้วยโพนทองนะครับใน

ช่วงแรกนั้นนะครับผมเห็นหนังสือจากช่างออกไปนะครับผมเป็นคนเอาหนังสือไปให้
เซ็นต์นะครับช่วงแรกนะครับแต่ช่วงที่สองนี้ไม่เห็นนะครับแต่ว่าช่วงแรกนี้ผมเอาไป
ให้เขาเซ็นต์จริงๆครับมันจะมีเป็นฝั่งนั้นนะครับน่าจะเป็นประธานนะครับที่ไม่ยอม
เซ็นต์นะครับเจ้าบ้านเขาไม่อยู่นะครับจะเป็นนายสักนะครับ นามสกุลผมไม่รู้นะครับ
ที่เขาไม่เซ็นให้เพราะว่าเขาไม่อยู่นะครับแต่ฝั่งที่ เสร็จแล้วเซ็น ต์ทุกคนนะครับ  
ขอบคุณครับ 

นายชาติ ชุติกรณ ์ ครับขอบคุณครับท่านอัมไพร มีอีกไหมครับ ถ้าไม่มีผมขอปิดการประชุมนะครับ 
ประธานสภา ขอบคุณครับ  
 
                               ปิดประชุม เวลา ....๑๕.๔๒.. นาฬิกา 
 
 
   ประธานกรรมการ                             ผู้ช่วยเลขานุการสภา 

(นายคานค้าย   ยันตะพันธ์ )     ( นางเทียนทอง รักษาแสง) 
 
   กรรมการ      เลขานุการสภา 
(นายอัมไพร  ภูผานม )     ( นายประทีป  สุทธิอาจ ) 
 
       กรรมการ                       ประธานสภาเทศบาล  
(นางมลิวรรณ   ทุมประสิทธิ์ )                ( นายชาติ   ชุติกรณ์ ) 

 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ใบอนุญาตใช้รถส่วนกลาง 
แบบ 3 

วันท่ี.................เดือน................พ.ศ. .......................... 
 

 
เรียน      นายกเทศมนตรีต าบลดอนเขือง 
 
                          ข้าพเจ้า นายสุริยา   เร่ิมรักษ์  ต าแหน่ง พนักงานดับเพลิง  ขออนุญาตใช้รถ 
ตักหน้าขุดหลัง ประจ ากองช่าง หมายเลข ตค 6747 สกลนคร เพื่อใช้งานตามภารกิจและงานท่ี
ได้รับมอบหมาย มีคนสั่ง...............................คน   
วันท่ี.......................................................เวลา.........................................น. 
วันท่ี.......................................................เวลา..........................................น. 
 
 
 
      (ลงชื่อ)......................................ผู้ขออนุญาต 
               (นายสุริยา  เร่ิมรักษ์ ) 
 
 



 (ลงชือ่)...........................................   (ลงชื่อ)........................................... 
         (นายกฤชชัย  สมบัติดี )     ( นายชัยสิทธิ์ นาชัยเพชร )  
  หัวหน้าฝ่ายแบบแผน และก่อสร้าง                               ปลัดเทศบาลต าบลดอนเขือง        
           รักษาการแทน ผู้อ านวยการกองช่าง    วันท่ี............./............../...... 
           วันท่ี.........../.................../............... 
 
ค าส่ังของผู้มีอ านาจให้ใช้รถยนต์....................อนุญาต...................................................................... 
……………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
……………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
   (ลงชื่อ )....................................... 
    ( นางทองพูน  จอกทอง ) 
         นายกเทศมนตรีต าบลดอนเขือง 
                                                     วันท่ี........../............/............ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
เรื่อง เรียกประชุมสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง สมัยสามัญ สมัยที่ ๔  ประจ าปี ๒๕๖๐ตามที่สภาเทศบาล

ต าบลดอนเขือง ได้มีมติก าหนดให้มีสมัยประชุมสามัญประจ าปีสี่สมัยและก าหนดให้
มีการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ ๔ ประจ าปี ๒๕๖๐ ในเดือน ตุลาคม  ๒๕๖๐          
มีก าหนด  ๓๐ วัน นั้นอาศัยอ านาจตามความในมาตรา ๒๓ มาตรา  ๒๔ มาตรา ๒๕ 
แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ. ๒๔๙๖ แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๑๓ ) พ.ศ. 
๒๕๕๒ และระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติม ฉบับที่ ๒ พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ ๒๒ จึงเรียกประชุมสภา
เทศบาลต าบล  ดอนเขือง สมัยสามัญ สมัยที่ ๔ ประจ าปี ๒๕๖๐ มีก าหนด ๓๐ วัน 
นับตั้งแต่วันที่ ๑ ตุลาคม ๒๕๖๐ เป็นต้นไปจึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกันประกาศ 
ณ วันที่   ๒๖    เดือน กันยายน   พ.ศ.๒๕๖๐  นายชาติ  ชุติกรณ์   ประธานสภา
เทศบาลต าบลดอนเขือง และในล าดับต่อไปเรียนเชิญท่านประธานสภาได้จุดธูป
เที ยน บู ช าพระรัตนต รัย และด า เนิ น การตามระ เบี ยบ วาระการป ระชุ ม                  



ต่อไปขอเรียนเชิญครับ 
 
 
 
 

/..นายชาติฯ.... 
 
 
 

-๓- 
นายชาติ ชุติกรณ์  เชิญนั่งครับ ครับขณะนี้เวลา ๑๐.๑๕ นาท ีนะครับ ผมนายชาติ ชุติกรณ ์ 
ประธานสภา ประธานสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง ขอเปิดประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญ          

สมัยที่ ๔ ประจ าปีพุทธศักราช ๒๕๖๐ ในวันที่ ๑๒ ตุลาคม พุทธศักราช ๒๕๖๐ 
เวลา ๑๐.๑๕ นาท ีนะครับ 

ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่องที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 
นายชาติ  ชุติกรณ์ ก็มีอยู่ ๒เรื่อง เรื่องที ่๑ ต้องขออภัยท่านสมาชิกทุกท่านนะครับที่ต้องเลื่อนเวลาการ 
ประธานสภา ประชุมขึ้นมาเนื่องจากมีพระอาจารย์ที่วัดป่าโนนแสงทองได้มรณภาพและสมาชิก

ของเราก็เป็นญาติๆกัน อยู่หลายท่านนะครับที่จะเขียนใบลาก็คงจะเข้าประชุมน้อยก็
เลยต้องเลื่อนเวลาสมาชิกคงจะเข้าใจนะครับ เรื่องที่ ๒ ท่านศรีประไพ ใจบุญธรรม
นะครับ ได้โทรมาลาเนื่องจากไม่สะดวกไม่มาประชุมนะครับเรื่องน้ าท่วมได้ไลน์มาส่ง
วิดีโอมาให้ดูนะครับก็ท่วมจริงๆ ครับ  

ระเบียบวาระท่ี ๒  เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญสมัยที่  ๓ ครั้งที่ ๒ 
ประจ าปี  พ.ศ.๒๕๖๐ เมื่อวันที่ ๑๕ สิงหาคม ๒๕๖๐ 

นายชาติ  ชุดิกรณ์  มีท่านสมาชิกท่านใดจะแก้ไขค าพูดที่พิมพ์ตกหรือตกหล่นไปมีไหมครับถ้ามีก็เชิญ 
ประธานสภา เลยนะครับ ถ้าไม่มีผมก็ถือว่าท่านสมาชิกทุกท่านได้รับรองรายงานการประชุมสภา 

เทศบาลสมัยสามัญสมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๒ ประจ าปีพุทธศักราช ๒๕๖๐ ในวันที่ ๑๕
สิงหาคม ๒๕๖๐ นะครับ 

ระเบียบวาระท่ี ๓  กระทู้ถาม 
นาชาติ  ชุติกรณ์ ไม่มีนะครับ 
ประธานสภา  
ระเบียบวาระท่ี ๔  เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
นายชาติ  ชุติกรณ์ ไม่มีนะครับ  
ประธานสภา 
ระเบียบวาระท่ี ๕  เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
นายชาติ   ชุติกรณ ์  ข้อ ๕.๑ รายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตามระเบียบ 
ประธานสภา กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น

พุทธศักราช ๒๕๕๙ ประจ าปีงบประมาณ พุทธศักราช ๒๕๖๐ ในรอบเดือน
เมษายนถึงเดือนกันยายน พุทธศักราช ๒๕๖๐ และรายงานผลการด าเนินงานต่อ



สภาในเดือนตุลาคม ๒๕๖๐ ขอเรียนเชิญท่าน นายกได้รายงานผลต่อสภา เรียน
เชิญทา่นนายกครับ 

นางทองพูน  จอกทอง เรียนประธานสภาเทศบาลที่เคารพและสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
นายกเทศมนตรี  ดิฉันนางทองพูน จอกทอง นายกเทศมนตรีต าบลดอนเขือง ของรายงานผลการ 

ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลต าบลดอนเขืองที่มาและหน้าที่ของ
คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นระบุไว้ในหมวดที่  ๖      
การติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา  ซึ่งก าหนดโดยระเบียบกระทรวงมหาดไทย
ว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น   

/..พ.ศ.๒๕๔๘ฯ.. 
-๔- 

พ.ศ. ๒๕๔๘ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยการจัดท าแผนขององค์กร 
ปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ ๒)  พ.ศ. ๒๕๕๙   ข้อ  ๑๓  ดังนี้ 
(๑)  ก าหนดแนวทาง  วิธีการในการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา 
(๒)  ด าเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา 
(๓)  รายงานผลและเสนอความเห็นซึ่งได้จากการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
ต่อผู้บริหารท้องถิ่น  เพ่ือให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอต่อสภาท้องถิ่น  ให้ประชาชนใน
ท้องถิ่นทราบในที่เปิดเผยภายในสิบห้าวันนับแต่วันรายงานผลและเสนอความเห็น
ดังกล่าว  และต้องปิดประกาศไว้เป็นระยะเวลาไม่น้อยกว่าสามสิบวันโดยอย่างน้อย
ปีละสองครั้งภายในเดือนเมษายนและภายในเดือนตุลาคมของทุกปีการปฏิบัติงาน
ของเทศบาลต าบลดอนเขือง ตามแผนพัฒนาในปีที่ผ่านมานั้น  เทศบาลได้ก าหนด
ยุทธศาสตร์การพัฒนาไว้  ๕  ด้าน ภายใต้วิสัยทัศน์“  ชุมชนน่าอยู่   คู่คุณธรรม  
น้อมน าเศรษฐกิจพอเพียง เพื่อพร้อมสู่อาเซียน ”   ดังนี้ 

 

๑. ยุทธศาสตร์การพัฒนาดา้นการเกษตรและอุตสาหกรรมการเกษตรตามหลักปรัชญา   
เศรษฐกิจพอเพียง 

           ๒. ยุทธศาสตร์การพัฒนาดา้นโครงสร้างพืน้ฐาน    
           ๓. ยุทธศาสตร์การพัฒนาดา้นการจัดการศึกษาและพฒันาทรัพยากรมนุษย์    

๔. ยุทธศาสตร์ การพัฒนาดา้นการบริหารจัดการทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมอย่าง
ยั่งยืน  

           ๕. ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านการบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดีตามหลักธรรมาภิบาล 
บทบาทหน้าที่ที่คณะกรรมการได้ด าเนินการ   ประกอบด้วยดังนี้ 
๑. การก าหนดแนวทางการด าเนินงาน  โดยคณะกรรมการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาเทศบาลได้ก าหนดการติดตามงานจ านวน  ๒ ครั้ง / ปี  (รอบ  ๖ เดือน ) 

  ครั้งที่  ๑  ช่วงเดือนกันยายน - เดือนมีนาคม   ติดตามเดือนเมษายน 
  ครั้งที่  ๒  ช่วงเดือนเมษายน - เดือนกันยายน  ติดตามเดือนตุลาคม 
  การรวบรวมข้อมูลการด าเนินงานได้รวบรวมข้อมูลจากส านักและกองต่างๆ  

๒. การด าเนินการติดตามโครงการตามแผนพัฒนาสามปี  ( พ.ศ.๒๕๖๐ – ๒๕๖๒ )  
ประกอบด้วยการจัดท าแผนพัฒนาสามปี  (พ.ศ. ๒๕๖๐ – ๒๕๖๒ ) จ านวน  ๔๔๑ 
โครงการ งบประมาณ  ๓๖,๙๘๓,๘๐๐ บาท (สามสิบหกล้านเก้าแสนแปดหมื่นสาม



พันแปดร้อยบาท )  และแผนพัฒนาสามปี (พ.ศ. ๒๕๖๐ – ๒๕๖๒) เพ่ิมเติมฉบับที่  
๑  จ านวน  ๑๓  โครงการ  งบประมาณ  ๓,๗๓๕,๓๐๐ บาท  (สามล้านเจ็ดแสน
สามหมื่นห้า-พันสามร้อยบาท )รวมทั้ งสิ้น   ๔๕๔  โครงการ  งบประมาณ  
๔๐,๖๗๔,๑๐๐  บาท   (สี่สิบล้านหกแสนเจ็ดหมื่นสี่พันหนึ่งร้อยบาท )โดยใน
ปีงบประมาณ  ๒๕๖๐           มีโครงการรวมทั้งสิ้น  ๑๕๗  โครงการ  งบประมาณ  
๒๙,๔๒๐,๖๖๐  บาท  (ยี่สิบเก้า-ล้านสี่แสนสองหมื่นหกร้อยหกสิบบาทถ้วน)  
สามารถจัดสรรงบประมาณด าเนินการตามยุทธศาสตร์  จ านวน  ๑๐๐  โครงการ   

 

         /สรุปผล....... 
 

-๕- 
 

สรุปผลการการติดตามประเมินผลการด าเนินงาน รอบเดือนตุลาคม   (ระหว่าง
เมษายน -   กันยายน ๖๐)จ านวน  ๖๕  โครงการ  ด าเนินการแล้วเสร็จ  ๒๘  
โครงการคิดเป็นร้อยละ  ๔๓.๐๘   แยกตามยุทธศาสตร์ได้ดังนี้ 
๑.ยุทธศาสตร์การพัฒนาเกษตรและอุตสาหกรรมการเกษตรตามหลักปรัชญา
เศรษฐกิจพอเพียง ตั้งไว้   ๖    โครงการ   จัดสรรงบประมาณด าเนินการ  ๑   
โครงการ คิดเป็นร้อยละ ๑๖.๖๗ 
๒.ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน ตั้งไว้  ๘   โครงการ   จัดสรร
งบประมาณด าเนินการ  ๓   โครงการ   คิดเป็นร้อยละ ๓๗.๕๐ 
๓.  ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านการจัดการการศึกษาและพัฒนาทรัพยากรมนุษย์    
ตั้งไว้  ๓๓ โครงการ จัดสรรงบประมาณด าเนินการ  ๒๑ โครงการ คิดเป็นร้อยละ  
๖๓.๖๔ 
๔.  ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมอย่างยั่งยืน 
ตั้งไว้ ๓ โครงการ จัดสรรงบประมาณด าเนินการ ๒  โครงการ  คิดเป็นร้อยละ 
๖๖.๖๗ 
๕.ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านการบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดีตามหลักธรรมาภิบาล 
ตั้งไว้  ๑๕  โครงการ  จัดสรรงบประมาณด าเนินการ  ๑  โครงการ  คิดเป็นร้อยละ  
สรุปผลการติดตามประเมินผลการด าเนินงาน  ปีงบประมาณ  ๒๕๖๐ 
(ระหว่างเดือนตุลาคม ๕๙ -  กันยายน ๖๐ )จ านวน  ๑๐๐  โครงการ  ด าเนินการ
แล้วเสร็จ  ๖๓  โครงการคิดเป็นร้อยละ  ๖๓  แยกตามยุทธศาสตร์ได้ดังนี้  
๑.ยุทธศาสตร์การพัฒนาเกษตรและอุตสาหกรรมการเกษตรตามหลักปรัชญา
เศรษฐกิจพอเพียง  ตั้งไว้ ๖   โครงการ   จัดสรรงบประมาณด าเนินการ ๑ โครงการ  
คิดเป็นร้อยละ  ๑๖.๖๗ 
๒.ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน ตั้งไว้  ๒๑   โครงการ  จัดสรร
งบประมาณด าเนินการ  ๑๖  โครงการ   คิดเป็นร้อยละ ๗๖.๑๙ 
๓. ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านการจัดการการศึกษาและพัฒนาทรัพยากรมนุษย์  
ตั้งไว้  ๔๙   โครงการ   จัดสรรงบประมาณด าเนินการ ๓๗  โครงการ   คิดเป็นร้อย
ละ ๓๕.๑๕ 



๔.ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมอย่างยั่งยืน  
ตั้งไว้  ๓ โครงการจัดสรรงบประมาณด าเนินการ  ๒ โครงการ คิดเป็นร้อยละ 
๖๖.๖๗ 
 
 
 

/..๕.ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านฯ... 
 
 
 

-๖- 
๕.ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านการบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดีตามหลักธรรมาภิบาล 
ตั้งไว้ ๒๑  โครงการ จัดสรรงบประมาณด าเนินการ๑ โครงการคิดเป็นร้อยละ ๖.๖๗ 
๓.การด าเนินการจัดท าแบบส ารวจความพึงพอใจของประชาชนต่อการ
ด าเนินงาน   โดยก าหนดเกณฑ์ส ารวจประกอบด้วย  
๑. มีการเปิดโอกาสให้ประชาชนมีส่วนร่วมในโครงการ/กิจกรรม 
๒. มีการประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนรับรู้ข้อมูลของโครงการ/กิจกรรม 
๓. มีการเปิดโอกาสให้ประชาชนแสดงความคิดเห็นในโครงการ/กิจกรรม 
๔. มีการรายงานผลการด าเนินงานของโครงการ/กิจกรรมต่อสาธารณะ 
๕. มีความโปร่งใสในการด าเนินโครงการ/กิจกรรม 
๖. มีการด าเนินงานเป็นไปตามระยะเวลาที่ก าหนด 
๗. ผลการด าเนินโครงการ/กิจกรรมน าไปสู่การแก้ไขปัญหา 
๘. มีการแก้ไขปัญหาและการตอบสนองความต้องการของประชาชน 
๙. ประโยชน์ที่ประชาชนได้รับจากการด าเนินโครงการ/กิจกรรม 

ผลการประเมินความพึงพอใจของประชาชน  ปีงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๖๐ 
การประเมินความพึงพอใจมีผลการประเมินความพึงพอใจ  ดังนี้  
๓.๑ ผลการประเมินความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อผลการด าเนินงานโครงการ/
กิจกรรมของเทศบาลต าบลดอนเขือง  ในการพัฒนาและส่งเสริมการบริหารกิจการ
บ้านเมืองที่ดีในภาพรวมตามยุทธศาสตร์และประเด็นการพัฒนา  ปีงบประมาณ  
พ.ศ. ๒๕๖๐ ตามที่เทศบาลได้ด าเนินการประเมินความพึงพอใจของประชาชน  โดย
แบ่งช่วงของผลการประเมินออกเป็น  ๓  ระดับ  คือ  ไม่พอใจ  พอใจ  พอใจมาก  
ซึ่งผลปรากฏว่าในภาพรวมประชาชนมีความพอใจมากร้อยละ   ๗๐   พอใจร้อยละ  
๒๐  และไม่พอใจร้อยละ ๑๐  และผลการส ารวจความพึงพอใจในแต่ละยุทธศาสตร์ 
โดยให้ประชาชนพิจารณาให้คะแนนจากคะแนนเต็ม  ๑๐  คะแนน  ปรากฏว่า
ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านการพัฒนาเกษตรและอุตสาหกรรมการเกษตรตามหลัก
ปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง  ๗   คะแนน  ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านโครงสร้าง
พ้ืนฐานได้  ๙  คะแนน  ยุทธศาสตร์การพัฒนาการจัดการการศึกษาและพัฒนา
ทรัพยากรมนุษย์ ได้   ๘   คะแนน ยุทธศาสตร์การพัฒ นาด้ านการพัฒนา



ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมอย่างยั่งยืนได้  ๗   คะแนน  และยุทธศาสตร์
การบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดีตามหลักธรรมาภิบาล  ได้  ๘  คะแนน   

 

ข้อร้องเรียนและร้องทุกข์จากประชาชน 
เทศบาลต าบลดอนเขือง  ไม่มีข้อร้องเรียนและความขัดแย้งกับประชาชน  มีเพียง

ข้อร้องทุกข์ที่ต้องการให้เทศบาลด าเนินการแก้ไขให้  เมื่อเทศบาลได้ด าเนินการ
แก้ไขแล้ว ประชาชนก็เกิดความพอใจหากปัญหาที่เกิดขึ้นเทศบาลยังไม่สามารถ
แก้ไขให้ได้ ประชาชนในพ้ืนที่ก็จะเกิดความวิตก  กังวล และเกิดความไม่พอใจใน
ที่สุด   

/..ปัญหาและอุปสรรคฯ.... 
 

-๗- 
ปัญหาและอุปสรรคของเทศบาล ปัญหาและอุปสรรคในการด าเนินงานของ
เทศบาล  มีดังนี้ 
ปัญหา 
๑)  เทศบาลต าบลดอนเขือง  ได้รับการจัดสรรงบประมาณรายรับบางประเภทและ
เงินอุดหนุนทั่วไปจากรัฐบาล  ซึ่งไม่ได้รับตามที่ตั้งประมาณการรายรับไว้ใน
งบประมาณรายจ่ายประจ าปี  ท าให้ไม่สามารถด าเนินการโครงการได้ท้ังหมด  
๒)  เครื่องมือ  เครื่องใช้  เทคโนโลยีในการท างานยังมีไม่เพียงพอต่อการด าเนินการ 
๓)  ชุมชนในเขตเทศบาลมีปัญหาที่จะต้องแก้ไขอยู่เป็นจ านวนมาก  
๔)  ประชาชนมีความต้องการซึ่งความต้องการดังกล่าวมีเป็นจ านวนมาก   
อุปสรรค 
๑.อ านาจหน้าที่มีข้อจ ากัดท าให้ไม่สามารถด าเนินการได้     

 

 ปัญหาและอุปสรรคในการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา  มีดังนี้ 
   ปัญหา 

๑. การจัดท าแผนพัฒนาสามปีของเทศบาลยังมีบางโครงการ/กิจกรรมที่ไม่
สอดคล้องกับแผนยุทธศาสตร์การพัฒนา  คือ  ไม่มีในแผนยุทธศาสตร์การพัฒนา  
๒.  เทศบาลไม่สามารถบรรจุโครงการ/กิจกรรมในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายได้
ครบทุกโครงการ/กิจกรรมและครอบคลุมทุกยุทธศาสตร์การพัฒนา   
๓.  เทศบาลไม่สามารถด าเนินการได้ครบทุกโครงการ/กิจกรรมที่ตั้งไว้ในเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่าย  

 

   อุปสรรค 
๑.  เทศบาลต าบลดอนเขือง  มีงบประมาณไม่เพียงพอต่อการด าเนินงานแก้ไข
ปัญหาและความต้องการของประชาชนในชุมชนได้ทั้งหมด  
๒.  เทศบาลตั้งงบประมาณในการด าเนินการตามภารกิจแต่ละด้านบางรายการยังไม่
เพียงพอและบางรายการมากเกินไป  ท าให้ต้องโอนเพ่ิม  โอนลด  และตั้งจ่าย
รายการใหม่   

               ข้อเสนอแนะ   



เพ่ือให้การด าเนินงานของเทศบาลต าบลดอนเขือง   มีระดับความส าเร็จที่สามารถ
บรรลุวัตถุประสงค์และเป้าหมายที่วางไว้และประชาชนมีความพึงพอใจสูงสุด   จึงมี
ข้อเสนอแนะ  ดังนี้   

                              การด าเนินงานของเทศบาล 
๑.  การจัดท าแผนพัฒนา ควรพิจารณาใช้แผนยุทธศาสตร์การพัฒนามาเป็นกรอบ
ในการจัดท าแผนพัฒนาและให้มีความสอดคล้องกัน   
๒. การจัดท าแผนพัฒนาควรพิจารณางบประมาณ  และค านึงถึงสถานะการคลังใน
การพิจารณาโครงการ/กิจกรรม ที่จะบรรจุในแผนพัฒนา     
 

/…๓..ควรเร่งรัดฯ... 
-๘- 

๓.  ควรเร่งรัดให้มีการด าเนินโครงการ/กิจกรรม  ที่ตั้งในเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายให้สามารถด าเนินการได้ในปีงบประมาณนั้น  
๔. เทศบาลควรพิจารณาตั้งงบประมาณให้เพียงพอ และเหมาะสมกับภารกิจแต่ละ
ด้านที่จะต้องด าเนินการ ซึ่งจะช่วยลดปัญหาในการโอนเพ่ิม โอนลด  โอนตั้งจ่าย
รายการใหม ่
๕. โครงการที่ได้รับจัดสรรงบประมาณต่อเนื่องกัน  แต่ไมส่ามารถด าเนินการได้ไม่
ควรจัดสรรงบประมาณให้อีก  และควรน าไปจัดสรรให้โครงการเร่งด่วนอย่างอ่ืน 
๖.เทศบาลควรจัดท ากิจกรรม/โครงการนวัตกรรมใหม่ๆ เพ่ือให้คนภายนอกได้เข้ามา
ศึกษาดูงานได้  

      การบริการประชาชน 
๑.  ควรพัฒนาด้านการเกษตร  กลุ่มอาชีพให้มีความเข้มแข็ง มีการต่อยอดและเป็น
รูปธรรมอย่างยั่งยืน  
๒.  ควรปรับสถานที่ในการให้บริการประชาชนอย่างพอเพียง เช่น มีจุดบริการและ
เก้าอ้ีเพียงพอ  สะดวก  สะอาด  และมีเจ้าหน้าที่คอยให้ค าแนะน าที่ดี   
๓.  ควรประชาสัมพันธ์ข่าวสารต่างๆ ผ่านทางหอกระจายข่าวมากกว่านี้  และ
ประชาสัมพันธ์ข่าวบ่อยๆ  
๔. ควรพิจารณาจัดบริการประชาชนในเชิงรุกมากขึ้น  เพ่ือให้ประชาชนได้รับความ
สะดวก  รวดเร็วและถูกต้อง  ในการบริการของเทศบาล 
เรื่องเสนอแนะเร่งด่วน 
๑.การประชาสัมพันธ์เสียงตามสายของเทศบาลยังไม่ทั่วถึง  บางจุดไม่ได้ยินเสียง
ประชาสัมพันธ์ 
๒.อยากให้ทางเทศบาลตีเส้นการจราจรจุดหน้าโรงเรียนบ้านสร้างแป้น  เพ่ือให้รถที่
สัญจรไปมาผ่านบริเวณหน้าโรงเรียนบ้านสร้างแป้น  จะได้ลดความเร็วลงและ
ระมัดระวังมากขึ้น 
๓. ถนนข้างเทศบาลและถนนข้างโรงเรียนชุมชนบ้านสร้างดู่ดอนเขือง  ควรเร่งซ่อม
บ ารุงรักษาเนื่องจากสภาพขรุขระมากท าให้การสัญจรไปมาไม่สะดวก 



คณะกรรมการติดตามประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น   ขอชื่อชมท่านนายกและ
คณะฯ  พนักงานทุกคนที่ทุ่มเทเก่ียวกับดาวเรือง  ท าให้เทศบาลต าบลดอนเขืองของ
เราสวยมากจากข้อเสนอแนะดังกล่าว  หากเทศบาลต าบลดอนเขือง  สามารถ
ด าเนินการได้  จะส่งผลให้ประชาชนมีความพึงพอใจมากที่สุด                            
คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลต าบลดอนเขือง 

            ขอบคุณค่ะ 
นายชาติ ชุติกรณ์ ครับขอบคุณครับท่านนายก ท่านสมาชิกท่านใดสงสัยนะครับจะสอบถามผมขอยก 
ประธานสภา ไปข้อ ให้เราดูเอกสารข้อ ๕.๒ ให้เสร็จก่อนเพราะมันเป็นการสรุปผลการด าเนินงาน 

ทั้งปีซึ่งเป็นเรื่องเดียวกันที่ท่านนายกได้น าเรียน ข้อ ๕.๒ นะครับ รายงานผลการ
ปฏิบัติงานประจ าปี พุทธศักราช ๒๕๖๐ จะเป็นเอกสารเล่มนี้นะครับ จะเป็นการ 

/..สรุปผลรายงานฯ.... 
-๙- 

สรุปผลรายงานทั้งปี ๒๕๖๐ ครับ มีท่านสมาชิกท่านใดจะสอบถามเชิญเลยครับ 
 เชิญท่านธนวัฒน์ครับ 

นายธนวัฒน์ สุทธิอาจ ท่านประธานสภาที่เคารพสมาชิกผู้ทรงเกียรติผมนายธนวัฒน์สมาชิกสภาเทศบาล
สมาชิกสภา  ต าบลดอนเขือง ขอโทษนะครับผม นั่งฟังท่านนายกท่านได้ชี้แจงต่อสภาในหัวข้อ 

ยุทธศาสตร์ต่างๆ ๕ หัวข้อ ซึ่งผมเองก็พอใจนะครับอีกส่วนหนึ่งที่ยังไม่ท าผมสงสัย
นะครับอย่างหน้า ๗ เล่มนี้นะครับ เล่มสีฟ้าๆ นี้ครับหน้า ๗ ครับ แต่ผมจะเอาพูด
อาจจะพูดในกองเดียวนะครับในหลายๆ กอง มันจะเหมือนกันหมดที่ยังท าไม่ได้และ 
อยู่ระหว่างการด าเนินการโดยเฉพาะส านักปลัดเยอะอยู่ระหว่างด าเนินการหรือยัง
ไม่ได้ด าเนินการแต่วันนี้ผมจะมาพูดถึงเรื่องกองช่างที่ผมยอมไม่ได้ก็โครงการ
ปรับปรุงไฟฟ้าสาธารณะในเขตเทศบาลยังด าเนินการอยู่ผมรู้ว่ายังด าเนินการอยู่นะ
ครับตอบผมด้วยนะครับด าเนินการแบบไหนแล้วข้อที่ ๑๘ อุดหนุนขยายไฟฟ้าอยู่
ระหว่างด าเนินการแล้วก็ข้อ ๑๙ อุดหนุนขยายเขตประปาและข้อ ๒๐ โครงการ
ปรับปรุงฝ่ายกั้นน้ าล าน้ ายามบ้านสร้างแป้นตั้งแต่โครงการที่ ๑๘ ถึง โครงการที่ ๒๐ 
ผมขอเรียนถามท่านดังนี้นะครับท าไมโครงการถึงอยู่ในระหว่างการด าเนินการท า
ต่อไปอีกไหมครับหรือว่าอยู่อย่างนั้นละครับอยู่ในระหว่างด าเนินการกรุณาตอบให้
ผมรับทราบด้วยครับตอบข้อ ๑๗ ผมด้วยครับ เพราะว่าหมดปีงบประมาณ ๒๕๖๐ 
หมดไปแล้วผมมาอ่านดูอย่างนี้โครงการยังไม่ไปไหนเลยครับอย่าว่าผมนะครับถ้าไม่
จ าเป็นผมก็จะไม่พูดอย่างที่แล้วมาผมไม่พูดผมนั่งดูเพ่ือนสมาชิกพูดแต่วันนี้ผมขอ
ถามสิ้นงบประมาณปี ๖๐ ไปแล้วโครงการน้ าประปาไฟอย่างนี้ท าไมถึงยังไม่ท าช้าไป
ช้าไปช้าไปกลับไปกลับมาเงิน ๓๐๐๐๐๐ ก็ไม่ได้ไปไหนปี ๒๕๖๑ ก็จะเข้ามาทับอีก
มันช้าอยู่ตรงไหนกรุณาอธิบายให้ผมได้รับทราบด้วยนะครับ ขอบคุณครับท่าน
ประธาน 

นายชาติ ชุดิกรณ์  ครับ ขอบคุณครับท่านธนวัฒน์ครับ ขอเชิญท่านปลัดชี้แจงด้วยครับ 
ประธานสภา 
นายชัยสิทธิ์  นาชัยเพชร ขอบพระคุณท่านประธานครับทีแรกผมนึกว่าท่านนายกจะชี้แจงผมก็เลยสบายใจอยู่ 
ปลัดเทศบาล  เพราะท่านนายกท่านตอบชาวบ้านไปเมื่อการประชุมชาวบ้านเมื่อครั้งที่ผ่านมาผม



ขออนุญาตยืมค าพูดของท่านนายกที่ตอบชาวบ้านไปและเสริมของตัวเองเล็กน้อย
ครับอะไรก็ตามครับท่านประธานที่เรายืมจมูกคนอ่ืนหายใจมันก็จะเป็นแบบนี้ เราได้
โอนเงินงบประมาณทุกบาทที่จะต้องใช้ในการขยายเขตไฟฟ้าและประปาไปครบถ้วน
ตั้งแต่ปีงบประมาณแล้วซึ่งจริงๆเราขอให้เขามาด าเนินการช่วงกรกฎานะครับแต่เขา
ไม่มาเพราะจมูกเขาไม่ใช่จมูกเราเขาไม่มาจนสิ้นปีเมื่อวันสองวันที่แล้วได้มีการ
ประชุมนะครับประปาก็มาไฟฟ้าก็มาท่านนายกก็ได้เรียนถามในที่ประชุมตรงนั้น
ค าตอบก็คืออยู่ระหว่างด าเนินการอย่างที่ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติได้อธิบายนะครับ
ซึ่งถามว่าจะท าเมื่อไหร่ท่านนายกกับผมก็คงตอบไม่ได้นะครับส่วนว่าจะไปประท้วง
อยู่ที่หน้าไฟฟ้ากับประปาหรือไม่เพราะเอาเงินเราไปแล้วก็เป็นอีกเรื่องหนึ่งนะครับ
เพราะว่าเกินอ านาจที่เราจะด าเนินการเพราะเป็นเรื่องของเขาแต่เงินเราจ่ายไป 

/..ครบถ้วนฯ... 
-๑๐- 

 ครบถ้วนหมดแล้วส่วนไฟฟ้าก็อ้างว่าบุคคลากรมีน้อยนะครับอ้างในการประชุมผมจ า
ได้ยังจ าถ้อยค าได้อยู่ว่าบุคคลากรมีน้อยนะครับรับผิดชอบประมาณ ๒๐ ต าบล นะ
ครับจะเร่งรัดในการด าเนินการให้ของประปาบอกว่าได้มาส ารวจแล้วจะเร่งรัดในการ
อันไหนที่เขาสามารถจ้างผู้รับเหมาเข้ามาด าเนินการได้เขาจะรีบด าเนินการอันนี้
ค าตอบประปานะครับ ทุกโครงการที่ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติพูดถึงไฟฟ้ากับประปา
ขออนุญาตกร๊อบค าตอบนี้ไปตอบตามแต่ละข้อนะครับ ส่วนเรื่องฝายนะครับอันนี้
ต้องกราบขออภัยจริงๆ เป็นข้อบกพร่องในส่วนของเจ้าหน้าที่ของผมเองนะครับตัว
ผมและเจ้าหน้าที่ของผมเพราะว่าในการด าเนินการหลังจากที่เราได้รับอนุมัติจาก
สภาไปแล้วประมาณเดือนมีนาคมนะครับเราไม่คาดว่าฝนจะมาเร็วขนาดนี้นะครับ
เราไม่คาดว่าฝนจะมาเร็วเหมือนกับปีนี้ท าให้การท าสัญญาเราค่อนข้างช้าเราไปท า
เอาเกือบสิ้นเดือนพฤษภาคมนะครับซึ่งแต่เดิมเนี้ยฝนก็จะยังไม่ชุกนะครับก็จะ
สามารถด าเนินการได้ปรากฏว่าพอเราเซ็นสัญญาลงงานไปได้ยังไม่ถึงสัปดาห์นะครับ
น้ ามาเลยน้ ามาเต็มจนบัดนี้นะครับแถมมีเชิงกาเชิงอะไรมาอีกนะครับมาเราท าอะไร
ไม่ได้เลยท าได้แค่พ้ืนที่ของชาวบ้านเขาเสียหายซึ่งต้องขอบพระคุณชาวบ้านเป็น
อย่างสูงที่เมตตาเทศบาลไม่ฟ้องร้องต้องขอบพระคุณจริงๆ เราก็พยายามช่วยเหลือ
อันนี้ยังไงก็ตามนะครับสัญญายังผูกพันกันอยู่เมื่อน้ าลดก็จะเร่งด าเนินการทันที
เพราะว่าทางผู้บริหารท่านนายกนะครับทางเจ้าหน้าที่ตระหนักดีถึงความเดือดร้อง
ของพ่ีน้องประชาชนนะครับก็จะเร่งรัดด าเนินการให้นะครับ ซึ่งจริงๆ ก็จะไปกระทบ
อีกก็จะยังกังวลอยู่โดยส่วนตัวผมก็ยังฝากไปถึงท่านสมาชิกฝากท่านประธานไปถึง
ท่านสมาชิกเพราะบริเวณนั้นท ามะเขือเทศอีกนะครับจริงๆ นิ เราสามารถสูบน้ าออก
ท าได้แต่ว่ามันก็จะท าไม่ได้อีกโดยสภาพเพราะพ่ีน้องแถวนั้นท ามะเขือเทศอยู่ไปๆ
มาๆ ก็จะได้ไปท าเอากู้มะเขือเทศเสร็จมีนาเมษาอีก นะครับอันนี้ผมมองปัญหาไว้
เบื้องต้นฝากท่านสมาชิกช่วยพิจารณาหาแนวทางแก้ไขด้วยว่าเราเองก็อยากท าเราก็
อยากลงมือนิพอน้ าลดเราก็อาจจะท าไม่ได้อีกนะครับเพราะพ้ืนที่ตรงนั้นต้องสูบน้ าใส่
มะเขือเทศเราจะแก้ไขปัญหายังไงนะครับก็ฝากท่านประธานไปยังท่านสมาชิกก็ขอ
อนุญาตตอบ ส่วนในข้ออ่ืนๆ นะครับขออนุญาตตอบเลยไปเพ่ือท่านอ่ืนจะไม่ได้ถาม



นะครับที่ยังไม่ได้ด าเนินการนะครับหลักเลยก็คือไม่มีงบประมาณต้องเข้าใจว่า
งบประมาณที่รัฐจัดสรรมาให้เราเขามาเป็นเดือนๆ นะครับเราเลือกสิ่งที่ส าคัญที่สุด
ให้กับชีวิตคนดอนเขืองก่อนนะครับอะไรที่ไม่ส าคัญไว้ทีหลังเพราะฉะนั้นอันส าคัญ
โครงการทั้งหลายที่ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติเสนอมาท าร้อยเปอร์เซ็นไปไล่ดูเลยครับ
ร้อยเปอร์เซ็นก่อนชาวบ้านด้วยยืนยันว่าดอนเขืองก่อนบ้านอ่ืนเมืองอ่ืนท านะครับที่
ของท่านสมาชิกส่วนของที่เป็นงานประจ าเราจะเอาไว้ทีหลังนะครับเงินเหลือจาก
ของท่านสมาชิกเราจะมาค่อยๆท าของเราซึ่งมันมาช้ามันไม่ทันนะครับอย่างปีนี้มีเงิน
มาก้อนสุดท้ายเอาวันที่ ๓๐ กันยายน พอดีนะครับไม่มีทางท าทัน ๓๐ กันยาคือเงิน
ก้อนสุดท้ายมาไม่มีทางท าทันนะครับ อันนี้คือเหตุการณ์หลักที่เราไม่สามารถ
ด าเนินการแต่ในส่วนที่เรา 

/..ด าเนินการฯ 
-๑๐- 

 
 ด าเนินการแล้วมีปัญหาอุปสรรคก็กราบขออภัยท่านประธานอย่างที่น าเรียน 

ขอบพระคุณครับ 
นายชาติ ชุติกรณ ์ ครับขอบคุณครับท่านปลัดชัยสิทธิ์ นะครับ มีอีกไหมครับท่านสมาชิก ครับเชิญท่าน
ประธานสภา  นายกครับ 
นางทองพูน จอกทอง เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกผู้ทรงเกียรตินะค่ะ ดิฉันนางทองพูน  จอกทอง  
นายกเทศมนตรี  นายกเทศมนตรีอยากเรียนเพ่ิมเติมเกี่ยวกับการขยายเขตไฟฟ้าประปาซึ่งวันนั้นนะ 

คะทางฝ่ายหัวหน้าประปาและก็หัวหน้าไฟฟ้าได้เข้ามาประชุมกับเราในส่วนที่มันเป็น
ความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชนนะคะ ซึ่งวันนั้นก็มีหลายท่านนะคะได้เข้าร่วม
ประชุมกับเราไม่ว่าจะเป็นท่านแสวงท่านมลิวรรณท่านบุญชูนะคะและก็ผู้ใหญ่บ้าน 
ผู้น าหลายท่านนะคะซึ่งเป็นคณะกรรมการบอร์ดใหญ่หลังจากที่เราประชุมกันเสร็จ
สิ้นเรียบร้อยนะคะทางหัวหน้าประปาและไฟฟ้านะคะซึ่งเงินงบประมาณที่เราตั้งไว้
ในเทศบัญญัติเราก็โอนให้เขาเรียบร้อยนายกก็พูดทุกครั้งหลังจากเสร็จสิ้นการ
ประชุมนายกก็ได้คุยส่วนตัวนะคะว่าท ายังไงก็คือประเด็นส าคัญก็คือว่าต้องการ
รวดเร็วทันใจนะคะได้รับค าตอบจากท่านประปานะคะว่าจะมาด าเนินการให้ภายใน 
๑ อาทิตย์นะคะที่ในส่วนที่เขตประปาเราขยายไปมีซอยเพชรบุรีหรือซอยอะไรที่เรา
อันนั้นกันนะคะในส่วนไฟฟ้านั้นตามที่ท่านปลัดน าเรียนชี้แจงนะคะว่าไฟฟ้าก็บอกมา
ว่าซึ่งตอนนี้เขาพนักงานเกษียณบ้างคนออกเยอะนะคะเดี๋ยวก็เรียกไปนั้นไปนี้ในส่วน
นี้แต่ก็จะพยายามทุกครั้งที่หัวหน้าส่วนต่างๆ เข้าร่วมประชุมกับนายกนายกก็จะพูด
ทุกครั้งนะคะเพ่ืออยากบริการพ่ีน้องประชาชนไปนะคะเรื่องหนึ่งขอเพ่ิมเติมการ
ปรับปรุงซ่อมแซมถนนนะคะซึ่งได้รับการประสานมาจากท่านสมาชิกนะคะว่าตอนนี้
ถนนพ่ีน้องประชาชนเราเนี้ยเอารถเข้าไปก าลังจะเกี่ยวข้าวตอนนั้นเราโดนน้ าท่วม
มันก็โดนน้ าเซาะขาดเป็นหลุมเป็นบ่อการสัญจรเข้าไปไม่ได้เลยทางเราก็ไม่นิ่งนอนใจ
เราส่งเจ้าหน้าที่กองช่างลูกจ้างได้เข้าไปนะคะได้คุยกับท่านปลัดแล้วก็คุยกับท่าน
ประเสริฐท่านได้มาติดต่อแล้วก็บอกว่าถ้าเข้ามาได้วันนี้เราเราเข้าไปได้เลยวันนั้นถ้า
รถคันไหนเข้าไปได้เราก็ไปได้เราก็ช่วยกันนะคะแต่ปรากฏว่ามันเข้าไม่ได้จริงๆ ทีนี้



ส่วนที่ถนนมันพังไม่ใช่ส่วนของเราอย่างเดียวนะคะก็คือมันมีทางที่เขาขยายเขต
ขยายอะไรตรงที่บ้านสร้างแป้นนะเขาขนท่อขนอะไรมาลงนะคะมันพังไปแล้วแต่ปีนี้
ก็บังเอิญจริงๆว่ามันน้ าท่วมบ่อยนะคะถ้าตอนนี้ก็ได้ทราบข่าวว่าจะมีพายุเข้ามาอีก
สองสามลูกนะคะที่จะเข้ามานี้มันก็ยังเป็นปัญหาอุปสรรคและก็เรื่องว่าฝายนะคะ
เรื่องฝายบ้านสร้างแป้นเราก็พยายามแก้ไขปัญหาทุกครั้งก็ต้องเรียนผ่านทางสมาชิก
เราด้วยนะคะสื่อสารให้พ่ีน้องประชาชนเราให้เข้าใจในปัญหาที่เราไม่สามารถแก้ไข
ได้อย่างทันท่วงทีแต่เราก็พยายามแก้ให้ได้มากที่สุดนะคะก็ต้องขอขอบคุณผ่านไป
ด้วยนะคะมีเรื่องอะไรปัญหาอะไรก็ฝากผ่านมาทางเราบางครั้งตอนนี้เจ้าหน้าที่
พนักงานในเทศบาลดอนเขืองมีงานล้นมือนะคะทุกคนเลยเพราะว่าเรามีความตั้งใจที่ 
 

/..จะมุ่งม่ันฯ.... 
-๑๑- 

จะมุ่งมั่นปฏิบัติงานเพ่ือพ่ีน้องประชาชนจริงๆ ช่วงนี้มีงานพระราชทานเพลิงของใน
หลวง ร.๙ มีการตั้งงบประมาณนะคะอย่างเช่นของเรางบประมาณปลูกดอก
ดาวเรืองเราไม่ได้ตั้งงบประมาณใส่นะคะเพราะว่าก็ด้วยว่างบประมาณเราจ ากัด
เพราะฉะนั้นเราต้องอาศัยก าลังของเราช่วยกันบางที่ท่านอาจจะได้ยินว่าเขาซื้อไม่
เหมือนกันกับเราแล้วแต่เทศบาล อบต.ไหน ที่มีความสามารถท าได้ ก็อยากจะเรียน
ชี้แจงให้ท่านประธานและผ่านสมาชิกนะคะก็ต้องมีอะไรก็ฝากขอบคุณท่านธนวัฒน์
ด้วยนะคะที่เอาปัญหาเข้ามาเผื่อทางเราหูตาจะไปไม่ถึงบางครั้งก็การบริการตอนนี้
อาจจะไม่ทันท่วงทีไม่ทันใจนะคะก็ต้องกราบขออภัยด้วยนะคะก็ขอเรียนชี้แจง
เพียงแค่นี้คะ ขอบคุณคะ 

นายชาติ ชุติกรณ ์          ครับ ขอบคุณครับท่านนายกครับ มีอีกไหมครับ เดี๋ยวๆ ครับ เชิญท่านธนวัฒน์ต่อ
ประธานสภา    ครับยังมีเรื่องเดียวต่อกันอยู่ 
นายธนวัฒน์ สุทธิอาจ  ครับ ท่านประธานที่เคารพสมาชิกผู้ทรงเกียรติผมธนวัฒน์ สุทธิอาจ สมาชิกสภา 
สมาชิกสภา เทศบาลต าบลดอนเขือง ต้องขอขอบคุณท่านประธานนะครับที่ให้ผมได้ต่อเนื่องท่าน

ได้ให้ผมต่อเนื่องแล้วผมจะท ายังไงดีต้องขอขอบคุณเหมือนเดิมนะครับ เอาละครับ
ผมเข้าใจโครงการที่มันช้าหรือท าไม่ได้ผมเข้าใจแต่ ๑๒ ปี แห่งความหลังผมไม่เคย
เจอปัญหาแบบนี้มาก่อนเลยท่านประธานที่เคารพพ่ึงจะมาเจอผมก็เลยตกใจผมก็เลย
ถามครับ พอถามแล้วมันก็ได้ค าตอบก็รู้แต่ก็พยายามหน่อยนะครับพยายามติดตาม
ผลงานหน่อยนะครับเงินมัดจ าไปหมดแล้วเผื่อของเราเผื่อเขาไม่ให้เราเราจะท ายังไง
ปี ๖๐ มาท าปี ๖๑ ปี ๖๑ มาท าปี ๖๒ ๖๓ ไล่ไปยังนั่นละครับเดี๋ยวท่านสมาชิกก็งง
นะสิว่าปีไหนเป็นปีไหนแต่มีท่านเดียวเท่านั้นละที่จะไม่งงขออนุญาตเอ่ยชื่อท่านท่าน
แสวงนี้ละท่านจะไม่งงแต่ส าหรับผมอาจจะงงขอขอบคุณท่านายกที่ชี้แจงน าเรียน
เรื่องงานซ่อมแซมบ ารุงรักษาถนนหนทางอันนี้ผมยิ่งอยากพูดแต่ผมไม่พูดแต่ผมไม่
โทรมาบอกว่าตรงนั้นตรงนี้ เสียเพราะผมเข้าใจว่าทุกวันนี้ เราเศร้าโศกกับพระ
เจ้าอยู่หัวของเรารัชกาลที่ ๙ ผมรู้ว่าเจ้าหน้าที่ของเรางานเต็มมือท าทุกวันผมรู้ผมถึง
ไม่มาบอกผมถึงไม่มาใช้ผมจะถามตั้งแต่อยู่ในแผนรายงานการประชุมแผนหนังสือ
เล่มที่เอามาให้นี้แหละครับโครงการใหญ่ๆที่ท า ท าไมยังไม่ท านี้แหละครับสรุปแล้ว



ว่าเข้าใจครับ ขอบคุณครับ 
นายชาติ ชุติกรณ ์   ครับ ขอบคุณครับท่านธนวัฒน์นะครับท าใจเย็นๆ ก่อนนะครับ เชิญท่านแสวง 
ประธานสภา    ต่อครับ 
นายแสวง  อุปโคตร  ครับท่านประธานสภาที่เคารพผมแสวง อุปโคตรครับที่เราผ่านมาด้วยการขยายเขต
สมาชิกสภา  ไฟฟ้าประปานิผมยังข้องใจว่าเราใช้หลักเกณฑ์อะไรที่ต้องขยายตัวนั้นตัวนี้ผมพูด 

เรื่องประปามานานแล้วขยายเขตตรงโรงเรียนแวงยังไม่ได้เลยครับนิผมขออนุญาต
อธิบายหน่อยครับขอบคุณครับ 

นายชาติ ชุติกรณ ์ ครับ ขอบคุณครับท่านแสวงครับ ยังมีอีกไหมครับถ้าไม่มีนะครับก็คงจะข้ามไป
ประธานสภา  ระเบียบวาระอ่ืนๆ นะครับ 

/..ระเบียบวาระที่ ๖ฯ.. 
 

-๑๒- 
 ระเบียบวาระท่ี ๖ วาระอ่ืนๆ  
นายชาติ   ชุติกรณ ์ เชิญท่านสมาชิกครับท่านใดจะน าเรียนเชิญเลยครับ เชิญท่านชัยยุทธครับ 
ประธานสภา   
นายชัยยุทธ  อักษรดี  ขอบคุณมากครับท่านประธานครับผมชัยยุทธ  อักษรดี สมาชิกสภาเทศบาลต าบล
สมาชิกสภา  ดอนเขืองครับท่านประธานครับทุกวันนี้นะครับโจรขโมยเยอะมากครับผมอยากให้ 

ท่านนายกนะครับจริงๆ เลยท่านผู้บริหารนะครับไปซื้อกล้องนะครับตั้งงบประมาณ
ซื้อกล้องนะครับออกทางบ้านงิ้วออกบ้านเดิดออกบ้านโนนบ้านแวงโนนเรือครับทาง
นี้นาเตียงนะครับวุ่นวายมื้อสามสี่วันที่ผ่านมาพี่น้องผมหายหายไปสามสี่วันนะครับ 
ถ้ามีกล้องก็พอจะรู้เส้นทางแต่ว่าอันนี้ไม่มีกล้องมีกล้องตัวเดียวอยู่เทศบาลงั้นก็ขอให้
ท่านนายกช่วยพิจารณาด้วยนะครับเพราะว่าขโมย มันเยอะทุกวันนี้นะแม้แต่ลักปลา 
ก็เหมือนกันโอ๊ยขี่รถไปขายเฉยเลยขอบคุณมากครับ 

นายชาติ  ชุติกรณ์ ครับขอบคุณครับท่านชัยยุทธ ครับ มีก็ เป็นประโยชน์มากครับกล้องวงจร
ประธานสภา  ปิดนะครับ มีท่านใดอีกไหมครับ เชิญท่านประเสริฐ วงษ์สาวัตครับ  
นายประเสริฐ วงษ์สาวัต ครับเรียนท่านประธานที่เคารพและเพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านกระผมนาย
สมาชิกสภา  ประเสริฐ วงษ์สาวัต สมาชิกสภาเทศบาล ครับเพ่ือเป็นการต่อเนื่องครับเรื่องถนน 

หนทางนะครับก็ช่วงนี้นะครับเป็นช่วงเราจะเก็บเกี่ยวพืชผลการเกษตรนะครับหลักๆ 
ก็ คือข้าวนะครับถนนทางสร้างแป้นนะครับที่เป็นจุดส าคัญที่พ่ีน้องสัญจรได้ช ารุด
เสียหายผมก็ได้มาประสานงานผู้บริหารแล้วในส่วนหนึ่งนะครับก็เข้าใจนะครับล าดับ
เหตุการณ์ที่ยังท าไม่ได้นะครับแต่ความจ าเป็นของพ่ีน้องครับผมก็ต้องพูดอีกนะครับ
ต้องอภิปรายในสภาเพราะว่าพ่ีน้องเราเดือดร้อนนะครับชาวนาชาวเกษตรซึ่งเป็น
อาชีพหลักของเทศบาลต าบลดอนเขืองของเรานะครับซึ่งทางสร้างแป้นนะครับผมจะ
ยกตัวอย่างนะครับหลังโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพสร้างแป้นหรืออนามัยนะครับที่
เราเรียกกันไปฝายล าน้ ายามจุดนี้เสียหายหนักครับแล้วก็คนสัญจรเยอะนะครับก็
อยากฝากอีกนะครับและก็อีกฝั่งหนึ่งก็คือทางดอนเขืองนะครับตามเส้นทางล าน้ า
ยามและก็ฝั่งสร้างแป้นนะครับทางทิศเหนือนะครับของสร้างแป้นมาเรื่อยๆตามล า
น้ ายามมาจดกันนะครับคือศูนย์กลางก็คือถนนที่ผมกล่าวแล้วนะครับก็คือหลัง



อนามัยมันจะเป็นอยู่ส่วนกลางช่วงนั้นพ่ีน้องใช้เยอะนะครับแล้วก็ทั้งสองฝั่งด้วยนะ
ครับช่วงนี้ต้องใช้อีกไม่กี่อาทิตย์นะครับก็จะมีการเก็บเกี่ยวข้าวพืชการเกษตรมันต้อง
ใช้เส้นทางนี้นะครับ ส่วนที่มันช ารุดนั้นนะครับอยากให้ทางเทศบาลของเราฝากท่าน
ประธานฝากไปยังฝ่ายบริหารด้วยให้ดูแลตัวนี้ก่อนเพราะว่าเข้าใจครับว่างานอ่ืนก็มี
แต่งานตัวนี้เราก็ต้องท ามันต้องควบคู่กันไปนะครับจะอ้างว่าอย่างงั้นอย่างงี้ไม่ได้นะ
ครับเราต้องท าหน้าที่ของเราถึงคนไม่พอก็ต้องแบ่งกันท าต้องแก้ไขให้ชาวบ้านนะ
ครับเพราะเขาเดือดร้อนจริงๆ นะครับไมใช่ว่าผมไม่เข้าใจนะครับผมเข้าใจนะครับแต่
ผมก็ต้องพูดเป็นกระบอกเสียงให้ชาวบ้านเป็นตัวแทนผมต้องท าหน้าที่ตรงนี้นะครับ
จะว่าผมพูดไม่เข้าใจไม่ได้นะครับต้องเข้าใจผมด้วยครับยังไงผู้ฝากนะครับฝากว่าให้
ดูแลและแก้ไขให้เขาก่อนนะครับตามสถานการณ์ที่เราท าได้ช่วงที่ฝนมันลดเราเข้าไป 

/...ท าได้เราก็ต้องเข้าไปฯ... 
-๑๓- 

ท าได้เราก็ต้องเข้าไปนะครับถ้าไม่ท าเขาจะหาว่าเราไม่ดูแลไม่สนใจมันจะเกิดความ
เสียหายมาถึงเทศบาลของเราได้นะครับหลักๆก็ สท. นะครับผู้อยู่กับคลุกคลีกับพ่ี
น้องนะครับก็จะถูกด่าก่อนนะครับ เข้าใจครับตัวนี้ก็ผมก็พยายามอดทนพูดแก้ต่างให้
อยู่ให้เขาเข้าใจนะครับแต่ส่วนมากนะครับที่ผมสังเกตแล้วคนที่เข้าใจก็มีคนไม่เข้าใจ
ก็มีนะครับมันนาๆ จิตตัง ส่วนที่เราจะอธิบายได้ก็เป็นบางส่วนนะครับส่วนที่เขาไม่
รับฟังก็เป็นอีกอย่างหนึ่งครับ เพราะฉะนั้นผมก็เอาปัญหาตัวนี้มาๆอภิปรายในวันนี้
นะครับผ่านท่านประธานสภาแล้วก็ฝากไปยังผู้บริหารและเจ้าหน้าที่ทุกท่านที ่
รับผิดชอบด้วยนะครับให้ๆท าตรงนี้ด้วยนะครับ ครับขอบคุณมากครับท่านประธาน 

นายชาติ  ชุติกรณ์ ครับขอบคุณมากครับท่านประเสริฐ ครับท่านก็ได้แจ้งผมมาอยู่ก็คงจะไม่เสียหาย
ประธานสภา  มากหินสี่ห้ารถคงพอนะครับก็ขอเชิญท่านรองชี้แจง รองสมเดชครับ 
นายสมเดช ไชยมาตร กราบเรียนท่านประธานที่เคารพและเพ่ือนสมาชิกทุกท่านผู้ทรงเกียรติกระผมนาย
รองนายกเทศมนตรี สมเดช  ไชยมาตรที่ดูแลเรื่องกองช่างงานที่พูดกันมาอยู่นี้ก็ด าเนินการอยู่แต่ทีนี้ก็มัน 

ติดขัดว่ารถมันเข้าไม่ได้ก็พยายามท าอยู่นะท่านพยายามเต็มที่คือผมไปดูตั้งแต่ล าน้ า
ยามฝั่งนี้จนสุดล าน้ ายามฝั่งที่สะพานแต่มันแก้ไขได้ที่จุดใหญ่คือน้ าเซาะแล้วเราต้อง
ท าให้มันถาวรมอไซค์วันนั้นขี่ไปเกือบตกน้ าเกือบไปไม่ได้ผมไปดูไม่ใช่ว่าไม่ติดใจนะ
ติดใจสนใจผมก็ได้คุยกับช่างก๋อยว่าเราจะเอายังไงดีเดี๋ยวรอให้ฝนมันชาก่อนค่อยไป
ท าท่านสมาชิกคานค้ายก็เร่งผมผมก็ไปดูผมก็ติดตามให้อยู่นะครับผมก็คุยกับช่างอยู่
ครับขอขอบคุณครับ 

นายชาติ  ชุติกรณ์ ครับ ขอบคุณครับท่านรองครับ มีท่านใดอีกไหมครับ เชิญท่านธนวัฒน์ครับ 
ประธานสภา   
นายธนวัฒน์ สุทธิอาจ ท่านประธานที่เคารพสมาชิกผู้ทรงเกียรติผมนายธนวัฒน์ สุทธิอาจสมาชิกสภา
สมาชิกสภา  เทศบาลต าบลดอนเขือง คือผมก็ต้องขอต่อเรื่องถนนก็ได้นะครับต่อท่านสมาชิกที่ 

ท่านอภิปรายไปเมื่อตะกี้นี้ท่านก็พูดผมก็จะพูดเพราะว่าถนนมันก็ไปตามกาลเวลา
ของมันเหมือนกับคนเหมือนกับเสื้อผ้าแต่ถ้าเรารู้จักรักษามันก็อยู่กับเรานานเช่น
ตัวอย่างผมไม่ได้ว่าอันนั้นให้ใครนะครับใครมีรถเกี่ยวมีรถแม็คโครผมก็พูดตามความ
เป็นจริงนะครับถ้าเรารู้จักรักษาอย่างเช่นถนนรถมารถเกี่ยวข้าวสมมุติรถเกี่ยวข้าว



สมมุติรถแม็คโครมาก็ต้องลงให้ถูกที่ถูกทางไม่ใช่ว่าเอาถนนคอนกรีตเป็นที่รองรับ
แล้วลงหรือลงบนถนนคอนกรีตยางมะตอยมันก็ใช้อายุสั้นนะครับอย่างนั้นผมก็
ขอขอบคุณที่ท่านเข้าใจเรื่องถนนหนทางต่อไปนี้ผมจะพูดถึงเรื่องโครงการนะครับ
โครงการผมก็สับสนปีกลายเราก็มีประเพณีบุญบั้งไฟนะครับบุญบั้งไฟมันจะเกี่ยวกับ
งานวันสงกรานต์ไหมครับปีกลายนี้นะครับงานวันสงกรานต์ของเราสงสัยไม่ได้จัดใช่
ไหมท าไมละครับวันผู้สูงอายุกับวันสงกรานต์มันคนละวันกันไม่ใช่หรือครับ ผมก็
เข้าใจครับแต่ท าไมเราไม่จัดงานวันสงกรานต์ด้วยละครับท าไมต้องยกเลิกถ้ายกเลิกปี
นี้ก็จะยกเลิกเหมือนเดิมใช่ไหมครับผมขอถามนะครับถ้ายกเลิกอยู่บ่อยๆ ทุก
โครงการก็ไม่ต้องเอาเข้ามาในเทศบัญญัติให้ท่านคณะสมาชิกท่านได้เข้ามานั่ง
พิจารณาเพราะมันหนามันเยอะเกินไปตัดออกถ้าท าไม่ได้นะครับเรื่องต่อไปนะครับที่ 

/...จะฝากคือฯ..... 
-๑๕- 

จะฝากคือชาวบ้านสร้างแป้นนี้ละครับบ้านท่านนายกนี้ละครับคือเขาเสนอมาขอ
อนุญาตนะครับที่ไม่ได้ออกนามครับเขาบอกว่าเขาเรียกอะไรศาลาอะไรที่ติดกับ
สหกรณ์สองหน้าโรงเรียนที่ทางเทศบาลไปท าให้เรียกศาลาก็แล้วกันครับตรงชายคา
ที่มันต่อกันนะครับเวลาฝนตกลงมามันโดนข้างๆ สหกรณ์น้ าก็กระจายกันมาเต็มพ้ืน
หมดเวลาฝนตกคนเข้าไปอาศัยไม่ได้กลัวลื่นคนเขาฝากมาเราก็พยายามแก้ไขท า
หลังคาครอบคลุมไว้ซะผมว่าและอีกอย่างหนึ่งพอท าหลังคาเสร็จเรียบร้อยแล้วผมก็
ฝากอีกว่าให้ติดตั้งพัดลมให้ด้วยจะเป็นการดี ขอบคุณครับท่านประธาน 

นายชาติ  ชุติกรณ ์ ครับขอบคุณครับท่านธนวัฒน์ ครับก็ฝากทางกองช่างด้วยนะครับพิจารณาด้วยนะ
ประธานสภา  ครับมีอีกไหมครับมีท่านใดอีกไหมครับถ้าไม่มีก็ขอเชิญท่านเลขานุการสภาท่านจะ 

ชี้แจงครับ 
นายประทีป สุทธิอาจ เรียนท่านประธานสภาเทศบาลท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านและทางท่านคณะ
เลขานุการ  ผู้บริหารและข้าราชการทุกท่านนะครับเราฟังเรื่องเครียดมาหลายเรื่องแล้วนะครับ 

ผมขออนุญาตขอเล่าเรื่องดีๆให้ทุกท่านนะครับคือพอดีทางจังหวัดสกลนครนะครับ
ได้จัดโครงการบรรพชาอุปสมบทเพ่ือถวายเป็นพระราชกุศลให้กับในหลวงของเรานะ
ครับซึ่งจะพระราชเพลิงพระบรมศพในวันที่ ๒๖ นี้ซึ่งโครงการนี้นะครับจัดขึ้นใน
ระหว่างวันที่ ๑๖ ตุลาคม ถึง ๓๐ ตุลาคม นะครับซึ่งในโครงการนี้ผมก็ได้ขออนุญาต
ทางท่านผู้บังคับบัญชาท่านนายกท่านปลัดเทศบาลนะครับในฐานะผู้บังคับบัญชาขอ
อนุญาตเข้าร่วมในครั้งนี้นะครับซึ่งในวันนี้นะครับผมก็จะขออนุญาตลากับท่าน
สมาชิกทุกท่านในส่วนของสภาและก็ท่านคณะผู้บริหารและข้าราชการทุกท่านนะ
ครับก็ขออนุญาตลาเข้าร่วมอุปสมบทในระหว่างวันที่ ๑๖ ถึง ๓๐ ตุลาคม นี้นะครับ
และในโอกาสนี้นะครับสิ่งใดนะครับที่กระผมได้ล่วงเกินทุกท่านนะครับทั้งที่ตั้งใจก็ดี
และไม่ได้ตั้งใจก็ดีนะครับทั้งต่อหน้าก็ดีลับหลังก็ดีและเจตนาก็ดีหรือไม่เจตนาก็ดีนะ
ครับขอทุกท่านได้โปรดอโหสิกรรมให้กระผมด้วยนะครับในการบวชครั้งนี้นะครับบุญ
กุศลที่เกิดขึ้นขอส่งผลให้ทุกท่านและครอบครัวของท่านญาติพ่ีน้องของท่านทุกคน
นะครับได้มีความสุขความเจริญมีสุขภาพร่างกายแข็งแรงนะครับประกอบอาชีพการ
งานสิ่งใดก็ขอให้ส าเร็จทุกอย่างนะครับขอบพระคุณมากครับ 



นายชาติ  ชุติกรณ์ ครับ ก็ขอบคุณท่านเลขานุการนะครับแล้วก็ขออนุโมทนาด้วยนะครับ ดีใจด้วยก็ขอ
ประธานสภา  เชิญท่านประเสริฐครับ 
นายประเสริฐ วงษ์สาวัต ครับ ขอบคุณครับท่านประธานขออนุญาตถามครับก็มีความสนใจนะครับในส่วนตัว
สมาชิกสภา  ผมครับสมาชิกสภาสามารถเข้าร่วมได้ไหมผิดกฎระเบียบหรืออย่างไงไหมครับแล้วก็ 

มีระยะการอุปสมบทนานเท่าใดขอชี้แจงด้วยครับมีความสนใจครับ ขอบคุณมากครับ 
นายชาติ ชุติกรณ ์ ครับ ขอบคุณครับท่านประเสริฐ เชิญท่านเลขาชี้แจงนิดหนึ่งครับ 
ประธานสภา   
นายประทีป สุทธิอาจ ครับเรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกทุกท่านนะครับในเรื่องที่ท่านสมาชิกได้
เลขานุการ  สอบถามนะครับเรื่องการบวชเพราะว่าการบวชเป็นพรตหรือเป็นนักบวชนะครับมัน 

จะมีข้อบังคับของสภาอยู่ในระเบียบของเทศบาลนะครับว่าสมาชิกไม่สามารถท่ีจะ 
/..บวชได้ถ้าบวชแล้วจะขาดคุณสมบัติฯ..... 
-๑๖ 

บวชได้ถ้าบวชแล้วมันจะขาดคุณสมบัตินะครับแต่มันมีหนังสือหารืออยู่นะครับว่าใน
กรณีอย่างนี้เขามีข้อยกเว้นให้อยู่นะครับก็มันมีการร้องเรียนกันอยู่นะครับแต่ว่า
สมาชิกบวชได้นะครับว่ามันจะเป็นเรื่องของมติเป็นหนังสือสั่งการเป็นกรณีพิเศษนะ
ครับตัวนี้นะครับมันมีบางแห่งที่นายกเทศมนตรีก็ไปบวชอยู่ที่ผ่านมานะครับแต่ว่าใน
สุดท้ายแล้วเขาหารือไปก็สามารถบวชได้ไม่ผิดคุณสมบัติตรงนั่นนะครับ และก็
ระยะเวลาการบวชก็ถ้าเป็นเรื่องของการถวายของในหลวงนะครับที่ผ่านมาก็จะ 
ประมาณ ๑๕ วันครับเพราะว่าตามที่พระองค์ท่านที่ไปบวชนะครับก็๑๕ วันก็เลยยึด  
๑๕ วันนะครับ 

นายชาติ  ชุติกรณ์ ครับก็ขอขอบคุณครับท่านเลขาครับ เชิญท่านประเสริฐครับ 
ประธานสภา 
นายประเสริฐ วงษ์สาวัตร ครับ ก็สนใจนะครับส่วนตัวผมอยากอยู่นะครับเพราะว่าตั้งใจอยู่นะครับครับก็สรุป 
สมาชิกสภา แล้วคือไม่ผิดนะครับแต่เราต้องมีหนังสือสั่งการตามระเบียบนะครับ ครับแล้วผมจะ

ปรึกษาท่านอีกทีหนึ่งนะครับ ครับขอบคุณมากครับผม 
นายชาติ ชุติกรณ ์ ครับ ขอบคุณครับท่านประเสริฐ มีท่านใดอีกไหมครับถ้าไม่มีผมขอปิดประชุมนะ
ประธานสภา  ครับ 
 
    ปิดประชุม เวลา ๑๒.๐๐ น. 
 

 
       คานค้าย  ยันตะพันธ์   ประธานกรรมการ         เทียนทอง  รักษาแสง    ผู้ช่วยเลขานุการสภา 

(นายคานค้าย   ยันตะพันธ์ )       ( นางเทียนทอง รักษาแสง) 
 
     อัมไพร  ภูผานม      กรรมการ           ประทีป  สุทธิอาจ   เลขานุการสภา 
   (นายอัมไพร  ภูผานม )          ( นายประทีป  สุทธิอาจ ) 
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ประธาน  ครับขอบคุณครับท่านนายก ท่านสมาชิกท่านใดสงสัยนะครับจะสอบถามผมขอยกไปข้อ ให้
เราดูเอกสารข้อ ๕.๒ ให้เสร็จก่อนเพราะมันเป็นการสรุปผลการด าเนินงานทั้งปีซึ่งเป็นเรื่องเดียวกันที่ท่านนายก
ได้น าเรียน ข้อ ๕.๒ นะครับ รายงานผลการปฏิบัติงานประจ าปี พุทธศักราช ๒๕๖๐ จะเป็นเอกสารเล่มนี้นะ
ครับ จะเป็นการสรุปผลรายงานทั้งปี ๒๕๖๐ ครับ มีท่านสมาชิกท่านใดจะสอบถามเชิญเลยครับ เชิญท่าน
ธนวัฒน์ครับ 
ธนวัฒน์  ท่านประธานสภาที่เคารพสมาชิกผู้ทรงเกีรยติผมนายธนวัฒน์สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอน
เขือง ขอโทษนะครับผม นั่งฟังท่านนายกท่านได้ชี้แจงต่อสภาในหัวข้อยุทธศาสตร์ต่างๆ ๕ หัวข้อ ซึ่งผมเองก็
พอใจนะครับอีกส่วนหนึ่งที่ยังไม่ท าผมสงสัยนะครับอย่างหน้า ๗ เล่มนี้นะครับ เล่มสีฟ้าๆ นิครับหน้า ๗ ครับ 
แต่ผมจะเอาพูดอาจจะพูดในกองเดียวนะครับในหลายๆ กอง มันจะเหมือนกันหมดที่ยังท าไม่ได้และอยู่ระหว่าง
การด าเนินการโดยเฉพาะส านักปลัดเยอะอยู่ระหว่างด าเนินการหรือยังไม่ได้ด าเนินการแต่วันนี้ผมจะมาพูดถึง
เรื่องกองช่างที่ผมยอมไม่ได้ก็โครงการปรับปรุงไฟฟ้าสาธารณะในเขตเทศบาลยังด าเนินการอยู่ผมรู้ว่ายัง
ด าเนินการอยู่นะครับตอบผมด้วยนะครับด าเนินการแบบไหนแล้วข้อที่ ๑๘ อุดหนุนขยายไฟฟ้าอยู่ระหว่าง
ด าเนินการแล้วก็ข้อ ๑๙ อุดหนุนขยายเขตประปาและข้อ ๒๐ โครงการปรับปรุงฝ่ายกั้นน้ าล าน้ ายามบ้านสร้าง
แป้นตั้งแต่โครงการที่ ๑๘ ถึง โครงการที่ ๒๐ ผมขอเรียนถามท่านดังนี้นะครับท าไมโครงการถึงอยู่ในระหว่าง
การด าเนินการท าต่อไปอีกไหมครับหรือว่าอยู่อย่างนั้นละครับอยู่ในระหว่างด าเนินการกรุณาตอบให้ผม
รับทราบด้วยครับตอบข้อ ๑๗ ผมด้วยครับ เพราะว่าหมดปีงบประมาณ ๒๕๖๐ หมดไปแล้วผมมาอ่านดูอย่างนี้
โครงการยังไม่ไปไหนเลยครับอย่าว่าผมนะครับถ้าไม่จ าเป็นผมก็จะไม่พูดอย่างที่แล้วมาผมไม่พูดผมนั่งดูเพ่ือน
สมาชิกพูดแต่วันนี้ผมขอถามสิ้นงบประมาณปี ๖๐ ไปแล้วโครงการน้ าประปาไฟอย่างนี้ท าไมถึงยังไม่ท าช้าไป
ช้าไปช้าไปกลับไปกลับมาเงิน ๓๐๐๐๐๐ ก็ไม่ได้ไปไหนปี ๒๕๖๑ ก็จะเข้ามาทับอีกมันช้าอยู่ตรงไหนกรุณา
อธิบายให้ผมได้รับทราบด้วยนะครับ ขอบคุณครับท่านประธาน 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

             

นายประทีป  สุทธิอาจ - ครับผมก็จะเริ่มเข้าสู่การประชุมเลยนะครับ ขณะนี้เวลา ๑๔.๑๐ นาฬิกา   
เลขานุการสภา สมาชิกได้ลงชื่อเข้าร่วมประชุมจ านวน ๑๑ ท่านครับถือว่าครบองค์ประชุมนะครับ

ตามข้อก าหนดของการประชุมของสภาเทศบาลนะครับในโอกาสนี้ผมขอเรียนเชิญ
ท่านประธานได้ท าหน้าที่เปิดการประชุมและด าเนินการตามระเบียบวาระต่อไปนะ
ครับ เชิญครับ 

นายชาติ ชุติกรณ์ - ครับขณะนี้เวลา ๑๔.๑๔ นาฬิกา ผมนายชาติ ชุติกรณ์ ประธานสภาเทศบาลต าบล 
ประธานสภา ดอนเขือง ขอเปิดประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญสมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๒ ประจ าปี

พุทธศักราช ๒๕๖๐ ในวันที่ ๑๕ สิงหาคม ๒๕๖๐  
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานแจ้งต่อที่ประชุม 
นายชาติ ชุติกรณ ์ -เรื่องท่ีหนึ่งทางกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม โดยมีท่านรองด ารงศักดิ์ แฝงจันทร์ 
ประธานสภา ได้เป็นตัวแทนเข้ารับฟังการจัดท าอีเอ็มบอล ณ ส านักงานสาธารณสุขรวมทั้งทาง

กองสาธารณสุขก็ได้จัดท าด้วย วันนี้ก็เลยเอาอีเอ็มบอลมาแจกให้ท่านสมาชิกได้
น าไปใช้วิธีการอยู่ในคู่มือในถุงท่ีท่านได้ไปนะครับก็ไปศึกษาเอานะครับ 

 -เรื่องท่ีสองมีท่านสมาชิกของเราก็คือท่านศรีประไพ ใจบุญธรรม ได้โทรมาลานะครับ
มาไม่ไดน้ะครับ 

 
 

/..ระเบียบวาระที่ ๒.. 
-๒- 

ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
นายชาติ ชุติกรณ ์ -มีสมาชิกท่านใดท่ีจะให้แก้ไขค าพูดที่ผิดที่ตกหล่นของตัวเองมีไหมครับ เชิญท่าน 
ประธานสภา อัมไพ ภูผานม  
นายอัมไพร ภูผานม -ครับขอบคุณท่านประธานที่คารพกระผมนายอัมไพร ภูผานม สมาชิกสภาเทศบาล 



สมาชิกสภา ต าบลดอนเขืองขอแก้ไขถ้อยค าที่ผมพูดไปประชุมครั้งที่ผ่านมานะครับ หน้าที่ ๑๘ 
นะครับแก้ไขผมว่าขนาดความกว้างเมตรยี่สิบนะครับความยาวเมตรห้าสิบ มันไม่ถูก
นะครับขอแก้ไขเป็นของเรือไฟเบอร์กลาสนะครับขอแก้เป็นสี่เมตรความกว้างเมตร
ยี่สิบความยาวสี่เมตรห้าสิบเซ็นนะครับตามเอกสารที่แจกให้นะครับ ครับขอบคุณ
ครับท่านประธาน 

นายชาติ ชุติกรณ ์ -ครับขอบคุณครับท่านอัมไพร ภูผานม ก็คงจะเป็นเก่ียวกับเรือนะครับมีสมาชิกท่าน 
ประธานสภา ใดจะแก้ไขอีกไหมครับ ถ้าไม่มีนะครับก็ถือว่าท่านสมาชิกทุกท่านได้รับรองรายงาน

การประชุมสมัยสามัญสมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๑ ประจ าปีพุทธศักราช ๒๕๖๐ ในวันที่ ๗ 
สิงหาคม ๒๕๖๐  

ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่องกระทู้ถาม 
นายชาติ ชุติกรณ ์ -ไม่มีนะครับ- 
ประธานสภา 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
นายชาติ ชุติกรณ ์  - ไม่มี – 
ประธานสภา 
ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
นายชาติ ชุติกรณ ์ ๕.๑.ญัตติ เรื่องการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี 
ประธานสภา งบประมาณ ๒๕๖๑ วาระที่ ๒เชิญท่านประธานกรรมการแปรญัตติได้รายงานผล

การพิจารณาน าเสนอขอแปรญัตติที่สมาชิกและผู้บริหารที่ได้เสนอขอแปรญัตติ     
เชิญเลยครับ 

นางเกษร ไชยรบ -รายงานการพิจารณาการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
ประธานกรรมการแปรฯ งบประมาณ ๒๕๖๑ ของคณะกรรมการแปรญัตติ เรียนประธานสภาเทศบาลต าบล

ดอนเขือง ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น
พุทธศักราช ๒๕๔๗ และที่แก้ไขเพ่ิมเติมฉบับที่ ๒  พุทธศักราช ๒๕๕๔  ข้อ ๑๑๐ 
ญัตติร่างข้อบัญญัติที่สภาท้องถิ่นลงมติรับหลักการ และส่งคณะกรรมการแปรญัตติ
พิจารณาตามข้อ ๔๙ เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาแล้ว จะต้องเสนอร่าง 

 
/..ข้อบัญญัตินั้นฯ.. 

-๓- 
 
 ข้อบัญญัตินั้นตามร่างเดิม  และตามที่มีการแก้ไขเพ่ิมเติม พร้อมทั้งรายงานย่อยื่นต่อ

ประธานสภาท้องถิ่นรายงานย่อตามวรรคหนึ่งอย่างน้อยต้องระบุว่าได้มีหรือไม่มีการ
แก้ไขเพ่ิมเติมในตอนใด หรือข้อใดบ้าง การแปรญัตติและมติของคณะกรรมการแปร



ญัตติเกี่ยวด้วยการแปรญัตตินั้นเป็นประการใด การสงวนความเห็นของกรรมการ
แปรญัตติตลอดจนการสงวนค าแปรญัตติด้วยตามระเบียบข้อบังคับดังกล่าว 
คณะกรรมการแปรญัตติจึงได้มีการประชุมในวันศุกร์ที่ ๑๑ สิงหาคม ๒๕๖๐ เวลา 
๑๐.๐๐ น. เป็นต้นไป ณ ห้องประชุมกิจการสภา ชั้น ๒ เทศบาลต าบลดอนเขือง 
เพ่ีอพิจารณาค าเสนอขอแปรญัตติจากสมาชิกสภา และผู้บริหารท้องถิ่น บัดนี้การ
ประชุมได้เสร็จสิ้นลงแล้ว จึงขอรายงานและบันทึกความเห็นเสนอต่อประธานสภา
เทศบาลต าบลดอนเขือง ดังนี้ได้มีสมาชิกสภายื่นค าขอแปรญัตติ โดยขอลดจ านวน
เงินที่ขออนุญาตจ่ายลงในแผนงานสาธารณสุข งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข 
หมวดค่าวัสดุ โดยขอแปรลดจ านวนเงินลง ๒,๐๐๐.-บาท (สองพันบาทถ้วน ) เมื่อมี
การประชุมคณะกรรมการแปรญัตติตามก าหนดที่นัดหมาย สมาชิกผู้แปรญัตติไม่
ได้มาชี้แจง ตามนัดเป็นเวลาเกินกว่าสามสิบนาที นับแต่เวลาที่คณะกรรมการแปร
ญัตติได้เริ่มประชุมซึ่งถือได้ว่าสมาชิกผู้แปรญัตติได้ถอนค าแปรญัตตินั้นแล้ว รวมทั้ง
ไม่ได้แจ้งถึงเหตุจ าเป็นที่ไม่อาจมาชี้แจงได้ ซึ่งเป็นไปตามข้อบังคับข้อ ๑๑๕ ตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พุทธศักราช 
๒๕๔๗ และที่แก้ไขเพ่ิมเติมฉบับที่ ๒ พุทธศักราช ๒๕๕๔ ดังนั้น ร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พุทธศักราช ๒๕๖๑ จึงไม่มีการแก้ไข
เพ่ิมเติมแต่อย่างใด ไม่ว่าจะเป็นการขอลดรายจ่ายทั้งรายการ(ขอตัดออก) การขอลด
จ านวนเงินที่ขออนุญาตจ่ายลง และการขอแปรรายจ่ายขึ้นใหม่ หรือเพ่ิมเติมรายจ่าย
หรือเปลี่ยนแปลงความประสงค์ของจ านวนเงินที่ขออนุมัติจ่าย ส่ วน ก ารแป รญั ตติ 
และมติของคณะกรรมการแปรญัตติเกี่ยวกับแปรญัตติ กรรมการแปรญัตติได้มีมติ    
๓:๐ (สามต่อศูนย์คะแนน)เห็นด้วยกับร่างเทศบัญญัติเดิมตามที่ผู้บริหารได้เสนอต่อที่
ประชุมสภาการสงวนความเห็นของคณะกรรมการแปรญัตติไม่มีการสงวนค าแปร
ญัตติไม่มีจึงเรียนมาเพ่ือโปรดทราบ และพิจารณาตามรายงานที่เสนอต่อไปลงชื่อ
ประธานกรรมการแปรญัตติ  ( นางเกษร  ไชยรบ )   ลงชื่อกรรมการแปรญัตติ 

 ( นายประเสริฐ   วงษ์สาวัต ) ลงชื่อเลขานุการกรรมการแปรญัตติ( นางมลิวรรณ  
ทุมประสิทธิ์ ) 

 
/..นายชาติ ฯ.... 

-๔- 
นายชาติ ชุติกรณ ์ -ครับขอบคุณครับประธานคณะกรรมการแปรญัตติ คุณเกษร  ไชยรบ ครับหลังจาก 
ประธานสภา ที่ประธานกรรมการแปรญัตติได้รายงานและการพิจารณาให้ท่านสมาชิกทราบแล้ว 

ซึ่งตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น
พุทธศักราช ๒๕๔๗ และที่แก้ไขเพ่ิมเติม ฉบับที่ ๒  บอกว่าในการพิจารณาร่างข้อ



ญัตติวาระที่ ๒ ให้ปรึกษาเรียงตามล าดับข้อเฉพาะที่มีการแปรข้อญัตติหรือที่
คณะกรรมการแปรญัตติแก้ไขเท่านั้นเว้นแต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติเป็น
อย่างอ่ืน จากที่ประธานกรรมการแปรญัตติได้รายงานผลการพิจารณาแล้วนั้น
ปรากฏว่า ๑.สมาชิกมายื่นเสนอขอแปรแต่เมื่อมีการประชุมสมาชิกท่านนั้นไม่มา
ชี้แจงจึงถือว่าได้ถอนการแปรญัตตินั้นไป คณะกรรมการจึงไม่มีการแปรญัตติการ
สงวนค าแปรญัตติก็ไม่มี ๒.ในส่วนของคณะกรรมการแปรญัตติไม่ได้มีการแก้ไขและ
ไม่มีการสงวนความเห็นค าแปรญัตติ ดังนั้นจึงเป็นอันว่าคณะกรรมการแปรญัตติทุก
ท่านมีมติ ๓:๐ (สามต่อศูนย์เสียง) ยื่นตามร่างเทศบัญญัติเดิมที่ผู้บริหารได้เสนอ
ให้กับสมาชิกสภาได้พิจารณาตามวาระที่ ๑ ผมก็จะเข้าสู่วาระที่ ๓ เลยนะครับ    
วาระที่ ๓ วาระลงมติ วาระนี้ผมก็จะถามท่านสมาชิกเลยนะครับ ท่านใดเห็นด้วยจะ
ให้ตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี ๒๕๖๑ ขอให้ยกมือครับ 

นายประทีป สุทธิอาจ -ครับ ๑๑ เสียงครับ 
เลขานุการสภา 
นายชาติ ชุติกรณ ์ -ครับขอบคุณครับท่านเลขานุการ ต่อไปเป็นข้อ ๕.๒. 
ประธานสภา ๕.๒.ญัตติ เรื่องขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พุทธศักราช ๒๕๖๐ 
 เชิญท่านนายกได้เสนอญัตติครับ 
นางทองพูน จอกทอง -ญัตติ เรื่องขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พุทธศักราช  
นายกเทศมนตรี ๒๕๖๐ เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลดอนเขืองการปฏิบัติงานตามอ านาจหน้าที่

ของเทศบาลต้องเป็นไปเพ่ือประโยชน์สุขของประชาชนโดยใช้วิธีการ บริหารกิจการ
บ้านเมืองที่ ดี และให้ค านึงถึงการมีส่วนร่วมของประชาชนทั้งนี้ ให้เป็นไปตาม
กฎหมาย ระเบียบ ข้อบั งคับว่าด้วยการนั้ น  และหลักเกณฑ์และวิธีการที่
กระทรวงมหาดไทยก าหนด ส านักปลัดเป็นหน่วยงานหนึ่งในส านักงานเทศบาล
ต าบลดอนเขือง มีอ านาจหน้าที่ที่ต้องปฏิบัติให้ เป็นไปเพ่ือประโยชน์สูขของ
ประชาชนในพ้ืนที่ดังนั้น ส านักปลัด เทศบาลต าบลดอนเขือง จึงมีความประสงค์จะ
ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พุทธศักราช ๒๕๖๐     
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โดยมีรายละเอียดการขออนุมัติโอนเงิน ดังนี้ 

/..โอนเพิ่มฯ... 
 

-๕- 
 
                      โอนเพิ่ม ด้านบริหารทั่วไป แผนงานการรักษาความสงบภายในงานบริหารทั่วไป
   เกี่ยวกับการรักษาความสงบภายในครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง 
   -เรือกู้ภัยชนิดท้องแบน พร้อมอุปกรณ์ ดังนี้ 



   เพ่ือจัดซื้อเรือกู้ภัยชนิดท้องแบนตัวเรือท าจากอลูมิเนียม ขนาดไม่น้อยกว่า  
   ๑๒ ฟุต กว้างไม่น้อยกว่า ๑.๕ เมตร หนาไม่น้อยกว่า ๒ มิลลิเมตร จ านวน ๑ ล า 
   -ท าสีตกแต่งชื่อหน่วยงานและติดตั้งอุปกรณ์ 
   -เค รื่ อ งยน ต์ ติ ด ท้ าย เรื อ แบ บ  OUTBOARD ข น าด ไม่ น้ อ ย กว่ า  ๒ ๕  แ ร ง                 
   ๒ จังหวะ น้ าหนักไม่น้อยกว่า ๔๕ KG  ๑ เครื่อง 
   -เทลเลอร์ลากเรือ ๑ ชุด ตามราคาซื้อขายของท้องถิ่น 
   รวมโอนเพิ่ม ๑๗๗,๐๐๐.-บาท ( หนึ่งแสนเจ็ดหม่ืนเจ็ดพันบาทถ้วน)  
   โอนลด ด้านบริหารทั่วไป แผนงานบริหารงานทั่วไปงานบริหารทั่วไป 
   หมวดค่าตอบแทน -รายจ่ายเกี่ยวกับการรับรองและพิธีการ ตั้งไว้ ๑๓๐,๐๐๐.-บาท                  
   ( หนึ่งแสนสามหมื่นบาทถ้วน ) คงเหลือ ๑๑๖,๕๕๐.-บาท ( หนึ่งแสนหนึ่งหมื่นหก-
   พันห้าร้อยห้าสิบบาทถ้วน ) ขอโอนลด ๗๐,๐๐๐.-บาท ( เจ็ดหมื่นบาทถ้วน ) 
   -รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอ่ืนๆ  
   ค่าพวงมาลัย ช่อดอกไม้  และพวงมาลา ตั้งไว้ ๑๐,๐๐๐.-บาท (หนึ่งหมื่นบาทถ้วน ) 
   คงเหลือ ๙,๐๐๐.-บาท (เก้าพันบาทถ้วน ) ขอโอนลด ๙,๐๐๐.-บาท  
   (เก้าพันบาทถ้วน) 
   - โครงการจัดงานวันเทศบาล ตั้งไว้ ๑๐,๐๐๐.-บาท ( หนึ่งหมื่นบาทถ้วน )  
   คงเหลือ ๑๐,๐๐๐.-บาท ขอโอนลด ๑๐,๐๐๐.-บาท ( หนึ่งหมื่นบาทถ้วน ) 
   -โครงการเตรียมการรับ เสด็จและงานรัฐ พิธีต่ างๆ ตั้ งไว้  ๒๐ ,๐๐๐ .-บาท                     
   (สองหมื่นบาทถ้วน ) คงเหลือ ๒๐,๐๐๐.-บาท (สองหมื่นบาทถ้วน ) ขอโอนลด  
   ๒๐,๐๐๐.-บาท (สองหมื่นบาทถ้วน ) 
   - โครงการปกป้องสถาบันส าคัญของชาติ ตั้งไว้ ๒๕,๐๐๐.-บาท (สองหมื่น-  
   ห้าพันบาทถ้วน ) คงเหลือ ๑๙,๙๐๐.-บาท ( หนึ่งหมื่นเก้าพันเก้าร้อยบาทถ้วน )         
   ขอโอนลด ๑๐,๒๒๐.-บาท ( หนึ่งหมื่นสองร้อยยี่สิบบาทถ้วน ) 
   ด้านบริหารทั่วไปแผนงานรักษาความสงบภายในงานบริหารทั่วไป เกี่ยวกับการ
   รักษาความสงบภายใน ครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง 
   -ไม้ พ าย  ค งเห ลื อ  ๒ ,๗ ๘ ๐ .-บ าท  (สอ งพั น เจ็ ด ร้ อย แป ดสิ บ บ าท ถ้ วน  )                     
   ขอโอนลด ๒,๗๘๐.-บาท ( สองพันเจ็ดร้อยแปดสิบบาทถ้วน ) 

/..เรือไฟเบอร์กลาสฯ.. 
-๖- 

   -เรือไฟเบอร์กลาส คงเหลือ ๕๕,๐๐๐.-บาท ( ห้าหมื่นห้าพันบาทถ้วน ) 
   ขอโอนลด ๕๕,๐๐๐.-บาท ( ห้าหมื่นห้าพันบาทถ้วน ) 
   รวมโอนลด  ๑๗๗,๐๐๐.-บาท ( หนึ่งแสนเจ็ดหม่ืนเจ็ดพันบาทถ้วน ) 



   ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
   ท้องถิ่น พุทธศักราช ๒๕๔๑  แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ ๓ พุทธศักราช ๒๕๔๓ หมวด 
   ๔ การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณ 
   รายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะปริมาณ คุณภาพ
   เปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 
   ดังนั้น เพ่ือให้การโอนเงินงบประมาณเป็นไปตามระเบียบวิธีการงบประมาณดังกล่าว 
   ดิฉันทางทองพูน จอกทอง ต าแหน่ง นายกเทศมนตรีต าบลดอนเขือง จึงขอเสนอ
   ญัตติ เรื่องการขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ  
   พุทธศักราช ๒๕๖๐ ให้สภาเทศบาลต าบลดอนเขือง ได้พิจารณามีมติให้ความ 
   เห็นชอบต่อไป  ( นางทองพูน จอกทอง ) นายกเทศมนตรีต าบลดอนเขือง 
นายชาติ ชุติกรณ ์ -ขอบคุณครับท่านนายก มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายก็เชิญเลยนะครับ เชิญท่าน
ประธานสภา  ประเสริฐ  ครับ 
นายประเสริฐ วงษ์สาวัต -ครับท่านประธานที่เคารพกระผมนายประเสริฐ วงษ์สาวัต  สมาชิกสภาเทศบาล
สมาชิกสภา  ต าบลดอนเขือง ขอบคุณครับท่านประธานครับจากที่ผมได้ดูภาพที่ส่งมานะครับผม
   เห็นด้วยนะครับเรือแบบนี้แห่ละครับที่ผมต้องการครับสเป็คเลยเป็นอลูมิเนี่ยมนะ
   ครับโครงสร้างแข็งแรงดีสวย ชอบแบบนี้ครับ ผมให้ผ่านครับ ขอบคุณครับท่าน 
   ประธานครับ 
นายชาติ ชุติกรณ ์ - ครับขอบคุณครับท่านประเสริฐ วงษ์สาวัต ครับสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพิ่มไหม 
ประธานสภา  เชิญท่านแสวงครับ 
นายแสวง อุปโคตร -ครับท่านประธานสภาที่เคารพผมนายแสวง อุปโคตร สมาชิกสภาเทศบาลต าบล 
สมาชิกสภา  ดอนเขือง ตามที่ท่านนายกขอโอนเพ่ิมท าเป็นเรือแบบใหม่นี้ผมเห็นด้วยครับแต่ก่อน
   เป็นเรือไฟเบอร์ ไม่รู้จะเอามาท าอะไรครับ ผมดูจากรูปภาพแล้วแบบนี้แหล่ะครับที่
   จะใช้งานได้ครับ ผมเห็นด้วยครับขอบคุณครับ 
นายชาติ ชุติกรณ ์ -ครับขอบคุณครับท่านแสวง มีสมาชิกท่านใดจะเพ่ิมเติมไหมครับ เชิญท่านอัมไพร 
ประธานสภา  ภูผานมครับ 
นายอัมไพร ภูผานม -ครับขอบคุณท่านประธานครับ ผมนายอัมไพร ภูผานม สมาชิกสภาเทศบาลต าบล 
สมาชิกสภา ดอนเขือง ตามที่เอกสารที่แจกมาให้นะครับ แต่ก่อนนั้นเป็นไฟเบอร์กลาสนะครับ     

แต่พอมาวันนี้เปลี่ยนใหม่นะครับเอกสารเป็นตัวใหม่มาแล้วนะครับ ผมยังว่าจะเป็น 
             /..ตัวเดิมฯ.... 

-๗- 
 ตัวเดิมข้องใจอยู่นะครับ มาวันนี้ท าไมมันเปลี่ยนไปนะครับขอให้ผู้ที่เกี่ยวข้องนะครับ

ชี้แจงด้วยนะครับ ครับขอบคุณครับ 
นายชาติ ชุติกรณ ์ -ครับขอบคุณครับท่านอัมไพร ภูผานม เชิญท่านปลัดครับ 



ประธานสภา 
นายชัยสิทธิ์ นาชัยเพชร -ครับผมนายชัยสิทธิ์ นาชัยเพชร ปลัดเทศบาลต าบลดอนเขืองและได้รับมอบหมาย 
ปลัดเทศบาล จากท่านนายกให้เป็นผู้ชี้แจงนะครับ กราบเรียนท่านประธานครับฝากบอกท่าน

ประธานผ่านไปยังท่านสมาชิกนะครับก่อนอ่ืนต้องขอขอบคุณทางสมาชิกนะครับที่
เล็งเห็นถึงความจ าเป็นในการให้ความช่วยเหลือต่อประชาชนในกรณีมีสาธารณภัย
นะครับครั้งที่แล้วนะครับหลายท่านได้ให้ความกรุณาแนะน าว่าให้ซื้อเรือที่มีคุณภาพ
มากกว่าเรือไฟเบอร์นะครับทางคณะผู้บริหารก็เลยได้น ามาปรึกษาหารือกันใหม่ว่า
เรือที่เราควรจะซื้อหรือจัดหาเป็นเช่นใดซึ่งผมได้น าเรียนท่านประธานไปแล้วว่าใน
การจัดซื้อเรือครั้งที่แล้วนั้นเราได้คิดไว้ก่อนที่จะมีอุทกภัยเกิดขึ้นนะครับเรายังมอง
ภาพไม่ออกนะครับแต่พอมีอุทกภัยเกิดขึ้นแล้วทางคณะผู้บริหารก็เลยได้เล็งเห็น
ประโยชน์ที่ใช้สอยจริงที่จะเกิดขึ้นนะครับรวมทั้งได้รับค าแนะน าจากสมาชิกสภานะ
ครับก็เลยขอเข้ามาเปลี่ยนใหม่นะครับจากเดิมเราขอเรือไฟเบอร์มาในราคาห้าหมื่น
ห้านะครับเมื่อสภาไม่เห็นด้วยแต่เห็นด้วยในหลักการซื้อแต่ไม่เห็นด้วยที่จะเอาเรือไฟ
เบอร์นะครับอยากได้เรืออลูมิเนี่ยมที่มีสภาพมั่นคงแข็งแรงและให้ค าแนะน าทาง
คณะผู้บริหารมาจึงได้ไปเปลี่ยนใหม่นะครับเป็นเรืออลูมิเนี่ยมซึ่งราคาจะสูงเพ่ิม
ขึ้นอยู่ประมาณล าละหนึ่งหมื่นกว่าบาทนะครับ เป็นล าละประมาณเจ็ดหมื่นบาท
โดยประมาณนะครับของเก่าโอนมาเป็นล านี้แล้วนะครับยังไม่ได้ซื้อที่ท่านประธาน
และทางสมาชิกได้อนุมัติให้แล้วนั้นโอนมาเป็นล าใหม่แล้วนะครับรวมทั้งได้ซื้อ
อุปกรณ์ให้ครบนะครับเพ่ือที่จะไม่ได้ขออนุญาตอีกหลายรอบก็คือจะมีเครื่องยนต์
แบบติดภายนอกที่เราตั้งไว้นะครับ ๒๕แรง ซื้อจริงอาจจะได้มากกว่านี้ที่ได้ประสาน
ไปทางบริษัทหลายๆบริษัท แต่ที่เราตั้งเพ่ือไม่ให้เป็นการล็อคสเป็คนะครับรวมทั้งซื้อ
รถลากจูงจะครบชุดในการน ามาใช้งานนะครับประกอบกับทางผู้บริหารประกอบกับ
การประชุมของปลัดเทศบาลทางอ าเภอก็ได้แนะน าทางเทศบาลและอบต.ทั้งหลายที่
อยู่ในเขตก็ควรที่จะมีเรือไว้ใช้ในการช่วยเหลือของเราก็จะสอดคล้องกับเจตนารมณ์
ของเราและเจตนารมณ์ทางจังหวัดด้วยครับ ขอบคุณครับท่านประธาน 

นายชาติ ชุติกรณ ์ -ครับขอบคุณครับท่านปลัด ใครจะอภิปรายเพิ่มเติมไหมครับถ้าไม่มีผมขอมตินะครับ 
ประธานสภา ท่านใดเห็นด้วยในการโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี ๒๕๖๐ท่านใดเห็นด้วยยก

มือครับ 
/…นายประทีปฯ.... 

-๘- 
นายประทีป สุทธิอาจ - ๙ เสียงครับ 
เลขาสภา 
นายชาติ ชุติกรณ ์ -ท่านใดไม่เห็นด้วยครับ 



ประธานสภา 
นายประทีป สุทธิอาจ - ๒ เสียงครับ 
เลขาสภา 
นายชาติ ชุติกรณ ์ -ครับถือว่าผ่านนะครับ 
ประธานสภา 
ระเบียบวารที่ ๖ เรื่องอ่ืนๆ 
นายชาติ ชุติกรณ ์ -เชิญท่านสมาชิกเลยครับ เชิญท่านแสวง อุปโคตร ครับ 
ประธานสภา 
นายแสวง อุปโคตร -ครับท่านประธานสภาที่เคารพ ผมนายแสวง อุปโคตร เรื่องท่ีผมจะเสนอไว้ครั้งก่อน 
สมาชิกสภา นะครับ สมัยประชุมวันที่ ๗ นะครับเรื่องถนนทางแยกโรงเรียนแวงพิทยาคมนะครับ

ท าไมผมยังไม่เห็นด าเนินการอะไรเลยครับ ตรงนี้มันเดือดร้อนจริงๆครับ ตรงนี้เกิด
อุบัติเหตุบ่อยครั้งครับแต่ผมไปดูแล้วไม่เห็นมีอะไรเกิดขึ้นเลยมีแต่ไปตัดต้นไม้เฉยๆ
ครับ ผมขอฝากด้วยนะครับท่านประธานครับ 

นายชาติ ชุติกรณ ์ -ครับขอบคุณครับท่านแสวง เชิญท่านด ารงศักดิ์ ครับ 
ประธานสภา 
นายด ารงศักดิ์ แฝงจันทร์ -ครับกราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ผู้อ านวยการ 
รองนายกเทศมนตรีกอง ช่างลาป่วยนะครับ ก็เลยมอบหมายให้ผมมาตอบค าถามแทนนะครับ  เราก็คุยกัน

เรื่องนี้อยู่นะครับตอนแรกเราก็มีการด าเนินการอยู่นะครับเนื่องจากว่าท่านสมาชิก
สภาท่านกรุณาเป็นห่วงผมก็เลยให้เจ้าหน้าที่ไปตัดต้นไม้นะครับเพ่ือให้วิสัยทัศน์ใน
การขับขี่โดยการมองเห็นได้ดีขึ้นนะครับข้อแรกได้ด าเนินการแล้วนะครับข้อที่สอง
เนื่องจากว่าคุยกับฝ่ายช่างแล้วทางฝ่ายช่างขอเวลาสักสองสามวันนะครับเราจะ
ด าเนินการในการวางยางนอกของรถยนต์ที่ทางท่านสมาชิกสภาได้เสนอ ก็ขอเวลา
อีกสักสองสามวันเนื่องจากทางกองช่างก็มีภารกิจเยอะเหลือเกินนะครับต้องออกไป
ซ่อมแซมที่มีปัญหาหลังจากที่น้ าท่วมนะครับมีภารกิจกันมากมายนะครับ ก็ต้องขอ
กราบเรียนท่านประธานฝากไปยังสมาชิกสภาด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 

นายชาติ ชุติกรณ ์ -ครับขอบคุณครับท่านด ารงศักดิ์ มีท่านใดจะอภิปรายเพิ่มไหมครับ เชิญท่านอัมไพร  
ประธานสภา ภูผานม ครับ 
 

/..นายอัมไพรฯ... 
-๙- 

นายอัมไพร ภูผานม -ขอบคุณครับท่านประธาน  ผมนายอัมไพร ภูผานม สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอน 
สมาชิกสภา เขืองที่เรื่องอ่ืนๆนะครับผมอยากจะถามหน่วยงานที่เกี่ยวข้องนะครับแต่ก่อนครั้ง

แรกๆนะครับต้นไม้ ใบหญ้านะครับหมายถึงขยะนะครับ ต้นไม้เศษใบหญ้ากิ่งไม้เอา



ออกนะครับแต่ก่อนนะครับแต่พอมาหลังๆนี้มีคนพูดเยอะนะครับไปหลายที่ก็เจอบ่น
บอกว่าใบไม้ พวกกิ่งไม้นี้ไม่ค่อยเอานะครับแต่ก่อนนี้เอาดีนะครับแต่หลังๆนี้ไม่เอา
เลยนะครับให้ผู้ที่รับผิดชอบโปรดน าเรียนชี้แจงด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 

นายชาติ ชุติกรณ ์ -ครับขอบคุณครับท่านอัมไพร เชิญท่านรองด ารงศักดิ์ ครับ 
ประธานสภา 
นายด ารงศักดิ์ แฝงจันทร์ -กราบเรียนท่านประธานครับ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ สืบเนื่องจากกองสาธารณสุขและ 
รองนายกเทศมนตรี สิ่งแวดล้อมที่รับผิดชอบเรื่องขยะมูลฝอยนะครับเรามีนโยบายที่ได้คุยกันในกองนะ

ครับเป็นนโยบายข้อ ๑ ว่าเราจะรณรงค์ให้กับพ่ีน้องประชาชนในการคัดแยกขยะนะ
ครับสิ่งไหนที่คิดว่าไม่จ าเป็นที่ต้องน าไปทิ้งให้จ าเป็นน้อยที่สุดนะครับ กิ่งไม้ ใบไม้เรา
รณรงค์ในเรื่องปุ๋ยหมักด้วยนะครับ เฉพาะนั้นเราจะให้เจ้าหน้าที่ของเราได้ชี้แจง
ให้กับพ่ีน้องประชาชนเรานะครับที่จะทิ้งกิ่งไม้ ใบไม้ลงในขยะของเรานะครับ 
เนื่องจากขยะของเรามีปริมาณมากเหลือเกินนะครับ วันหนึ่งมากกว่าสองตันขึ้นไป
นะครับเราก็เลยมีนโยบายในเรื่องของการคัดแยกขยะไม่อยากให้น าพวกเศษกิ่งไม้
ใบไม้ทิ้งลงขยะนะครับเราอยากท าให้พ่ีน้องประชาชนของเรามีวินัยในการทิ้งขยะ
ด้วยนะครับ อันนี้ก็เป็นนโยบายของกองนะครับเราเริ่มด าเนินการและเราจะชี้แจงให้
พ่ีน้องประชาชนต่อไปนะครับ ขอบคุณครับ 

นายชาติ ชุติกรณ ์ -ครับขอบคุณครับท่านด ารงศักดิ์ ก็ค่อยเป็นค่อยไปนะครับเชิญท่านอัมไพร ครับ 
ประธานสภา 
นายอัมไพร ภูผานม -ครับขอบคุณครับท่านประธาน ผมนายอัมไพร ภูผานม สมาชิกสภาเทศบาลต าบล 
สมาชิกสภา ดอนเขือง  ขอบคุณครับท่านรองที่ เคารพผมว่าเรื่องนี้นะครั บผมอยากให้

ประชาสัมพันธ์เสียงตามสายนะครับ บอกว่าต่อไปนะครับจะไม่เอาพวกกิ่งไม้และก็
พวกเศษหญ้า เศษอะไรๆนะคับประกาศให้ตามสายเลยนะครับผมว่าจะเป็นการดีนะ
ครับ ตามล าพังนี้ผมไปทุกที่นะครับ ตามล าพังนี้ผมไปทุกทีก็จะเจอมากเลยครับก็
อยากจะให้ประชาสัมพันธ์ตามสายเลยนะครับ ขอบคุณครับ 

นายชาติ ชุติกรณ ์ -ครับขอบคุณครับท่านอัมไพร ผมก็เห็นด้วยนะครับ เชิญท่านนายกครับ 
ประธานสภา 
 

/….นางทองพูนฯ..... 
 

-๑๐- 
นางทองพูน จอกทอง -เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางทองพูน 
นายกเทศมนตรี  จอกทอง  นายกเทศมนตรีต าบลดอนเขืองก็จะขอเรียนชี้แจงต่อสภานะค่ะเรื่องนี้ 



 นายกก็ได้รับทราบแล้วนะค่ะว่าคนงานที่เก็บขยะเรานี้งานมากนะค่ะเวลาที่ไปเก็บ
ขยะมันจะสายมากนะค่ะ และก็ได้มาปรึกษาหน่วยงานที่เกี่ยวข้องนะค่ะเราจะ
ช่วยกันหาวิธีอ่ืนนะค่ะที่จะไปก าจัดอย่างเช่นเศษไม้ตอนนี้นะรู้สึกว่าช่วงนี้หน้าฝน
ต้นไม้มันก็ยื่นกิ่งออกมาเขาตัดมันก็จะมีในเฉพาะช่วงนี้นะค่ะในส่วนอ่ืนๆนั้นทางทีม
บริหารเราและส่วนที่เกี่ยวข้องก็ได้ปรึกษาในการแก้ไขปัญหาและนายกก็ได้รับทราบ
วันนี้ว่ามีคนมาร้องเรียนเราว่าท าไมไม่เก็บกิ่งไม้ไปด้วยแต่ก่อนนะเอาอยู่นะค่ะก็
อยากเรียนทางสภาว่าวันนี้เราก าลังหาวิธีแก้ปัญหาโดยได้รับค าแนะน าจากทางท่าน
สมาชิกที่ทางท่านอัมไพร ภูผานม ได้เสนอมาวันนี้ทางทีมผู้บริหารและก็ทาง
เจ้าหน้าที่ของเราจะน ามายอมรับเอาความคิดของท่านแล้วก็จะน ามาแก้ไขต่อไปนะ
ค่ะ ขอบคุณค่ะ 

นายชาติ ชุติกรณ ์ -ครับขอบคุณครับท่านนายก มีท่านใดไหมครับเชิญท่านประเสริฐ ครับ 
ประธานสภา 
นายประเสิรฐ วงษ์สาวัต -ครับท่านประธานที่เคารพกระผมนายประเสริฐ วงษ์สาวัต สมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภา ต าบลดอนเขือง ครับผมมีเรื่องหนึ่งอยากจะหารือในที่ประชุมนะครับเกี่ยวกับ

สุขภาพ สุขอนามัย ของชาวบ้านในเขตเทศบาลต าบดลอนเขืองของเรานะครับ ซึ่ง
เป็นผลจากน้ าท่วม เราก็มีเหตุการณ์น้ าท่วมในพ้ืนที่ของเราช่วงนี้รู้สึกว่ามีโรคเกิดขึ้น
ผมจะเล่าเรื่องวันนี้นะครับผมได้มีโอกาสไปมอบพวงหรีดกับท่านรองและก็ท่านที่
ปรึกษานะครับ เป็นงานศพสองบ้านนะครับบ้านสร้างแป้นกับบ้านดอนเขืองนะครับ 
บ้านดอนเขืองเป็นศพของคนหนุ่มนะครับผมได้สอบถามทางเจ้าภาพนะครับว่าแก
ติดเชื้อในกระแสเลือดนะครับเป็นผลของการน้ าท่วมที่ผ่านไปนะครับมีโรคร้าย
เกิดขึ้นนะครับอยากให้ทางเทศบาลเราส่วนที่เกี่ยวข้องประกาศเสียงตามสายให้
ชาวบ้านเราได้ทราบโรคที่เกิดขึ้นหลังน้ าท่วมด้วยนะครับให้ประชาสัมพันธ์ให้บ่อย
ขึ้นนะครับเพราะว่าเกิดขึ้นจริงและเสียชีวิตจริงแล้วครับ หนึ่งศพนะครับที่ชุมชนที่
หกนะครับเป็นคนหนุ่มนะครับ ไข้เพียงสามวันนะครับไข้ขึ้นหนักเลยนะครับแล้วก็
เสียชีวิตนะครับ ผลการสรุปของทางโรงบาลบอกว่าติดเชื้อในกระแสเลือดอย่างรุ่น
แรงนะครับก็คงจะเป็นโรคอะไรไม่รู้นะครับเกี่ยวกับการมากับกระแสน้ านี้แหล่ะครับ
เพราะเขาเป็นคนลงทุ่งนาตัดหญ้าหาปลานะครับและก็เป็นไข้และก็เสียชีวิตนะครับ
ที่โรงบาลแค่สามวันเองนะครับก็อยากน าเรียนปรึกษาเรื่องนี้อยากให้ผู้บริหารและ 

 
/..ส่วนที่ฯ.. 

-๑๑- 
 ส่วนที่เกี่ยวข้องได้ประชาสัมพันธ์เพ่ือเตือนคนอ่ืนและชาวบ้านในเขตของเราด้วยนะ  
 ครับขอบคุณมากครับท่านประธานขอบคุณครับ 



นายชาติ ชุติกรณ ์ -ครับขอบคุณครับทา่นประเสริฐ ก็เห็นด้วยนะครับก็ควรมีการประกาศป้องกันก็จะ 
ประธานสภา เป็นการดีนะครับ บ้านสร้างดู่ก็มีหนึ่งรายนะครับโรคฉี่หนูยังไม่ออกจากโรงบาลเลย

ครับ เจ็ดแปดวันแล้วผมว่าน่าจะให้ประกาศตามสายก็ยังดีนะครับเพ่ือเราจะป้องกัน
ครับเชิญท่านเลขาสภาครับ 

นายประทีป สุทธิอาจ -เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านนะครับผม 
เลขานุการสภา นายประทีป  สุทธิอาจ เลขานุการสภาครับที่ท่านสมาชิกได้น าเรียนไปสักครู่นะครับ

ผมก็อยากจะน าเรียนอย่างนี้นะครับว่าในส่วนของการควบคุมของโรคติดต่อนั้นนะ
ครับก็เป็นหน้าที่หนึ่งที่กองสาธารณสุขจะด าเนินการในส่วนของการประชาสัมพันธ์
เราก็มีการประชาสัมพันธ์นะครับและอีกส่วนหนึ่งนะครับเราได้มีการประสานกับทาง
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพต าบลแวงบ้านสร้างแป้นปรึกษาหารือกันนะครับว่าใน
การเริ่มป่วยนะครับเพราะว่าทางนั้นมีอุปกรณ์เครื่องมือครบทุกอย่างนะครับในส่วน
ทางโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพต าบลแวงบ้านสร้างแป้นก็อยากจะให้ทางท่าน
สมาชิกได้บอกพ่ีน้องของเราด้วยนะครับว่าถ้ามีอาการหรือสงสัยอาการอะไรก็ให้รีบ
ไปตรงนั้นเลยนะครับเรารับได้ก็คือเรื่องของการป้องกันก็คือการประชาสัมพันธ์ก็ใน
ส่วนของเรื่องโรคนะครับผมขออนุญาตน าเรียนอย่างนี้นะครับผมอยู่วงการ
สาธารณสุขมานานนะครับ ในการวินิจฉัยของหมอหรือแพทย์นี้นะครับการวินิจฉัย
ว่าติดเชื้อในกระแสเลือดถ้าพูดในภาษาเราก็คือเป็นการวินิจฉัยเป็นภาพรวมนะครับ 
คือหมอเขาไม่รู้สาเหตุครับการติดเชื้อในกระแสเลือดการวินิจฉัยของแพทย์ก็เลยพูด
เป็นภาพรวมไว้ก่อน คือว่าเจ้าซิตายจากโรคยังกะซางค่อยวินิจฉัยว่าติดเชื้อในกระแส
เลือดไว้ก่อนละ สาเหตุค่อยมาอีกทีหนึ่งว่ามาจากไหนเป็นอะไรในตัวนี้ก็อยากจะให้
เข้าใจนะครับว่าในค าศัพท์ของแพทย์เขาจะวินิจฉัยแบบนี้มาเลยถ้าเขาไม่รู้ว่าตาย
ด้วยสาเหตุอะไรนะครับก็ขอน าเรียนให้ท่านสมาชิกได้ทราบนะครับ ขอบคุณครับ 

นายชาติ ชุติกรณ ์ -ครับขอบคุณครับท่านเลขาสภา เชิญท่านบุญโฮม เสนาชัยครับ 
ประธานสภา 
นายบุญโฮม เสนาชัย -ครับท่านประธานที่เคารพผมนายบุญโฮม เสนาชัย สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอน 
สมาชิกสภา เขือง เกี่ยวกับเรื่องของการเก็บขยะนะครับและเกี่ยวกับกิ่งไม้ ใบไม้ เศษหญ้า     

เศษใบตอง เศษอะไรต่างๆ นะครับเป็นช่วงที่ท่านรองบอกว่าเป็นช่วงรณรงค์ท าปุ๋ย
อินทรีย์ ปุ๋ยหมัก จริงแล้วผมอยากให้ทางเทศบาล พนักงานของเทศบาลเป็นผู้คัด 

..../..แยกขยะฯ.... 
 

-๑๒- 
 แยกขยะท่ีเป็นใบไม้นะครับท าเป็นปุ๋ยหมักหรือปุ๋ยอินทรีย์นะครับ แจกกับประชาชน 



 ในเขตเทศบาลนะครับจะรวบรวมไว้ก็คงใช้เวลานานใบไม้ใบหญ้าใบอะไรต่างๆ ถ้า
เป็นเทศบาลนะครับท าเป็นบ่อหมักบ่ออะไรต่างๆท าแจกให้ประชาชนในเขตเทศบาล
ให้เป็นตัวอย่างนะครับ ขอบคุณครับ 

นายชาติ ชุติกรณ ์ -ครับขอบคุณครับท่านบุญโฮม ทางฝ่ายบริหารจะชี้แจงไหมครับ เชิญท่าน    
ประธานสภา ด ารงศักดิ์ ครับ 
นายด ารงศักดิ์ แฝงจันทร์ -กราบเรียนท่านประธานครับ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านท่านก านัน 
รองนายกเทศมนตรี ก็หาเรื่องยากให้แล้วนี้งานก็เยอะครับจริงๆแล้วเห็นใจเจ้าหน้าที่ของเราเหมือนกัน

เพราะว่านอกจากเก็บขยะแล้วก็ต้องมาท างานในส านักงานงานก็เยอะนะครับช่วงนี้ก็
จะรับไว้พิจารณานะครับประธานผู้ทรงเกียรติครับรับไว้พิจารณาครับ 

นายชาติ ชุติกรณ ์ -ครับขอบคุณครับท่านด ารงศักดิ์ เชิญท่านปลัดครับ 
ประธานสภา 
นายชัยสิทธิ์ นาชัยเพชร -ครับขอเสริมนะครับท่านประธานครับ ผมนายชัยสิทธิ์ นาชัยเพชร ปลัดเทศบาล 
ปลัดเทศบาล ต าบลดอนเขืองต้องน าเรียนวัตถุประสงค์ของการคัดแยกขยะนะครับต้องบอกที่ต้น

ทางก่อนนะครับว่าเหตุที่ต้องมีการแยกขยะที่ต้นทางวัตถุประสงค์มีอยู่สองส่วน
ด้วยกันนะครับส่วนที่หนึ่งก็คือขยะจะล้นโลกนะครับ ในประเด็นที่หนึ่งเรามองเห็นว่า
ที่เก็บขยะของเราของเทศบาลเรานี้นะครับมีต้นทุนถือว่าสูงอยู่ ๗ ไร่นะครับ ซึ่งอยู่
นอกเขตเทศบาลถ้าวันใดพ่ีน้องในเขต อบต.ไม่ยอมให้พวกเราเอาไปทิ้งเหมือนกับที่   
อากาศ  ที่ต้องเอามาทิ้งที่พังโคนตันละสองพันห้าร้อยบาทอย่างนี้เป็นต้นนะครับไม่
รวมค่าขนส่งเราก็จะเดือดร้อนทางเทศบาลต าบลดอนเขืองเราท าทุกทางก็คือท าที่
นั้นไม่ให้เกิดปัญหารั้วเราก็ล้อมอย่างสูงให้ท่วมหัวเพ่ือไม่ให้ไฟที่ไม่รู้ว่าใครไปจุดอยู่ใน
ที่ของเราลามไปไหม้กับสวนยางของชาวบ้านเขานั้นก็คือสิ่งที่เราท าแต่แม้ว่าเราจะมี
ต้นทุนถึงเจ็ดไร่ก็ตามปีหนึ่งๆเราใช้ประมาณสองบ่อครับก็ประมาณเกือบไร่นะครับ
และเราก็ถมไปเรื่อยๆไม่ถึงสิบปี เราเต็มแล้วไม่สามารถกลับมาขุดที่เก่าได้ด้วย 
เพราะที่เก่ายังไม่ได้ย่อยสลายถุงพลาสติกสี่สิบถึงแปดสิบปียังไม่ย่อยสลายนะครับ
กลับมาไม่ได้แล้วเราจะท าอย่างไรจะทิ้งที่ไหนเทศบาลต าบลดอนเขืองก็เลยเล็งเห็น      
ปัญหาที่จะเกิดขึ้นในอนาคตเร็วๆนี้ ด้วยในช่วงชีวิตของท่านประธานและช่วงชีวิต
ของผมว่าเราจะแก้ไขขยะล้นโลกดอนเขืองนี้อย่างไรนะครับก็เลยช่วยกันหาวิธีการ
ตามที่ท่านนายกน าเรียนวิธีการได้ผลทั่วโลกก็คือวิธีการก าจัดขยะที่ต้นทางการก าจัด
ขยะที่ต้นทางก็คือการคัดแยกขยะเพ่ือที่จะให้รู้ว่าอะไรมันคือขยะ อะไรไม่ใช่ขยะนะ
ครับขยะจริงๆต่อวันนี้มันจะน้อยมากอย่างเช่นใบไม้ กิ่งไม้ในทางวิชาการไม่ใช่ขยะ  

/..ไม่ใช่เลยโดยสิ้นเชิงฯ... 
-๑๓- 



 ไม่ใช่เลยโดยสิ้นเชิงเป็นเพียงสิ่งที่จะย่อยสลายกลับไปตามธรรมชาติ และสามารถ
สร้างคุณค่าและเพ่ิมคุณค่าโดยตัวของใบไม้หรือกิ่งไม้นี้ได้อาจะท าเป็นปุ๋ยหมักหรือ
อะไรก็แล้วแต่นะครับนั้น อะไรที่สามารถรีไชเคิลกลับไปใช้ใหม่ได้นะครับเป็น
กระดาษ เป็นขวด ก็แยกออกมานะครับแยกออกมาแล้วน าไปสู่ ในกิจกรรมนั้นๆของ
เขานะครับก็จะไม่มีขยะนะครับส่วนที่เป็นขยะจริงๆก็จะเหลือน้อยมากนะครับมีขยะ
อันตรายไม่กี่ชิ้นที่เหลือวันหนึ่งๆ ขยะที่ของเราจะประมาณสามตันจริงๆที่เป็นขยะ
มันน่าจะไม่เกินสองร้อยกิโลเป็นต้นนะครับอันนี้ก็คือสาเหตุที่หนึ่งสาเหตุที่สองนะ
ครับเพ่ือลดภาระของเทศบาลถามว่าเทศบาลสามารถมีปัญญาเก็บไหมวันนี้มีแต่วัน
พรุ่งนี้ไม่แน่ถามว่าเทศบาลมีปัญญาออกมาท าปุ๋ยหมักแจกชาวบ้านดอกดาวเรือง
เสร็จเราอาจจะมีปัญญาท าปุ๋ยหมักแจกถ้าดอกดาวเรืองเสร็จแล้วยังมีดอกชากุระมา
อีกไม่มีเพราะตอนนี้ท่านผู้บริหารท่านรองมาปลูกช่วยมาช่วยกันหมดทุกคนก็ยังไม่
ทันนะครับจะหวังแต่ทางเทศบาลแต่เพียงฝ่ายเดียวไม่มีทางเทศบาลเองก็หวังให้
ชาวบ้านได้เข้ามีส่วนร่วมในการก าจัดขยะที่ต้นเหตุโดยวิธีการเบื้องต้นนะครับ  
เพ่ือให้ลดภาระทางเทศบาลและก็ประชาชนเราก็ได้รับประโยชน์ครับได้ช่วยกันลด
โลกร้อนได้ช่วยกันลดขยะและในขณะเดียวกันนะครับได้เห็นจริงๆว่ามีการแยกขยะ
ถุงพลาสติกแยกไว้ขวดแยกไว้ขวดพลาสติกแยกไว้กระดาษแยกไว้ ท่านรองทั้งสอง
รองได้รับมอบหมายจากท่านนายกให้ตามซื้อตามเก็บจากท่านอยู่นะครับตัวผมเองก็
ท าเองที่บ้านนะครับแต่ผมไม่ได้ไปขายผมยกตัวอย่างให้ท่านประธานทราบนะครับ
ผมจะให้คนข้างบ้านที่เขาอยากได้นะครับที่บ้านผมแทบไม่มีขยะนะครับดูงานได้นะ
ครับก็แยกให้ชัดเจนก็จะไม่มีขยะเลยต่อวันนะครับเศษอาหารไม่ใช่ขยะนะครับเอาไป
ท าอีเอ็มได้นะครับหรือไม่อยากท าอีเอ็มผมก็สาดมันออกไปใส่ต้นไม้มันก็จะเป็นปุ๋ย
วันนี้ก็น าเรียนกับท่านประธานเกี่ยวกับเจตนารมณ์ของการก าจัดขยะนะครับในส่วน
ที่ว่าจะให้พวกเราท าก็ใจเย็นๆก็ถ้าอยากให้เทศบาลเราเป็นตัวอย่างก็ขอให้เทศบาล
ของเราลืมตาอ้าปากในส่วนเวลาก่อนนะครับ ขอบคุณครับท่านประธาน 

นายชาติ ชุกติกรณ์ -ครับขอบคุณท่านปลัด เชิญท่านเกษร  ครับ 
ประธานสภา 
นางเสเกษร ไชยรบ -ครับท่านประธานที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านดิฉันนางเกษร ไชยรบ 
สมาชิกสภา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง จากการรับฟังจากท่านปลัดพูดนะค่ะดิฉันว่า

ประกาศเสียงตามสายก็ดีค่ะในการก าจัดกิ่งไม้ใช้มีดหรือใช้อะไรก็ได้ค่ะเพราะว่ากิ่ง
ไม้มันย่อยสลายได้เราก็ตัดลงมาใช้มีดของเรานะค่ะตัดใส่โคลนมันเลย ไม่นานเดี๋ยว 

/..มันก็ย่อยฯ... 
 

-๑๔- 



 มันก็ย่อยสลายค่ะจะดีกว่าไหมค่ะเพราะว่าเราเอาไปใส่ด้วยกันมันก็จะเยอะส าหรับ
เรื่องที่ว่าเราก็เคยได้ยินเหมือนกันนะค่ะที่ว่าไปทิ้งขยะนะค่ะถ้าเราปิดประตูเขายิ่งทิ้ง
ข้างหน้าเลยยิ่งล าบากเราไปกันใหญ่ค่ะ ดิฉันก็มีเรื่องที่จะพูดแค่นี้แหล่ะค่ะ    
ขอบคุณค่ะ 

นายชาติ ชุติกรณ ์ -ครับขอบคุณครับท่านเกษร เชิญท่านมลิวรรณครับ 
ประธานสภา 
นางมลิวรรณ ทุมประสิทธิ์ –เรียนท่านประธานที่เคารพดิฉันนางมลิวรรณ ทุมประสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภา ต าบลดอนเขือง พูดถึงเรื่องกิ่งไม้เมื่อวานนี้ที่หน้าบ้านดิฉันเลยนะค่ะทางบ้านคุณ   

ครูต่ายนะค่ะเขาตัดกิ่งมะม่วงลงมาเยอะเลยเขาทิ้งไว้จากหน้ารั้วเขานะสุดสายเลย
ดิฉันยังคิดว่าอยู่ท าไมตัดลงมาเยอะแยะจังแล้วทางเทศบาลจะเก็บไหมเขาก็คงจะรอ
ให้ทางเทศบาลนั้นแหล่ะค่ะไปเก็บเพราะว่ามีครั้งหนึ่งเขาไปตัดต้นคูณที่ตรงสะพาน
ค่ะเขาก็โยนลงทิ้งคลองยังบ่นให้เขาอยู่ว่าทิ้งลงมาท าไมมันสกปรกแต่ที่นี้ตัดเยอะเลย
เมื่อวานถ้าท่านประชาสัมพันธ์ก็ดีหรือจะฝากให้ดิฉันไปบอกให้ว่าจะเอายังงัยดีฉันจะ
ไปบอกให้ว่าเทศบาลไม่เก็บนะก็ขอฝากด้วยค่ะ 

นายชาติ ชุติกรณ ์ -ครับขอบคุณครับท่านมลิวรรณ ทุมประสิทธิ์ มีอีกไหมครับเชิญท่านเลขาครับ 
ประธานสภา 
นายประทีป สุทธิอาจ -เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านนะครับเมื่อสักครู่นะครับทาง 
เลขาสภา ท่านปลัดก็น าเรียนไปแล้วว่าใบไม้ กิ่งไม้มันไม่ใช่ขยะนะครับถ้าท่านคิดว่ามันเป็น

ขยะนี้ ที่จริงมันไม่ใช่นะครับก็เรื่องกิจกรรมพวกนี้นะครับถ้าพูดภาษาบ้านเรานิผมพา
พ่ีน้องเฮ็ดตั้งแต่ผมอยู่กองสาธารณสุขครับเว้าตรงๆหล่อนๆนิละครับท่านสมาชิกครับ
เราไม่นิ่งนอนใจนะครับเรื่องขยะนะครับแม้กระทั่งที่ท่านบอกว่าท าประตูรั้วผมก็ท า
มาแล้ว แล้วประตูรั้วมันก็หายครับได้ติดป้ายปรับสองพันบาทผมก็ท ามาแล้วเขียน
เรียบร้อยผมท าทุกอย่างครับขยะนอกเขตพ้ืนที่มาทิ้งผมก็ไม่ได้นิ่งนอนใจครับผมก็ให้
ลูกน้องผมไปท าเท่าที่ท าได้เพราะรู้ว่าขยะนอกพ้ืนที่มันเยอะแม้กระทั่งผมกลับบ้าน
ผมจอดรถไว้หน้าบ้านก็ยังมีเจ้าหนึ่งมาจอดใกล้ๆกับบ้านผมนะครับเอาขยะมาทิ้ง
หน้าบ้านผมนะครับผมพูดไม่ออกมันเป็นปัญหาโลกแตกสุดท้ายก็คือรู้ไหมครับ
จิตส านึกรู้ไหมครับจิตส านึกค านี้นะครับถ้าจะให้ส่วนราชการอย่างเดียวไม่ส าเร็จครับ
แม้กระทั้งเรื่องใบไม้กิ่งไม้นี้ผมก็ได้ให้ประชาสัมพันธ์ไม่ใช่ว่าไม่ให้ประชาสัมพันธ์ผม
จัดโครงการอบรมอะไรผมก็พูดเสมอครับกับพ่ีน้องว่ากิ่งไม้ใบไม้ในพ้ืนที่บ้านคุณนะ
มันมีพ้ืนที่ว่างเมื่อคุณตัดมาพวกกิ่งไม้คุณก็ไปกองไว้โคลนต้นไม้นะให้มันเป็นปุ๋ยตรง
นั้นกิ่งไม้ก็ไปตัดเป็นฟืนก็ได้ครับไม่ต้องเอาไปทิ้งให้ลูกน้องผมงานเขากม็ีตั้ง 

/..เยอะแยะฯ.... 
-๑๕- 



 เยอะแยะนะครับถ้าท่านคิดว่าเรื่องกิ่งไม้ใบไม้นิถ้าพนักงานเราไม่เก็บท่านอย่าลืมว่า
ต้นทุนอย่างที่ท่านปลัดได้น าเรียนแล้วสามารถประหยัดค่าใช้จ่ายค่าน้ ามันได้เยอะนะ
ครับถ้าเป็นการลดตรงนี้ได้อยากน าเรียนท่านสมาชิกว่ามันเป็นปัญหามากๆสุดท้ายก็
คือจิตส านึกอย่างเดียวครับตอนนี้แต่ว่าทางเทศบาลไม่ได้นิ่งนอนใจนะครับ 

 ผมในฐานะรักษาการผู้อ านวยการกองสาธารณสุขผมก็ไม่ได้นิ่งนอนใจนะครับรับ
นโยบายจากท่านผู้บริหารจากท่านปลัดด าเนินการอยู่นะครับในส่วนมาตรการอื่นๆมี
ทุกอย่างครับท่านแต่ว่าต่อไปนี้ผมก็จะพยายามท าให้ดีที่สุดให้ขยะลดมากที่สุด ครับ
ขอบคุณครับท่านประธาน 

นายชาติ ชุติกรณ ์ -ครับขอบคุณครับท่านเลขาครับ ค่อยท าค่อยๆไปนะครับก็ไม่ว่ากันครับก็ต้องใช้เวลา 
ประธานสภา นะครับ เชิญท่านรองด ารงศักดิ์ ครับ 
นายด ารงศักดิ์ แฝงจันทร์ -ครับท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านกระผมนายด ารงศักดิ์ 
รองนายกเทศมนตรี รองนายกเทศมนตรีต าบลดอนเขืองอันนี้เราจะคุยเรื่องขยะล้วนๆนะครับมีปัญหา

ตรงบ่อขยะครับประเด็นปัญหาก็อยู่ตรงว่าเอกชนได้เอาขยะใบไม้กิ่งไม้ไปทิ้งแล้วก็ทิ้ง
ขวางทางรถขยะของเราเข้าไปทิ้งเข้าไปขนลงที่ข้างในนะครับเกิดปัญหาอยู่นะครับ
เราก็ได้ไปแจ้งผู้ไปทิ้งว่าอย่าไปทิ้งขวางทางรถขนขยะของเราก็ยังมีเยอะอยู่ยังมี
ปัญหาอยู่นะครับเมื่อเช้าเจ้าหน้าที่ก็รายงานบอกว่ายังหกเรี่ยราดกีดขวางการจราจร
ในบริเวณขยะอยู่เดือดร้อนใครเดือดร้อนกองสาธารณสุขที่ต้องไปท าการแก้ไขนั้น
แปลว่าอะไรแปลว่าเรื่องวินัยของการทิ้งขยะเรายังมีปัญหาอยู่นะครับก็กราบเรียนให้
ท่านประธานทราบอีกเรื่องหนึ่งเราคิดกับท่านรองปลัดอยู่แม้กระทั่งว่าเราจะติด
กล้องซีซีทีวีที่ตรงบริเวณหน้าประตูบ่อขยะเราดีไหมเพ่ือที่จะจับใครมาท้ิงขยะเพ่ือจะ
มีหลักฐานเราก็จะปรับสองพันบาทเข้าใจว่าน่าจะคุ้มกับกล้องซีซีทีวีท่านรองประทีป
บอกว่ากลัวมันจะเอากล้องซีซีทีวีเราไปด้วยนะครับผมก็เลยกังวลอยู่นะครับเราคิด
หลายอย่างอยู่นะครับเราก็เลยหารือและประสานผู้ใหญ่บ้านใกล้เคียงอยู่นะครับเรา
ให้ช่วยชี้แจงลูกบ้านเราไม่หวงถ้าทิ้งขยะข้างในกรุณาเดินเข้าไปทิ้งข้างในที่เราจัดให้
เราก็ไม่ได้รังเกียจรังงอนอะไรนะครับเรื่องขยะ แต่ว่าเอามาทิ้งข้างหน้านี้  เราก็มี
ปัญหาเรื่องการเอาเครื่องจักรเครื่องกลในการที่จะดันหรือขนเข้าไปข้างในให้เป็น
ระบบในบ่อทิ้งขยะของเรากราบเรียนท่านประธานให้ทราบว่าปัญหาเรื่องขยะเป็น
ปัญหาโลกแตกและเป็นปัญหาวาระของชาติด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 

นายชาติ ชุติกรณ ์ -ครับขอบคุณครับท่านด ารงศักดิ์ เชิญท่านแสวงครับ 
ประธานสภา 
 

/..นายแสวงฯ... 
-๑๖- 



นายแสวง อุปโคตร -ครับท่านประธานสภาที่เคารพผมแสวง   อุปโคตร ครับผมได้ยินท่านรองพูดแล้ว 
สมาชิกสภา ผมรู้ครับผมเอาไปทิ้งเองเมื่อเช้านี้ผมได้เอารถแม็คโคไปท าให้แล้วครับเรียบร้อยแล้ว

ครับลืมไปเลยครับตรงนี้สบายแล้วผมรู้ว่าขยะยังไม่หมดลูกน้องผมเอาไปทิ้งเมื่อเช้านี้
ได้ไปท าให้แล้วครับ ครับขอบคุณครับ 

นายชาติ ชุติกรณ ์ -ครับขอบคุณท่านแสวงครับ  มีอีกไหมครับท่านสมาชิกครับถ้าไม่มีผมขอปิด 
ประธานสภา ประชุมครับ 
 
    ปิดประชุมเวลา ๑๓.๐๕ นาฬิกา 
 
 
                                 ประธานกรรมการ                              ผู้ช่วยเลขานุการสภา 

(นายคานค้าย   ยันตะพันธ์ )     ( นางเทียนทอง รักษาแสง) 
 
                           กรรมการ                          เลขานุการสภา 
(นายอัมไพร  ภูผานม )     ( นายประทีป  สุทธิอาจ ) 
 
                               กรรมการ                       ประธานสภาเทศบาล  
(นางมลิวรรณ   ทุมประสิทธิ์ )                ( นายชาติ   ชุติกรณ์ ) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 ผมขออนุญาตอ่านประกาศสภาเทศบาล ต าบลดอนเขืองประกาศสภาเทศบาลต าบลดอนเขืองเรื่อง เรียก

ประชุมสภาเทศบาล ต าบลดอนเขือง สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๑ ประจ าปี 
๒๕๖๐ ตามที่สภาเทศบาลต าบลดอนเขือง ได้มีมติก าหนดให้มีสมัยประชุมสามัญ
ประจ าปีสี่สมัยและก าหนดให้มีการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ประจ าปี 
๒๕๖๐ ในเดือน สิงหาคม ๒๕๖๐ มีก าหนด  ๓๐ วัน นั้น อาศัยอ านาจตามความใน
มาตรา ๒๓ มาตรา  ๒๔ มาตรา ๒๕ แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ. ๒๔๙๖ 
แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๑๓ ) พ.ศ. ๒๕๕๒ และระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติม ฉบับที่ ๒ พ.ศ. ๒๕๕๔ 
ข้อ ๒๒ จึงเรียกประชุมสภาเทศบาลต าบล  ดอนเขือง สมัยสามัญ สมัยที่  ๓ 
ประจ าปี ๒๕๖๐ มีก าหนด ๓๐ วัน นับตั้งแต่วันที่ ๑ สิงหาคม  ๒๕๖ เป็นต้นไป 
ประกาศ ณ วันที่    ๒๕ เดือน  กรกฎาคม  พ.ศ. ๒๕๖๐ นายชาติ   ชุติกรณ์  
ประธานสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง และในล าดับต่อไปขอเรียนเชิญท่านประธาน
ได้จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และได้ด าเนินการประชุมตามระเบียบต่อไป 

  ขอเชิญครับ 
นายชาติ สุชิกรณ์  - ขณะนี้เวลา ๐๙.๔๔ นาที ผมนายชาติ ชุติกรณ์ ประธานสภาเทศบาลต าบล
ประธานสภา  ดอนเขือง ขอเปิดประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๑ ประจ าปี 
   พุทธศักราช  ๒๕๖๐ 
          /ระเบียบวาระที่ ๑… 

-๓- 
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 
   เรื่องที่ ๑ เหตุผลที่ต้องเปลี่ยนเวลาประชุมสภาก็เนื่องจากว่ามูลนิธิเพ่ือนพ่ึงภายาม
   ยากตัวแทนของพระองค์จะมามอบถุงยังชีพนะครับช่วยเหลือผู้ประสบภัยน้ าท่วมที่
   วัดดอนกรรมบ้านพันนาในวันที่ ๗ สิงหาคม ๒๕๖๐  เวลา ๑๔.๐๐ น. เป็นต้นไปนะ
   ครับ คณะผู้บริหารหัวหน้าส่วนราชการเข้าร่วมทุกคนนะครับเรื่องที่ ๒ นะครับ 
   เกี่ยวกับน้ าท่วมไม่เคยมีเหตุการณ์น้ าท่วมหนักอย่างนี้ในเขตพ้ืนที่ของเรานะครับ
   หลายสิบปีที่ผ่านมาความเสียหายด้านการเกษตรไร่นานะครับทางเทศบาลของเราก็
   ได้รับของช่วยเหลืออุปกรณ์การช่วยเหลือจากมูลนิธิหลายที่เช่นจังหวัดจันทบุรี, 
   หนองคาย,ขอนแก่น,และอ าเภอสว่างแดนดินบ้านของเราคณะผู้บริหารและฝ่าย 
   ข้าราชการเทศบาลก็ลงไปช่วยเหลือ หลังน้ าลดเทศบาลของเราก็ตั้งจุดรับแจ้ง 



   ช่วยเหลือก็ฝากท่านสมาชิกพ่ีน้องประชาชนของเรารับทราบด้วยนะครับต่อไป 
   ระเบียบวาระที่  ๒ นะครับ 
ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ประจ าปี  
   ๒๕๖๐  เมื่อวันที่ ๒๘ เมษายน ๒๕๖๐ มีท่านสมาชิกท่านใดที่จะแก้ไขค าพูดที่ตก
   หล่นและพิมพ์ผิดไหมครับ มีไหมครับถ้าไม่มีก็ถือว่าท่านสมาชิกสภารับรองรายงาน
   การประชุมสมัยสามัญสมัยที่ ๒ ประจ าปี ๒๕๖๐ วันที่ ๒๘ เมษายน ๒๕๖๐ นะครับ 
ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทู้ถาม ไม่มีนะครับ 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว  ไม่มีนะครับ 
ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม่  
   ๕.๑.ญัตติ เรื่องการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี 
   งบประมาณ ๒๕๖๑ วาระท่ี ๑ วาระรับหลักการขอเชิญท่านนายก  
นางทองพูน จอกทอง  ญัตติเรื่องการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  
นายกเทศมนตรี   พุทธศักราช ๒๕๖๑ เรียน ประธานสภาเทศบาลต าบลดอนเขืองตามพระราชบัญญัติ
   เทศบาล พุทธศักราช ๒๔๙๖ แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ ๑๓ พุทธศักราช ๒๕๕๒ส่วนที่ 
   ๕ การคลังและทรัพย์สินของเทศบาลมาตรา ๖๕ งบประมาณประจ าปีของเทศบาล 
   ต้องตราขึ้นเป็นเทศบัญญัติส่วนที่ ๔ เทศบัญญัติมาตรา ๖๐ เทศบาลมีอ านาจตรา
   เทศบัญญัติ โดยไม่ขัดหรือแย้งต่อบทกฎหมายในกรณี(๑)เพ่ือปฏิบัติการให้เป็นไป
   ตามหน้าที่ของเทศบาลที่ก าหนดไว้ในพระราชบัญญัตินี้(๒)เมื่อมีกฎหมายบัญญัติให้
   เทศบาลตราเทศบัญญัติ หรือให้มีอ านาจตราเทศบัญญัติมาตรา ๖๑ ทวิ ร่างเทศ 
   บัญญัติจะเสนอได้ก็แต่โดย(๑) นายกเทศมนตรีตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
   ด้วยวิธีการงบประมาณ ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นพุทธศักราช ๒๕๔๑ แก้ไข 
                    /เพ่ิมเติม.... 

     -๔- 
   เพ่ิมเติมถึงฉบับที่ ๓ พุทธศักราช ๒๕๔๓ หมวด ๓ วิธีการจัดท างบประมาณ ข้อ ๒๓  
   ให้เจ้าหน้าที่งบประมาณ ท าการพิจารณาตรวจสอบวิเคราะห์ และแก้ไขงบประมาณ
   ในชั้นต้น แล้วเสนอต่อคณะผู้บริหารท้องถิ่น เมื่อคณะผู้บริหารท้องถิ่น ได้พิจารณา
   อนุมัติให้ตั้งเงินงบประมาณยอดใดเป็นงบประมาณประจ าปีแล้ว ให้เจ้าหน้าที่ 
   งบประมาณรวบรวม และจัดท าเป็นร่างงบประมาณรายจ่ายเสนอต่อคณะผู้บริหาร
   ท้องถิ่นอีกครั้งหนึ่ง เพ่ือคณะผู้บริหารท้องถิ่นได้น าเสนอต่อสภาท้องถิ่นภายในวันที่ 
   ๑๕ สิงหาคมตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา 
   ท้องถิ่นพุทธศักราช ๒๕๔๗ และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม ฉบับที่๒ พุทธศักราช ๒๕๕๔ ข้อ 
   ๔๗ ในการพิจารณาร่างข้อบัญญัติวาระที่หนึ่งให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นปรึกษาใน 
   หลักการแห่งร่างข้อบัญญัติและลงมติว่าจะรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัตินั้นหรือไม่ 



   หากมีสมาชิกสภาท้องถิ่นประสงค์จะอภิปรายห้ามมิให้ลงมติก่อนที่สมาชิกสภา 
   ท้องถิ่นได้อภิปรายในเรื่องนั้นพอสมควร ตามข้อกฎหมายระเบียบและข้อบังคับที่
   อ้างถึงนั้นและบัดนี้ถึงเวลาที่คณะผู้บริหารเทศบาลต าบลดอนเขือง จะได้เสนอร่าง
   เทศบัญญัติงบประมาณประจ าปี ต่อสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง  อีกครั้งฉะนั้นใน
   โอกาสนี้คณะผู้บริหารเทศบาลต าบลดอนเขือง จึงขอแถลงให้ท่านประธานและ 
   สมาชิกทุกท่านได้ทราบถึงสถานการณ์การคลังตลอดจนหลักการและแนวนโยบาย
   การด าเนินการในปีงบประมาณพุทธศักราช ๒๕๖๑ ดังต่อไปนี้ 
   ๑.สถานะการคลัง 
   ๑.๑.งบประมาณรายจ่ายทั่วไป 
        ในปีงบประมาณพุทธศักราช ๒๕๖๐ ณ วันที่ ๓๐ มิถุนายน พุทธศักราช ๒๕๖๐ 
   เทศบาลต าบลดอนเขือง มีสถานะการเงินดังนี้ 
   ๑.๑.๑.เงินฝากธนาคารทั้งสิ้น ๑๖,๙๓๒,๔๗๑.๑๑ บาท (สิบหกล้านเก้าแสนสาม
   หมื่นสองพันสี่ร้อยเจ็ดสิบเอ็ดบาทสิบเอ็ดสตางค์ ) 
   ๑.๑.๒.เงินสะสม   ๑๓,๒๔๐,๐๒๐.๓๔ บาท (สิบสามล้านสองแสนสี่หมื่นยี่สิบ -
   บาทสามสิบสี่สตางค์ ) 
   ๑.๑.๓.ทุนส ารองเงินสะสม ๕,๗๑๒,๔๘๓.๕๙ บาท ( ห้าล้านเจ็ดแสนหนึ่งหมื่นสอง-
   พันสี่ร้อยแปดสิบสามบาทห้าสิบเก้าสตางค์ ) 
   ๑.๑.๔.รายการกันเงินไว้แบบก่อหนี้ผูกพันและยังไม่ได้เบิกจ่าย จ านวนศูนย์โครงการ 
   โครงการรวมศูนย์โครงการ 
   ๑.๑.๕.รายการที่ได้กันเงินไว้โดยยังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน จ านวน ศูนย์โครงการ  
   โครงการรวม ศูนย์โครงการ 

          /๑.๑.๖.เงินกู้คงค้าง.. 
-๕- 

   ๑.๑.๖.เงินกู้คงค้าง ๖,๑๑๙,๑๖๘.๖๗ บาท (หกล้านหนึ่งแสนหนึ่งหมื่นเก้าพันหนึ่ง
   ร้อยหกสิบแปดบาทหกสิบเจ็ดสตางค์ ) 
   ๒.การบริหารงบประมาณในปีงบประมาณ ๒๕๕๙ 
   ๒.๑.รายรับจริงทั้งสิ้น  ๓๐,๗๑๙,๒๘๑.๖๙ บาท (สามสิบล้านเจ็ดแสนหนึ่งหมื่นเก้า
   พันสองร้อยแปดสิบเอ็ดบาทหกสิบเก้าสตางค์ ) ประกอบด้วย 
   หมวดภาษีอากร  ๔๒๙,๘๖๑.๓๘ บาท ( สี่แสนสองหมื่นเก้าพันแปดร้อยหกสิบเอ็ด-
   บาทสามสิบแปดสตางค์ ) 
   หมวดค่าธรรมเนียมใบอนุญาตและค่าปรับ  ๑๘๔,๑๕๑.๔๐ บาท (หนึ่งแสนแปด-
   หมื่นสี่พันหนึ่งร้อยห้าสิบเอ็ดบาทสี่สิบสตางค์ ) 



   หมวดรายได้จากทรัพย์สิน  ๓๕๖,๖๕๗.๗๓ บาท ( สามแสนห้าหมื่นหกพันหกร้อย-
   ห้าสิบเจ็ดบาทเจ็ดสิบสามสตางค์ ) 
   หมวดรายได้จากสาธารณูปโภคและการพาณิชย์ ไม่มี 
   หมวดรายได้เบ็ดเตล็ด   ๓๒,๒๒๔.๕๕ บาท ( สามหมื่นสองพันสองร้อยยี่สิบสี่บาท-           
   ห้าสิบห้าสตางค์ ) 
   หมวดรายได้จากทุน ไม่มี 
   หมวดภาษีจัดสรร ๒๐,๔๙๐,๑๖๕.๖๓ บาท ( ยี่สิบล้านสี่แสนเก้า-หมื่นหนึ่งร้อยหก
   สิบห้าบาทหกสิบสามสตางค์ 
   หมวดเงินอุดหนุนทั่วไป  ๙,๒๒๖,๒๒๑ บาท ( เก้าล้านสองแสนสองหมื่นหกพันสอง
   ร้อยยี่สิบเอ็ดบาทถ้วน ) 
   ๒.๒.เงินอุดหนุนที่รัฐบาลให้โดยระบุวัตถุประสงค์ ๗,๐๓๓,๑๖๙ บาท  
   (เจ็ดล้านสามหมื่นสามพันหนึ่งร้อยหกสิบเก้าบาทถ้วน ) 
   ๒.๓.รายจ่ายจริง  จ านวน ๓๐,๐๒๕,๙๗๐.๓๔ บาท (สามสิบล้านสองหมื่นห้าพันเก้า
   ร้อยเจ็ดสิบบาทสามสิบสี่สตางค์) ประกอบด้วย 
   งบกลาง ๑,๘๑๙,๕๓๖.๙๓ บาท ( หนึ่งล้านแปดแสนหนึ่งหมื่นเก้า-พันห้าร้อย 
   สามสิบหกบาทเก้าสิบสามสตางค์ ) 
   งบบุคลากร   ๑๓,๓๖๒,๙๒๔.๗๐ บาท ( สิบสามล้านสามแสนหกหมื่นสองพันเก้า
   ร้อยยี่สิบสี่บาทเจ็ดสิบสตางค์ ) 
   งบด าเนินการ ๔,๙๗๓,๔๕๐.๘๕ บาท (สี่ล้านเก้าแสนเจ็ดหมื่นสามพันสี่ร้อยห้า 
   สิบบาทแปดสิบห้าสตางค์ ) 
   งบลงทุน  ๗ ,๓๖๖ ,๖๖๐ บาท ( เจ็ดล้ านสามแสนหกหมื่ นหกพันหกร้อย               
   หกสิบบาทถ้วน ) 
          / รายจ่าย .... 

-๖- 
   รายจ่ายอื่นๆ ไม่มี 
   งบเงินอุดหนุน  ๒,๕๐๓,๓๙๗.๘๖ บาท ( สองล้านห้าแสนสามพันสามร้อยเก้าสิบ
   เจ็ดบาทแปดสิบหกสตางค์ ) 
   ๒.๔.รายจ่ายที่จ่ายจากเงินอุดหนุนที่รัฐบาลให้โดยระบุวัตถุประสงค์  
   ๗,๐๓๓,๑๖๙ บาท (เจ็ดล้านสามหมื่นสามพันหนึ่งร้อยหกสิบเก้าบาทถ้วน ) 
   ๒.๕.มีการจ่ายเงินสะสมเพ่ือด าเนินการตามอ านาจหน้าที่ 
   จ านวน ๑,๕๖๕,๐๐๐ บาท ( หนึ่งล้านห้าแสนหกหมื่นห้าพันบาทถ้วน ) 
   ๓.งบเฉพาะการ ไม่มี 



   ดังนั้น เพ่ือให้เป็นไปตามข้อกฎหมาย ระเบียบ และข้อบังคับดังกล่าวข้างต้น  
   เทศบาลต าบลดอนเขือง โดยนายกเทศมนตรีต าบลดอนเขือง จึงขอเสนอร่างเทศ
   บัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณพุทธศักราช ๒๕๖๑ เพ่ือให้สภา
   เทศบาลต าบลดอนเขือง ได้พิจารณามีมติให้ความเห็นชอบต่อไป นางทองพูน      
   จอกทอง นายกเทศมนตรีต าบลดอนเขือง ขอบคุณค่ะ 
นายชาติ ชุติกรณ ์        - ขอบคุณครับท่าน ครับหลังจากที่ท่านนายกได้เสนอบัญญัติแล้วตามระเบียกระทรวง
ประธานสภา  มหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พุทธศักราช ๒๕๔๗ และที่แก้ไข
   เพ่ิมเติมฉบับที่ ๒ พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ ๔๗ ในการพิจารณาร่างเทศบัญญัติวาระท่ี ๑ให้ที่
   ประชุมสภาท้องถิ่นปรึกษาในหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติและลงมติว่าจะรับ 
   หลักการแห่งร่างเทศบัญญัตินั้นหรือไม่หากมีสมาชิกสภาท้องถิ่นประสงค์จะอภิปราย
   ห้ามมิให้ลงมติก่อน สมาชิกสภาท้องถิ่นได้อภิปรายในเรื่องนั้นพอสมควรแล้ว ฉะนั้น
   ก่อนที่ท่านสมาชิกจะลงมติว่าจะรับหลักการในวาระที่ ๑ ของร่างเทศบัญญัติในวันนี้
   ก็คงจะมีการอภิปรายพอสมควรท่านสมาชิกก็คงอ่านมาพอสมควรแล้วนะครับ เชิญ
   ครับท่านใดจะอภิปรายในงบส่วนไหนจะตกลงกันก่อนนะครับเราจะเอาเป็น 
   หน้าๆ หรือจะอาแบบภาพรวมครับ ครับเชิญท่านชัยยุทธ อักษรดี อภิปรายครับ 
นายชัยยุทธ อักษรดี -ครับท่านประธานครับ ผมนายชัยยุทธ อักษรดี สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง
สมาชิกสภา  ท่านประธานครับเทศบัญญัติที่ทางฝ่ายท่านผู้บริหารออกมาก็คล้ายๆกับของเดิม
   แหล่ะครับเปลี่ยนแปลงนิดหนึ่งก็แค่ตัวเลขครับ ผมว่าเราอภิปรายแบบภาพรวมเลย
   ครับเพ่ือประหยัดเวลานะครับ เพ่ือมีรายการพิเศษครับ ขอบคุณมากครับ 
นายชาติ ชุติกรณ์  -ครับขอบคุณท่านชัยยุทธ อักษรดี เอาตามนี้นะครับ เชิญเลยครับท่านสมาชิกท่าน
ประธานสภา  ใดจะอภิปรายนะครับ ครับเชิญท่านแสวง ครับ 
 
 
               /นายแสวง ...... 
      -๗- 
 
นายแสวง  อุปโคตร -ครับท่านประธานที่เคารพ ผมแสวง อุปโคตร ผมดูแล้วมันก็ตัวเดิมมันเปลี่ยนแปลง
สมาชิกสภา  แต่ตัวเลขที่ท่านชัยยุทธ พูดครับในข้อนี้ผมสงสัยหน้า ๒๓/๓๔ ตัวเดิมแต ่
   เปลี่ยนแปลงตัวเลขเพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อวัสดุยานพาหนะและขนส่ง เช่นแบตเตอรี่ 
   ยางใน ยางนอก ผมคิดว่ามันจะเยอะขนาดนี้เหรอ สามหมื่นบาทนี้ครับท่าน ช่วย
   อธิบายหน่อยครับท่าน ท่านผู้บริหารครับ 
นายชาติ ชุติกรณ์  -ครับขอบคุณครับท่านแสวง ครับเชิญท่านนายกครับ 
ประธานสภา 



นายชัยสิทธิ์ นาชัยเพชร -ครับกราบเรียนท่านประธานครับพอดีท่านนายกมอบหมายกระผมเป็นผู้ตอบนะ
ปลัดเทศบาล  ครับต้องขอบพระคุณท่านประธานนะครับขอบคุณท่านสมาชิกผ่านท่าน 
   ประธานสภาไปด้วยนะครับที่ท่านดูออกดูเป็นนะครับที่ว่าเทศบัญญัติเหมือนของเดิม
   ซึ่งขออนุญาตชี้แจงท่านประธานตรงนี้ครับว่าท่านดูออกดูเป็นจริงๆ  ก็คือหลักการ
   การท าเทศบัญญัติ สองปีมานี้เนื่องจากงบประมาณของดอนเขืองมีจ านวนจ ากัด 
   หลักการคือให้แต่ละกองไปดูสิ่งที่ตัวเองท านะครับว่าในปีทีผ่านมางบประมาณที่คุณ
   ได้ท าจริงๆ ได้ท าจริงๆในปีงบประมาณท่ีผ่านมาได้ท าอะไรบ้างนะครับและ 
   งบประมาณที่คุณได้ท าจริงๆมีเท่าไหร่แล้วไปตั้งมานะครับโดยไม่ให้เพ่ิมแม้แต่บาท
   เดียวนะครับเนื่องจากจะไม่ให้ไปกระทบเทือนถึงเงินที่จะไปเป็นค่าท่ีดินและ 
   สิ่งก่อสร้างหรือที่พวกเราเรียกติดปากว่าเงินพัฒนานะครับไม่ว่าเงินเดือนเงินค่าจ้าง
   ค่าตอบแทนข้าราชการจะขึ้นก็ตามนะครับไม่ให้ขึ้นในแต่ละส่วนแต่ละกองให้คงเดิม
   ไว้ใครก็ตามในแต่ละกองที่มีความจ าเป็นในแต่ละด้านของกองตนเองมีรายจ่าย 
   เพ่ิมขึ้นก็ต้องไปปรับลดในกองของตนเองไม่ให้กระทบกับกองอ่ืนนี้คือหลักการเว้น
   แต่ว่าบางกองนะครับ จ าเป็นต้องเปลี่ยนแปลงรูปแบบการท างานไปตามนโยบาย
   การพัฒนาประเทศของรัฐบาลและของผู้บริหารก็คือท่านนายกนะครับก็จะให้เกิด
   การเปลี่ยนแปลลงเพื่อความเหมาะสมเพราะฉะนั้นหลักการคือโครงการแทบจะไม่ได้
   เปลี่ยนนะครับ จะเปลี่ยนแต่ตัวงบประมาณอย่างที่ท่านสมาชิกกรุณาที่ได้บอกนะ
   ครับ ส าหรับที่บอกว่าท าไมกองสาธารณสุขต้องเป็นสามหมื่นบาทต้องเข้าใจว่ากอง
   สาธารณสุขมีรถหลายคันนะครับมีรถหกล้อล้วนๆ นะครับเพราะการซ่อมบ ารุงนั้นซึ่ง
   จะเป็นรถเก่าอยู่และมีรถเก่าอยู่คันหนึ่งนะครับ รถขยะซึ่งต้องมีการซ่อมแซมบ ารุง
   บ่อยนะครับก็จะมีรถขยะอยู่สองคันนะครับของกองสาธารณสุขซึ่งจะเป็นรถใหญ่ค่า
   ซ่อมก็จะมากนะครับในแต่ละปีก็จะประมาณนี้แหล่ะครับในการซ่อมบ ารุงนะครับ 
   แต่ถ้าซ่อมใหญ่ไม่ใช่นะครับ ปกติแล้วเราไม่ค่อยได้ซ่อมใหญ่ครับถ้าซ่อมใหญ่นี้  
          / ประมาณสอง…. 

-๘- 
    
   ประมาณสองแสนอัฟเลยถ้าซ่อมใหญ่นะครับอันนี้เป็นค่าซ่อมบ ารุงเล็กๆน้อยๆนะ
   ครับของกองสาธารณสุขที่ท่านสมาชิกได้สอบถามเมื่อสักครู่นะครับซึ่งมีรถใหญ่อยู่
   สองคันก็จะมีเครื่องจักรกลขนาดเบาของกองสาธารณสุขก็ประมาณนี้ครับทุกกองก็
   จะมีเหมือนกันนะครับไม่ได้ตั้งอยู่แค่กองนี้กองเดียวนะครับจะมีอยู่หลายกองนะครับ
   ซึ่งงบประมาณจะไม่เท่ากันด้วยแต่ก็จะยืนยันต่อท่านประธานสภาว่าการตั้ง 
   งบประมาณจะตั้งตามเหรดที่เราใช้งบประมาณจริงแต่ละปีมาเป็นเกณฑ์ในการคิด
   ภายใต้วงเงินรวมทุกกองครับ ท่านประธานครับ 



นายชาติ ชุติกรณ์  - ครับขอบคุณครับท่านปลัดมีท่านใดจะอภิปรายอีกครับ เชิญท่านแสวงครับ 
ประธานสภา 
 นายแสวง อุปโคตร - ครับท่านประธานที่เคารพครับผมนายแสวง อุปโคตร สมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภา  ผมยังติดใจหน้า ๒๕/๓๔ ครับ โครงการจัดตั้งโรงเรียนผู้สูงอายุครับ ท าอะไรครับ
   จ านวนห้าหมื่นบาทถ้วน นิครับ เพื่อจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายโครงการจัดตั้งโรงเรียน 
   ผู้สูงอายุ ผมเห็นแต่เอาผู้เฒ่ามาจ่ายเงินนั้น เงินนี้ ครับ อธิบายให้ฟังหน่อยครับท่าน 
นายชาติ ชุติกรณ์  - ครับขอบคุณครับท่านแสวง เชิญท่านนายกครับ 
ประธานสภา 
 นางทองพูน จอกทอง - เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ดิฉันนางทองพูน จอกทอง 
นายกเทศมนตรี  นายกเทศมนตรีขอเรียนชี้แจงต่อท่านประธานสภาและสมาชิกนะค่ะว่าตอนนี้ 
   โครงการของเราเราได้จัดท าข้ึนตั้งแต่ปีที่แล้วนะค่ะซึ่งอยากจะ ให้เป็นโครงการที่ 
   ต่อเนื่องนะค่ะซึ่งผู้สูงอายุได้ไปดูโรงเรียนผู้สูงอายุแล้วในปีที่แล้วทีนี้เราอยากจัดท า
   โครงการนี้ในส่วนงบประมาณนั้นเรายังไม่มีนะค่ะที่นี้เราก็เลยมาตั้งขึ้นไว้ก่อนและก็
   ในส่วนที่ทางเจ้าหน้าที่รับผิดชอบคือท่านหัวหน้าโหน่งนะค่ะก็ได้ศึกษาเกี่ยวกับ 
   กิจกรรมต่างๆนะค่ะเราจะจัดตั้งและก็จะมีการเรียกประชุมอีกครั้ง  
   หนึ่งนะค่ะ จะมาจัดท าเป็นโรงเรียนผู้สูงอายุนะค่ะโครงการผู้สูงอายุอันนี้เราตั้งใจว่า
   เราอยากจัดให้เป็นรูปแบบที่ชัดเจนเราก็จะด าเนินการแกทีหนึ่งนะค่ะ ในส่วนหนึ่ง
   เราก็เริ่มท างานแล้วนะค่ะต่อไปถ้าเรามีงบประมาณในส่วนตรงนี้เราก็จะด าเนินงาน
   ต่อไปค่ะ ขอบคุณค่ะ 
นายชาติ ชุติกรณ ์ - ครับขอบคุณท่านนายกครับ มีท่านใดจะอภิปรายไหมครับเชิญเลยนะครับ ถ้าไม่มี
ประธานสภา  นะครับผมจะขอมติท่านใดเห็นด้วยที่จะรับหลักการเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
   ประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖๑ ขอให้ยกมือด้วยนะครับ 
นายประทีป สุทธิอาจ - ๑๒ เสียงครับ 
เลขานุการสภา          /นายชาติ ....  

     -๙- 
 
นายชาติ  ชุติกรณ์ - ครับขอบคุณมากครับ ก็ขอสรุปท่านสมาชิกได้รับหลักการร่างเทศบัญญัติ
ประธานสภา  งบประมาณรายจ่ายประจ าปี ๒๕๖๑ ทั้งหมด ๑๒ เสียงนะครับ ถือเป็นมตินะครับ 
   ต่อไปข้อ ๕.๒ การเลือกสมาชิกสภาเทศบาลเป็นคณะกรรมการสภาท้องถิ่น(๑)  
   การเลือกคณะกรรมการแปรญัตติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖๑      
   ก็เชิญท่านเลขาสภาชี้แจงเลยนะครับ 
นายประทีป สุทธิอาจ - ครับเรียนประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านนะครับก่อนที่ท่าน
เลขานุการสภา  จะมีการเลือกคณะกรรมการแปรญัตตินะครับผมขอท้าวความสักนิดหนึ่งนะครับคือ 



   การพิจารณาร่างงบประมาณรายจ่ายนะครับซึ่งทุกปีนั้นนะครับเมื่อรับร่างหลักการ
   วาระท่ี ๑ นะครับก่อนที่เราจะไปพิจารณาวาระที่ ๒,๓ ซึ่งมันจะไม่มีในข้อบังคับที่
   ก าหนดระยะเวลาไว้อยู่นะครับ เราจะมีการพิจารณารายละเอียดอีกครั้งหนึ่งในร่าง
   เทศบัญญัติที่เรารับหลักการไปแล้วนะครับ ซึ่งในวันนี้นะครับวาระท่ี ๑ เทศบัญญัติ
   ปีงบประมาณ ๒๕๖๑ ท่านสมาชิกได้รับรองรับหลักการไปแล้วจ านวน ๑๒ ท่านนะ
   ครับ ในรายละเอียดถ้าท่านสมาชิกท่านใดที่ยังค้างคาใจนะครับ ยังอยากจะพิจารณา
   อีกนะครับเราก็จะมีการแต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติซึ่งจะเป็นสมาชิกสภาท้องถิ่น
   นะครับที่มาเป็นคณะกรรมการ ซึ่งจะคัดเลือกกันในต่อไปท่านสมาชิกสามารถที่จะ
   มายื่นค าขอแปรได้นะครับ ซึ่งท่านอาจจะขอเพ่ิมรายจ่ายหรือลดรายจ่ายใน        
   เทศบัญญัติท่านสามารถมายื่นได้นะครับที่นี้ในส่วนข้อ ๕.๒ นะครับใน เรื่องของการ
   เลือกสมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นคณะกรรมการแปรญัตตินะครับซึ่งในข้อบังคับเขาบอก
   ว่าคณะกรรมการสภาท้องถิ่นนั้น ที่มานะครับเขาให้มีได้ไม่น้อยกว่า ๓ คน แต่ไม่เกิน 
   ๗ คน นะครับ ซึ่งในส่วนนี้ทุกปีนะครับเราได้เลือกสมาชิกเป็น กรรมการแปรญัตตินะ
   ครับ จ านวนสามท่านทุกปีนะครับ ในปีนี้ผมก็จะขอปรึกษาท่านประธานว่าจะเอากี่
   คนครับ แล้วจากนั้นเมื่อท่านได้เสนอชื่อมาแล้วนะครับ ถ้าการเสนอชื่อก็จะมีผู้รับ
   รองนะครับและจะมีผู้รับรองสองคนนะครับ หลังจากที่ท่านเสนอชื่อมา ๓ คนแต่ไม่
   เกิน ๔ คนครับ หลังจากท่ีท่านก าหนดแล้ว ก็ถือว่าการประชุมครบนะครับแต่ถ้ามี
   การเกินจ านวนที่ท่านก าหนดไว้แล้วก็จะมีการคัดเลือกซ่ึงการคัดเลือกนะครับขอใช้
   รูปแบบการคัดเลือกรองประธานสภานะครับการเลือกคือการลงชื่อเขียนชื่อตัว     
   ชื่อ สกุล นะครับ ตรงนี้ก็จะเป็นขั้นตอนตรงนั้นไปนะครับส่วนถ้าได้คณะกรรมการ
   แปรญัตติแล้วผมก็จะแจ้งรายละเอียดอีกขั้นตอนหนึ่งนะครับผมก็ขอน าเรียนแค่นี้นะ
   ครับท่านประธาน ขอบคุณครับ 
 
           /นายชาติ...... 

-๑๐- 
 
นายชาติ ชุติกรณ ์ - ครับขอบคุณครับท่านเลขาสภาครับ ก็ขอปรึกษาสมาชิกสภาทุกท่านนะครับที่ผ่าน
ประธานสภา  มาเราก็เลือกกันเองนะครับที่แล้วมาเราก็เลือกสามคนนะครับ ส าหรับปีนี้ผมอยากให้
   ท่านเสนอความคิดเห็นว่าเราจะเอากี่คนครับ เชิญท่านชัยยุทธครับ 
นายชัยยุทธ อักษรดี - ขอบคุณมากครับท่านประธานครับผมนายชัยยุทธ อักษรดี สมาชิกสภาเทศบาล
สมาชิกสภา  ท่านประธานครับผมว่าเราเอาเหมือนเดิมครับ ๓ ท่านครับ ขอบคุณมากครับ 
นายชาติ ชุติกรณ์   - ครับขอบคุณท่านชัยยุทธ อักษรดีครับ งั้นให้สมาชิกของเราเสนอชื่อเลยครับ 
ประธานสภา  เชิญท่านคานค้ายครับ 



นายคานคา้ย ยันตะพันธ์  - เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติผมนายคานค้าย 
สมาชิกสภา   ยันตะพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอนเขืองผมขอเสนอนายประเสริฐ  
   วงษ์สาวัต ครับ 
นายชาติ ชุติกรณ์  - ขอผู้รับรองด้วยครับ ครับ ๒ ท่านครับ คนต่อไปครับเสนอเลยครับ เชิญท่าน 
ประธานสภา  อัมไพร ภูผานมครับ 
นายอัมไพร ภูผานม - เรียนประธานสภาผู้ทรงเกียรติกระผมนายอัมไพร ภูผานม สมาชิกสภาเทศบาล
สมาชิกสภา  ต าบลดอนเขือง  การเลือกคณะกรรมการแปรญัตติประจ าปีงบประมาณรายจ่าย
   ประจ าปี ๒๕๖๑ ผมเห็นสมควรเสนอชื่อคุณมลิวรรณ ทุมประสิทธิ์ ครับ 
นายชาติ ชุติกรณ์  - ครับขอบคุณครับท่านอัมไพร ภูผานม ขอผู้รับรองครับ ครับ ๒ ท่านครับ เชิญท่าน
ประธานสภา  แสวงครับ 
นายแสวง อุปโคตร - ครับท่านประธานสภาที่เคารพผมนายแสวง อุปโคตร สมาชิกสภาเทศบาลผมขอ
สมาชิกสภา  เสนอท่านเกษร  ไชยรบ ครับ 
นายชาติ ชุติกรณ์  - ครับขอบคุณครับท่านแสวง  ขอผู้รับรองครับ ครับ ๒ ท่านครับก็ถือว่าเราได้
ประธานสภา  คณะกรรมการแปรญัตติครบทั้ง ๓ ท่านแล้วครับ ถือว่าเป็นเอกฉันท์นะครับ       
   เชิญท่านเลขาชี้แจงนะครับ    
นายประทีป สุทธิอาจ - ครับเรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง ผมนายประทีป สุทธิอาจ  
เลขานุการสภา  เลขานุการสภาเทศบาลต าบลดอนเขืองครับ หลังจากที่เราได้คณะกรรมการแปร
   ญัตตินะครับทั้งสามท่านแล้วนะครับ ถือว่ามติของที่ประชุมสภาแห่งนี้นะครับผมขอ
   อนุญาตเพ่ิมเติมนะครับ หลังจากที่เราได้คณะกรรมการแปรญัตติแล้วนะครับในส่วน
   ของคณะกรรมการนะครับเป็นหน้าที่ของเลขานุการสภาที่จะนัดประชุมและเปิด
   ประชุมนะครับผมขออนุญาตนัดคณะกรรมการแปรญัตตินะครับ ประชุมในวันนี้เลย
   นะครับช่วงบ่ายโมงนะครับเพ่ือที่จะเลือกประธานและเลขานะครับอ้อเปลี่ยนเป็น
   หลังจากประชุมเสร็จก็ได้นะครับในส่วนรายละเอียดเวลาในการเสนอค าขอแปรญัตติ 
               /มันไม่มี..... 

-๑๑- 
 
   มันไม่มีก าหนดบอกว่าต้องกี่โมงนะครับเขาจะบอกว่าข้อบังคับข้อ ๔๗ นะครับ จะ
   บอกว่าเมื่อญัตติข้อบังคับร่างเทศบัญญัติรับหลักการแล้วเขาจะต้องส่งให้ 
   คณะกรรมการพิจารณาให้ประธานสภาท้องถิ่นส่งร่างข้อบัญญัตินั้นไปให้ 
   คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาดูรายละเอียดและที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะต้อง 
   ก าหนดระยะเวลาเสนอแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตตินะครับฉะนั้นนะครับ
   คืออยากให้ทางสภาท้องถิ่นได้ก าหนดระยะเวลาขอค าแปรญัตติเสนอต่อ 



   คณะกรรมการแปรญัตติหรือจะเป็นการหารือกันนะครับซึ่งในส่วนของเลขานุการนะ
   ครับก็คงจะเสนอต่อที่ประชุมผ่านไปทางประธานไปยังท่านสมาชิกทุกท่านนะครับ 
   มติเขาไม่ได้ก าหนดว่าได้กี่วันนะครับ แต่ก าหนดว่าเสนอค าแปรได้ไม้น้อยกว่า ๒๔ 
   ชั่วโมง นะครับ หลังจากที่รับหลักการนะครับ คือหลังจากที่เราประชุมเสร็จในวันนี้
   นะครับซึ่งท่านจะเสนอห้ามน้อยกว่า ๒๔ ชั่วโมง มากกว่า ๒๔ ชั่วโมงได้นะครับ 
   ฉะนั้นผมก็เลยอยากจะเรียนท่านสมาชิกสภานะครับก็คือในการเสนอนะครับขอ 
   เสนอเป็นหลังจากท่ีรับหลักการคือหลังจากประชุมวันนี้เสร็จจนไปถึงวันที่ ๙  
   สิงหาคม ๒๕๖๐ นะครับ ที่นี้ในส่วนของคณะกรรมการแปรญัตตินะครับ 
   รายละเอียดตรงนั้นเราจะประชุมกันอีกทีหนึ่งนะครับในส่วนพิจารณานั้นก็จะมีการ
   ประชุมกันอีกในวันที่ ๑๑ สิงหาคม ๒๕๖๐ นะครับก็จะมีหนังสือเชิญท่านนายกเข้า
   ร่วมประชุมแล้วก็ในส่วนผู้เสนอแปรญัตติก็จะมีหนังสือเชิญประชุมนะครับหารือในที่
   ประชุมก่อนว่าท่านจะเห็นด้วยในตรงนี้ไหมครับในการเสนอแปรญัตติก็คือจะเริ่ม
   ตั้งแต่วันนี้ช่วงบ่ายนะครับจนถึงวันที่ ๙ สิงหาคม ๒๕๖๐ นะครับ ก็ปรึกษาหารือ
   ตรงนี้ก่อนนะครับเชิญท่านประธานครับ 
นายชาติ ชุติกรณ์  - ครับขอบคุณครับท่านเลขาสภาครับ ครับท่านสมาชิกว่าอย่างไรครับเอาตามที่ท่าน
ประธานสภา  เลขาว่าไหมครับ ครับก็ถือว่าตกลงนะครับ ตามท่านเลขาสภานะครับ เชิญท่านเลขา
   สภาครับ 
นายประทีป สุทธิอาจ - ครับหลังจากท่ีทางท่านประธานได้หารือกับทางสมาชิกสภานะครับได้ก าหนดระยะ 
เลขานุการสภา  เวลาเสร็จเรียบร้อยแล้วนะครับผมขออนุญาตเพ่ิมเติมนะครับ ก็คือในการแปรญัตติ
   นะครับเราจะมีแบบฟอร์มตรงนี้ให้นะครับ ให้ท่านสมาชิกแปรตัวนี้นะครับเป็น 
   แบบฟอร์มแบบเสนอขอแปรญัตตินะครับทางเจ้าหน้าที่ของเราได้แจกให้ทุกท่านแล้ว
   นะครับคนละสามชุดนะครับทีนี้ท่านใดที่อยากจะแปรนะครับท่านกรอกแบบฟอร์ม
   ตัวนี้ให้มายื่นต่อคณะกรรมการแปรญัตตินะครับคือในวันที่ ๘-๙ สิงหาคม ๒๕๖๐ 
   วันนี้ก็จะเป็นช่วงบ่ายนะครับคณะกรรมการท่านก็ต้องมารอรับเอกสารยื่นค าแปรตัว 
          /นี้นะครับที…่.. 

-๑๒- 
 
   นี้นะครับที่เทศบาลนะครับ ที่นี้ในลักษณะการแปรนะครับขอท าความเข้าใจอย่างนี้
   นะครับถ้าเป็นท่านสมาชิกกรอกแบบฟอร์มท่านอย่าลืมให้ทางสมาชิกของท่านได้รับ
   รองด้วยนะครับสองท่านท่านเสนอมาและมีผู้รับรองสองท่านนะครับในส่วนของ 
   สมาชิกนะครับท่านจะแปรได้ก็คือการขอลดรายจ่ายค าว่าลดรายจ่ายก็คือตัดออกไป
   เลยและก็ขอลดจ านวนเงินมีสองกรณีนะครับของท่านสมาชิกและก็มีสมาชิกรับรอง
   นะครับและก็เสนอตรงนั้นนะครับเสนอล่วงหน้าต่อคณะกรรมการแปรญัตติซึ่งวันนี้



   หลังจากประชุมเสร็จคณะกรรมการแปรญัตติก็ต้องมีการประชุมกันเพ่ือเลือก 
   ประธาน นะครับเมื่อท่านเสนอมานะครับรวมทั้งนายกด้วยนะครับส่วนท่านนายกนะ
   ครับก็จะขอแปรเพิ่มได้นะครับ ที่นี้ในข้อห้ามนะครับข้อห้ามข้อ ๖๐ เขาจะบอกว่า 
   ข้อห้ามไม่ให้แปรญัตติรายจ่ายขึ้นมาใหม่ หรือเพ่ิมเติมรายจ่ายหรือเปลี่ยนแปลง 
   ความประสงค์ของจ านวนที่ขออนุมัติจ่าย เว้นแต่จะได้รับค ารับรองจากผู้บริหาร 
   ท้องถิ่นรอค าแปรญัตตินั้นผู้บริหารท้องถิ่นเป็นผู้แปรญัตติและห้ามมิให้แปรญัตติใน
   รายการและจ านวนเงินซึ่งมีข้อผูกพันอย่างใดอย่างหนึ่งดังต่อไปนี้ดอกเบี้ยและเงินส่ง
   ใช้ต้นเงินกู้รายจ่ายซึ่งเป็นจ านวนเงินที่ต้องจ่ายตามกฎหมายถ้ามีปัญหาว่า รายจ่าย
   การใดมีข้อผูกพันตามวรรคหนึ่งหรือไม่ ให้ประธานสภาท้องถิ่นเป็นผู้วินิจฉัยชี้ขาด
   ผมก็ขอน าเรียนให้ท่านสมาชิกเข้าใจนะครับ สรุปนะครับก็คือก าหนดระยะเวลาใน
   การยื่นค าแปรก็คือตั้งแต่บ่ายโมงวันนี้จนถึงวันที่ ๙ สิงหาคม ๒๕๖๐ นะครับ ในส่วน
   วันที่ ๑๐ ก็จะเป็นห้วงระยะเวลาให้คณะกรรมการแปรญัตติให้ส่งหนังสือถึงท่าน
   สมาชิกสภาที่ขอแปรและท่านผู้บริหารเข้าร่วมประชุมในวันที่ ๑๑ สิงหาคม ๒๕๖๐ 
   นะครับ ในส่วนรายละเอียดตรงนี้เป็นหน้าที่ของคณะกรรมการนะครับและเราจะ
   ประชุมวันไหนหลังจากที่เราได้ประธาน เลขาของคณะกรรมการแปรแล้วตรงนั้น
   คณะกรรมการจะ คุยกันอีกทีหนึ่งผมจะชี้แจงให้คณะกรรมการแปรญัตติทราบอีก
   ครั้งหนึ่งนะครับ ผมก็ขอชี้แจงแค่นี้นะครับขอบคุณครับก็ขอเรียนชี้แจงแค่นี้นะครับ
   ในส่วนของการแปรญัตติที่เป็นหน้าที่ของคณะกรรมการแปรญัตตินะครับ เชิญท่าน
   ประธานครับ 
นายชาติ ชุติกรณ ์ -ครับขอบคุณท่านเลขาครับ ก็คงเข้าใจกันนะครับ ต่อเลยนะครับ ข้อ ๕.๓ ครับญัตติ
ประธานสภา  เรื่องการขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๐ 
   เชิญท่านนายกครับ 
นางทองพูน จอกทอง - ญัตติ เรื่องขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๐  
นายกเทศมนตรี  เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลดอนเขืองเพ่ือให้เป็นไปตามภารกิจตามอ านาจ  
                     /หน้าทีท่ี.่....... 

-๑๓- 
 
   หน้าที่ที่กฎหมายให้อ านาจไว้ และเกิดประโยชน์สุขต่อประชาชน ส านัก 
   ปลัดเทศบาลต าบลดอนเขือง จึงมีความประสงค์จะขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ
   รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พุทธศักราช ๒๕๖๐ ไปตั้งจ่ายเป็นรายการตั้งใหม่ โดย
   มีรายละเอียดการขออนุมัติโอนเงิน ดังนี้ โอนเพิ่มด้านบริหารทั่วไปแผนงาน 
   บริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 



   -โครงการปรับปรุงศูนย์ข้อมูลข่าวสารเทศบาลต าบลดอนเขือง ขนาดกว้าง ๖ เมตร 
   ยาว ๙ เมตร หรือพ้ืนที่ใช้สอย ๕๔ ตารางเมตร ตามแบบแปลนเทศบาลต าบลดอน
   เขืองก าหนด ตั้งไว้ ๒๘๐,๐๐๐.-บาท (สองแสนแปดหมื่นบาทถ้วน ) 
   แผนงานการรักษาความสงบภายใน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการรักษาความสงบ
   ภายในครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง - เรือไฟเบอร์กลาสขนาด ๑๓.๕ ฟุต ความ
   กว้าง ๑,๒๐๐ มิลลิเมตรความยาว ๔,๐๕๐ มิลลิเมตร ความลึก ๔๕๐ มิลลิเมตร  
   น้ าหนักบรรทุก ๙-๑๐ คน จ านวน ๑ ล า ตามราคาซ้ือขายของท้องถิ่น       
   ตั้งไว้ ๕๕,๐๐๐.-บาท (ห้าหมื่นห้าพันบาทถ้วน ) 
   -ไม้พาย  ไม้พายพลาสติกข้างในเป็นไม้ข้างนอกเป็นพลาสติก เกรดเอ ขนาดไม้พาย 
   ๑๕ x ๓๕ x ๑๔๕ เซนติเมตร จ านวน ๒ ด้าม ตามราคาซื้อขายของท้องถิ่น ตั้งไว้ 
   ๒,๗๘๐ บท  ( สองพันเจ็ดร้อยแปดสิบบาทถ้วน )รวมโอนเพิ่ม  ๓๓๗,๗๘๐.-บาท 
    ( สามแสนสามหมื่นเจ็ดพันเจ็ดร้อยแปดสิบบาทถ้วน ) 
   โอนลด ด้านบริหารทั่วไป แผนงานบริหารงานทั่วไปงานบริหารทั่วไป  
   หมวดค่าใช้สอย 
   -รายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้า 
   ลักษณะ รายจ่ายหมวดอ่ืนๆ ตั้งไว้ ๓๖๔,๘๖๓ บาท (สามแสนหกหมื่นสี่พันแปดร้อย
   หกสิบสามบาทถ้วน ) คงเหลือ ๒๓๘,๑๒๖ บาท ( สองแสนสามหมื่นแปดพันหนึ่ง
   ร้อยยี่สิบหกบาทถ้วน) ขอโอนลด ๑๓๐,๐๐๐.-บาท ( หนึ่งแสนสามหมื่นบาทถ้วน ) 
   -โครงการอบรมพัฒนาบุคลากรเทศบาลต าบลดอนเขือง ตั้งไว้ ๒๕๐,๐๐๐ บาท 
   (สองแสนห้าหมื่นบาทถ้วน ) คงเหลือ ๒๕๐,๐๐๐ บาท (สองแสนห้าหมื่นบาทถ้วน ) 
   ขอโอนลด ๒๐๗,๗๘๐ บาท ( สองแสนเจ็ดพันเจ็ดร้อยแปดสิบบาทถ้วน ) 
   รวมโอนลด ๓๓๗,๗๘๐ บาท ( สามแสนสามหมื่นเจ็ดพันเจ็ดร้อยแปดสิบบาทถ้วน ) 
   ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
   ท้องถิ่น พุทธศักราช ๒๕๔๑ แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ ๓ พุทธศักราช ๒๕๔๓ หมวด 
   ๔ การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณ  
              / รายจ่าย..... 

-๑๔- 
 
   รายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้างที่ท าให้ลักษณะปริมาณคุณภาพ
   เปลี่ยนหรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่นดังนั้น 
   เพ่ือให้การโอนเงินงบประมาณเป็นไปตามระเบียบวิธีการงบประมาณดังกล่าว ดิฉัน
   นางทองพูน จอกทอง ต าแหน่งนายกเทศมนตรีต าบลดอนเขือง จึงขอเสนอญัตติ 



   เรื่องการขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณพุทธศักราช  
   ๒๕๖๐ ให้สภาเทศบาลต าบลดอนเขืองได้พิจารณามีมติให้ความเห็นชอบต่อไป  
    นางทองพูน จอกทอง  นายกเทศมนตรีต าบลดอนเขือง 
นายชาติ ชุติกรณ ์ - ครับขอบคุณครับท่านนายก มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายไหมครับ ครับเชิญ 
ประธานสภา  ท่านชัยยุทธ ครับ 
นายชัยยุทธ อักษรดี -ขอบคุณมากครับท่านประธานครับ ผมนายชัยยุทธ อักษรดี สมาชิกสภาเทศบาล
สมาชิกสภา  โครงการปรับปรุงข้อมูลข่าวสารสารสนเทศ จะสร้างตรงไหนครับท่าน  
   ประธานครับผมดูเต็มหมดแล้วพ้ืนที่เทศบาลของเราหรือจะขยายพ้ืนที่ใหม่ครับช่วย
   กรุณาตอบด้วยครับเพราะว่างบประมาณเยอะมากครับถ้าจะสร้างเล็กๆน้อยๆ  
   เปลืองงบประมาณครับชี้จุดหน่อยครับว่าจะสร้างตรงไหนครับและอีกอย่างก็ให้มันมี
   มาตรฐานอีกสักนิดนะครับ ขอบคุณมากครับ 
นายชาติ ชุติกรณ์  - ครับขอบคุณครับท่านชัยยุทธ อักษรดี ท่านนายกจะชี้แจงหรือท่านปลัดครับ 
ประธานสภา 
นายชัยสิทธิ์ นาชัยเพชร -ครับกราบเรียนท่านประธานผมนายชัยสิทธิ์ นาชัยเพชร ปลัดเทศบาลต าบลดอน
ปลัดเทศบาล  เขืองได้รับมอบหมายจากท่านนายกให้เป็นคนชี้แจงครับ จริงต้องกราบขออภัยนะ
   ครับชื่อเอาชื่อเดิมครับท่านหัวหน้าก้องดูแลอยู่ชื่อเดิมมีชื่อว่าโครงการปรับปรุง 
   ศูนย์บริการประชาชนขององค์กรก็กราบขออภัยก่อนที่ไม่ได้แก้ไขก่อนเข้าประชุมนะ
   ครับก็คงไม่แก้แล้วละครับก็คงเป็นชื่อนี้นะครับขออนุญาตท าความเข้าใจกับท่าน
   ประธานเพ่ิมเติมจากท่านนายกให้ครบทั้งสองประเด็นเลยนะครับอันแรกนะครับ
   ศูนย์ตรงนี้อยู่ที่ไหนอยู่ด้านหน้ามุกข้างล่างครับผม ณ ปัจจุบันนี้เป็นห้องกระจาย
   เสียงตามสายนะครับ ณ ปัจจุบันเจตนารมณ์ของเราก็คืออยากให้ตรงนั้นเป็น 
   ศูนย์บริการประชาชนอย่างเบ็ดเสร็จจะรื้อแล้วก็ปรับปรุงใหม่นะครับติดแอร์ให้ 
   เรียบร้อยนะครับเนื่องจากพ่ีน้องประชาชน ณ ปัจจุบันนี้อย่างเช่นผู้สูงอายุมาติดต่อ
   ราชการต้องขึ้นมาชั้นสองนะครับ ท่านผู้บริหารท่านเห็นท่านว่ามันไม่น่าเหมาะสม
   โดยเฉพาะพ่ีน้องของเรามีความถ่อมตนมากนะครับถอดรองเท้าไว้ข้างล่างซึ่งเราเห็น
   ว่ามันไมค่วรจะเป็นเช่นนั้นนะครับ ก็เลยอยากให้ห้องข้างล่างเป็นที่บริการเบ็ดเสร็จ 
                 /ไปเลยไม่ว่า..... 

-๑๕ 
 
   ไปเลยไม่ว่าใครมาติดต่อเบี้ยยังชีพติดต่อผู้สูงอายุ มาติดต่อราชการ มาเสียภาษี มา
   อะไรก็แล้วแต่ ให้มีสถานที่ที่เหมาะสมโออ่าสมกับเขาที่ได้เสียเงินภาษีประชาชนมา
   เข้ามาติดต่องานแล้วเย็นสบาย ผู้พิการสามารถมารับบริการได้เป็นอย่างดีและ 
   เหมาะสมมีสถานที่เหมาะสมเราก็เลยตั้งใจไว้ท าเป็นแบบนธนาคารไว้ที่ด้านหน้ามุก



   ด้านล่างนะครับแต่ก็จะไม่เหมือนธนาคารเท่าไหร่นะครับเพราะเขาปรับปรุงเป็นล้าน
   แต่เราปรับปรุงหลักแสนนะครับเพื่ออ านวยความสะดวกทุกอย่างเพ่ือบริการ 
   ประชาชนของได้ใกล้เคียงกับธนาคารที่สุดมากที่สุดรวมถึงการบริการจะต้องเท่ากับ
   หรือดีกว่าธนาคารออมสินหรือ ธกส.  แหล่ะนะครับที่เราตั้งเป้าไว้ ที่คณะผู้บริหารตั้ง
   เป้าไว้นะครับก็จะไปปรับปรุงให้เรียบร้อย ติดแอร์ท าเคาร์เตอร์เพ่ือให้พ่ีน้องมา 
   บริการเย็นสบายอันนี้คือศูนย์บริการประชาชนเบ็ดเสร็จหรือที่เรียกกัน ณ ปัจจุบันนี้
   คือศูนย์ข้อมูลข่าวสาร หรือจะเรียกห้องข้อมูลข่าวสารก็ไม่แปลกเพราะเราจะเอา
   ข้อมูลข่าวสารทุกอย่างที่เทศบาลเราด าเนินการรวมถึงโครงการทั้งหลายที่เราจะ 
   จัดซื้อจัดจ้างทั้งหลายที่ด าเนินการหรือด าเนินการเสร็จไปประชาสัมพันธ์ที่ห้อง 
   ข้างล่างไม่ต้องไปถามอะไรให้มันยุ่งยากนะครับอันนี้คือศูนย์บริการนะครับต่อไป
   เรื่องท่ีสองนะครับคาดว่าท่านจะถามแน่นอนก็คือเรืองเรือ จริงๆแล้วท่านผู้บริหารได้ 
   คิดไว้ล่วงหน้าไว้เป็นหลายเดือนแล้วนะครับเพราะว่าการท าโครงการนี้การท าเทศ
   บัญญัติไม่ใช่พึ่งมาท าเอาตอนสิ้นเดือนนี้นะครับเราท ามาสามเดือนสี่เดือนแล้วนะ 
   ครับคิดล่วงหน้าแล้วว่าถ้ามีภัยเกิดขึ้นเราจะช่วยพ่ีน้องชาวเทศบาลต าบลดอนเขือง
   เราอย่างไรเราคิดถึงเรือไว้แล้วนะครับ เรือล านี้ประมาณ ๔ เมตรนะครับ ๑๓.๕ ฟุต 
   ก็คือ ๔ เมตร๕ เซนติเมตร นะครับ เราเตรียมไว้แล้วถ้าไม่มีน้ าท่วมไม่เป็นไรเราก็เอา
   ไปลอกผักตบชวาไปช่วยเหลือประชาชนด้านอื่นไปแต่ถ้ามีน้ าท่วมเราก็สามารถ 
   ช่วยเหลือได้ ปรากฏว่าน้ าท่วมมาจริงๆนะครับและก็มาเร็วมากสิ่งที่เราเห็นก็คือรถใช้
   ไม่ได้เลย ต้องได้เอาเรือลงไปช่วยเหลือประชาชนหลายคนติดอยู่ที่กลางน้ าต้องได้ไป
   ขนข้าว ขนหมู ขนวัวขนเครื่องรถอีแต๋นนะครับ ซึ่งต้องขอบพระคุณทางมูลนิธิ 
   ทั้งหลายที่มาช่วยเหลือเราน าเรือมายี่สิบกว่าล านะครับหลายมูลนิธินะครับเฉพาะมา
   ที่เทศบาลของเราก็ประมาณสิบล านะครับที่มาช่วยเหลือพ่ีน้องประชาชนของเรานะ
   ครับเราก็เลยเห็นว่ามันมีความส าคัญด้วยที่ผมน าเรียนตอนที่ทางคณะผู้บริหารคิดกัน
   เอาไว้ก็หลายเดือนมาแล้วนะครับเราไม่ได้คิดเพ่ือเราไม่คิดว่ามันจะมาแบบนี้ครับคิด
   ไม่ถึงเราไม่เคยเห็นหลายคนบอกว่าไม่เคยเห็นอยู่มาก็อายุจะแปดสิบปีแล้วยังไม่เคย
   เห็นน้ าท่วมขนาดนี้ เราไม่ได้ตั้งเครื่องยนต์ไว้ครับ มีแต่ไม้พายครับสองไม้พายครับก็ 
          /จะขอท่าน…. 

-๑๖- 
 
   จะขอท่านใหม่อีกรอบนะครับถ้าท่านเห็นว่ามันมีความจ าเป็นก็จะขอเครื่องเพราะได้
   หารือกับทางจันทบุรีที่ได้เอาเรือมาช่วยเหลือพ่ีน้องประชาชนของเราเขาก็ไม่ได้ซื้อ
   ต่างจากเราเขาก็ซื้อคนละครั้งนะครับซื้อแล้วค่อยมาซื้อเครื่องติดตั้งครับอันนี้ก็น า
   เรียนให้ท่านทราบว่าเดี่ยวท่านจะถามอีกว่าอันนี้ท าไม่เอาไม้พายละครับแต่ก่อนยัง



   ไม่มีเหตุนะครับแต่เรามองภาพว่ามันน่าจะเป็นนะครับทางท่านผู้บริหารท่านคิดไว้
   นะครับบังเอิญว่ามันมีเหตุเกิดขึ้นภายหลังนะครับก็อาจจะไม่เหมาะสมตามความ
   เป็นจริงนะครับแต่ด้วยมีข้อจ ากัดในความคิดและข้อจ ากัดในงบประมาณจึงตั้งมา
   แบบนี้นะครับผมขออนุญาตชี้แจงทั้งสองเรื่องไปพร้อมกันเลยนะครับขอบคุณครับ
   ท่านประธาน 
นายชาติ ชุติกรณ์  - ครับขอบคุณครับท่านปลัด เชิญท่านประเสริฐ ครับ 
ประธานสภา 
 นายประเสริฐ วงษ์สาวัต - ครับท่านประธานที่เคารพ กระผมนายประเสริฐ วงษ์สาวัต สมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภา  สงสัยท่านปลัดเดาใจผมออกนะครับ ผมก าลังจะถามอยู่พอดีท่านปลัดอภิปรายก่อน
   นะครับแต่ผมขออภิปรายเพ่ิมเติมนะครับผมเห็นด้วยนะครับที่จะมีการจัดซื้อเรือนะ
   ครับสภาพที่ผ่านมาผมก็ได้เข้าร่วมเข้าช่วยเหลือพ่ีน้องประชาชนนะครับแต่ 
   ความรู้สึกส่วนตัวผมแล้วนะครับดูภาพด้วยนะครับเรือไฟเบอร์กราสที่เสนอมานะ
   ครับกับเรือกู้ภัยกู้ชีพนะครับที่มาช่วยเหลือในเอกสารคู่ฉบับนะครับที่ส่งมาเม่ือกี้ 
   นะครับ ครับรู้สึกว่าสภาพเรือตัวเรือไม่เหมือนกันนะครับของเรานะครับผมดูจาก
   ภาพแล้วรู้สึกว่ามันจะเล็กไปนะครับผมว่าเรือแบบนี้ต้องเอามายามเบ็ดใส่มองแล้วมั่ง
   ครับเอามาหาปลานะครับเป็นไฟเบอร์กราสพลาสติกนะครับ  ผมว่ามันไม่แข็งแรงนะ
   ครับ มันเล็กไปส่วนตัวผมแล้วต้องการแบบนี้ครับท่านประธานดูภาพอยู่ในเอกสารที่
   ทางเจ้าหน้าที่ส่งเมื่อกี้นะครับที่มีภาพของการช่วยเหลือนะครับผมต้องการแบบนี้
   นะครับผมรู้สึกว่ามันจะใหญ่และแข็งแรงนะครับส่วนตัวเครื่องเราจะซื้ออีกรอบ 
   หนึ่งเราจะไม่ว่ากันนะครับแต่อยากได้ให้มันแข็งแรงใหญ่ถาวรใช้งานได้จริงนะครับ
   ของที่เราจะเอามาบรรทุกมาใช้นะครับที่ผ่านมานะครับที่มีการช่วยเหลือผ่านมาผมดู
   แล้วของ เล็กๆชาวบ้านเขาช่วยเหลือตนเองได้นะครับแต่ชิ้นใหญ่ๆพวกสัตว์เลี้ยง 
   อย่างเช่นพวกหมู ตัวหนึ่งตั้งร้อยกว่ากิโลขึ้นไปนะครับเครื่องคูโบต้า เครื่องรถไถเดิน
   ตามเครื่องโรงสีนะครับมันใหญ่มันหนักเราต้องเอาขึ้นเรือ ถ้าเรือเล็กไปผมว่าจะใช้
   การไม่ได้นะครับผมว่า ผมเห็นด้วยนะครับถ้าจะมีการซื้อแต่ไม่เห็นด้วยที่จะซื้อเล็กๆ
   ผมอยากได้ใหญ่ๆแข็งแรงใช้งานได้ดีนะครับก็อยากฝากท่านประธานไปยังท่าน  
          /ผู้บริหาร...... 

-๑๗- 
 
   ผู้บริหาร นะครับผมว่าเปลี่ยนใหม่ก็คงจะดีนะครับเอาใหญ่ไปเลยนะครับ  ผมคิด 
   อย่างนั้นครับราคาห้าหมื่นกว่าผมว่ามันเล็กไปนะครับอยากได้ใหญ่กว่านี้นะครับถ้า
   ท่านสมาชิกท่านใดเห็นด้วยก็อภิปรายเพิ่มเติมนะครับขอขอบคุณมากครับท่าน 
   ประธาน ขอบคุณครับ 



นายชาติ ชุติกรณ์ -ครับขอบคุณครับท่านประเสริฐ เชิญท่านแสวงครับ 
ประธานสภา 
 นายแสวง อุปโคตร -ครับท่านประธานสภาที่เคารพครับผมนายแสวง อุปโคตร สมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภา ผมเห็นด้วยกับท่านประเสริฐ วงศ์สาวัตครับจะซื้อทั้งนี้ไม่ต้องซื้อแบบนี้ครับซื้อที่มัน

ใช้ประโยชน์ได้จริงๆเพราะว่าคนเรามีมันสามหมู่บ้านคนถ้าเขต อบต.เราไม่ช่วยก็ได้ 
 มันจะซ้ือมาท าไมซื้อมาหาปลาคือว่าแหล่ะครับ ท าใหญ่ๆไปเลยถ้าไม่พอก็หยุดไว้

ก่อนรองบประมาณหน้าก็ได้ใช่ไหมครับท่านประธาน ขอบคุณครับท่านประธาน 
นายชาติ ชุติกรณ์ - ครับขอบคุณครับท่านแสวง เชิญท่านปลัดต่อเลยครับ 
ประธานสภา 
นายชัยสิทธิ์ นาชัยเพชร - ครับก่อนที่ท่านประธานจะอภิปรายต่อไปขออนุญาตเพ่ิมเติมอย่างนี้นะครับก็อย่าง
ปลัดเทศบาล  ที่เราน าเรียนท่านต้องเข้าใจว่าเราไม่คิดว่ามันจะเป็นเหตุเราท่านต้องเข้าใจว่าคิด
   ล่วงหน้าคิดแบบป้องกันนะครับแต่ว่าอยากท าความเข้าใจเพ่ิมเติมว่าเรื่อนี้เรือที่เรา
   เลือกนี้ไม่ใช่เรือที่ ไปยามมองนะครับถ้าท่านดูที่ที่เราส่งให้นะครับที่เรารายงานท่าน
   นายอ าเภอนะครับ เนื่องจากว่าอยากให้เห็นว่าคณะผู้บริหารท าอะไรบ้างในขณะที่
   เกิดเหตุเกิดขึ้นพวกเราทุกคนไม่ได้นิ่งนอนใจเลยนะครับท างานหามรุ่งหามค่ านะครับ  
   ก็ส่งรูปที่รายงานอ าเภอให้กับทุกท่านได้ดูไปด้วยนะครับมันน่าจะอยู่รูปภาพหลัง
   ป้ายเทศบาลนะครับ หน้าที่ ๓ มันจะขนาดเดียวกันเลยนะครับกับ สองล านี้คือ ๔ 
   เมตร ท่านสังเกตที่นั่งนะครับมันจะมีคานอยู่สามคานนั่งได้ประมาณ ๑๐ คน ตัว
   ประมาณมันครับ ท่านเห็นนะครับ มันจะนั่งอยู่สามที่นั่งนะครับที่น าเรียนเช่นนี้นะ
   ครับต้อง ขอบพระคุณแทนพ่ีน้องประชาชนนะครับที่ท่านอยากให้ซื้อล าใหญ่นะครับ 
   ทางเจ้าหน้าที่ยิ่งอยากได้ล าใหญ่ที่น าเรียนอย่างนี้ว่าสถานการณ์ในปัจจุบันนี้อยาก
   ฝากเป็นข้อคิดให้ท่านประธานนะครับสถานการณ์ในปัจจุบันนี้เราควรจะเริ่มจากล า
   ขนาดนี้หรือจะไปเอามหึมาวันพรุ่งนี้น้ าจะท่วมไหมหรือว่าเราจะเอามาแขวนไว้ที่โรง
   จอดหรือเราจะเอาขนาดใช้งานได้เอนกประสงค์สามารถที่จะไปลอกผักตบชวาไปท า
   อะไรตามความเหมาะสมไม่รอแต่น้ าท่วม ถ้าน้ าไม่ท่วมละอีกแปดสิบปีถึงมาท่วมรอบ
   ใหมน่ะครับเราอยากได้ของใหญ่นะครับไม่ใช่ไม่อยากได้ผมจะขออนุญาตท่านนายก 
                   /ถอนเลย.... 

-๑๘- 
 
   ถอนเลยนะครับถ้าจะให้ของใหญ่เราจะเอาเลยนะครับอยากฝากท่านนายกเราจะ
   ถอนก่อนเราค่อยเอาวันหลัง  แต่นี้น าเสนอท่านประธานว่ามันมีเหตุมีผลในการขอ
   อนุมัตินะครับส่วนเครื่องนี้เราจะขอรอบใหม่อีกจริงๆ เครื่องนี้ยังงัยก็ต้องขอเพราะว่า
   หลังที่จากเกิดเหตุแล้วเราเห็นได้ว่าเราจะมาลอยตุ๊บป่องๆนี้คงไม่ทันการช่วยเหลือ



   นะครับเอาหมูขึ้นคงตกลังตกเรือไปนะครับเห็นเหตุการณ์ที่เกิดขึ้นนี้ เห็นภาพได้ชัด
   จากที่เราแค่คิดเฉยๆ ก็ขอบพระคุณท่านประธาน 
นายชาติ ชุติกรณ์  - ครับขอบคุณท่านปลัดครับ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายต่อไหมครับเชิญเลยนะครับ 
ประธานสภา   เชิญท่านบุญโฮมครับ 
นายบุญโฮม เสนาชัย -ครับเรียนประธานสภาที่เคารพผมนายบุญโฮม เสนาชัย สมาชิกสภาเทศบาลต าบล
สมาชิกสภา  ดอนเขืองครับขออนุญาตน าเรียนนะครับ เรื่องเรือนะครับผมว่า ๔ เมตรผมเห็นว่า
   สมควรแล้วนะครับในสานการณ์เพราะว่าบ้านเรานะครับในรอบหกสิบปีที่ผมเกิดมา
   ปีนี้ก็เป็นปีแรกในชีวิตที่เจอนะครับที่เราซื้อมาไว้นะครับถ้าใหญ่เกินไปสถานที่เก็บมัน
   ก็คับแคบล าบากหนักนะครับไม่ทราบว่ามันจะได้ใช้หรือเปล่านะครับ เก็บผักตบ 
   ชวาก็จะได้ใช้หรือเปล่านะครับเพราะเราระดมกันอยู่แล้วนะครับซึ่งเราก็เป็นการ
   ป้องกันไว้ผมเห็นว่าสมควรนะครับขนาดนี้นะครับขนาดบรรจุได้ ๑๐ คน  ก็ถือว่า
   ใหญ่พอสมควรนะครับ ยาว ๔ เมตร เก็บไว้ที่ไหนก็เป็นใหญ่กว่านี้ก็ครั้งเดียวก็สร้าง
   อาคารไว้เก็บอีกจะล าบากอีกนะครับผมเห็นว่าสมควรแค่นี้นะครับขอบคุณครับ 
นายชาติ ชุติกรณ์  - ครับขอบคุณท่านบุญโฮม เสนาชัยครับ ครับมีอีกไหมครับท่านสมาชิกครับ    
ประธานสภา   เชิญท่านอัมไพร ภูผานมครับ 
นายอัมไพร ภูผานม - ครับขอบคุณครับท่านประธานผมนายอัมไพร ภูผานม สมาชิกสภาเทศบาลต าบล
สมาชิกสภา  ดอนเขือง ที่ พูดเรื่องเกี่ยวกับเรือครับขนาดของเรือ ๑๓.๕ ฟุต ความกว้าง            
   เอาเป็นตัวเลขทีย่่อๆก่อนครับ ๑.๒๐ เมตรนะครับความยาว ๔ เมตร ๕  
   เซนติเมตรนะครับ ผมว่าในสถานการณ์ตอนนี้นะครับผมว่ายังไม่เหมาะสมที่จะเอา
   เรือใหญ่นะครับเพราะที่ผมมาอยู่สร้างดู่นะครับประมาณสามสิบกว่าปีเพ่ิงเจอครั้งนี้
   ครั้งที่สองครั้งแรกไม่หนักเท่าครั้งนี้นะครับ แต่ผมว่าในสถานการณ์เกี่ยวกับความ
   เหมาะสมผมว่านั่งได้ ๙ คนหรือ ๑๐ ถ้านะครับ ขนาดเรือพาย ถ้าเป็นเรือใหญ่นี้มัน
   จะต้องใช้น้ าขนาดลึกอย่างน้อยไม่ต่ ากว่า ๒. ๕๐ เมตรนะครับ ผมว่าขนาดความ
   กว้าง ๑.๒๐ เมตร ความยาว ๑.๕๐เหมาะสมที่สุดครับในสถานการณ์ตัวนี้ครับ       
   ขอบคุณมากครับท่านประธาน 
 
          /นายชาติ....... 

-๑๙- 
 
นายชาติ ชุติกรณ์  - ครับขอบคุณท่านอัมไพร ภูผานมครับ เชิญท่านประเสริฐ วงษ์สาวัต ครับ 
ประธานสภา 
นายประเสริฐ วงษ์สาวัต - ครับท่านประธานที่เคารพครับผมเอาไม่ใหญ่ก็ไม่ใหญ่นะครับแต่ว่ายังคาใจอยู่ครับ 



สมาชิกสภา   เพราะดูจากรูปภาพแล้วรู้สึกว่าของเขาจะแข็งแรงกว่าของเราอยู่นะครับ ของเขาเป็น
   เหล็กหรือเปล่าหรือยังงัยครับความใหญ่ก็ไม่เท่าไหร่นะครับก็จะอยู่ประมาณ ๔ เมตร 
   ๕ เมตรนะครับจากภาพ ที่เขาเอามานะครับทุกคนคงเห็นนะครับ ผมก็ไม่ได้สังเกต
   มันเป็นไฟเบอร์มันเป็นเหล็กหรือเป็นโลมิเนียมหรือเหลดนะครับ แต่เขาจะมีพ่วงใส่
   ล้อใส่ท้ายกะปะกู้ภัยมา ครับผมอยากได้สเป็กแบบนั้นได้ไหมครับท่านผู้บริหารครับ
   ของที่ดูในรูปภาพแล้วผมว่ามันไม่แข็งแรงครับของที่เราจะจัดซื้อนะครับความใหญ่
   เอาเท่าๆกันก็ได้นะครับแต่เปลี่ยนสเป็กนะครับของเราเป็นไฟเบอร์กราสนะครับพูด
   ง่ายๆก็พลาสติกผสมนะครับ การมาใช้งานแล้วนะครับไม่ใช่มาเราจะมาใช้อยู่น้ าลึกๆ
   อย่างเดียวนะครับมันต้องเอาขึ้นเอาลงนะครับมันก็จะมีการกระทบบ้างต้องมีขูดขีด
   นะครับ   พ้ืนคอนกรีตพ้ืนถนน คสล. นี้นะครับ ตอนเราใช้เราต้องเอาลงริมถนนนะ
   ครับแล้วเอาลงน้ าไป ผมเห็นที่เขาใช้งานจริงนะครับมีลอยขูดขีดนะครับผมคิดว่ามัน
   จะไม่แข็งแรงพอที่เราจะจัดซื้ออยู่เดี๋ยวนี้นะครับเรือไฟเบอร์กราสขนาด ๑๓.๕ ฟุตนี้
   นะครับ เปลี่ยนแบบนี้ได้ไหมครับเปลี่ยนมาเป็นสเป็กของเขานี้ครับแบบของเขานี้
   เลยผมก็อภิปรายไม่ถูกนะครับเห็นแต่รูปและก็วันนั้นผมก็ไม่ได้สังเกตละเอียด 
   เท่าไหร่นะครับก าลังลุ้นก าลังช่วยเหลือชาวบ้านนะครับไม่ได้ดูเลยว่าเป็นเรือประเภท
   ไหนนะครับเห็นแต่ในรูปนะครับ ผมคิดว่าสเป็กที่เราจะซื้อมันบอบบางไปนะครับ
   อยากให้เปลี่ยนสเป็กได้ไหมเอาไม่ใหญ่ก็ได้ครับเอาขนาดเท่านี้ก็ได้ขนาดบรรทุกสิบ
   คนนี้ครับ ผมคิดว่าคงบรรทุกเครื่องโคโบต้าได้อยู่นะครับเอาเที่ยวละเครื่องก็ได้ครับก็
   ดีกว่าไม่มีนะครับ ครับฝากข้อคิดท่านประธานนะครับฝากผู้บริหารนะครับช่วย 
   ตัดสินใจอีกครั้งหนึ่งนะครับ ครับขอบคุณมากครับ 
นายชาติ ชุติกรณ์  - ครับขอบคุณท่านประเสริฐ วงษ์สาวัตครับ ครับเชิญท่านชัยยุทธ ครับ 
ประธานสภา  
นายชัยยุทธ อักษรดี -ขอบคุณมากครับท่านประธานครับ ผมนายชัยยุทธ อักษรดี สมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภา ต าบลดอนเขือง เมื่อวันที่ ๒๙ กรกฎาคม ๒๕๖๐ ครับท่านประธานครับผมได้สัมผัส

มาแล้วของมูลนิธิเมธาธรรมของจันทบุรีนะครับรุ่นนี้นะครับรุ่นที่ท่านนายกได้เสนอ 
 มานะครับแต่วันนั้นติดเครื่องครับไปถึงบ้านงิ้ว บ้านถ่อน บ้านโมน บุ้ยขี่สบายเลย

ครับบรรทุกปรกติบรรทุกได้สิบคนแต่ว่าบรรทุกได้จริงๆบรรทุกสิบสามคนนะครับแต่
ต้องลงนั่งพ้ืนนะครับคานกลางเขาจะเอาเหล็กอ๊อกเป็นเหล็กนะครับเขาจะสวมจุบใส่
เลยนะครับไม่ใช่ไฟเบอร์วันนั้นนะครับผมนั่งสัมผัสกลางทุ่งนาน้ ามาแรงนั่งได้สบาย
เลยครับท่านประธานครับ 

        /นายชาติ ......... 
-๒๐ - 

 
นายชาติ ชุติกรณ์ - ครับขอบคุณครับท่านชัยยุทธ มีไหมครับท่านสมาชิกครับ เชิญท่านมลิวรรณครับ 
ประธานสภา 
 นางมลิวรรณ ทุมประสิทธิ์- ขอบคุณท่านประธาน ดิฉันนางมลิวรรรณ ทุมประสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาล 



สมาชิกสภา ต าบลดอนเขือง เรื่องเรือผ่านไปนะค่ะเอาตามท่ีท่านชัยยุทธนั่นละแต่ดิฉันจะขอวก
เข้ามาถามเรื่องห้วยโพนทองนะค่ะ ถึงจะรับร่างไปแล้วอยากจะถามหัวหน้ากองช่าง
ว่าวันนั้นของบสี่แสนบาทแต่ลดลงมาเหลือสองแสนบาทและก็ความยาวหกร้อยเมตร
อยากทราบว่าหกร้อยเมตรนี้ยาวไปถึงไหนค่ะ 

 ขอบคุณค่ะ 
นายชาติ ชุติกรณ์ - ครับขอบคุณมากครับท่านมลิวรรณ ทุมประสิทธิ์ เอาอย่างนี้นะครับให้ชี้แจงวาระ 
ประธานสภา อ่ืนๆนะครับ มีอีกไหมครับท่านสมาชิกจะอภิปรายครับ ถ้าไม่มีนะครับผมขอลงมติ

ท่านใดเห็นชอบให้โอนเงินงบประมาณยกมือครับ 
นายประทีป สุทธิอาจ - ๑๒ เสียงครับ 
เลขานุการสภา 
นายชาติ ชุติกรณ์ - ครับขอบคุณท่านเลขานุการสภาครับ  ไประเบียบวาระที่ ๖ ครับ 
ประธานสภา  

ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ 
นายชาติ ชุติกรณ์ - ครับมีสมาชิกท่านใด  ครับลืมไปนะครับขอแจ้งนัดประชุมสภาวาระ ๒,๓ นะครับ 
ประธานสภา คงจะเป็นในวันที่ ๑๕ สิงหาคม ๒๕๖๐ นะครับ เวลา ๑๔.๐๐ น.นะครับ ณ ห้อง

ประชุมสภาเทศบาลต าบลดอนเขือง นะครับแจ้งให้สมาชิกรับทราบไว้ครับต่อไปก็
วาระอ่ืนๆครับเชิญสมาชิกครับ เชิญท่านคานคา้ย ยันตะพันธ์ ครับ 

นายคานคา้ย ยันตะพันธ์ - เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกรียติ ผมนายคานคา้ย ยันตะพันธ์ 
สมาชิกสภา  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลดอนเขืองเรื่องที่ผมจะพูดชาวบ้านร้องเรียนมาว่าถนนล า

น้ ายามตอนนี้มันช ารุดทรุดโทรมมากเว้ากะคือเว้าครับมันพังเมิดละครับชาวบ้าน
สัญจรไปมามันล าบากอยากให้ฝ่ายบริหารของเราไปดูแลหน่อยถนนรถใหญ่รถสัญจร
ไปมามันล าบากรถขนของที่เกษตรเราท าได้ขึ้นบ้านขึ้นมาไม่ได้อยากให้ทางบริหาร
ของเราไปดูแลหน่อย ขอบคุณครับ 

นายชาติ ชุติกรณ์ - ครับขอบคุณท่านคานค้าย ยันตะพันธ์ ครับ ก็คงจะทุลักทุเลนะครับในช่วงนี้นะ 
ประธานสภา ให้ผ่านไปอีกนิดนะครับ มีท่านนายกจะชี้แจงไหมครับ 
นางทองพูน จอกทอง -ขอบคุณค่ะท่านประธาน เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติ  
นายกเทศมนตรี  ดิฉันนางทองพูน จอกทอง นายกเทศมนตรีต าบลดอนเขือง ขอเรียนชี้แจงต่อท่าน 
          /ประธานสภา........ 

- ๒๑- 
 
 ประธานสภาและสมาชิกสภาค่ะ ซึ่งสถานการณ์น้ าท่วมนะค่ะซึ่งเป็นภัยธรรมชาตินะ

ค่ะที่สามหมู่บ้านเราได้เจอภัยธรรมชาติทั้งทีมนายกทีมผู้บริหารและทีมเจ้าหน้าที่ทุก
ท่านแล้วก็ทางสมาชิกก็ได้ออกไปแก้ไขปัญหาหลายจุดนะค่ะ ตอนนี้ทางกองช่างเราก็



ได้ของที่จะเอาไปซ่อมถนนเราก็จะค่อยๆท าไปเพราะมันมีหลายที่นะค่ะ ในส่วนที่เรา
ดูแลประชาชนในส่วนอื่นไม่ใช่ว่าแค่ถนนนะค่ะ ก็จะมีเรื่องน้ า เรื่องของกินของใช้
หมู่บ้านบางที่ก็ออกมาไม่ได้นะค่ะเพราะน้ าท่วมจริงๆคือทางเราก็ไม่ได้นิ่งนอนใจนะ
ค่ะถึงแม้ว่าจะเป็นวันหยุดเสาร์อาทิตย์เราก็ไม่หยุดนะค่ะ ซึ่งแม้แต่ขณะนี้นายกก็ได้
ลงไปช่วยเหลือด้วยตนเองนะค่ะและก็ต้องขอขอบคุณสมาชิกหลายท่านที่แจ้งมาทาง
นายกบอกตรงไหนนายกไปหมดเลยก็จะทีมของเราแล้วก็กองช่างและทุกฝ่ายได้ลง
ไปช่วยนะค่ะก็อยากไปดูให้ต่อเนื่องนะค่ะทางสมาชิกเสนอมาเราก็ยินดีที่จะออกไป
นะค่ะและก็ขอฝากสมาชิกด้วยนะค่ะถ้ามีอะไรก็ส่งข้อมูลข่าวสารให้ถึงผู้บริหารได้
รับทราบด้วยนะค่ะตอนนี้รู้สึกว่าเหนื่อยมากนะค่ะนายกเหนื่อยจริงๆอยากจะเล่าสู่
สมาชิกฟังนะค่ะ ในวันที่ ๒๘ กรกฎาคม ๒๕๖๐  ที่ผ่านมานะค่ะคนที่น้ าท่วมก็อยาก
ให้เราไปช่วยเหลือแม้แต่เวลาดึกดื่นเท่ียงคืนเขาก็ขอความช่วยเหลือวันนั้นประมาณ
ตีสอง น้ ามาแรงมากได้รับแจ้งจากชาวบ้านนายกก็ออกมาเลยนะค่ะเงียบมากนั่งรถ
มาท่ีเทศบาลถึงหน้าเทศบาลเข้าไม่ได้น้ าท่วมหมดเลยที่นี้บางท่านที่เป็นสมาชิกหรือ
พนักงานที่อยู่รอบนอกเข้าประสานเข้ามานะค่ะบอกว่าเส้นทางจราจรติดขัดอยากให้
ไปช่วยประชาชนพอดีเจอทีมงานของสาธารณสุขจะออกไปท างานก็เลยบอกงดเลย
ค่ะก็ให้พนักงานของเราไปช่วยเขาเอารถเก๋งออกจากบ้านครูพิมัยนะค่ะคันแรกเอา
ออกมาทันและเราก็เอาออกมาได้คันหนึ่งทางเทศบาลเราก็ได้เอารถขยะของเราไป
ขนได้สองเที่ยวนะค่ะได้เครื่องใช้ไฟฟ้าอุปกรณ์ต่างๆออกมาก็ได้ไปช่วยเหลือที่บ้าน
ตาลเดี่ยววันนั้นน้ าเชี่ยวมากนายกก็ได้น ารถกับกิตติและรถกระเช้าเข้าไปช่วยหมู 

 ชาวบ้านนะค่ะที่จริงแล้วหมูนี้จะต้องใส่กรงใช่ไหมค่ะหมู่เกือบสามสิบตัว นายกก็เลย
ตัดสินใจขี่ เรือเข้าไปที่นี้ก็มาเห็นอาการของหมูนั่ งคิดเหมือนคนเลยนะค่ะไม่
กระดุกกระดิกนั่งเหมือนคนเลย เราก็ได้ช่วยเหลือออกมาสามตัวนั่งอยู่ในเรือและ
นายกก็ตัดสินใจเอารถกระเช้าไปช่วยนะค่ะน้ าไหลแรงมากเลยนะค่ะตอนนี้รถ
กระเช้าของเราก็ยังไม่ได้ไปเปลี่ยนน้ ามันเลยเพราะน้ ามันเข้าเกือบออกมาไม่ได้นะค่ะ
แต่นั้นก็ยังช่วยไม่ได้หมดเลยน้ ามันมาแรงนะค่ะถึงว่าเวลาน้ าลดจึงเอาอุปกรณ์  

 อาหารแห้งไปช่วยเหลือนะค่ะ ส่วนที่ทางเทศบาลต าบลดอนเขืองเราได้รับมาจาก
ทางอ าเภอนั้นเราก็ประสานทางผู้ใหญ่บ้านทั้งสามหมู่บ้านให้เอาไปแจกจ่ายนะค่ะ 

        /ส่วนที่ท่าน..... 
-๒๒- 

 
 ส่วนที่ท่านเห็นพอดีไปประชุมที่อ าเภอก็ได้คุยกับทางอ าเภอได้มา ๑๐๐ ชุดเมื่อวาน

นี้ก็ได้ลงไปทางบ้านสร้างดู่เขาบอกว่าเข้าไปไม่ถึงโชนทางบ้านผู้ใหญ่วันเพราะน้ าท่วม
จริงๆนะค่ะและก็ทางบ้านน้อยแมลงจีซอนเพราะว่าวันนั้นเราเข้าไปไม่ได้ข้ามสะพาน



ไปไม่ได้ค่ะวันนี้ได้ไปเห็นแล้วว่าน้ ามันลดลงก็ไปเห็นสภาพเราก็ได้ไปเก็บตกตรงนั้น
บางคนก็น้ าท่วมจริงๆบางคนน้ าก็ไม่ท่วมก็อยากได้พอเขาเห็นรถนายกไปเขาพากัน
วิ่งพรึบเลยนะค่ะก็อยากบอกท่านสมาชิกบอกพ่ีน้องประชาชนของเราด้วยในส่วน
ของเทศบาลนั้นนะค่ะเราจะช่วยเหลือเบื้องต้นคือว่าจะมอบถุงยังชีพเฉพาะบ้านที่น้ า
ท่วมจริงๆนะค่ะถ้าน้ าท่วมนาจะเป็นของเกษตรกร นะค่ะส่วนเรื่องสัตว์จะเป็นของ
กรมปศุสัตว์นะค่ะอันนี้ก็แจ้งทางผู้ใหญ่บ้านไปแล้วนะค่ะ เรื่องเอกสารก็ได้มอบให้
ผู้ใหญ่บ้านนายกได้ไปร่วมประชุมเขามาติมาตราที่สามสิบให้นายกร่วมส ารวจกับ
ผู้ใหญ่บ้านนะค่ะเพราะฉะนั้นนายกไปไหนไม่ได้เลยต้องรอเซ็นเอกสารให้พ่ีน้อง
ประชาชนของเราขนาดว่าจะไปย้ายของให้ลูกก็ไม่ได้ไปเพราะกลัวมันค่ ากลัวมาเซ็น
เอกสารให้พ่ีน้องประชาชนนะค่ะเพราะว่าสามหมู่บ้านนี้นายกผู้ใหญ่บ้านจะต้องเซ็น
รับรองด้วยกันนะค่ะเขาให้เราร่วมกันเพราะเขาอยากให้เรารู้ว่ามันเป็นจริงแค่ไหนถ้า
เราแจ้งเท็จเขาจะมาเรียกเงินคืนกับเราสองคนนะค่ะถ้าคุณว่าจริงก็แจ้งไปเขาก็จะ
ออกมาประชาคมอีกครั้งหนึ่งของบ้านดอนเขืองสร้างดู่เมื่อวานนี้เอามาให้นายกเซ็น
ทั้งวันนะค่ะและเราก็จะประสานกันกับทางผู้ใหญ่บ้านโมชผู้ใหญ่บ้านวันตลอดนะค่ะ
ส่วนบ้านสร้างแป้นนั้นไม่เห็นผู้ใหญ่บ้านมาหาเลยนายกก็เลยไปหาทางผู้ช่วย
ผู้ใหญ่บ้านสงสัยเพิ่นจะเข้าใจผิดว่าทางเทศบาลไม่ช่วยนะค่ะและก็ได้แจ้งไปทางบ้าน
สร้างแป้นแล้ววันนี้ก็มีการคีย์ข้อมูลนะค่ะเขาบอกเราให้ทันเขาเร่งเรามาทางอ าเภอ
และทางจังหวัดก็เร่งเขามาเหมือนกันซึ่งเป็นประโยชน์ของพ่ีน้องประชาชนที่เรา
สามารถช่วยเหลือกันได้เราก็จะช่วยเหลือนะค่ะเราก็จะท าหรือทางประชาชนของเรา
ไม่เข้าใจก็ให้มาติดต่อสอบถามได้นะค่ะและอยากจะอภิปรายเพ่ิมเติมนะค่ะว่าห้อง
ข้อมูลข่าวสารที่ท่านปลัดได้อภิปรายไปแล้วนั้นนายกมองว่าเป็นสถานที่เดินเข้า 

 มาแล้วก็ไม่ต้องเดินผ่านนะค่ะก็อยากให้สอดคล้องกับตรงนี้นะค่ะในห้องจะมีเครื่อง
ออกก าลังกายและตู้นะค่ะตรงนี้เรายังไม่ได้เอาไปไว้ที่โรงเรียนผู้สูงอายุนะค่ะอุปกรณ์
อะไรเราก็เลยฝากไว้ในห้องข้อมูลข่าวสารค่ะก็เลยจะปรับปรุงเพ่ือการสะดวกในการ
มาติดต่อการบริการ การบริการนายกตั้งเป็นเป้าหมายเป็นนโยบายเลยนะค่ะว่า
จะต้องดีเยี่ยมก็เลยคิดว่าปรับปรุงตรงนั้นและจะมีเจ้าหน้าที่คอยบริการพ่ีน้อง 

 ประชาชนตลอดค่ะตั้งแต่เข้ามาจะคุยกับท่านปลัดตลอดในเรื่องการบริการ 
                  /ประชาชนเรา…….. 

- ๒๓ - 
 
 ประชาชนเราจะท าเป็นรูปแบบที่สามารถมาติดต่อกับเราได้สะดวกและก็มอง

ภาพรวมของเทศบาลต าบลดอนเขืองว่าเข้ามาแล้วอบอุ่นดูดีและก็อยากฝากสมาชิก
ว่าพ่ีน้องประชาชนจะเข้ามาติดต่อราชการไม่ว่าจะเป็นมาจากไหนให้เข้ามาถามเลย



ค่ะวันนั้นก็ได้ทราบว่ามีศิลปินอิสระแวะมาที่เทศบาลต าบลดอนเขืองเขาจะเอาของ
มาแจกพ่ีน้องประชาชนนายกก็อยู่ข้างหลังก็ได้เชิญท่านเข้าไปนั่งและเพ่ินก็บอกว่า
คุ้นเคยกับเทศบาลต าบลดอนเขืองท่านบอกว่าเข้ามาแต่ก่อนไม่เป็นแบบนี้นายกก็
เลยถามว่าเป็นยังงัยค่ะอยู่รู้ว่าอยากชมท่านตอบว่าแต่ก่อนมันไม่เป็นแบบนี้แต่
เดี๋ยวนี้เปลี่ยนไปมากเลย พอนายกถ่ายรูปลงไลน์ไปเห็นคนมาคอมเม้นท์ว่าคือได้
ถ่ายรูปกับศิลปินจิตรกรนายกก็ไม่รู้ว่าท่านเป็นใครพอมารู้อีกทีท่านก็เป็นเพ่ือนของ
รองปลัดเทศบาลท่านแวะมาพักเพ่ือจะรอไปแจกของให้กับพ่ีน้องประชาชนอันนี้ก็
เล่าสู่สมาชิกฟังนะค่ะเพราะว่าช่วงนี้เราไม่ค่อยได้เจอกันเลยแต่นายกก็ทราบว่า
สมาชิกเราก็ไม่ได้นิ่งนอนใจออกช่วยเหลือประชาชนก็ฝากบอกพ่ีน้องประชาชน
หน่อยนะค่ะที่ยังไม่เซ็นเอกสารและประทับตรา ก็ให้มาเซ็นเอกสารเพราะว่าจะหมด
เขตในวัน 

 พรุ่งนี้นะค่ะก็ขอเรียนท่านประธานและสมาชิกเพียงแค่นี้ค่ะ ขอบคุณค่ะ 
นายชาติ ชุติกรณ์ - ครับขอบคุณครับท่านนายกครับกลับมาทางห้วยโพนทองให้ทางกองช่างชี้แจงก่อน 
ประธานสภา นะครับ 
นายกฤชชัย สมบัติดี - เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผมนายกฤชชัย 
หัวหน้าฝ่ายแบบแผนฯ  สมบัติดี หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง เกี่ยวกับทางท่านสมาชิกพูดว่าเรื่องตั้ง

งบประมาณห้วยโพนทองที่ตั้งไว้คือ ๔๐,๐๐๐.-บาท นี้คือผมค านวณแล้วมันจะได้
ประมาณ ๙๘๐ เมตร เมื่อมาคิดรวมกับโครงการอ่ืนที่จะเป็นโครงการก่อสร้างโดม
และก็โครงการก่อสร้างต่อเติมอาคารเอนกประสงค์ชุมชน ๖ นะครับคือว่าเราต้องตัด
งบประมาณของห้วยโพนทองมาใส่โดมเพราะว่าที่ตั้งไว้มันจะเกินคือราคาเดิมที่ตั้งไว้
มันจะเกินที่เราตั้งไว้เราจะตัดราคาที่เราตั้งไว้ก็ไม่ได้มันจะเสียเกี่ยวกับโครงสร้างก็
เลยเอาไปตามที่ก าหนดได้เลยต้องไปตัดเอาของห้วยโพนทองมาใส่เพ่ือให้มันได้ตาม
ขนาดที่เราก าหนดไว้และก็ตัดห้วยโพนทองมาใส่อาคารเอนกประสงค์ชุมชนที่ ๖ 

  นะครับ คือว่าเราตั้งไว้ ๑๒,๙๐๐๐.-บาทแต่ว่าเมื่อเราประมาณการค านวณออก
มาแล้วก็ได้ ๑๔,๐๐๐ กว่าบาท เราก็ไปตัดโครงสร้างอาคารมันจะไม่ได้ มันจะ
เสียหายเรื่องความแข็งแรงผมก็เลยไปตัดตรงนั้นตรงห้วยโพนทองมาใส่เพราะก็ไม่มี
ผลกระทบก็เลยเอามาใส่ตรงนี้นะครับมันก็เลยราคาลดลงนะครับ ขอบคุณมากครับ 

             นายชาติ...... 
- ๒๔ - 

 
นายชาติ ชุติกรณ ์ - ครับขอบคุณครับ ท่านมลิวรรณ อยากจะถามต่อว่า ๖๐๐ เมตร ถึงจุดไหนครับ 
ประธานสภา 
นายกฤชชัย สมบัติดี - ครับ ๖๐๐ เมตร นี้ คือฝั่งทางที่จุดต่อแล้วถึงฝั่งประมาณมาถึงฝายนี้ ๑๑๐ เมตร 



หัวหน้าฝ่ายแบบแผนฯ และก็สุดฝั่ง ฝั่งทางทิศเหนือประมาณ ๕๐๐ เมตร ก็ประมาณเลยบ้านหลังสุดท้ายไป
อีกนะครับ ครับขอบคุณครับ 

นายชาติ ชุติกรณ์ - ครับขอบคุณครับ มีท่านไหนอีกไหมครับ เชิญครับท่านแสวง 
ประธานสภา 
นายแสวง อุปโคตร - ครับท่านประธานสภาที่เคารพผมนายแสวง อุปโคตร ผมมีเรื่องเดือดร้อนอีกจุด 
สมาชิกสภา หนึ่งครับที่ถนนนิตตโย เป็นซอยลงไปที่โรงเรียนแวงพิทยาคมเพราะว่าเกิดอุบัติเหตุ

บ่อยครับผมอยากให้ฝ่ายบริหารไปดูหน่อยนะครับท าราวผมว่าลงทุนไม่มาก
ประมาณ สองพันกว่าบาทนี้แหล่ะครับท าเป็นราวเหล็กท าเป็นสัญลักษณ์แต่ก่อนมัน
มีไฟฟ้าตรงนั้นมันเป็นคลองลึกนะครับคลองลึกมอเตอร์ไซค์นักเรียนตกบ่อยครั้งนะ
ครับ วันนี้เขาร้องเรียนมาหาผมฝากทางกองช่างไปดูหน่อยนะครับ ขอบคุณครับ 

นายชาติ ชุติกรณ์ - ครับ ขอบคุณครับ ผมเห็นด้วยตรงนั้นฝ่ายบริหารจะชี้แจงไหมครับ 
ประธานสภา 
นายฤกชชัย สมบัติดี - ครับผมขอชี้แจงครับ คือว่าตรงจุดนั้นที่ ที่เป็นถนนโนนแสงทองใช่ไหมครับ คือว่า 
หัวหน้าฝ่ายแบบแผนฯ ตรงนั้นมันเป็นหลุมเราก็ไปไปซ่อมให้แล้วแต่ว่าอันนี้มันจะต้องไปตั้งโครงการขึ้นมา

ใหม่นะครับ เพราะเราไม่มีอยู่ในแผนนะครับ อันที่เป็นราวกั้นนี้นะครับ ขอบคุณครับ 
นายชาติ ชุติกรณ์ - ครับก็คิดว่าต้องเข้าแผนใหม่นะครับ มีอีกไหมครับท่านสมาชิก เชิญครับ 
ประธานสภา ท่านธนวัฒน์  สุทธิอาจ 
นายธนวัฒน์  สุทธิอาจ - ท่านประธานที่เคารพสมาชิกผู้ทรงเกียรติผมนายธนวัฒน์ สุทธิอาจ สมาชิกสภา 
สมาชิกสภา เทศบาลต าบลดอนเขือง วันนี้ผมอยากปรึกษาหารือฝากคณะผู้บริหารเรื่องเกี่ยวกับ

โครงการที่ยังไม่มีในแผนเราสามารถที่จะเอาเข้าแผนได้ไหมครับตอนนี้อยากทราบ
เพราะว่ามีซอยที่สร้างแป้นซอยเข้าบ้านผมนะครับพูดถึงว่าประปาเขาเดือดร้อนเวลา
ฤดูแล้งน้ าใช้จ่ายไม่เพียงพอน้ าบ่ใช้จ่ายไม่เพียงพอเขาไม่เสนอในแผนผมเคยจ าได้ว่า
ซอยนี้เสนอมาหลายปีแล้ว ผมไม่ค่อยจ าชักเท่าไหร่นะครับแต่ทว่ามันไม่มีจริงๆแล้ว
เราสามารถเอาเข้าไปในแผนได้หรือเปล่าครับ ขอบคุณครับ 

นายชาติ ชุติกรณ ์ - ครับ ขอบคุณครับท่านธนวัฒน์ เชิญท่านปลัดชี้แจงครับ 
ประธานสภา 
 
        นายชัยสิทธิ์…….. 

-๒๕- 
 
นายชัยสิทธิ์ นาชัยเพชร - ครับ ขออนุญาตท่านประธานครับ ผมนายชัยสิทธิ์ นาชัยเพชร ปลัดเทศบาลต าบล 
ปลัดเทศบาล ดอนเขือง ขออนุญาตตอบแทนท่านนายกนะครับ เรื่องแผนนะครับคาดว่าน่าจะมี

การพิจารณาปรับปรุงทบทวนประมาณช่วงเดือนธันวาคมหรือไม่ก็ต้นปีถ้าจะทบทวน



ตอนนี้ เลยก็ เหมือนว่าเทศบาลเราท างานโดยไม่มีรูปแบบขั้นตอน เนื่องจาก
งบประมาณเราต้องท าวันนี้เราต้องท างบประมาณกันให้เสร็จก็จะเสร็จอีกอาทิตย์ 

 สองอาทิตย์ข้างหน้าพอท าเสร็จแล้วเรามาท าปรับปรุงแก้ไขแผนเลยนี้แผนมันก็จะไม่
มีความศักดิ์สิทธิ์นะครับ เพราะฉะนั้นขอให้ระยะเวลามันผ่านไปประมาณ ๑ ไตร
มาสเป็นอย่างน้อยเราค่อยมาพิจารณาทบทวนกันในเรื่องการพิจารณาส่วนในเรื่อง
ไฟฟ้าประปานะครับ อันนี้ไม่ต้องไปอยู่ในแผนเป็นรายละเอียดไม่ต้องมีรายละเอียด
ไปอยู่ในแผนเนื่องจากมีการอนุมัติเป็นภาพรวมอยู่แล้วในกรณีไฟฟ้ากับประปานะ
ครับถ้าท่านเห็นว่าท่านจะท าตรงไหนอย่างไรนะครับเห็นมีความส าคัญตรงไหนให้ท า
เป็นเรื่องไว้ที่กองช่าง กองช่างก็จะรวบรวมไว้พอถึงห้วงเวลาที่เราจะด าเนินการเราก็
จะแจ้งไปที่ไฟฟ้า ประปาให้เขาไปเข้าแผนของเขาอีกต่างหาก แล้วแจ้งไปที่ไฟฟ้า 
ประปาเพ่ือให้เขาออกมาท าตามงบประมาณท่ีอนุมัติตามงบประมาณ ๖๑ หลังจากที่
ผ่านเทศบัญญัติไปแล้วเป็นงบประมาณเท่าไหร่ พอเราทราบเป็นที่เรียบร้อยเราก็จะ
มาตรวจสอบโครงการของเราเมื่อเรามีงบประมาณแล้วเราก็จะแจ้งไปทางไฟฟ้า 
ประปา ให้เขามาด าเนินการให้นะครับเบื้องต้นก็จะแจ้งโครงการเพ่ือให้เขามาส ารวจ
นะครับอันนี้ท่านไม่ต้องกังวลนะครับเรื่องไฟฟ้า ประป า ท่านต้องไม่ต้องมี
รายละเอียดส่วนรายละเอียดเมื่อท่านได้รับปากชาวบ้านไว้แล้วความเดือดร้อนของ
ประชาชนท่านก็ท าหนังสือมาวางไว้ที่กองช่าง เพ่ือที่กองช่างจะเสนอผู้บริหารไป
ตามล าดับอีกทีหนึ่ง ส่วนเรื่องอ่ืนๆที่ไม่ใช่ไฟฟ้า ประปา ก็ขอสักเร็วสุดประมาณ
เดือนธันวาคม นะครับที่ขอพิจารณาทบทวนนะครับหรือไม่ก็หลังจากนั้น ในระหว่าง
นี้ก็อยากกราบเรียนท่านประธาน ท่านสมาชิกและคณะผู้บริหารทั้งหลายด้วยก็คง
จะต้องดูว่าอะไรที่เราขาดตกบกพร่องเหมือนกับท่ีรั้วป้องก้ันผลัดตกเหมือนอย่างที่ว่า
นะครับผมก็เห็นความส าคัญเหมือนกันนะครับแต่ว่ามันไม่ได้อยู่ในแผนเราจะมาคิด
เอาตอนนี้มันก็ไม่ทันเพราะระบบงบประมาณเป็นไปตามระบบแผนงานนะครับเรา
ไม่ได้ตั้งงบประมาณไว้นะครับ ต้องตั้งงบประมาณก่อนนะครับซึ่งตอนนี้งบประมาณ
เราไม่รู้ว่าจะมีหรือเปล่า แต่อย่างน้อยเราก็ควรต้องมีไว้ในแผนครับ ขอบคุณครับ
ท่านประธาน 

 
        /นายชาติ....... 

-๒๖ - 
 
นายชาติ ชุติกรณ ์ - ครับขอบคุณครับท่านธนวัฒน์คงเข้าใจนะครับ มีท่านใดอีกไหมครับ  
ประธานสภา เชิญท่านบุญโฮมครับ 
นายบุญโฮม เสนาชัย - เรียนท่านประธานที่เคารพ ผมนายบุญโฮม เสนาชัย สมาชิกสภาเทศบาลต าบล 



สมาชิกสภา ดอนเขือง ครับผมก็ได้ฟังท่านนายกได้น าเรียนชี้แจงเกี่ยวกับการช่วยเหลือของทาง
เทศบาลผมก็ดีใจนะครับเพราะเทศบาลเรานี้ช่วงน้ าท่วมได้ช่วยเหลือชาวบ้านนะครับ
ก็ดีนะครับได้ทราบข่าวว่าไม่ได้หลับไม่ได้นอนทั้งวันทั้งคืนนะครับในช่วงน้ าท่วมนะ
ครับความเดือดร้อนของประชาชนครับและก็มีเรื่องของเครื่องใช้ในช่วงของมีภัย
เกิดข้ึนนะครับก็อยากจะขอน าเรียนนะครับว่าจะรอให้นายกเซ็นอนุมัติความเดือด 

 ร้อนของประชาชนมันยิ่งหนักนะครับท่านนายกคนเดียวจะรอแต่คนเดียวมันก็ไม่ไหว
นะครับมีก็ต้องมีผู้รักษาการเซ็นให้ด้วยนะครับว่าอนุมัติของใช้ต่างๆ ข่าวของทาง
เทศบาลของ อบจ.นะครับของเทศบาลสกลนครนะครับ ก็มีข่าวหลายๆอย่างโจมตี
บ้างของหน่วยราชการช่วงน้ าท่วมพอไปยืมเสื้อชูชีพนะครับ ในการช่วยเหลือ
ประชาชนพอเปิดเข้าไปในโกดังเจอเรือเป็นสิบๆล าไม่ได้เอาออกมาใช้ท าไมรอท่าน
นายกรอผู้บริหารเซ็นเรื่องนี้นะครับมันเป็นอุทาหรณ์คือไม่อยากให้เทศบาลของเรา
เป็นแบบนั้นนะครับมอบหมายให้ใครเซ็นก็ได้ในเมื่อจ าเป็นหลายเรื่องด้วยกันนะครับ
ที่ชาวบ้านต้องการช่วยเหลือยามมีอุทกภัย อัคคีภัยหรือวาตภัย อะไรต่างๆนะครับ
อันนี้ผมฟังข่าวแล้วก็น่าเศร้านะครับพอเปิดโกดังออกมาเครื่องใช้สอยในการ
ช่วยเหลือประชาชนเต็มโกดังเลยนะครับมีเรือท้องแบนเรืออะไร เสื้อชูชีพ ที่จะช่วย
ชาวบ้านได้นะครับก็ไม่ได้เอาออกมาใช้นะครับเห็นหนังสือพิมพ์ข่าวต่างๆที่ผ่านมา
อันนี้ก็ให้เป็นอุทาหรณ์ให้เราก็อย่าให้ทางเทศบาลเราเป็นอย่างนั้นนะครับ ครับ
ขอบคุณครับ 

นายชาติ ชุติกรณ ์ -ครับขอบคุณครับ สมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพิ่มไหมครับ  
ประธานสภา ถ้าไม่มีผมขอปิดประชุม  ขอบคุณครับ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
           /ปิดประชุม......... 
 

-๒๗ - 
 
 
        ปิดประชุมเวลา ๑๑.๑๐ น. 
 
 
   ประธานกรรมการ          ผู้ช่วยเลขานุการสภา 

(นายคานค้าย   ยันตะพันธ์ )     ( นางเทียนทอง รักษาแสง) 
 
      กรรมการ           เลขานุการสภา 
(นายอัมไพร  ภูผานม )     ( นายประทีป  สุทธิอาจ ) 
 
        กรรมการ      ประธานสภาเทศบาล  
(นางมลิวรรณ   ทุมประสิทธิ์ )                ( นายชาติ   ชุติกรณ์ ) 

 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



    คานค้าย ยันตะพันธ์      ประธานกรรมการ       เทียนทอง  รักษาแสง     ผู้ช่วยเลขานุการสภา 

(นายคานค้าย   ยันตะพันธ์ )     ( นางเทียนทอง รักษาแสง) 
 
   อัมไพร ภูผานม กรรมการ        ประทีป  สุทธิอาจ เลขานุการสภา 
(นายอัมไพร  ภูผานม )     ( นายประทีป  สุทธิอาจ ) 
 
    มลิวรรณ ทุมประสิทธิ์  กรรมการ        ชาติ   ชุติกรณ ์ ประธานสภาเทศบาล  
(นางมลิวรรณ   ทุมประสิทธิ์ )                ( นายชาติ   ชุติกรณ์ ) 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 


